

ਸ਼ੁੱਕਰਵਾਰ, 23 ਦਸੰਬਰ, 2022

8 ਪੌਰ { ਨਾਨਕਸ਼ਾਹੀ 554
ਬਿਕਰਮੀ 2079

ਜਿਲਦ/VOL. : 71
ਅੰਕ/NO. : 203

ਨਵਾਂ ਜ਼ਮਾਨਾ

DAILY NAWAN ZAMANA • FRIDAY, 23 DECEMBER, 2022

ਜਲੰਧਰ

‘ਨਵਾਂ ਜ਼ਮਾਨਾ’ ਦੇ ਫੋਨ ਨੰਬਰ

ਪੁੱਛ-ਗਿੱਛ (ਰਿਸੈਪਸ਼ਨ)	0181-5097300
ਇਸ਼ਤਿਹਾਰ ਵਿਭਾਗ	0181-5097302
ਸਾਹਿਤ ਸੰਪਾਦਕ (ਐਡਵਰਟਾ)	0181-5097305
ਰੰਪਿਊਟਰ ਰੂਮ	0181-5097310
ਵੈੱਬ ਟੀ ਵੀ	0181-5133160

YouTube nawan zamana TV

ਕੀਮਤ/PRICE : 5.00 ਰੁਪਏ

Regd. No : Pb/JL-123/2021-23, (R.N.I.)-00068/57

E-mail : nawanzamana@gmail.com

www.nawanzamana.in

ਸਫ਼ੇ : 12

ਮੌਦੀ ਡਟਣ ਵਾਲਿਆਂ ਅੱਗੇ ਨਹੀਂ ਖੜਦੇ : ਰਾਹੁਲ

ਕੰਨਿਆਕੁਮਾਰੀ ਤੋਂ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋਈ ਯਾਤਰਾ ਕਸ਼ਮੀਰ ਜਾ ਕੇ ਹੀ ਖਤਮ ਹੋਵੇਗੀ

ਨਵੀਂ ਦਿੱਲੀ : ਰਾਹੁਲ ਗਾਂਧੀ ਨੇ ਭਾਰਤ ਜੋੜੇ ਯਾਤਰਾ ਕਰਨ ਦੇ ਕੇਂਦਰੀ ਮੰਤਰੀ ਦੇ ਮਸ਼ਵਰੇ ਨੂੰ ਮੰਨਣ ਤੋਂ ਵੀਰਵਾਰ ਇਨਕਾਰ ਕਰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ— ਕੇਂਦਰ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਹੁਣ ਨਵਾਂ ਵਾਰਸ਼ਾ ਕੱਢ ਲਿਆ ਹੈ। ਮੈਨੂੰ ਚਿੰਨੀ ਲਿਖੀ ਹੈ ਕਿ ਮਾਸਕ ਲਗਾਓ, ਕੋਵਿਡ ਵੈਲ ਰਿਹਾ ਹੋ। ਇਹ ਸਭ ਯਾਤਰਾ ਰੋਕਣ ਦੇ ਹੱਥਕੰਡੇ ਹਨ। ਹਿੰਦੁਸਤਾਨ ਦੀ ਸੱਚਾਈ ਤੋਂ ਇਹ ਲੋਕ ਡਰ ਗਏ ਹਨ। ਸਾਡੀ ਯਾਤਰਾ ਕਸ਼ਮੀਰ ਤੱਕ ਜਾਵੇਗੀ। ਯਾਤਰਾ ਦੇ ਰਿਹਾਇਸ਼ਾ ਵਿਚ ਦੂਜੇ ਦਿਨ ਨੂੰ ਹੋਵੇਗਾ। ਇਤਿਹਾਸਕ ਗਾਂਧੀਗਰਾਮ (ਘਾਸ਼ੋੜਾ) ਵਿਚ ਲੋਕਾਂ ਨੇ ਰਾਹੁਲ ਦਾ ਮੈਦਾਨੀ ਪਗੜੀ ਪਾ ਕੇ ਸਵਾਗਤ ਕੀਤਾ। 106 ਦਿਨ ਤੋਂ ਪੈਦਲ ਚੱਲ ਰਹੇ ਰਾਹੁਲ ਦੇ ਪੈਰਾਂ ਵਿਚ ਪੱਟੀ ਬੰਨ੍ਹੀ ਦਿਸੀ। ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਸੰਬੋਧਨ ਕਰਦਿਆਂ ਉਹਨਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਆਰ ਐੱਸ ਐੱਸ ਤੇ ਮੌਦੀ ਦਾ ਨਫਰਤ ਦਾ ਹਿੰਦੁਸਤਾਨ ਨਹੀਂ ਚਾਹੀਦਾ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸੰਸਦ ਵਿਚ ਬੋਲਣ ਨਾ ਦੇਣ



ਕਾਰਨ ਉਹ ਕੰਨਿਆਕੁਮਾਰੀ ਤੋਂ ਕਸ਼ਮੀਰ ਤੱਕ ਯਾਤਰਾ ਕੱਢਣ ਲਈ ਮਜਬੂਰ ਹੋਏ ਹਨ। ਰਾਹੁਲ ਨੇ ਇਹ ਵੀ ਕਿਹਾ—ਇਸ ਯਾਤਰਾ ਵਿਚ ਸਾਨੂੰ ਜੋ ਸਿੱਖਣ ਨੂੰ ਮਿਲਿਆ, ਉਹ ਗੱਡੀ ਜਾਂ ਹੇਲੀਕਾਪਟਰ 'ਚ ਸਿੱਖਣ ਨੂੰ ਨਹੀਂ ਮਿਲਣਾ ਸੀ। ਰਾਹੁਲ ਨੇ ਕਿਹਾ—ਨਰਿੰਦਰ ਮੌਦੀ ਦਾ ਤੁਸੀਂ ਚਰਿੱਤਰ ਸਮਝੋ। ਜਿਵੇਂ ਹੀ ਕੋਈ

ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਸਾਹਮਣੇ ਖੜਾ ਹੋ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਉਹ ਪੁੱਠੇ ਪੈਰੀਂ ਭੱਜਦੇ ਹਨ। ਕਿਸਾਨ ਅੰਦੋਲਨ ਇਸ ਦੀ ਮਿਸਾਲ ਹੈ। ਇਹ ਵੀ ਖਬਰ ਹੈ ਕਿ ਇਕ ਸੀਨੀਅਰ ਪੁਲਸ ਅਧਿਕਾਰੀ ਨੇ ਖੁਫੀਆ ਰਿਪੋਰਟ 'ਚ ਦੱਸਿਆ ਹੈ ਕਿ ਰਿਹਾਇਸ਼ਾ 'ਚ ਬੁੱਧਵਾਰ ਯਾਤਰਾ ਦੇ ਪਹਿਲੇ ਦਿਨ ਡੇਢ ਲੱਖ ਲੋਕ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਏ।

ਕੋਨੋਲੋਜੀ ਸਮਝੋ : ਕਾਂਗਰਸ

ਨਵੀਂ ਦਿੱਲੀ : ਕਾਂਗਰਸ ਨੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਨਰਿੰਦਰ ਮੌਦੀ ਵੱਲੋਂ ਕੋਵਿਡ-19 ਦੀ ਤਾਜ਼ਾ ਸਥਿਤੀ 'ਤੇ ਉੱਚ-ਪੱਧਰੀ ਮੀਟਿੰਗ ਬੁਲਾਉਣ 'ਤੇ ਵਿਅੰਗ ਕਰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ—‘ਤੁਸੀਂ ਕੋਨੋਲੋਜੀ (ਘਟਨਾਕ੍ਰਮ) ਨੂੰ ਸਮਝੋ ਕਿ ਓਮੀਕਰੋਨ ਦੇ ਸਬ-ਵੇਰੀਐਂਟ ਬੀ ਐੱਫ.7 ਦੇ ਮਾਮਲੇ ਕੁਝ ਮਹੀਨਾ ਪਹਿਲਾਂ ਹੀ ਸਾਹਮਣੇ ਆਏ ਸਨ, ਪਰ ਇਹ ਮੀਟਿੰਗ ਅਜਿਹੇ ਸਮੇਂ ਹੋ ਰਹੀ ਹੈ, ਜਦੋਂ ‘ਭਾਰਤ ਜੋੜੇ ਯਾਤਰਾ’ ਦਿੱਲੀ 'ਚ ਦਾਖਲ ਹੋਣ ਵਾਲੀ ਹੈ। ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਜੈਰਾਮ ਰਮੇਸ਼ ਨੇ ਟਵੀਟ ਕੀਤਾ—ਜੁਲਾਈ, ਸਤੰਬਰ ਅਤੇ ਨਵੰਬਰ 'ਚ ਗੁਜਰਾਤ ਅਤੇ ਓਡੀਸ਼ਾ 'ਚ ਓਮੀਕਰੋਨ ਸਬ-ਵੇਰੀਐਂਟ ਬੀ ਐੱਫ.7 ਦੇ 4 ਮਾਮਲੇ ਸਾਹਮਣੇ ਆਏ ਸਨ। ਸਿਹਤ ਮੰਤਰੀ ਨੇ ਮੰਗਲਵਾਰ ਰਾਹੁਲ ਗਾਂਧੀ ਨੂੰ ਪੱਤਰ ਲਿਖਿਆ ਸੀ। ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਹੁਣ ਸਥਿਤੀ ਦਾ ਜਾਇਜ਼ਾ ਲੈ ਰਹੇ ਹਨ। ‘ਭਾਰਤ ਜੋੜੇ ਯਾਤਰਾ’ ਇਕ ਦਿਨ ਬਾਅਦ ਦਿੱਲੀ 'ਚ ਪਵੇਂਗ ਕਰੇਗੀ। ਹੁਣ ਤੁਸੀਂ ਕੋਨੋਲੋਜੀ ਸਮਝੋ।

ਇਸ ਦੌਰਾਨ ਕੇਂਦਰੀ ਸਿਹਤ ਮੰਤਰੀ ਮਨੁਸ਼ ਪਾਂਡਵੀਆ ਨੇ ਲੋਕ ਸਭਾ 'ਚ ਕਿਹਾ ਕਿ ਕੋਰੋਨਾ ਵਾਇਰਸ ਦੇ ਲਗਾਤਾਰ ਬਦਲ ਰਹੇ ਰੂਪ ਵਿਸ਼ਵ-ਵਿਆਪੀ ਸਿਹਤ ਲਈ ਖਤਰਾ ਬਣ ਰਹੇ ਹਨ। ਕੇਂਦਰ ਸਰਕਾਰ ਕੋਵਿਡ-19 ਦੀ ਵਿਸ਼ਵਵਿਆਪੀ ਸਥਿਤੀ 'ਤੇ ਲਗਾਤਾਰ ਨਜ਼ਰ ਰੱਖ ਰਹੀ ਹੈ ਅਤੇ ਜਨਤਕ ਸਿਹਤ ਨੂੰ ਦਰਖਸ਼ ਚੁਣੌਤੀਆਂ ਨਾਲ ਨਜਿੱਠਣ ਲਈ ਲਗਾਤਾਰ ਕਦਮ ਚੁੱਕੇ ਜਾ ਰਹੇ ਹਨ। ਰਾਜਾਂ ਨੂੰ ਆਉਣ ਵਾਲੇ ਤਿਉਹਾਰਾਂ ਅਤੇ ਨਵੇਂ ਸਾਲ ਦੇ ਮੱਦੇਨਜ਼ਰ ਸੁਰੱਖੀ ਕੋਵਿਡ ਪ੍ਰੋਟੋਕੋਲ ਦੀ ਪਾਲਣਾ ਕਰਨ ਲਈ ਜਾਗਰੂਕਤਾ ਵਧਾਉਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ। ਕੇਂਦਰੀ ਹਵਾਈ ਅੱਡਿਆਂ 'ਤੇ ਵਿਦੇਸ਼ਾਂ ਤੋਂ ਆਉਣ ਵਾਲੇ ਯਾਤਰੀਆਂ ਵਿੱਚੋਂ ਦੋ ਪ੍ਰਤੀਸ਼ਤ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਨਮੂਨੇ ਆਰ ਟੀ-ਪੀ ਸੀ ਆਰ ਜਾਂਚ ਲਈ ਲੈਣ ਦੀ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋ ਗਈ ਹੈ।

ਗਾੜੇ ਨਾਲ ਹਵਾਈ ਸਫਰ ਵਿਰੁੱਧ ਪਟੀਸ਼ਨ ਖਾਰਜ

ਨਵੀਂ ਦਿੱਲੀ : ਦਿੱਲੀ ਹਾਈ ਕੋਰਟ ਨੇ ਘਰੇਲੂ ਉਡਾਣਾਂ ਦੌਰਾਨ ਸਿੱਖਾਂ ਨੂੰ ਗਾੜੇ ਨਾਲ ਸਫਰ ਕਰਨ ਦੀ ਇਜਾਜ਼ਤ ਦੇਣ ਦੇ ਨੋਟੀਫਿਕੇਸ਼ਨ ਦਾ ਵਿਰੋਧ ਕਰਨ ਵਾਲੀ ਜਨਹਿਤ ਪਟੀਸ਼ਨ ਨੂੰ ਖਾਰਜ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਹੈ। ਨੋਟੀਫਿਕੇਸ਼ਨ 'ਚ ਸ਼ਰਤ ਰੱਖੀ ਗਈ ਹੈ ਕਿ ਸਫਰ ਦੌਰਾਨ ਗਾੜੇ ਦੀ ਲੰਬਾਈ 9 ਇੰਚ ਤੋਂ ਵੱਧ ਨਾ ਹੋਵੇ। ਚੀਫ ਜਸਟਿਸ ਸਤੀਸ਼ ਚੰਦਰ ਸ਼ਰਮਾ ਅਤੇ ਜਸਟਿਸ ਸੁਬਰਾਮਨੀਅਮ ਪੁਸਾਦ ਦੀ ਡਵੀਜ਼ਨ ਬੈਂਚ ਨੇ ਕਿਹਾ—ਅਸੀਂ ਅਜਿਹੇ ਨੀਤੀਗਤ ਫੈਸਲੇ 'ਚ ਕਿਵੇਂ ਦਖਲ ਦੇ ਸਕਦੇ ਹਾਂ? ਅਸੀਂ ਦਖਲ ਨਹੀਂ ਦੇ ਸਕਦੇ। ਇਹ ਭਾਰਤ ਸਰਕਾਰ ਦਾ ਨੀਤੀਗਤ ਫੈਸਲਾ ਹੈ।

ਭਰੋਣ ਫੁੰਡਿਆ

ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ : ਫਿਰੋਜ਼ਪੁਰ ਸੈਕਟਰ 'ਚ ਹਰਭਜਨ ਸਰਦੋਂਦੀ ਚੋਕੀ ਨੇੜੇ ਬੁੱਧਵਾਰ ਰਾਤ 8 ਵਜੇ ਬੀ ਐੱਸ ਐੱਫ ਜਵਾਨਾਂ ਨੇ ਪਾਕਿਸਤਾਨ ਵੱਲੋਂ ਆਇਆ ਡਰੋਨ ਫੁੱਡ ਲਿਆ। ਵੀਰਵਾਰ ਸਵੇਰੇ ਇਲਾਕੇ ਦੀ ਤਲਾਸ਼ੀ ਲਈ ਗਈ ਤਾਂ ਉਹ ਖੇਤ ਵਿੱਚ ਪਿਆ ਮਿਲਿਆ।

ਨੌਜਵਾਨ ਦਾ ਕਤਲ

ਮੋਗਾ : ਬਾਣਾ ਬਾਘਾ ਪੁਰਾਣਾ ਦੇ ਪਿੰਡ ਠੱਠੀ ਭਾਈ 'ਚ ਕਬਿਤ ਨਾਜਾਇਜ਼ ਸੰਬੰਧ ਕਾਰਨ ਨੌਜਵਾਨ ਨੂੰ ਮਾਰ ਕੇ ਲਾਸ਼ ਰਾਜਸਥਾਨ ਫੀਡਰ 'ਚ ਸੁੱਟ ਦਿੱਤੀ ਗਈ। ਬਾਣਾ ਬਾਘਾ ਪੁਰਾਣਾ ਮੁਖੀ ਸਬ-ਇੰਸਪੈਕਟਰ ਜਤਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਜਸਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਉਰਫ ਰਾਜੂ ਪਿੰਡ ਮਾਡੀ ਮੁਸਤਫਾ ਦੇ ਬਿਆਨ ਉੱਤੇ ਭੁੱਪਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਉਰਫ ਭਿੰਦਾ ਪਿੰਡ ਮਾਡੀ ਮੁਸਤਫਾ ਅਤੇ ਰੇਸ਼ਮ ਸਿੰਘ ਉਰਫ ਗੋਰਾ ਪਿੰਡ ਸੰਗਤਪੁਰਾ ਨੂੰ ਗ੍ਰਿਫ਼ਤਾਰ ਕਰ ਲਿਆ ਗਿਆ ਹੈ। ਪੁਲਸ ਮੁਤਾਬਕ ਜਤਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਉਰਫ ਜੋਤੀ (36) ਨੂੰ ਭਿੰਦਾ ਨੇ ਕਿਸੇ ਬਹਾਨੇ ਘਰ ਬੁਲਾ ਕੇ ਉਸ ਦੀ ਹੱਤਿਆ ਕਰ ਦਿੱਤੀ। ਉਸ ਨੂੰ ਸ਼ੱਕ ਸੀ ਕਿ ਉਸ ਦੀ ਪਤਨੀ ਦੇ ਜੋਤੀ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧ ਹਨ। ਲਾਸ਼ ਦੀ ਰਾਜਸਥਾਨ ਫੀਡਰ 'ਚ ਭਾਲ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਸੀ ਜੋਤੀ ਵਿਆਹਿਆ ਸੀ ਅਤੇ ਉਸ ਦੇ ਦੋ ਛੋਟੇ ਬੱਚੇ ਵੀ ਹਨ।



ਸੁਖਜੀਤ ਤੇ ਭੁੱਪਿੰਦਰ ਕੌਰ ਪ੍ਰੀਤ ਨੂੰ ਸਾਹਿਤ ਅਕਾਦਮੀ ਪੁਰਸਕਾਰ

ਨਵੀਂ ਦਿੱਲੀ : ਸਾਹਿਤ ਅਕਾਦਮੀ ਨੇ ਵੀਰਵਾਰ 23 ਭਾਰਤੀ ਭਾਸ਼ਾਵਾਂ ਦੇ ਲੇਖਕਾਂ ਨੂੰ ਸਾਲ 2022 ਲਈ ਵੱਕਾਰੀ ਸਾਹਿਤ ਅਕਾਦਮੀ ਪੁਰਸਕਾਰ ਦੇਣ ਦਾ ਐਲਾਨ ਕੀਤਾ। ਹਿੰਦੀ ਲਈ ਬਦਰੀ ਨਰਾਇਣ, ਅੰਗਰੇਜ਼ੀ ਲਈ ਅਨੁਰਾਧਾ ਰਾਏ ਅਤੇ ਉਰਦੂ ਲਈ ਅਨੀਸ ਅਸ਼ਵਾਕ ਨੂੰ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਕਹਾਣੀਕਾਰ ਸੁਖਜੀਤ ਨੂੰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਕਿਤਾਬ ‘ਮੈਂ ਅਕਨਘੋੜ ਨਹੀਂ’ ਲਈ ਅਤੇ ਭੁੱਪਿੰਦਰ ਕੌਰ ਪ੍ਰੀਤ ਨੂੰ ਨਿਰਮਲਾ ਪੁਤਲ ਦੀ ਆਦਿਵਾਸੀ ਕਵਿਤਾ ਦੇ ਪੰਜਾਬੀ ਅਨੁਵਾਦ ‘ਨਗਾਰੇ ਵਾਂਝ ਵਜਦੇ ਸ਼ਬਦ’ ਲਈ ਪੁਰਸਕਾਰ ਦੇਣ ਦਾ ਐਲਾਨ ਕੀਤਾ ਗਿਆ।

ਲਾੜੀਆਂ ਲਈ ਮਾਰਚ

ਪੁਣੇ (ਮਹਾਰਾਸ਼ਟਰ) : ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਨੇ ਆਪਣੇ ਲਈ ਲਾੜੀਆਂ ਦੀ ਭਾਲ 'ਚ ਸ਼ੁੱਲਾਪੁਰ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ 'ਚ ਮਾਰਚ ਕੱਢਿਆ ਤੇ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਮੰਗ ਪੱਤਰ ਸੌਂਪ ਕੇ ਸਰਕਾਰ ਤੋਂ ਲਾੜੀਆਂ ਦਾ ਪ੍ਰਬੰਧ ਕਰਨ ਦੀ ਮੰਗ ਕੀਤੀ। ਲਾੜੇ ਵਾਂਗ ਕਈ ਨੌਜਵਾਨ ਘੋੜੀ 'ਤੇ ਸਵਾਰ ਹੋ ਕੇ ਬੈਂਡ ਵਜਾਏ ਨਾਲ ਡੀ ਸੀ ਦਫਤਰ ਪੁੱਜੇ। ਮਹਾਰਾਸ਼ਟਰ 'ਚ ਇਸ ਵੇਲੇ ਲਿੰਗ ਅਨੁਪਾਤ 'ਚ ਵੱਡਾ ਪਾੜਾ ਹੈ। ਇਥੇ 1000 ਮੁੰਡਿਆਂ ਦੇ ਮੁਕਾਬਲੇ 889 ਕੁੜੀਆਂ ਹਨ।



ਪੇਲੇ ਦੀ ਸਿਹਤ ਵਿਗੜੀ

ਸਾਓ ਪਾਓਲੋ : ਕੈਂਸਰ ਅਤੇ ਸਾਹ ਦੀਆਂ ਸਮੱਸਿਆਵਾਂ ਕਾਰਨ ਹਸਪਤਾਲ 'ਚ ਦਾਖਲ 82 ਮਾਲ ਦੇ ਮਹਾਨ ਫੁੱਟਬਾਲਰ ਪੇਲੇ ਦੀ ਸਿਹਤ ਵਿਗੜ ਗਈ ਹੈ। ਡਾਕਟਰਾਂ ਦਾ ਕਹਿਣਾ ਹੈ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਕੈਂਸਰ ਵਧ ਗਿਆ ਹੈ ਅਤੇ ਦਿਲ ਅਤੇ ਗੁਰਦੇ ਵੀ ਪ੍ਰਭਾਵਤ ਹੋਏ ਹਨ।



ਚੀਨ ਵੱਲੋਂ ਆਉਂਦੇ ਜਹਾਜ਼ਾਂ 'ਤੇ ਰੋਕ ਲੱਗੇ : ਚੱਢਾ

ਨਵੀਂ ਦਿੱਲੀ : ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਮੈਂਬਰ ਰਾਘਵ ਚੱਢਾ ਨੇ ਵੀਰਵਾਰ ਰਾਜ ਸਭਾ 'ਚ ਕੇਂਦਰੀ ਮੰਤਰੀ ਦੇ ਨੋਟਿਸ ਦੇ ਕੇ ਚੀਨ ਵਿੱਚ ਲਗਾਤਾਰ ਵਧ ਰਹੇ ਕੋਰੋਨਾ ਵਾਇਰਸ ਦੇ ਮਾਮਲਿਆਂ ਤੇ ਭਾਰਤ ਉੱਤੇ ਇਸ ਦੇ ਪ੍ਰਭਾਵ ਬਾਰੇ ਚਰਚਾ ਕਰਨ ਦੀ ਮੰਗ ਕੀਤੀ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਏਸ਼ੀਆਈ ਦੇਸ਼ਾਂ ਗਾਂਧੀ ਚੀਨ ਤੋਂ ਭਾਰਤ ਤੱਕ ਦੀਆਂ ਉਡਾਣਾਂ 'ਤੇ ਵੀ ਤੁਰੰਤ ਪਾਬੰਦੀ ਲਗਾਉਣ ਦੀ ਮੰਗ ਕੀਤੀ ਅਤੇ ਪ੍ਰਭਾਵਿਤ ਦੇਸ਼ਾਂ ਦੇ ਅੰਤਰਰਾਸ਼ਟਰੀ ਯਾਤਰੀਆਂ ਲਈ ਇੱਕ ਨਿਸ਼ਚਿਤ ਸਮੇਂ ਲਈ ਲਾਜ਼ਮੀ ਕੁਆਰੰਟੀਨ 'ਤੇ ਵੀ ਵਿਚਾਰ ਕਰਨ ਲਈ ਕਿਹਾ। ਆਪਣੇ ਲਿਖਤੀ ਨੋਟਿਸ ਵਿੱਚ ਰਾਘਵ ਚੱਢਾ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਚੀਨ ਵਿੱਚ ਕੋਰੋਨਾ ਵਾਇਰਸ ਕੇਸਾਂ ਵਿੱਚ ਓਮੀਕਰੋਨ ਦੇ ਇੱਕ ਘਾਤਕ ਵੇਰੀਐਂਟ ਵਿੱਚ ਚਿੰਤਾਜਨਕ ਵਾਧਾ ਦੱਸਿਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ, ਜੋ ਕਿ 10 ਲੱਖ



● ਬਾਕੀ ਸਫ਼ਾ 2 'ਤੇ

ਸ੍ਰੀ ਆਨੰਦਪੁਰ ਸਾਹਿਬ ਨੂੰ 'ਹੈਰੀਟੇਜ ਸਿਟੀ' ਦਾ ਦਰਜਾ ਦੇਣ ਦੀ ਮੰਗ

ਨਵੀਂ ਦਿੱਲੀ : ਰਾਘਵ ਚੱਢਾ ਨੇ ਵੀਰਵਾਰ ਰਾਜ ਸਭਾ ਵਿੱਚ ਸਿੱਖ ਇਤਿਹਾਸ ਨਾਲ ਜੁੜੇ ਅਹਿਮ ਸ਼ਹਿਰ ਸ੍ਰੀ ਆਨੰਦਪੁਰ ਸਾਹਿਬ ਦੇ ਵਿਕਾਸ ਦਾ ਮੁੱਦਾ ਰਾਜ ਸਭਾ ਵਿੱਚ ਉਠਾਇਆ ਅਤੇ ਇਸ ਨੂੰ 'ਹੈਰੀਟੇਜ ਸਿਟੀ' (ਵਿਰਾਸਤੀ ਸ਼ਹਿਰ) ਦਾ ਦਰਜਾ ਦੇਣ ਦੀ ਮੰਗ ਕੀਤੀ। ਪੁਸ਼ਨਕਾਲ ਦੌਰਾਨ ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਦੇਸ਼ ਅਤੇ ਦੁਨੀਆ ਦੇ ਕਰੋੜਾਂ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਆਸਥਾ ਨਾਲ ਜੁੜਿਆ ਹੈ। ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਸ੍ਰੀ ਆਨੰਦਪੁਰ ਸਾਹਿਬ ਸਥਿਤ ਤਖਤ ਸ੍ਰੀ ਕੇਸਰਗੜ ਸਾਹਿਬ ਉਹ ਪਵਿੱਤਰ ਅਸਥਾਨ ਹੈ, ਜਿੱਥੇ ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਗੋਬਿੰਦ ਸਿੰਘ ਜੀ ਨੇ 13



ਗਰੇਵਾਲ ਤੇ ਬਾਵਾ 'ਤੇ ਛਾਪਿਆਂ ਦੀ ਨਿੰਦਾ

ਜਲੰਧਰ (ਕੇਸਰ/ਰਾਜੇਸ਼ ਥਾਪਾ) : ਜਮਹੂਰੀ ਕਿਸਾਨ ਸਭਾ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਸੂਬਾਈ ਪ੍ਰਧਾਨ ਡਾ. ਸਤਨਾਮ ਸਿੰਘ ਅਜਨਾਲਾ ਅਤੇ ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਕੁਲਵੰਤ ਸਿੰਘ ਸੰਧੂ ਨੇ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਲੋਕ ਪੱਖੀ ਕਲਾਕਾਰ ਕੰਵਰ ਗਰੇਵਾਲ ਅਤੇ ਰਣਜੀਤ ਬਾਵਾ ਦੇ ਘਰ ਉਪਰ ਕੀਤੀ ਗਈ ਛਾਪਿਆਂ ਦੀ ਜ਼ੋਰਦਾਰ ਸ਼ਬਦਾਂ ਵਿੱਚ ਨਿੰਦਾ ਕੀਤੀ ਹੈ। ਕਿਸਾਨ ਆਗੂਆਂ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਤਿੰਨ ਕਾਲੇ ਕਾਨੂੰਨਾਂ ਵਿਰੁੱਧ ਇਤਿਹਾਸਕ ਜੇਤੂ ਕਿਸਾਨ ਅੰਦੋਲਨ ਦੌਰਾਨ ਨਿਭਾਏ ਰੋਲ ਅਤੇ

ਡਾ. ਨੂਰਪੁਰ 'ਤੇ ਕੇਸ ਖਿਲਾਫ ਅਵਾਜ਼ ਬੁਲੰਦ ਕਰਨ ਦਾ ਸੱਦਾ

ਜਲੰਧਰ : ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਜਾਣੇ-ਪਹਿਚਾਣੇ ਲੇਖਕ, ਕਾਲਮ ਨਵੀਸ, ਲੋਕ ਪੱਖੀ, ਜਮਹੂਰੀ ਸਾਹਿਤਕ ਸੱਭਿਆਚਾਰਕ ਕਾਰਮ, ਵਾਤਾਵਰਣ ਪ੍ਰੇਮੀ ਡਾ. ਗੁਰਚਰਨ ਨੂਰਪੁਰ ਉਪਰ ਜ਼ੀਰਾ ਪੁਲਸ ਨੇ ਇਹ ਦੋਸ਼ ਮੜ੍ਹਦੇ ਹੋਏ ਧਾਰਾ 283, 353, 186, 341, 188, 148, 149 ਤਹਿਤ ਇਹ ਮਦਘੜਤ ਕਰਦੀ ਘੜਿਆ ਕੇਸ ਦਰਜ ਕੀਤਾ ਹੈ ਕਿ ਉਹ ਨੈਸ਼ਨਲ ਹਾਈਵੇ ਦੇ ਟੀ ਪੁਆਇੰਟ 'ਤੇ ਹੱਦ ਰਕਬਾ ਪਿੰਡ ਰੋਡ ਵਿਖੇ ਪੁਲਸ ਡਿਊਟੀ ਵਿੱਚ ਵਿਘਨ ਪਾਉਣ ਅਤੇ ਜ਼ੀਰਾ ਸ਼ਰਾਬ ਫੈਕਟਰੀ ਅੱਗੇ ਲਾਗੇ ਧਰਨ 'ਤੇ ਤਕਰੀਬੀ ਕਰਕੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਭੜਕਾਉਣ ਦੀਆਂ ਗੈਰ-ਕਾਨੂੰਨੀ ਗਤੀਵਿਧੀਆਂ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੈ। ਪੰਜਾਬ ਲੋਕ ਸੱਭਿਆਚਾਰਕ ਮੰਚ (ਪਲਸ ਮੰਚ) ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਅਮਲਕ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਕੰਵਲਜੀਤ ਖੰਨਾ ਨੇ ਲਿਖਤੀ ਪੌਸ ਬਿਆਨ ਰਾਹੀਂ ਕਿਹਾ ਹੈ ਕਿ ਇੱਕ ਸੁਲਝੇ ਹੋਏ ਲੋਕ-ਪੱਖੀ ਲੇਖਕ ਉਪਰ ਨਿਰਾਪਾਰ ਅਜਿਹੇ ਦੋਸ਼ ਮੜ੍ਹ ਕੇ ਪਰਚਾ ਦਰਜ ਕਰਨਾ ਹੱਕ-ਸੱਚ ਇਨਸਾਫ ਦੇ ਪੱਖ ਵਿੱਚ ਖੜ੍ਹਨ ਵਾਲੇ ਕਲਾਕਾਰਾਂ ਦੀ ਜ਼ੁਬਾਨਬੰਦੀ ਕਰਨਾ ਹੈ। ਉਹਨਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਹੀ ਕੰਵਰ ਗਰੇਵਾਲ, ਰਣਜੀਤ ਬਾਵਾ ਸੰਬੰਧੀ ਕੋਈ ਵੀ ਪ੍ਰਮਾਣਿਕ ਅਤੇ ਪੁਸ਼ਟ

ਸਾਬੀ ਸੰਤੋਖ ਸਿੰਘ ਸੰਘੇੜਾ ਦਾ ਅੰਤਮ ਸੰਸਕਾਰ



ਪਾਰਟੀ ਆਗੂ ਸਾਬੀ ਸੰਘੇੜਾ ਦੀ ਮਿਤਕ ਦੇਹ 'ਤੇ ਲਾਲ ਝੰਡਾ ਪਾਉਂਦੇ ਹੋਏ।

ਸ਼ਾਹਕੋਟ (ਗਿਆਨ ਸੋਦਪੁਰੀ) : ਪੰਜਾਬ ਖੇਤ ਮਜ਼ਦੂਰ ਸਭਾ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸਾਬੀ ਸੰਤੋਖ ਸਿੰਘ ਸੰਘੇੜਾ ਦਾ ਅੰਤਮ ਸੰਸਕਾਰ ਵੀਰਵਾਰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਜੱਦੀ ਪਿੰਡ ਕੋਟਲੀ ਸੂਰਤ ਮੱਲੀ (ਬਟਾਲਾ) ਵਿਖੇ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਚਿਖਾ ਨੂੰ ਅਗਨੀ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਪੱਤਰ ਸਮੀਰ ਸਿੰਘ ਸ਼ੇਖੀ ਨੇ ਵਿਖਾਈ। ਸਾਬੀ ਸੰਘੇੜਾ ਦੀ ਅੰਤਮ ਯਾਤਰਾ ਵਿੱਚ ਸੈਂਕੜੇ ਲੋਕ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਏ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਦਰਦਨਾਕ ਮੌਤ ਕੇਰਲਾ ਦੇ ਸ਼ਹਿਰ ਔਲਾਪੁਜ਼ਾ ਵਿੱਚ ਹੋਈ ਸੀ। ਉਥੇ ਉਹ ਏਟਕ ਦੀ 42ਵੀਂ ਨੈਸ਼ਨਲ ਕਾਂਗਰਸ ਵਿੱਚ ਹਿੱਸਾ ਲੈਣ ਗਏ ਸਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਮਿ. ਤਕ

ਅੱਜ-ਨਾਮਾ

ਜਾਪਦੀ ਠੰਢ ਨੇ ਕੀਤੀ ਆ ਜਾਮ ਜ਼ਿੰਦਗੀ, ਕਹਿਰ ਸਿਖਰਲਾ ਪੁੰਦ ਪਈ ਪਾਏ ਮੀਆਂ।
ਛੱਡਣੇ ਔਖੇ ਆ ਜੀਵਨ ਦੇ ਆਮ ਕਾਰਜ, ਡਰਦਾ ਬੰਦਾ ਨਾ ਸੜਕ 'ਤੇ ਜਾਏ ਮੀਆਂ।
ਆਪਣੀ ਭੁੱਲ ਵੀ ਪੈਦਜੀ ਬਹੁਤ ਮਹਿੰਗੀ, ਦੂਸਰਾ ਕਰੇ ਤਾਂ ਝੱਲੀ ਨਹੀਂ ਜਾਏ ਮੀਆਂ।
ਖਹਿ ਜਾਏ ਗੱਡੀ ਤਾਂ ਲੱਗਦੇ ਲੜਨ ਦੋਵੇਂ, ਡਰਦਾ ਕੋਈ ਛੁਡਾਉਣ ਨਾ ਆਏ ਮੀਆਂ।
ਪਹਿਲਾਂ ਡਿੱਗਿਆਂ ਲੱਗੀਆਂ ਹੋਣ ਰਗੜਾਂ, ਮਗਰੋਂ ਆਪੋ ਵਿੱਚ ਮਾਰਦੇ ਸੱਟ ਮੀਆਂ।
ਅਕਲ ਕਿਸੇ ਨੂੰ ਕੋਈ ਨਹੀਂ ਦੇਣ ਜੋਗਾ, ਕੋਈ ਨਾ ਦੂਜੇ ਤੋਂ ਜਾਪਦਾ ਘੱਟ ਮੀਆਂ।

-ਤੀਸ ਮਾਰ ਖਾਂ

ਐੱਨ ਆਰ ਆਈ ਪੰਜਾਬੀਆਂ ਨਾਲ ਮਿਲਣੀ ਅੱਜ : ਧਾਲੀਵਾਲ

ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ (ਗੁਰਜੀਤ ਬਿੱਲਾ) : ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਭਗਵੰਤ ਮਾਨ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਾਲੀ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਪ੍ਰਵਾਸੀ ਪੰਜਾਬੀਆਂ ਦੀਆਂ ਸ਼ਿਕਾਇਤਾਂ 'ਤੇ ਸਮੱਸਿਆਵਾਂ ਦਾ ਹੱਲ ਕਰਨ ਲਈ ਵਚਨਬੱਧ ਹੈ। ਇਸੇ ਦਿਸ਼ਾ ਵਿੱਚ ਅੱਗੇ ਵਧਦਿਆਂ ਸੂਬਾ ਸਰਕਾਰ ਐੱਨ ਆਰ ਆਈ ਪੰਜਾਬੀਆਂ ਨਾਲ ਮਿਲਣੀ ਸਮਾਗਮ ਕਰਵਾ ਰਹੀ ਹੈ, ਤਾਂ ਜੋ ਪ੍ਰਵਾਸੀ ਪੰਜਾਬੀਆਂ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਤ ਮਾਮਲਿਆਂ ਨੂੰ ਛੇਤੀ ਤੋਂ ਤਸੱਲੀਬਖ਼ਸ਼ ਢੰਗ ਨਾਲ ਹੱਲ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕੇ। ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਪ੍ਰਵਾਸੀ ਭਾਰਤੀ ਮਾਮਲਿਆਂ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਤ ਮੰਤਰੀ ਕੁਲਦੀਪ ਸਿੰਘ ਧਾਲੀਵਾਲ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਲੁਧਿਆਣਾ ਵਿਖੇ 'ਐੱਨ ਆਰ ਆਈ ਪੰਜਾਬੀਆਂ ਨਾਲ ਮਿਲਣੀ' ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ 23 ਦਸੰਬਰ ਨੂੰ ਕਰਵਾਇਆ ਜਾ

● ਬਾਕੀ ਸਫ਼ਾ 2 'ਤੇ

ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ
ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ
ਭਗਵੰਤ ਮਾਨ
ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ
ਸਰਬੰਸਦਾਨੀ ਦਸਮੇਸ਼ ਪਿਤਾ
ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਗੋਬਿੰਦ ਸਿੰਘ ਜੀ
ਦੇ ਵੱਡੇ ਸਾਹਿਬਜ਼ਾਦਿਆਂ
ਬਾਬਾ ਅਜੀਤ ਸਿੰਘ ਜੀ
ਅਤੇ
ਬਾਬਾ ਜੁਝਾਰ ਸਿੰਘ ਜੀ
ਨੂੰ ਸ਼ਰਧਾਪੂਰਵਕ ਸਤਿਕਾਰ ਭੇਟ ਕਰਦੀ ਹੈ

ਸੰਨ 1704 ਵਿੱਚ ਚਮਕੌਰ ਸਾਹਿਬ ਦੀ ਜੰਗ ਦੌਰਾਨ ਗੁਰੂ ਸਾਹਿਬ ਦੇ ਵੱਡੇ ਸਾਹਿਬਜ਼ਾਦਿਆਂ ਨੇ ਸਿੱਖ ਯੋਧਿਆਂ ਸਮੇਤ ਮੁਗਲਾਂ ਵਿਰੁੱਧ ਲਾਮਿਸਾਲ ਬਹਾਦਰੀ ਨਾਲ ਲੜਦਿਆਂ ਸ਼ਹੀਦੀਆਂ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤੀਆਂ

ਸੂਚਨਾ ਅਤੇ ਲੋਕ ਸੰਪਰਕ ਵਿਭਾਗ, ਪੰਜਾਬ



ਭਗਵੰਤ ਮਾਨ
ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ, ਪੰਜਾਬ

ਸੀਨੀਅਰ ਅਕਾਲੀ ਆਗੂਆਂ ਵੱਲੋਂ ਰਵੀਕਰਨ ਸਿੱਖ ਕਾਹਲੋਂ ਤੇ ਨਵਜੋਤ ਕੌਰ ਕਾਹਲੋਂ ਸਨਮਾਨਤ

ਡੇਰਾ ਬਾਬਾ ਨਾਨਕ (ਰਮੇਸ਼ ਸ਼ਰਮਾ) : ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਅਕਾਲੀ ਦਲ ਬਾਦਲ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸੁਖਬੀਰ ਸਿੰਘ ਬਾਦਲ ਵੱਲੋਂ ਜਥੇਬੰਦਕ ਵਾਂਗੋਂ ਮਸ਼ਹੂਰ ਕਰਨ ਲਈ ਪਾਰਟੀ ਪ੍ਰਧਾਨ ਵੱਲੋਂ ਰਵੀਕਰਨ ਸਿੰਘ ਕਾਹਲੋਂ ਨੂੰ ਪਾਰਟੀ ਦਾ ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਨਿਯੁਕਤ ਕੀਤੇ ਜਾਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਅੱਜ ਹਲਕਾ ਡੇਰਾ ਬਾਬਾ ਨਾਨਕ ਦੇ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਅਕਾਲੀ ਦਲ ਬਾਦਲ ਦੇ ਸੀਨੀਅਰ ਅਕਾਲੀ ਆਗੂਆਂ ਤੇ ਵਰਕਰਾਂ ਵੱਲੋਂ ਰਵੀਕਰਨ ਸਿੰਘ ਕਾਹਲੋਂ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਪਰਮ ਸੁਪਤਨੀ ਨਵਜੋਤ ਕੌਰ ਕਾਹਲੋਂ ਨੂੰ ਚਿਠੀ ਦੇ ਗ੍ਰਹਿ ਵਿਖੇ ਸਿਰਧਾਉ ਸਾਹਿਬ ਤੇ ਦੁਸ਼ਾਲਾ ਦੇ ਕੇ ਸਨਮਾਨਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ , ਉਪਰੰਤ ਨਵ ਨਿਯੁਕਤ ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਰਵੀਕਰਨ ਸਿੰਘ ਕਾਹਲੋਂ ਨੇ ਸੀਨੀਅਰ ਅਕਾਲੀ ਆਗੂਆਂ ਦਾ ਧੰਨਵਾਦ ਕੀਤਾ ਤੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪਾਰਟੀ ਪ੍ਰਧਾਨ ਤੇ ਹਾਈ ਕਮਾਂਡ ਨੇ ਜੋ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਪਾਰਟੀ ਵੱਲੋਂ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਕਰਕੇ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਦੀ ਡਿਊਟੀ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਹੈ , ਉਸ ਨੂੰ ਮੈਂ ਪੂਰੀ ਸਿਮਰਤੀ ਤੇ ਤਨਦੇਹੀ ਨਾਲ ਨਿਭਾਵਾਂਗਾ । ਇਸ ਮੌਕੇ ਰਵੀਕਰਨ ਸਿੰਘ ਕਾਹਲੋਂ ਦੀ ਨਿਯੁਕਤੀ ਦਾ ਸਵਾਗਤ ਕਰਦਿਆਂ ਹਲਕੇ ਦੇ ਸੀਨੀਅਰ ਅਕਾਲੀ ਆਗੂ ਐਡਵੋਕੇਟ ਪ੍ਰਮੀਤ ਸਿੰਘ ਬੇਦੀ , ਸ਼ਬਦਾਰ ਨਿਰਮਲ ਸਿੰਘ ਰੰਤਾ , ਹਰਿਜਦਰ ਸਿੰਘ ਵੇਰੋਕੇ , ਡੀ ਸੀ ਸਿਕਾਰ , ਵਿਦਰਮੀਤ ਸਿੰਘ ਸਿਰਧਾਣਾ , ਸੁਖਦੇਵ ਸਿੰਘ ਭੱਲਾ ਨੇ ਪਾਰਟੀ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸੁਖਬੀਰ ਸਿੰਘ ਬਾਦਲ ਅਤੇ ਸਮੁੱਚੇ ਹਾਈਕਮਾਂਡ ਦਾ ਧੰਨਵਾਦ ਕੀਤਾ ਕਿਹਾ ਕਿ ਰਵੀਕਰਨ ਸਿੰਘ ਕਾਹਲੋਂ ਜਿਥੇ ਮਾਝਾ ਜ਼ੋਨ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਵਜੋਂ ਪਾਰਟੀ ਦੀ ਮਸ਼ਹੂਰੀ ਲਈ ਕੰਮ ਕੀਤਾ, ਉਥੇ ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਵਜੋਂ



ਸੋਧੀ ਗਈ ਸਿਮੇਂਟਾਰੀ ਨੂੰ ਤਨਦੇਹੀ ਨਾਲ ਨਿਭਾਉਣਗੇ ਅਤੇ ਪਾਰਟੀ ਨੂੰ ਬੁਲੰਦੀਆਂ ਵੱਲ ਲੈ ਕੇ ਜਾਣਗੇ । ਇਸ ਮੌਕੇ ਬਲਦੇਵ ਸਿੰਘ ਤਪਾਲਾ , ਬਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਬਿੱਲੂ , ਮੋਹਨ ਸਿੰਘ ਚਾਕਾਂਵਾਲੀ , ਵਿਸ਼ੇਸ਼ਕਰ ਬਖਸ਼ੀਸ਼ ਸਿੰਘ ਠੱਠਕਰ , ਐਸ ਪੀ ਪਟਵਾਰੀ , ਜਗਪ੍ਰਥ ਸਿੰਘ ਸ਼ਾਹਪੁਰ ਜਾਜਨ ਸੁਖਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਤਲਵੰਡੀ ਰਾਮਾ , ਮਲਕੀਤ ਸਿੰਘ ਡੇਰੇ ਪਠਾਣਾ , ਮਦਨ ਮੋਹਨ ਮਹਾਜਨ , ਸੁਖਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਬੰਦੋਬੰਦ , ਪਰਮਜੀਤ ਸਿੰਘ ਸਾਹਪੁਰ ਗੋਰਾਇਆ , ਬਿੱਲਾ ਰਾਮ ਦਿਵਾਲੀ , ਬਲਰਾਜ ਸਿੰਘ ਖਹਿਰਾ , ਨਿਰਮਲ ਸਿੰਘ ਅਗਵਾਨ , ਇਸ : ਪਰਮਜੀਤ ਸਿੰਘ ਸ਼ਾਹਪੁਰਾ , ਸ਼ਬਦੀਰ ਸਿੰਘ ਰਾਏਚੱਕ , ਗੋਲਡੀ ਚਾਕਾਂਵਾਲੀ , ਗੁਰਮੀਤ ਸਿੰਘ ਬੇਦੀ , ਮੰਗਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਮੰਗੀਆ , ਪ੍ਰਮੀਤ ਸਿੰਘ ਮੰਗੀਆ , ਪਰਮਜੀਤ ਸਿੰਘ ਭੰਗੀ , ਕਸ਼ਮੀਰ ਸਿੰਘ ਹੁਦਾਲੀਆ , ਮਨਾ ਮੰਤਰੀ ਪੱਥਾਰੀ , ਬਲਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਸੱਕਰੀ , ਆਦਿ ਅਕਾਲੀ ਵਰਕਰ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ ।

ਵਿਦਿਆਰਥਣਾਂ ਨੂੰ ਟੋਪੀਆਂ ਤੇ ਖਾਣ-ਪੀਣ ਦੀ ਸਮੱਗਰੀ ਵੰਡੀ

ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ (ਅੰਰੋੜਾ) : ਰੋਟਰੀ ਕਲੱਬ ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਆਸਬਾ ਵੱਲੋਂ ਦਿੱਤੀ ਬਚਨ ਵਧ ਰਹੀ ਠੰਢ ਨੂੰ ਧਿਆਨ ਰੱਖਦੇ ਹੋਏ ਕਲੱਬ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਅਸ਼ਵਨੀ ਅਵਸਥੀ, ਸਕੱਤਰ ਅਮਨ ਸ਼ਰਮਾ ਅਤੇ ਪ੍ਰੋਜੈਕਟ ਚੇਅਰਮੈਨ ਡਾ. ਗਗਨਦੀਪ ਸਿੰਘ ਦੀ ਪ੍ਰਧਾਨਗੀ ਹੇਠ ਇੱਕ ਸਲਾਘਯੋਗ ਪ੍ਰੋਜੈਕਟ ਨੂੰ ਅੰਜਾਮ ਦਿੰਦੇ ਹੋਏ ਏ ਆਈ ਸੀ ਈ ਸੋਸਾਇਟੀ ਵੱਲੋਂ ਚਲਾਏ ਜਾ ਰਹੇ ਸਿੱਖਿਅਕ ਸੈਂਟਰ 'ਚ ਵਿੱਤਿਨ ਸਕੂਲਾਂ 'ਚ ਆ ਕੇ ਮੁਢਲੇ ਕੰਪਿਊਟਰ ਸਿੱਖਿਆ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਵਾਲੀਆਂ ਲੜਕੀਆਂ ਨੂੰ ਕਲੱਬ ਵੱਲੋਂ ਗਰਮ ਟੋਪੀਆਂ ਅਤੇ ਖਾਣ ਪੀਣ ਦੀ ਸਮੱਗਰੀ ਵੰਡੀ । ਏ ਆਈ ਸੀ ਈ ਸੋਸਾਇਟੀ ਦੇ ਸੀਨੀਅਰ ਮੈਂਬਰ ਰਸਜੀਤ ਸਿੰਘ ਖੜਾ ਨੇ ਰੋਟਰੀ ਦੇ ਸਮੂਹ ਮੈਂਬਰ ਅਤੇ ਅਹੁਦੇਦਾਰਾਂ ਦਾ ਸਵਾਗਤ ਕੀਤਾ । ਕਲੱਬ ਦੇ ਅਸ਼ਵਨੀ ਅਵਸਥੀ ਨੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਅਤੇ ਸਟਾਫ ਨੂੰ ਭਰਮਾ ਦਿੱਤਾ ਕਿ ਉਹ ਭਵਿੱਖ 'ਚ ਵੀ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਸਹਾਇਤਾ ਲਈ ਨਿਰੰਤਰ ਪ੍ਰੋਜੈਕਟ ਸਾਰੀ ਰੱਖਣਗੇ । ਉਨ੍ਹਾਂ ਸੈਂਟਰ 'ਚ ਸਿੱਖਿਆ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਕਿਹਾ ਕਿ ਅੱਜ ਦੇ ਇਸ ਆਧੁਨਿਕ ਯੁੱਗ 'ਚ ਲੜਕੀਆਂ ਹਰ ਮੁਕਾਮ 'ਚ



ਆਪਣਾ ਸਭਾਨ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰ ਚੁੱਕੀਆਂ ਹਨ । ਕਿਸੇ ਵੀ ਖੇਤਰ 'ਚ ਲੜਕੀਆਂ ਅੱਜ ਪਿੱਛੇ ਨਹੀਂ ਹਨ । ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਸੈਂਟਰ ਦੀ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਮੀਨੂੰ ਰਾਜਪੁਰ, ਮੈਡਮ ਕਮਲਦੀਪ ਕੌਰ ਅਤੇ ਹੋਰ ਪ੍ਰਬੰਧਕਾਂ ਦੀ ਭਰਪੂਰ ਸਲਾਘਾ ਕੀਤੀ ਜੋ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਆਤਮ ਨਿਰਭਰ ਬਣਾਉਣ 'ਚ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਕਰ ਰਹੇ ਹਨ । ਸੋਸਾਇਟੀ ਦੇ ਸੀਨੀਅਰ ਮੈਂਬਰ ਇੰਜੀ. ਅਸ਼ਕ ਸ਼ਰਮਾ ਨੇ ਸਾਰੇ ਮੈਂਬਰਾਂ ਦਾ ਧੰਨਵਾਦ ਕੀਤਾ । ਇਸ ਮੌਕੇ ਸਾਬਕਾ ਸਹਾਇਕ ਗਵਰਨਰ ਪਰਮਜੀਤ ਸਿੰਘ, ਸਾਬਕਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਅੰਦੇਸ਼ ਭੱਲਾ, ਰੋਟਰੀਅਨ ਅਵਤਾਰ ਸੰਭਰਵਾਲ, ਖੰਡਵਾਲਾ ਮਾਰਕਿਟ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਨਰੇਸ਼ ਰਾਣਾ, ਬਲਰਾਮ ਕਿਸ਼ਨ ਸਹਿਤ ਭਾਰੀ ਗਿਣਤੀ 'ਚ ਰੋਟਰੀ ਮੈਂਬਰ ਅਤੇ ਖੇਤਰ ਦੇ ਪਟਵੇਡੇ ਮੌਜੂਦ ਸਨ ।

ਸਰਹਾਲੀ ਥਾਣੇ 'ਤੇ ਹੋਏ ਆਰ ਪੀ ਜੀ ਹਮਲੇ 'ਚ 7 ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਦਿੱਤਾ ਮੁਆਫੀਨਾਮਾ

ਤਰਨ ਤਾਰਨ (ਪ੍ਰਿਤਪਾਲ ਸਿੰਘ) : ਤਰਨ ਤਾਰਨ ਪੁਲਸ ਵੱਲੋਂ ਅੱਜ ਇੱਕ ਨਿਵੇਕਲੀ ਪਹਿਲ ਦਾ ਉਪਰਾਲਾ ਕੀਤਾ ਗਿਆ , ਜਿਸ 'ਚ ਮਾਣਯੋਗ ਗੁਰਮੀਤ ਸਿੰਘ ਚੌਹਾਨ (ਆਈ ਪੀ ਐਸ) ਐਸ ਐਸ ਪੀ ਤਰਨ ਤਾਰਨ ਵੱਲੋਂ ਦੱਸਿਆ ਗਿਆ ਹੈ ਕਿ ਪਿਛਲੇ ਦਿਨੀਂ ਸਰਹਾਲੀ ਥਾਣੇ ਉੱਪਰ ਹੋਏ ਆਰ ਪੀ ਜੀ ਅਟੈਕ 'ਚ ਜਿੱਥੇ 7 ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਗ੍ਰਿਫਤਾਰ ਕਰਕੇ ਇਸ ਅਟੈਕ ਦੇ ਦੋਸ਼ੀਆਂ ਨੂੰ ਟਰੇਸ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਸੀ, ਉਥੇ ਹੀ ਇਸ ਕੇਸ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਤ ਘੱਟ ਉਮਰ ਵਾਲੇ ਕੁੱਲ 7 ਬੱਚੇ ਵੀ ਇਸ ਕੇਸ 'ਚ ਕਾਬੂ ਕੀਤੇ ਗਏ ਸਨ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਕੁਝ ਇਸ ਵਾਰਦਾਤ ਲਈ ਆਦੇ ਪੱਖਿਆਂ ਨੂੰ ਲੈਣ ਲਈ ਦੋਸ਼ੀਆਂ ਦੇ ਨਾਲ ਗਏ ਸਨ । ਕੁੱਝ ਵੱਲੋਂ ਆਪਣੇ ਮੋਟਰਸਾਈਕਲਾਂ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕੀਤੀ ਗਈ ਸੀ ਅਤੇ ਕੁੱਝ ਨੇ ਇਸ ਵਾਰਦਾਤ ਲਈ ਵਰਤੇ ਸਮਾਨ ਨੂੰ ਇੱਕ ਜਗ੍ਹਾ ਤੋਂ ਦੂਜੀ ਜਗ੍ਹਾ 'ਤੇ ਪਹੁੰਚਾਇਆ ਸੀ । ਜਿਸ 'ਤੇ ਤਰਨ ਤਾਰਨ ਪੁਲਸ ਵੱਲੋਂ ਇੱਕ ਨਿਵੇਕਲੀ ਪਹਿਲ ਕਰਦਿਆਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਬੱਚਿਆਂ ਦੇ ਭਵਿੱਖ ਨੂੰ ਦੇਖਦਿਆਂ ਐਸ ਐਸ ਪੀ ਦਵਤਰ ਤਰਨ ਤਾਰਨ ਵਿੱਚ ਮੀਡੀਆ ਦੀ ਹਾਜ਼ਰੀ 'ਚ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਪਹਿਲਾ ਮੌਕਾ ਦੇ ਕੇ ਮੁਆਫੀਨਾਮਾ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਹੈ । ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਪੜ੍ਹਨ ਲਿਖਣ ਦੀ ਉਮਰ ਨੂੰ

ਦੇਖਦਿਆਂ ਐਸ ਐਸ ਪੀ ਤਰਨ ਤਾਰਨ ਵੱਲੋਂ ਇਨ੍ਹਾਂ ਸਾਰਿਆਂ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਮੁਆਫੀਨਾਮਾ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ । ਮੁਆਫੀਨਾਮੇ ਦੌਰਾਨ ਇਨ੍ਹਾਂ ਬੱਚਿਆਂ ਦੇ ਮਾਤਾ-ਪਿਤਾ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਪਿਤਾ ਦੇ ਮੁਹੱਤਬਰ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਨੂੰ ਸੱਦ ਕੇ ਦੱਸਿਆ ਗਿਆ ਕਿ ਇਹ ਬੱਚੇ ਇਸ ਜੁਰਮ 'ਚ ਸ਼ਾਮਲ ਸਨ, ਪਰ ਤੁਹਾਡੀ ਹਾਜ਼ਰੀ 'ਚ ਇਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਤਰਨ ਤਾਰਨ ਪੁਲਸ ਵੱਲੋਂ ਬਣਾਉਣ ਦਾ ਇੱਕ ਮੌਕਾ ਦਿੱਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ । ਇਸ ਮੌਕੇ ਇਨ੍ਹਾਂ ਬੱਚਿਆਂ ਦੇ ਮਾਤਾ-ਪਿਤਾ ਤੇ ਤਰਨ ਤਾਰਨ ਪੁਲਸ ਦਾ ਤਹਿ ਦਿੱਲੇ ਧੰਨਵਾਦ ਕੀਤਾ ਅਤੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਤਰਨ ਤਾਰਨ ਪੁਲਸ ਦਾ ਇਹ ਬਹੁਤ ਵਧੀਆ ਉਪਰਾਲਾ ਹੈ । ਇਸ ਮੌਕੇ ਐਸ ਐਸ ਪੀ ਸਾਹਿਬ ਤਰਨ ਤਾਰਨ ਵੱਲੋਂ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਤਰਨ ਤਾਰਨ ਦੇ ਸਮੂਹ ਨਿਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਅਪੀਲ ਕੀਤੀ ਗਈ ਕਿ ਹਰ ਮਾਤਾ-ਪਿਤਾ ਆਪਣੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦਾ ਧਿਆਨ ਰੱਖੇ ਅਤੇ ਜੇਕਰ ਕਿਸੇ ਵੀ ਬੱਚੇ ਨੂੰ ਕਿਸੇ ਅਜਿਹੀ ਘਟਨਾ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਣ ਲਈ ਕੋਈ ਫੋਨ ਕਾਲ ਜਾਂ ਕੋਈ ਵੀ ਵਿਅਕਤੀ ਉਸ ਨੂੰ ਕੋਈ ਅਜਿਹੀ ਘਟਨਾ 'ਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਣ ਲਈ ਕਹਿਣਾ ਹੈ ਤਾਂ ਉਹ ਤਰਨ ਤਾਰਨ ਪੁਲਸ ਨੂੰ ਤੁਰੰਤ ਇਤਲਾਹ ਕਰ ਦੇਣ ।

ਪੁਲਸ ਨੇ ਮ੍ਰਿਤਕ ਅੰਰਤ ਦੀ ਦਫਨ ਲਾਸ਼ ਨੂੰ ਬਾਹਰ ਕਢਵਾ ਕੇ ਪੋਸਟ-ਮਾਰਟਮ ਲਈ ਭੇਜਿਆ

ਅਜਨਾਲਾ (ਸੁਖਤਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਰਾਜੂ) : ਅਜਨਾਲਾ ਦੇ ਪਿੰਡ ਗੁਰਾਲਾ ਦੀ ਰਹਿਣ ਵਾਲੀ 3 ਬੱਚਿਆਂ ਦੀ ਮਾਂ ਕੋਲ ਪਤਨੀ ਨਿਰਮਲ ਦੀ ਜੋ ਤਿੰਨ ਦਿਨ ਪਹਿਲਾਂ ਮੌਤ ਹੋ ਗਈ ਸੀ, ਜਿਸ ਦਾ ਸਰੂਹੇ ਪਰਵਾਰ ਨੇ ਕਰੰਟ ਲੱਗਣ ਦਾ ਕਾਰਨ ਦੱਸ ਕੇ ਲਾਸ਼ ਨੂੰ ਦਫਨਾ ਦਿੱਤਾ ਸੀ ਅਤੇ ਅੱਜ ਲੜਕੀ ਦੀ ਮਾਤਾ ਵੱਲੋਂ ਥਾਣਾ ਅਜਨਾਲਾ ਵਿਖੇ ਦਿੱਤੀ ਦਰਖਾਸਤ 'ਚ ਮ੍ਰਿਤਕਾ ਦੇ ਸਰੂਹੇ ਵੱਲੋਂ ਗਲਾ ਖੁੱਟ ਕੇ ਮਾਰਨ ਦਾ ਸ਼ੱਕ ਪ੍ਰਗਟ ਕਰਦਿਆਂ ਮੁਕੱਦਮਾ ਦਰਜ ਕਰਵਾ ਦਿੱਤਾ । ਜਿਸ ਸੰਬੰਧੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੰਦਿਆਂ ਥਾਣਾ ਅਜਨਾਲਾ ਦੇ ਸਬ ਇੰਸਪੈਕਟਰ ਆਗਿਆਪਾਲ ਸਿੰਘ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਮ੍ਰਿਤਕ ਲੜਕੀ ਕੋਮਲ, ਜਿਸ ਦਾ ਵਿਆਹ 7-8 ਸਾਲ ਪਹਿਲਾਂ ਪਿੰਡ ਗੁਰਾਲਾ ਦੇ ਵਾਸੀ ਸ਼ਮੀਰ ਪੁੱਤਰ ਖਜਾਨ ਮਸ਼ੀਰ ਨਾਲ ਹੋਇਆ ਸੀ, ਜਿਸ ਦੀ 17 ਦਸੰਬਰ ਨੂੰ ਹੋਈ ਮੌਤ ਦਾ ਸਰੂਹੇ ਪਰਵਾਰ ਵੱਲੋਂ ਕਰੰਟ ਲੱਗਣ ਦਾ ਕਾਰਨ ਦੱਸ ਕੇ 18 ਦਸੰਬਰ ਨੂੰ ਲਾਸ਼ ਨੂੰ ਦਫਨਾ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ । ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ



ਮ੍ਰਿਤਕਾ ਲੜਕੀ ਦੀ ਮਾਤਾ ਕਸ਼ਮੀਰ ਵਾਸੀ ਅਜਨਾਲਾ ਨੇ ਪੁਲਸ ਨੂੰ ਦਿੱਤੀ ਦਰਖਾਸਤ 'ਚ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਸ਼ੱਕ ਹੈ ਕਿ ਲੜਕੀ ਦੀ ਮੌਤ ਕਰੰਟ ਲੱਗਣ ਦੀ ਬਜਾਏ ਗਲਾ ਖੁੱਟ ਕੇ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ, ਕਿਉਂਕਿ ਲੜਕੀ ਦੇ ਸਰੂਹੇ ਵੱਲੋਂ ਅਕਸਰ ਹੀ ਉਸ ਨਾਲ ਲੜਾਈ ਝਗੜਾ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਸੀ, ਜਿਸ 'ਤੇ ਕਾਰਵਾਈ ਕਰਦਿਆਂ ਪੁਲਸ ਵੱਲੋਂ 174 ਅਧੀਨ ਮੁਕੱਦਮਾ ਦਰਜ ਕਰਕੇ ਡਿਊਟੀ ਮੈਂਸਿਟਰੇਟ ਅਤੇ ਡਾਕਟਰਾਂ ਦੀ ਹਾਜ਼ਰੀ 'ਚ ਉਕਤ ਲਾਸ਼ ਨੂੰ ਬਾਹਰ ਕੱਢਿਆ । ਆਗਿਆਪਾਲ ਨੇ ਅੱਗੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਲਾਸ਼ ਦਾ ਪੋਸਟਮਾਰਟਮ ਕਰਵਾ ਕੇ ਮੌਤ ਦੇ ਅਸਲ ਕਾਰਨਾਂ ਦਾ ਪਤਾ ਕਰਕੇ ਥਣਈ ਕਾਨੂੰਨੀ ਕਾਰਵਾਈ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ ।

ਕਿਸਾਨ ਮਜ਼ਦੂਰ ਸੰਘਰਸ਼ ਕਮੇਟੀ ਪੰਜਾਬ ਵੱਲੋਂ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਸੰਘਰਸ਼ਾਂ 'ਚ ਡਟਣ ਦਾ ਸੱਦਾ

ਬਥਾਲ (ਹਰਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਸੋਨੀ, ਗੋਬਿੰਦ ਸਿੰਘ ਸੋਨੀ) : ਅੱਜ ਕਿਸਾਨ ਮਜ਼ਦੂਰ ਸੰਘਰਸ਼ ਕਮੇਟੀ (ਪੰਜਾਬ) ਵੱਲੋਂ ਡੀ ਸੀ ਟਵੰਟੀ ਤਰਨ ਤਾਰਨ ਅੰਗੇ ਲੱਗਾ ਮੋਰਚਾ ਅੱਤ ਦੀ ਠੰਢ 'ਚ 27ਵੇਂ ਦਿਨ ਵੀ ਲਗਾਤਾਰ ਜਾਰੀ ਹੈ । ਸ੍ਰੀ ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਤੋਂ ਖੋਮਕਰਨ ਰੋਡ ਮੋਨਣ ਟੋਲ ਪਲਾਜ਼ਾ ਉੱਪਰ 15 ਦਸੰਬਰ ਤੋਂ ਲਗਾਤਾਰ ਬੈਠੇ ਕਿਰਤੀ ਕਿਸਾਨਾਂ ਤੇ ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ ਨੂੰ ਸੰਬੰਧਨ ਕਰਦਿਆਂ ਸੂਬਾ ਆਗੂ ਹਰਪੀਤ ਸਿੰਘ ਪੰਡੇਰੀ ਸਿੱਧਵਾਂ, ਜ਼ਿਲਾ ਆਗੂ ਹਰਪਾਲ ਸਿੰਘ ਪੰਡੇਰੀ ਸਿੱਧਵਾਂ, ਜ਼ੋਨ ਪ੍ਰਧਾਨ ਨਰਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਗੋਲਵੜ, ਜੋਨ ਸਕੱਤਰ ਹਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਜੰਗਲ, ਜੋਨ ਮੀਤ ਪ੍ਰਧਾਨ ਅੰਗੇਰਜ ਸਿੰਘ ਦਬੁਰਜੀ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਕਾਰਪੋਰੇਟ ਘਰਾਣੇ ਸਾਡੇ ਕੁਦਰਤੀ ਸੋਮੇ, ਪਰਤੀ ਹਵਾ, ਪਾਣੀ ਉੱਤੇ ਪੂਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਕਬਜ਼ਾ ਕਰਨਾ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹਨ । ਸਰਕਾਰਾਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਪ੍ਰਭਾਵਸ਼ਾਲੀ ਕਰ ਰਹੀਆਂ ਹਨ । ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਜੀਰਾ ਦੇ ਪਿੰਡ ਮਨਜੂਰਵਾਲਾ ਅਤੇ ਇਲਾਕੇ ਦੇ ਪਿੰਡਾਂ ਦਾ ਪਾਣੀ ਖਰਾਬ ਕਰਨ ਤੋਂ ਹਜ਼ਾਰਾਂ ਲੋਕਾਂ



ਦਾ ਜੀਵਨ ਨਰਕ ਬਣਾਉਣ ਵਾਲੀ ਮਾਲਬੋਜ਼ ਸ਼ਰਾਬ ਫੈਕਟਰੀ ਅੰਗੇ ਪੰਜ ਮਹੀਨਿਆਂ ਤੋਂ ਲਾਗੇ ਪੱਕੇ ਮੋਰਚੇ ਨੂੰ ਖੱਦੋੜਨ ਤੇ ਧੱਕੇ ਨਾਲ ਸ਼ਰਾਬ ਫੈਕਟਰੀ ਚਲਾਉਣ ਲਈ ਭਗਵੰਤ ਮਾਨ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਦੋ ਹਜ਼ਾਰ ਪੁਲਸ ਕਰਮੀ ਲਗਾਏ ਹੋਏ ਹਨ, ਲੋਕਾਂ ਉੱਤੇ ਜਬਰ ਜ਼ੁਲਮ ਵਾਹਿਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ । ਇਸ ਲਈ ਕਿਸਾਨ ਮਜ਼ਦੂਰ ਸੰਘਰਸ਼ ਕਮੇਟੀ (ਪੰਜਾਬ) ਵੱਲੋਂ ਵੱਡੇ ਸਬੇ ਮੋਰਚੇ 'ਚ ਭੇਜੇ ਜਾ ਰਹੇ ਹਨ । ਕਿਸਾਨ ਆਗੂਆਂ ਨੇ

ਅੰਗੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਲੋਕਾਂ ਦੀਆਂ ਜ਼ਿਦਗੀਆਂ ਬਚਾਉਣ ਲਈ ਲਾਗੇ ਮੋਰਚੇ ਨੂੰ ਹਰ ਹਾਲਤ 'ਚ ਜਾਰੀ ਰੱਖਿਆ ਜਾਵੇਗਾ ਅਤੇ ਫੈਕਟਰੀ ਨਹੀਂ ਚੱਲਣ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇਗੀ । ਕਿਸਾਨ ਆਗੂਆਂ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਹ ਸਿਰਫ ਜੀਰਾ ਸ਼ਰਾਬ ਫੈਕਟਰੀ ਦਾ ਸਵਾਲ ਨਹੀਂ ਹੈ, ਇਹ ਪੂਰੇ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਹਵਾ, ਪਾਣੀ ਧਰਤੀ ਨੂੰ ਕਾਰਪੋਰੇਟਾਂ ਤੋਂ ਬਚਾਉਣ ਦਾ ਸਵਾਲ ਹੈ । ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਹਾਕਮ ਅੱਖਾਂ ਬੰਦ ਕਰਕੇ ਬੈਠੇ ਹਨ ਅਤੇ ਕਾਰਪੋਰੇਟ ਨਾਲ ਇਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਜੋ ਗੱਠਜੋੜ ਬਣਿਆ ਹੋਇਆ ਹੈ ਜੋ ਪੰਜਾਬ ਦੀ ਤਬਾਹੀ ਦਾ ਕਾਰਨ ਬਣ ਰਿਹਾ ਹੈ । ਇਸ ਮੌਕੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਡੀ. ਐੱਫ. ਟੀ. ਐੱਫ. ਨੇ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਸਿੰਘ, ਮਨਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਮਨਜੀਤ ਸਿੰਘ, ਸੁਖਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਜਗਤਾਰ ਸਿੰਘ, ਬਲਦੇਵ ਸਿੰਘ ਦਬੁਰਜੀ, ਹਰਦੇਵ ਸਿੰਘ, ਸਕੱਤਰ ਸਿੰਘ, ਦਲਬੀਰ ਸਿੰਘ, ਗੁਰਮੀਤ ਸਿੰਘ, ਹਰਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਬਾਲਾਚੱਕ, ਪਰਮਜੀਤ ਸਿੰਘ ਮੋਨਣ, ਜਗਜੀਤ ਸਿੰਘ, ਬਲਜੀਤ ਸਿੰਘ, ਬਚਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਆਦਿ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ ।

ਮਾਮਲਾ ਜ਼ਮੀਨ ਦੀ ਚਾਰਦੀਵਾਰੀ ਕਰਨ ਦਾ ਪਰਵਾਰ ਨੇ ਲਗਾਏ ਪੰਚਾਇਤ 'ਤੇ ਤੰਗ-ਪ੍ਰੇਸ਼ਾਨ ਕਰਨ ਦੇ ਦੋਸ਼

ਤਰਨ ਤਾਰਨ (ਸਾਗਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਅੰਰੋੜਾ-ਚੌਧਰੀ ਵਾਲਾ (ਨੌਸ਼ਹਿਰਾ ਪੇਂਟੂਆਂ) ਦੇ ਵਸਨੀਕ ਸੁਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਬਿੱਟੂ ਪੁੱਤਰ ਰੁੜ ਸਿੰਘ ਨੇ ਪਿੰਡ ਦੀ ਹੀ ਪੰਚਾਇਤ ਤੋਂ ਕੁਝ ਮਹੱਤਬਰਾਂ 'ਤੇ ਕਥਿਤ ਤੌਰ 'ਤੇ ਨਜਾਇਜ਼ ਤੰਗ ਪ੍ਰੇਸ਼ਾਨ ਕਰਨ ਦੇ ਦੋਸ਼ ਲਗਾਏ ਜਾਣ ਸੰਬੰਧੀ ਮਾਮਲਾ ਸਾਹਮਣੇ ਆਇਆ ਜਦਕਿ ਪਿੰਡ ਦੀ ਪੰਚਾਇਤ ਵੱਲੋਂ ਸਾਰੇ ਹੀ ਦੋਸ਼ਾਂ ਨੂੰ ਨਕਾਰਦਿਆਂ ਉਲਟਾ ਸੁਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ 'ਤੇ ਹੀ ਪੰਚਾਇਤੀ ਜ਼ਮੀਨ 'ਤੇ ਕਬਜ਼ਾ ਕਰਨ ਦੇ ਦੋਸ਼ ਲਗਾਏ ਗਏ ਹਨ ।



ਇਸ ਸੰਬੰਧ ਵਿੱਚ ਦੋਸ਼ ਲਗਾਉਣ ਵਾਲੇ ਸੁਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਰੁੜ ਸਿੰਘ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਤਕਰੀਬਨ 30 ਸਾਲ ਪਹਿਲਾਂ ਪਿੰਡ ਚੌਧਰੀ ਵਾਲਾ ਦੀ ਪੰਚਾਇਤ ਨੇ ਸਰਕਾਰੀ ਰਸਤਾ ਸਿੱਧਾ ਕਰਨ ਲਈ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨਾਲ 1 ਕਨਾਲ 2 ਮਰਲੇ ਦਾ ਵਟਾਂਦਰਾ ਪੰਚਾਇਤੀ ਜ਼ਮੀਨ ਨਾਲ ਕਰ ਲਿਆ ਜਿਸ ਦਾ ਪੰਚਾਇਤੀ ਮਤਾ ਵੀ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਕੋਲ ਹੈ । ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੋਸ਼ ਲਗਾਉਣ ਵਾਲੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪਿੰਡ ਦੀ ਪੰਚਾਇਤ ਤੇ ਗੁਰਮੀਤ ਸਿੰਘ, ਸਰਬਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਕੰਵਲਜੀਤ ਕੌਰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਤੰਗ-ਪ੍ਰੇਸ਼ਾਨ ਕਰ ਰਹੇ ਹਨ ਤੇ ਉਸਨੂੰ ਆਪਣੀ ਹੀ ਜ਼ਮੀਨ ਦੀ ਚਾਰਦੀਵਾਰੀ ਨਹੀਂ ਕਰਨ ਦਿੰਦੇ । ਕੁਝ ਸਮਾਜ ਸੇਵੀ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਨੂੰ ਗ੍ਰਹਿਯ ਕਰਕੇ ਸਰਕਾਰੀ ਦਫਤਰਾਂ ਦੇ ਬਾਹਰ ਧਰਨੇ ਲਗਾ ਕੇ ਨਜਾਇਜ਼ ਤੰਗ ਪ੍ਰੇਸ਼ਾਨ ਕੀਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ ।

ਲੈਕਚਰਾਰ ਜੁਨੇਸ਼ ਗੁਪਤਾ ਦੀ ਮੁਅੱਤਲੀ ਰੱਦ ਕਰਵਾਉਣ ਸੰਬੰਧੀ ਦਿੱਤਾ ਮੰਗ ਪੱਤਰ

ਤਰਨ ਤਾਰਨ (ਪ੍ਰਿਤਪਾਲ ਸਿੰਘ)-ਡੀ. ਐੱਫ. ਟੀ. ਐੱਫ. ਨੇ ਜ਼ਿਲਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਪਰਤਾਪ ਸਿੰਘ ਠੱਠਕਰ, ਸੀਨੀਅਰ ਮੀਤ ਪ੍ਰਧਾਨ ਕੰਵਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਦਿੱਲੋਂ ਅਤੇ ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਕਸ਼ਮੀਰ ਸਕੂਲ ਚੌਕੀ ਦੌਰਾਨ ਨਾਜਾਇਜ਼ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਉਕਤ ਲਾਲਜੀਤ ਸਿੰਘ ਭੁੱਲਰ ਅਤੇ ਜ਼ਿਲਾ ਸਿੱਖਿਆ ਅਫਸਰ (ਸੈ. ਸਿੱ.) ਸਤਨਾਮ ਸਿੰਘ ਬਾਠ ਨੂੰ ਪਿਛਲੇ ਦਿਨੀਂ ਸਰਕਾਰੀ ਸੀਨੀਅਰ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਲੜਕੇ ਵਿੱਚ ਤਾਇਨਾਤ ਲੈਕਚਰਾਰ ਜੁਨੇਸ਼ ਗੁਪਤਾ ਦੀ ਮੁਅੱਤਲੀ ਨੂੰ ਰੱਦ

ਕਰਵਾਉਣ ਸੰਬੰਧੀ ਮੰਗ ਪੱਤਰ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ । ਪਿਛਲੇ ਦਿਨੀਂ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਸਿੱਖਿਆ ਮੰਤਰੀ ਹਰਜੋਤ ਸਿੰਘ ਬੈਂਸ ਅਤੇ ਦਿੱਲੀ ਦੇ ਸਿੱਖਿਆ ਮੰਤਰੀ ਮੁਨੀਸ਼ ਸਿੱਧੋਦੀਆ ਦੁਆਰਾ ਸਕੂਲ ਚੌਕੀ ਦੌਰਾਨ ਨਾਜਾਇਜ਼ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਉਕਤ ਅਧਿਆਪਕ ਦਾ ਪੱਖ ਸੁਣੇ ਬਿਨਾਂ ਮੁਅੱਤਲ ਕੀਤਾ ਗਿਆ । ਇਹ ਅਧਿਆਪਕ ਬਹੁਤ ਮਿਹਨਤੀ ਅਧਿਆਪਕ ਹੈ । ਅਸੀਂ ਡੀ. ਟੀ. ਐੱਫ. ਅਧਿਆਪਕ ਜਥੇਬੰਦੀ ਵੱਲੋਂ ਪੁਰਜ਼ੋਰ ਮੰਗ ਕਰਦੇ ਹਾਂ ਕਿ ਇਸ ਅਧਿਆਪਕ ਦੀ ਮੁਅੱਤਲੀ

ਸੰਯੁਕਤ ਕਿਸਾਨ ਮੋਰਚੇ ਦੇ ਆਗੂ ਐੱਸ ਐੱਸ ਪੀ ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ ਨੂੰ ਮਿਲੇ

ਕਲਾਂ ਥਾਣੇ ਅਤੇ ਡੀ. ਐੱਸ. ਪੀ. ਕਲਾਨੌਰ ਗੁਰਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਦੇ ਦਵਤਰ ਚੱਕਰ ਲਗਾ ਰਿਹਾ ਹੈ ਪਰ ਥਾਣਾ ਮੁਖੀ ਅਤੇ ਡੀ. ਐੱਸ. ਪੀ. ਖਗੜੇ ਨੂੰ ਰੋਕਣ ਹਿੱਤ ਨਿਸ਼ਾਨਦੇਹੀ ਦੀ ਵੱਟ ਪਾਉਣ ਦੀ ਬਜਾਏ ਕਥਿਤ ਤੌਰ 'ਤੇ ਕਿਸੇ ਲਾਲਚ ਵੱਸ ਅਤੇ ਸਿਆਸੀ ਦਬਾਅ ਹੇਠ ਮੁਦਰੀ ਨੂੰ ਹੀ ਪ੍ਰੇਸ਼ਾਨ ਕਰ ਰਹੇ ਹਨ । ਜਦਕਿ ਕਾਨੂੰਨ ਅਨੁਸਾਰ ਖਗੜੇ ਨੂੰ ਰੋਕਣ ਲਈ ਪੁਲਿਸ ਦੀ ਡਿਊਟੀ ਹੈ ਕਿ ਮਸਲੇ ਦਾ ਹੱਲ ਕਰਨ ਲਈ ਨਿਰਪੱਖਤਾ ਦਾ ਰੋਲ ਅਦਾ ਕਰੇ । ਮੋਰਚੇ ਦੇ ਆਗੂਆਂ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਐੱਸ. ਐੱਸ. ਪੀ. ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ ਨੇ ਸੰਯੁਕਤ ਕਿਸਾਨ ਮੋਰਚੇ ਦੇ ਵਢ ਵੱਲੋਂ ਇਨਸਾਫ ਕਰਨ ਦਾ ਭਰੋਸਾ ਦਿੱਤਾ ਹੈ । ਮੋਰਚੇ ਦੇ ਆਗੂਆਂ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਜੇਕਰ ਸੰਯੁਕਤ ਡੀ. ਐੱਸ. ਪੀ. ਅਤੇ ਥਾਣਾ ਮੁਖੀ ਨੇ ਮਸਲੇ ਨੂੰ ਜਲਦੀ ਹੱਲ ਨਾ ਕੀਤਾ ਤਾਂ ਸੰਯੁਕਤ ਮੋਰਚੇ ਵੱਲੋਂ ਸੰਘਰਸ਼ ਵਿੱਚ ਜਾ ਵਢਾਵੇਗਾ । ਵਢ ਵੱਚ ਗੁਲਜ਼ਾਰ ਸਿੰਘ ਬੁਝਲੀ, ਜਗਜੀਤ ਸਿੰਘ ਅਲੂਣਾ, ਅਸ਼ਵਨੀ ਕੁਮਾਰ ਲਾਂਭੇਕਲਾ, ਲਖਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਬਿਸ਼ਨੋਕਟ ਅਤੇ ਬਲਬੀਰ ਸਿੰਘ ਉੱਚਾਧਰਾਲਾ ਸ਼ਾਮਲ ਸਨ ।

ਗੁਰਮੀਤ ਕੌਰ ਸਰਬਉੱਤਮ ਅਧਿਆਪਕ ਐਵਾਰਡ ਨਾਲ ਸਨਮਾਨਤ

ਤਰਨ ਤਾਰਨ (ਪ੍ਰਿਤਪਾਲ ਸਿੰਘ)-ਚੀਫ ਖਾਲਸਾ ਦੀਵਾਨ ਦੀ ਸੁਯੋਗ ਰਹਿਨੁਮਾਈ ਹੇਠ ਚੱਲ ਰਹੀ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਦੀ ਨਾਮਵਰ ਸੰਸਥਾ ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਹਰਗੋਬਿੰਦ ਪਬਲਿਕ ਸਕੂਲ ਤਰਨਤਾਰਨ ਦੀ ਸਾਇੰਸ ਅਧਿਆਪਕਾ ਗੁਰਮੀਤ ਕੌਰ ਨੂੰ ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀ ਵਿਖੇ ਫੈਡਰੇਸ਼ਨ ਆਫ ਪ੍ਰਾਈਵੇਟ ਸਕੂਲਾਂ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਜਗਜੀਤ ਸਿੰਘ ਪੂਰੀ ਵੱਲੋਂ ਸਰਬਉੱਤਮ ਅਧਿਆਪਕ ਐਵਾਰਡ ਨਾਲ ਸਨਮਾਨਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ । ਇਹ ਐਵਾਰਡ ਮੈਡਮ ਗੁਰਮੀਤ ਕੌਰ ਨੂੰ ਆਪਣਾ ਕੰਮ ਪੂਰੀ ਇਮਾਨਦਾਰੀ ਨਾਲ ਕਰਨ ਅਤੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਪੜ੍ਹਾਈ ਦੇ ਨਾਲ ਨਾਲ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਗਤੀਵਿਧੀਆਂ ਲਈ ਤਿਆਰ ਕਰਨ ਲਈ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ । ਚੀਫ ਖਾਲਸਾ ਦੀਵਾਨ ਲੋਕਲ ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਅਤੇ ਸਕੂਲ ਦੇ ਮੈਂਬਰ ਇੰਚਾਰਜ ਹਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਚੀਫ ਖਾਲਸਾ ਦੀਵਾਨ ਲੋਕਲ ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਮੀਤ ਪ੍ਰਧਾਨ ਅਤੇ ਸਕੂਲ ਦੇ ਮੈਂਬਰ ਇੰਚਾਰਜ ਗੁਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਨੇ ਮੈਡਮ ਗੁਰਮੀਤ ਕੌਰ ਨੂੰ ਵਧਾਈ ਦਿੱਤੀ ਅਤੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸਕੂਲ ਨੂੰ ਇਹੋ ਜਿਹੇ ਮਿਹਨਤੀ ਅਤੇ ਕੁਸ਼ਲ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਦੀ ਬਹੁਤ ਲੋੜ ਹੈ ਤਾਂ ਜੋ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਇਨ੍ਹਾਂ ਤੋਂ ਸੋਧ ਲੈ ਸਕਣ । ਸਕੂਲ ਦੇ ਪਿੰ. ਰਣਜੀਤ ਭਾਟੀਆ ਨੇ ਐਵਾਰਡ ਜੇਤੂ ਅਧਿਆਪਕਾ ਦੀ ਭਰਪੂਰ ਸਲਾਘਾ ਕੀਤੀ ਅਤੇ ਵਧਾਈ ਦਿੰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਅਜਿਹੇ ਮਿਹਨਤੀ ਅਧਿਆਪਕ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀ ਕਿਸਮਤ ਤੜਕ ਵਿੱਚ ਯੋਗਦਾਨ ਪਾ ਕੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਸਮਾਜ ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਸਫਲ ਨਾਗਰਿਕ ਬਣਾ ਸਕਦੇ ਹਨ ।

ਭਲਕੇ ਬਿਜਲੀ ਬੰਦ ਰਹੇਗੀ

ਪ੍ਰਵਾਸੀ ਪੰਜਾਬੀ ਭਰਾਵਾਂ ਨੂੰ ਜੀ ਆਇਆਂ ਨੂੰ

ਭਗਵੰਤ ਮਾਨ
ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ, ਪੰਜਾਬ

ਪੰਜਾਬੀ ਐਨ.ਆਰ.ਆਈ.ਜ਼ ਨਾਲ ਮਿਲਣੀ

ਪ੍ਰਵਾਸੀ ਪੰਜਾਬੀਆਂ ਦੀਆਂ ਸ਼ਿਕਾਇਤਾਂ ਦੇ ਨਿਵਾਰਣ ਲਈ ਨਿਵੇਕਲੀ ਪਹਿਲਕਦਮੀ

ਸ. ਕੁਲਦੀਪ ਸਿੰਘ ਧਾਲੀਵਾਲ

ਪ੍ਰਵਾਸੀ ਭਾਰਤੀ ਮਾਮਲੇ ਮੰਤਰੀ, ਪੰਜਾਬ
ਮੀਟਿੰਗਾਂ ਦੀ ਪ੍ਰਧਾਨਗੀ ਕਰਨਗੇ

ਲੁਧਿਆਣਾ

ਲੁਧਿਆਣਾ, ਸੰਗਰੂਰ, ਬਠਿੰਡਾ ਅਤੇ ਮਾਛੀਕੋਟ ਲਈ ਸਿੱਖਿਆ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਿਤ ਸ਼ਿਕਾਇਤਾਂ ਲਈ

ਗੁਰੂ ਨਾਨਕ ਦੇਵ ਡਵਨ, ਫਿਰੋਜ਼ਪੁਰ ਡੇਰ, ਲੁਧਿਆਣਾ
23 ਦਸੰਬਰ, 2022 ਨੂੰ ਸਵੇਰੇ 10:00 ਵਜੇ

ਮੋਗਾ

ਮੋਗਾ, ਫਿਰੋਜ਼ਪੁਰ, ਫਰੀਦਕੋਟ, ਫ਼ਾਜ਼ਿਲਕਾ, ਸ੍ਰੀ ਮੁਕਤਸਰ ਸਾਹਿਬ, ਬਠਿੰਡਾ ਅਤੇ ਮਾਛੀਕੋਟ ਲਈ ਸੰਬੰਧਿਤ ਸ਼ਿਕਾਇਤਾਂ ਲਈ

ਐਸ. ਐੱਸ. ਐੱਚ. ਕਾਲਜ ਆਫ਼ ਡਾਕਟਰੀ, ਘੱਲ ਕਲਾਂ, ਮੋਗਾ
26 ਦਸੰਬਰ, 2022 ਨੂੰ ਸਵੇਰੇ 10:00 ਵਜੇ

ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ

ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ, ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ, ਪਠਾਨਕੋਟ ਅਤੇ ਤਰਨਤਾਰਨ ਲਈ ਸੰਬੰਧਿਤ ਸ਼ਿਕਾਇਤਾਂ ਲਈ

ਗੋਲਡਨ ਜੂਬਲੀ ਕਨਵੈਨਸ਼ਨ ਸੈਂਟਰ, ਜੀ. ਐਨ. ਡੀ. ਰੂ. ਐਮ. ਐਮ. ਐਮ. ਐਮ.
30 ਦਸੰਬਰ, 2022 ਨੂੰ ਸਵੇਰੇ 10:00 ਵਜੇ

ਨਿੱਜੀ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸ਼ਾਇਲ ਹੋਣ ਲਈ ਸਿੱਖਾਂ ਵਾਲੇ ਸੇਵਾਗਤ ਕਰੋ

https://eservices.punjab.gov.in

ਜਿਹੜੇ ਪ੍ਰਵਾਸੀ ਭਾਰਤੀ ਨਿੱਜੀ ਤੌਰ 'ਤੇ ਆ ਨਹੀਂ ਸਕਦੇ, ਉਹ ਆਪਣੀਆਂ ਸ਼ਿਕਾਇਤਾਂ ਨਿਵਾਰਣਤ ਮੀਟਿੰਗਾਂ ਤੋਂ ਵੀ ਦਿਨ ਪਹਿਲਾਂ ਇਹਨਾਂ ਈ-ਮੇਲ ਉੱਤੇ snri@punjab.gov.in ਅਤੇ psnri@punjab.gov.in ਭੇਜ ਸਕਦੇ ਹਨ।

ਆਉ, ਮਿਲ ਕੇ ਰੰਗਲੇ ਪੰਜਾਬ ਦਾ ਨਿਰਮਾਣ ਕਰੀਏ

ਸੁਚਾਅ ਅਤੇ ਲੋਕ ਸੰਪਰਕ ਵਿਭਾਗ, ਪੰਜਾਬ

ਅਮਰਜੀਤ ਸ਼ਰਮਾ ਨੂੰ ਬਿਰਧ ਆਸ਼ਰਮ ਦਾ ਸਹਾਰਾ

ਚੀਨਾਨਗਰ (ਬਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਬਿੱਲਾ)-ਆਦਰਸ਼ ਬਿਰਧ ਆਸ਼ਰਮ ਖ਼ਾਲਸੇ ਵਿਖੇ ਬਜ਼ੁਰਗ ਅਮਰਜੀਤ ਸ਼ਰਮਾ ਪਿਤਾ ਗੁਰਦਿਆਲ ਸ਼ਰਮਾ ਹਾਊਸਿੰਗ ਬੋਰਡ ਕਲੋਨੀ ਢਾਂਗੂ ਰੋਡ ਪਠਾਨਕੋਟ ਨੂੰ ਆਸ਼ਰਮ ਵਿੱਚ ਸਹਾਰਾ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਹੈ । ਸ਼ਰਮਾ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਮੇਰੇ ਤਿੰਨ ਬੱਚੇ ਹਨ । ਇਨ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚੋਂ 2 ਲੜਕੀਆਂ ਤੋਂ 1 ਲੜਕਾ ਹੈ । ਨੂੰ-ਪੁੱਤ ਇਸ ਨੂੰ ਵਾਰ-ਵਾਰ ਘਰ ਛੱਡਣ ਲਈ ਮਜਬੂਰ ਕਰਦੇ ਸੀ ਅਤੇ ਗਾਲੀ-ਗੱਲਾਂ ਵੀ ਕਰਦੇ ਸੀ । ਬਜ਼ੁਰਗ ਦਾ ਕਹਿਣਾ ਹੈ ਕਿ ਮੈਂ 20 ਦਸੰਬਰ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਘਰੋਂ ਨਿਕਲਿਆ ਸੀ ਤੇ ਮੈਂ ਸਾਰੀ ਠੰਡੀ ਰਾਤ ਪਠਾਨਕੋਟ ਸਟੇਸ਼ਨ 'ਤੇ ਹੀ ਗੁਸ਼ਾਈ । ਮੇਰੀ ਕਿਸੇ ਨ ਵੀ ਕੋਈ ਸਾਰ ਨਹੀਂ ਲਈ । 21 ਦਸੰਬਰ ਨੂੰ ਆਦਰਸ਼ ਬਿਰਧ ਆਸ਼ਰਮ ਖ਼ਾਲਸੇ ਵਿੱਚ ਸਹਾਰਾ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ । ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਮੈਨੂੰ ਇਥੇ ਆ ਕੇ ਘਰ ਵਾਲਾ ਮਾਹੌਲ ਮਿਲਿਆ ਹੈ । ਸਾਰੀ ਗੱਲਬਾਤ ਸੁਣਨ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਆਸ਼ਰਮ ਪ੍ਰਬੰਧਕਾਂ ਨੇ ਬਜ਼ੁਰਗ ਸ਼ਰਮਾ ਨੂੰ ਆਸ਼ਰਮ ਵਿੱਚ ਰੱਖਣ ਦੀ ਆਗਿਆ ਦੇ ਦਿੱਤੀ । ਪ੍ਰਬੰਧਕਾਂ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਆਦਰਸ਼ ਬਿਰਧ ਆਸ਼ਰਮ ਲੰਮੇ ਸਮੇਂ ਤੋਂ ਬਜ਼ੁਰਗਾਂ ਦੀ ਸੇਵਾ ਕਰਦਾ ਆ ਰਿਹਾ ਹੈ ਤੇ ਹਮ

ਨਵਾਂ ਜਮਾਨਾ

ਸ਼ੁੱਕਰਵਾਰ, 23 ਦਸੰਬਰ 2022

ਕੋਰੋਨਾ ਦਾ ਮੁੜ ਖਤਰਾ

ਕੋਰੋਨਾ ਮਹਾਂਮਾਰੀ ਬਾਰੇ ਫਿਰ ਤੋਂ ਚਿਤਾਵਨੀਆਂ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋ ਗਈਆਂ ਹਨ। ਕੇਂਦਰੀ ਸਿਹਤ ਮੰਤਰੀ ਦੀ ਪ੍ਰਧਾਨਗੀ ਹੇਠ ਖੁੱਫ਼ਵਾਰ ਨੂੰ ਇੱਕ ਉੱਚ ਪੱਧਰੀ ਮੀਟਿੰਗ ਹੋਈ ਸੀ। ਇਸ ਮੀਟਿੰਗ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਸਿਹਤ ਮੰਤਰੀ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਕੋਰੋਨਾ ਹਾਲੇ ਖ਼ਤਮ ਨਹੀਂ ਹੋਇਆ। ਇਸ ਲਈ ਸਭ ਨੂੰ ਸਾਵਧਾਨ ਰਹਿਣ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ। ਇਸੇ ਦੌਰਾਨ ਨੀਤੀ ਆਯੋਗ ਦੇ ਮੈਂਬਰ ਡਾ. ਵੀ ਕੇ ਪਾਲ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਕੋਰੋਨਾ ਟੀਕੇ ਦੀ ਤੀਜੀ ਖੁਰਾਕ ਸਭ ਨੂੰ ਲੈਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ। ਇਸ ਦੇ ਨਾਲ ਹੀ ਭੀੜ-ਭਾੜ ਵਾਲੀਆਂ ਥਾਵਾਂ ਉੱਤੇ ਮਾਸਕ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰਨੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ।

ਚੀਨ ਸਮੇਤ ਦੁਨੀਆ ਦੇ ਕੁਝ ਦੇਸ਼ਾਂ 'ਚ ਕੋਰੋਨਾ ਤੇਜ਼ੀ ਨਾਲ ਫੈਲ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਚੀਨ ਦੀ ਹਾਲਤ ਬਹੁਤ ਹੀ ਚਿੰਤਾਜਨਕ ਹੈ। ਮਹਾਂਮਾਰੀ ਮਾਹਰ ਐਰਿਕ ਫੀਗਲ ਡਿੰਗ ਨੇ ਕਿਹਾ ਹੈ ਕਿ ਚੀਨ 'ਚ ਹਸਪਤਾਲ ਲਥਾਲਥ ਭਰ ਚੁੱਕੇ ਹਨ। ਅਗਲੇ ਤਿੰਨ ਮਹੀਨਿਆਂ ਵਿੱਚ ਚੀਨ ਦੀ 60 ਫੀਸਦੀ ਅਬਾਦੀ ਦੇ ਕੋਰੋਨਾ ਦੀ ਲਾਗ ਲਗਣ 'ਤੇ ਲੱਖਾਂ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਮੌਤ ਦਾ ਖ਼ਤਰਾ ਹੈ। ਇਸੇ ਦੌਰਾਨ ਗਲੋਬਲ ਹੈਲਥ ਇੰਟੈਲੀਜੈਂਸ ਤੇ ਐਨਾਲਿਟਿਕਸ ਫਰਮ ਨੇ ਕਿਹਾ ਹੈ ਕਿ ਅਗਰ ਚੀਨ ਕੋਰੋਨਾ ਪਾਬੰਦੀਆਂ ਹਟਾ ਲੈਂਦਾ ਹੈ ਤਾਂ ਉੱਥੇ 13 ਤੋਂ 21 ਲੱਖ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਜਾਨ ਜਾ ਸਕਦੀ ਹੈ। ਇਹ ਸਿਰਫ਼ ਚੀਨ ਹੀ ਨਹੀਂ, ਅਮਰੀਕਾ 'ਚ ਰੋਜ਼ 25 ਹਜ਼ਾਰ ਕੇਸ ਆ ਰਹੇ ਹਨ ਤੇ 300 ਮੌਤਾਂ ਹੋ ਰਹੀਆਂ ਹਨ। ਫਰਾਂਸ 'ਚ 37 ਹਜ਼ਾਰ, ਜਰਮਨੀ 'ਚ 52 ਹਜ਼ਾਰ, ਦੱਖਣੀ ਕੋਰੀਆ 'ਚ 52 ਹਜ਼ਾਰ ਤੇ ਜਪਾਨ ਵਿੱਚ 1 ਲੱਖ 85 ਹਜ਼ਾਰ ਕੇਸ ਆ ਰਹੇ ਹਨ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਦੇਸ਼ਾਂ 'ਚ ਸੈਂਕੜੇ ਲੱਖ ਰੋਜ਼ਾਨਾ ਮਰ ਰਹੇ ਹਨ।

ਭਾਰਤ ਲਈ ਖ਼ਤਰਾ ਇਸ ਕਾਰਨ ਵਧ ਗਿਆ ਹੈ, ਕਿਉਂਕਿ ਕੋਰੋਨਾ ਦੇ ਐਮੀਕਰਾਨ ਵੈਰੀਐਂਟ ਦੇ ਸਥ ਵੈਰੀਐਂਟ ਬੀ ਐਫ-7 ਦੇ ਚਾਰ ਕੇਸ ਗੁਜਰਾਤ ਤੇ ਓਡੀਸ਼ਾ 'ਚ ਮਿਲੇ ਹਨ। ਇਹ ਉਹੀ ਵੈਰੀਐਂਟ ਹੈ, ਜਿਸ ਨੇ ਚੀਨ 'ਚ ਤਬਾਹੀ ਮਚਾਈ ਹੋਈ ਹੈ। ਇਸ ਵੈਰੀਐਂਟ ਦੇ ਮਾਮਲੇ ਅਮਰੀਕਾ, ਇੰਗਲੈਂਡ, ਬੈਲਜੀਅਮ, ਜਰਮਨੀ, ਫਰਾਂਸ ਤੇ ਡੈਨਮਾਰਕ ਸਣੇ ਯੂਰਪੀ ਦੇਸ਼ਾਂ 'ਚ ਵੀ ਮਿਲ ਚੁੱਕੇ ਹਨ।

ਕੋਰੋਨਾ ਦੇ ਨਵੇਂ ਰੱਲੇ ਦੇ ਖ਼ਤਰੇ ਨੂੰ ਜਾਣਨ ਲਈ ਸਾਨੂੰ ਇਸ ਵਾਇਰਸ ਨੂੰ ਸਮਝਣਾ ਪਵੇਗਾ। ਕੋਰੋਨਾ ਲਈ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਵਾਇਰਸ ਜਦੋਂ ਮਨੁੱਖ ਦੇ ਸੰਪਰਕ 'ਚ ਆਉਂਦਾ ਹੈ ਤਾਂ ਸਰਗਰਮ ਹੋ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਦੌਰਾਨ ਇਹ ਵਾਇਰਸ ਨਵੇਂ ਵਾਇਰਸ ਵਿਕਸਤ ਕਰਦਾ ਰਹਿੰਦਾ ਹੈ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਦੀਆਂ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ਤਾਈਆਂ ਪਹਿਲੇ ਨਾਲੋਂ ਵੱਖ ਹੁੰਦੀਆਂ ਹਨ। ਬੀ ਐਫ-7 ਵੀ ਕੋਰੋਨਾ ਲਈ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਐਮੀਕਰਾਨ ਵਾਇਰਸ ਦੀ ਅਗਲੀ ਪੀੜ੍ਹੀ ਹੈ। ਇਹ ਨਵਾਂ ਵੈਰੀਐਂਟ ਪਹਿਲੇ ਵੈਰੀਐਂਟ ਨਾਲੋਂ 4 ਗੁਣਾ ਤੋਂ ਵੱਧ ਤਾਕਤਵਰ ਹੈ। ਇਹ ਟੀਕਾ ਲੱਗੇ ਹੋਏ ਵਿਅਕਤੀ ਨੂੰ ਵੀ ਪ੍ਰਭਾਵਤ ਕਰਨ ਦੀ ਸਮਰੱਥਾ ਰੱਖਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਸਭ ਦੇ ਮੱਦੇਨਜ਼ਰ ਹਰ ਵਿਅਕਤੀ ਨੂੰ ਚੌਕਸ ਹੋਣ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ। ਅੱਜ ਬੇਸ਼ੱਕ ਭਾਰਤ 'ਚ ਕੋਰੋਨਾ ਕੇਸ ਸਿਰਫ਼ ਸੈਂਕੜਿਆਂ ਦੀ ਗਿਣਤੀ 'ਚ ਆ ਰਹੇ ਹਨ, ਪਰ ਇਸ ਕਾਰਨ ਬੇਫਿਕਰ ਰਹਿਣਾ ਘਾਤਕ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਸਮੇਂ ਬਚਾਅ ਦਾ ਇੱਕੋ ਸਾਧਨ ਹੈ ਕਿ ਸਮਾਜਿਕ ਦੂਰੀ, ਮਾਸਕ ਪਹਿਨਣਾ ਤੇ ਬ੍ਰੂਸਟਰ ਡੋਜ਼ ਲੈਣੀ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਈ ਜਾਵੇ।

ਨਸ਼ਿਆਂ ਦੇ ਵਧਦੇ ਰੁਝਾਨ ਕਾਰਨ ਰੁਲੀ ਪੰਜਾਬ ਦੀ ਜਵਾਨੀ

ਸੰਜੀਵ ਸਿੰਘ ਸੈਣੀ

ਪੰਜਾਬ 'ਚ ਨਸ਼ਿਆਂ ਦਾ ਫੈਲਾਅ ਦਰਿਅਾ ਵਗ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਕੋਈ ਸਮਾਂ ਹੁੰਦਾ ਸੀ ਜਦੋਂ ਪੰਜਾਬ ਦੀ ਨੌਜਵਾਨੀ ਖੇਤਾਂ 'ਚ ਆਪ ਹੀ ਕੰਮ ਕਰਦੀ ਸੀ। ਹੱਥੀ ਕੰਮ ਨੂੰ ਤਰਜੀਹ ਦਿੰਦੀ ਜਾਂਦੀ ਸੀ। ਘਰ ਦੇ ਬਣੇ ਦੁੱਧ, ਦਹੀਂ, ਪਨੀਰ, ਖੋਆ, ਲੱਸੀ ਹੀ ਸਿਹਤ ਲਈ ਗੁਣਕਾਰੀ ਹੁੰਦੇ ਸਨ। ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਦੇ ਚਿਹਰੇ 'ਤੇ ਨੂਰ ਟੁਕਦਾ ਸੀ। ਛੋਟੇ ਛੋਟੇ ਚਿੱਟੇ ਚਾਦਰੇ ਵਾਲੇ ਨੌਜਵਾਨ ਖਿੱਚ ਦਾ ਕੇਂਦਰ ਬਣਦੇ ਸਨ। ਸਮਾਂ ਬਦਲਿਆ। ਪਤਾ ਨਹੀਂ ਇਹ ਚੰਦਰਾ ਨਸ਼ਾ 'ਚਿੱਟਾ' ਪੰਜਾਬ ਵਿੱਚ ਕਿੱਥੋਂ ਆ ਵੜਿਆ। ਗੁਆਂਢੀ ਸਰਹੱਦਾਂ ਤੋਂ ਆਇਆ ਇਹ 'ਚਿੱਟਾ' ਪੰਜਾਬ ਵਿੱਚ ਹੁਣ ਪੂਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਪੈਰ ਪਸਾਰ ਗਿਆ ਹੈ। ਪਤਾ ਨਹੀਂ ਕਿੰਨੇ ਹੀ ਘਰਾਂ ਦੇ ਚਿਰਾਗ ਬੁਝ ਚੁੱਕੇ ਹਨ। ਘਰਾਂ ਵਿੱਚ ਸੱਥਰ ਵਿਛ ਚੁੱਕੇ ਹਨ। ਆਂਦੇ ਦਿਨ ਓਵਰਡੋਜ਼ ਕਾਰਨ ਮੌਤਾਂ ਹੋ ਰਹੀਆਂ ਹਨ। ਹਰ ਰੋਜ਼ ਖਬਰਾਂ ਪੜ੍ਹਦੇ ਹਾਂ ਕਿ ਸਰਹੱਦੀ ਖੇਤਰਾਂ ਤੋਂ ਪਤਾ ਨਹੀਂ ਕਿੰਨੇ ਕਿੱਲੋ ਰੋਹਿਣਿ ਬਰਾਮਦ ਹੁੰਦੀ ਹੈ। ਹਾਲ ਹੀ 'ਚ ਬੀ ਐਸ ਐਫ ਨੇ ਸਰਹੱਦੀ ਖੇਤਰ 'ਚ ਗੋਲਾਬਾਰੀ ਕਰਕੇ ਪਾਕਿਸਤਾਨ ਤੋਂ ਆਇਆ ਡ੍ਰੱਗ ਸੁੱਟਿਆ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਤਿੰਨ ਕਿੱਲੋ ਰੋਹਿਣਿ ਬਰਾਮਦ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਐੱਸ ਟੀ ਐੱਫ ਵੱਲੋਂ ਵੀ ਲੁਧਿਆਣਾ ਵਿਖੇ 3 ਕਿੱਲੋਗ੍ਰਾਮ ਨਸ਼ਾ ਫੜਿਆ ਗਿਆ। ਸਰਕਾਰ ਦੀ ਇਹ ਕਾਬੂਯੋਗ ਪਹਿਲ ਹੈ। ਹਰ ਰੋਜ਼ ਪੰਜਾਬ ਪੁਲਸ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਨਸ਼ਾ ਤਸਕਰਾਂ ਨੂੰ ਕਾਬੂ ਕੀਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਸੀ ਆਈ ਦੇ ਸਟਾਫ਼ ਵੀ ਨਸ਼ਾ ਸਮੱਗਲਰਾਂ ਨੂੰ ਕਾਬੂ ਕਰ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਅੰਗਰੇਜ਼ੀ ਹੁਣ ਤਾਂ ਚਿੱਟੇ ਦੀ ਆਈ ਹੋ ਚੁੱਕੀਆਂ ਹਨ।

ਹਾਲ ਹੀ 'ਚ ਇੱਕ ਵੀਡੀਓ ਵਾਇਰਲ ਹੋ ਰਹੀ ਸੀ, ਜਿਸ 'ਚ ਇੱਕ ਈ-ਰਿਕਸ਼ ਵਾਲਾ ਨਸ਼ੇ ਵਿੱਚ ਚੁੱਤ ਮੁੱਢ ਮੁੱਢ ਰਿਕਸ਼ ਵਿੱਚ ਪਿਆ ਸੀ। ਨਸ਼ਿਆਂ ਨੇ ਪੰਜਾਬ ਦੀ ਜਵਾਨੀ ਖਤਮ ਕਰ ਦਿੱਤੀ ਹੈ। ਜ਼ਿਆਦਾਤਰ ਨੌਜਵਾਨ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਉਮਰ 18 ਤੋਂ 25 ਸਾਲ ਵਿੱਚ ਹੈ, ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਧ ਉਹ ਓਵਰਡੋਜ਼ ਕਾਰਨ ਮਰ ਰਹੇ ਹਨ। ਹਾਲ ਹੀ 'ਚ ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਦੇ ਕੰਟ੍ਰਾ ਬੰਗੀਆਂ ਇਲਾਕੇ ਵਿੱਚ ਦੋ ਸਕੇ ਭਰਾਵਾਂ ਦੀ ਨਸ਼ੇ ਦੀ ਓਵਰਡੋਜ਼ ਕਾਰਨ ਮੌਤ ਹੋਈ ਹੈ। ਇੱਕ ਭਰਾ ਜੇਲ੍ਹ 'ਚ ਬੰਦ ਸੀ, ਜਿਸ ਦੀ ਇਲਾਜ ਦੌਰਾਨ ਹਸਪਤਾਲ 'ਚ ਮੌਤ ਹੋ ਚੁੱਕੀ ਹੈ। ਤੇ ਦੂਜੇ ਭਰਾ ਦੀ ਨਸ਼ੇ ਦੀ ਜ਼ਿਆਦਾ ਓਵਰਡੋਜ਼ ਕਾਰਨ। ਆਏ ਦਿਨ ਦੇ ਜਾਂ ਤਿੰਨ ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਦੀ ਨਸ਼ੇ ਦੀ ਓਵਰਡੋਜ਼ ਕਾਰਨ ਮੌਤ ਹੋ ਰਹੀ। ਖਬਰ ਪੜ੍ਹਨ ਨੂੰ ਮਿਲੀ ਕਿ ਕਾਬੂਯੋਗ ਵਿਖੇ ਇੱਕ ਕੁੜੀ ਲੋਕਾਂ ਤੋਂ ਪੈਸੇ ਮੰਗ ਕੇ ਚਿੱਟਾ ਪੀਂਦੀ ਹੈ। ਜਿਸ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਉਸ ਨੂੰ ਸਿੱਧੇ ਅਸਪਤਾਲ 'ਚ ਭਰਤੀ ਕਰਵਾਇਆ ਗਿਆ। ਹੈਰਾਨੀ ਦੀ ਗੱਲ ਹੈ ਕਿ ਇਸ ਮਹੀਨੇ ਪੰਜਾਬ ਵਿੱਚ ਆਪ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਨਸ਼ਿਆਂ 'ਤੇ ਨਕਲ ਗੁਣਕਾਰੀ ਸੂਬੇ 'ਚ ਤਲਾਸ਼ੀ ਮੁਹਿੰਮ ਚਲਾਈ ਗਈ। ਕੁਝ ਕੁ ਨਸ਼ਾ ਤਸਕਰਾਂ ਨੂੰ ਫੜਿਆ ਵੀ ਗਿਆ ਤੇ ਕੁਝ ਨਸ਼ੇ ਦੇ ਸੋਦਾਗਰ ਘਰ ਨੂੰ ਤਾਲਾ ਲਗਾ ਕੇ ਫਰਾਰ ਹੋ ਗਏ। ਅੱਜ ਕੱਲ੍ਹ ਨਸ਼ੀਲੇ ਪਦਾਰਥਾਂ ਦੀ ਖਰੀਦ ਵਿਕਰੀ ਲਈ ਸੋਸ਼ਲ ਨੈੱਟਵਰਕਿੰਗ ਸਾਈਟ ਦਾ ਖੜਲੇ ਨਾਲ ਪ੍ਰਯੋਗ ਹੋ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਜੇ ਪੁਲਸ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਨ ਨਸ਼ਿਆਂ ਦੇ ਖਿਲਾਫ ਸਖ਼ਤ ਕਦਮ ਚੁੱਕੇ, ਤਾਂ ਮੌਤ ਦੇ ਆਪ ਹੀ ਨਸ਼ਿਆਂ ਦੀਆਂ ਜੜ੍ਹਾਂ ਪੁੱਟੀਆਂ ਜਾਣਗੀਆਂ। ਸਰਹੱਦੀ ਮੁਲਕਾਂ ਦੇ ਆਲ੍ਹਾ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਆਪਸੀ ਤਾਲਮੇਲ ਬਣਾ ਕੇ ਨਸ਼ਿਆਂ ਦੀ ਤਸਕਰੀ ਨੂੰ ਰੋਕਿਆ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਸਾਡੀ ਸਾਰਿਆਂ ਦੀ ਇਹ ਨੀਤਕ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀ ਵੀ ਬਣਦੀ ਹੈ। ਦੋਸ਼ ਦਾ ਭਵਿੱਖ ਬਚਾਉਣ ਲਈ ਸਰਕਾਰ, ਆਮ ਜਨਤਾ, ਸਿਆਸਤਦਾਨਾਂ ਨੂੰ ਆਪਣੀ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀ ਇਮਾਨਦਾਰੀ ਨਾਲ ਨਿਭਾਉਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ।

ਸੰਪਰਕ : 78889-66168

ਮੌਦੀ ਸਰਕਾਰ ਕਾਰਪੋਰੇਟਾਂ ਦੇ ਹਿੱਤ ਪੂਰਨ ਲਈ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਰੋਜ਼ੀ-ਰੋਟੀ ਖੋਹ ਰਹੀ

ਨਰਿੰਦਰ ਮੌਦੀ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਬੀ ਜੇ ਪੀ ਸਰਕਾਰ ਉਸ ਅੰਤਰ-ਰਾਸ਼ਟਰੀ ਸਾਜਿਸ਼ ਦਾ ਪਿਸਾ ਹੈ, ਜਿਸ ਰਾਹੀਂ ਖੇਤੀ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਤ ਬਣਾਏ ਤਿੰਨ ਕਾਲੇ ਕਾਨੂੰਨਾਂ ਰਾਹੀਂ ਕਿਸਾਨ ਤੋਂ ਉਸ ਦੀ ਜ਼ਮੀਨ ਜ਼ੱਪਤ ਕਰਨ, ਕਿਰਤ ਕਾਨੂੰਨਾਂ 'ਚ ਮਜ਼ਦੂਰ ਵਿਰੋਧੀ ਸੋਧਾਂ ਕਰਨ ਅਤੇ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਰੋਜ਼ੀ-ਰੋਟੀ ਖੋਹਣ ਲਈ ਪੱਥਰਾਂ ਚੱਲਾਏ ਗਏ ਹਨ।

ਅਸਲ ਵਿੱਚ ਕਿਸਾਨ ਵਿਰੋਧੀ ਕਾਲੇ ਕਾਨੂੰਨ ਵੱਡੀਆਂ ਕਾਰਪੋਰੇਟਾਂ ਲਈ ਜ਼ਮੀਨਾਂ ਖਰੀਦਣ ਅਤੇ ਜਿਣਸਾਂ ਦੇ ਡੰਡਾਰਨ ਵਿੱਚ ਲਗਾਈਆਂ ਪਾਬੰਦੀਆਂ ਨੂੰ ਹਟਾਉਣ ਲਈ ਬਣਾਏ ਗਏ ਸਨ। ਇਹ ਕਾਨੂੰਨ ਵਰਲਡ ਇਕਨਾਮਿਕ ਫੋਰਮ ਅਤੇ ਖੇਤੀਬਾੜੀ ਲਈ ਇਸ ਦੇ ਨਵੇਂ ਵਿਸ਼ਵੀਕਰਨ (ਐੱਨ ਵੀ ਏ) ਦੀ ਪਹਿਲਕਦਮੀ ਦੇ ਕਈ ਸਾਲਾਂ ਦੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਦਾ ਸਿੱਧਾ ਨਤੀਜਾ ਹਨ। ਮੌਦੀ ਦੇ ਨਵੇਂ ਕਾਨੂੰਨੀ ਉਪਾਹ ਹਨ, ਜੋ ਆਈ.ਐੱਮ.ਐੱਫ. ਅਤੇ ਵਿਸ਼ਵ ਬੈਂਕ 1990 ਦੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਤੋਂ ਹੀ ਭਾਰਤੀ ਖੇਤੀਬਾੜੀ ਅਤੇ ਖੇਤੀਬਾੜੀ ਨੂੰ ਸੰਯੁਕਤ ਰਾਜ ਅਮਰੀਕਾ ਵਿੱਚ ਬਣੀ ਕਾਰਪੋਰੇਟ ਖੇਤੀਬਾੜੀ ਦੇ ਨਮੂਨੇ ਵਿੱਚ ਲਿਆਉਣ ਦੀ ਮੰਗ ਕਰ ਰਹੇ ਹਨ।

ਚੋਟੀ ਦੇ ਮੌਦੀ ਸਮਰਥਕ ਗੌਤਮ ਅਡਾਨੀ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਮੁਕੇਸ਼ ਅੰਬਾਨੀ ਵੀ ਵਿਸ਼ਵ ਆਰਥਿਕ ਫੋਰਮ ਦੇ ਨਿਰਦੇਸ਼ਕ ਮੰਡਲ ਵਿੱਚ ਬੈਠੇ ਹਨ। ਮੌਦੀ ਸਮਰਥਕ ਅੰਬਾਨੀ ਭਾਰਤ ਦੇ ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਡੇ ਸਮੂਹ ਰਿਲਾਇੰਸ ਇੰਡਸਟਰੀਜ਼ ਦੇ ਚੇਅਰਮੈਨ ਅਤੇ ਮੈਨੇਜਿੰਗ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਹਨ ਅਤੇ ਏਸ਼ੀਆ ਦਾ ਦੂਜਾ \$74 ਬਿਲੀਅਨ ਡਾਲਰ ਨਾਲ ਸਭ ਤੋਂ ਅਮੀਰ ਵਿਅਕਤੀ ਹੈ। ਅੰਬਾਨੀ ਫੌਰੀ 'ਤੇ ਮੂਲ ਖੇਤੀਬਾੜੀ ਸੁਧਾਰਾਂ ਦੀ ਜ਼ਬਰਦਸਤ ਵਕਾਲਤ ਕਰਦਾ ਹੈ, ਕਿਉਂਕਿ ਰਿਲਾਇੰਸ ਵੱਡੇ ਲਾਭ ਹਾਸਲ ਕਰਨ ਦੀ ਤਾਕ ਵਿੱਚ ਹੈ। ਇਹ ਸਪੱਸ਼ਟ ਹੈ ਕਿ ਹਾਕਮਾਂ ਲਈ ਭਾਰਤ ਦੇ ਅਨੁਮਾਨਤ 65 ਕਰੋੜ ਕਿਸਾਨਾਂ ਦੇ ਹਿੱਤ ਅਤੇ ਭਲਾਈ ਦਾ ਕੋਈ ਮਹੱਤਵ ਨਹੀਂ ਹੈ।

ਭਾਰਤ 1.4 ਅਰਬ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਨਾਲ ਤਕਰੀਬਨ ਅੱਧਾ ਖੇਤੀਬਾੜੀ 'ਤੇ ਨਿਰਭਰ ਹੈ ਅਤੇ ਵਿਸ਼ਵ-ਵਿਆਪੀ ਖੇਤੀਬਾੜੀ ਬਿਜਨਸ ਦਾ ਆਖਰੀ ਗੜ੍ਹ ਹੈ, ਜਿੱਥੇ ਵਿਸ਼ਵਵਿਆਪੀ ਕਾਰਪੋਰੇਟਾਂ ਖੇਤੀਬਾੜੀ, ਭੋਜਨ ਦੇ ਉਤਪਾਦਨ 'ਤੇ ਹਾਵੀ ਨਹੀਂ ਹੋ ਸਕੀਆਂ। ਇਸ ਦਾ ਉਦੇਸ਼ ਖੇਤੀਬਾੜੀ ਨੂੰ ਵੱਡੀਆਂ ਤੇ ਬਹੁ-ਕੌਮੀ ਕਾਰਪੋਰੇਟਾਂ ਦੀਆਂ ਇੱਛਾਵਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਪੁਨਰਗਠਨ ਕਰਨਾ ਹੈ। ਭਾਰਤ ਵਿੱਚ ਅਸੀਂ ਇਸ ਪ੍ਰਭਾਵ ਨੂੰ ਬਹੁਤ ਸਪੱਸ਼ਟ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਵੇਖ ਸਕਦੇ ਹਾਂ। ਲੋਕਤੰਤਰੀ ਵਿਕਾਸ ਦੇ

ਰਸਤੇ 'ਤੇ ਚੱਲਣ ਦੀ ਬਜਾਏ ਭਾਰਤ ਨੇ ਵਿਦੇਸ਼ੀ ਹਿੱਤ ਦੇ ਸ਼ਾਸਨ ਨੂੰ ਸੌਂਪਣ ਲਈ ਇਹ ਰਾਹ ਚੁਣਿਆ ਹੈ।

1991 ਵਿਚ ਢਾਂਚਾਗਤ ਵਿਸ਼ਵਬਾਹੁ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ (ਸਟਰਕਚਰਲ ਐਡਜਸਟਮੈਂਟ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ) ਦੇ ਨਾਲ ਹੀ ਭਾਰਤ ਵਿਚ ਵਿਸ਼ਵੀਕਰਨ ਦੀ ਨੀਤੀ ਨੂੰ ਠੋਸ ਰੂਪ ਵਿਚ ਪੇਸ਼ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਸੀ। ਇਸ ਨੀਤੀ ਅਤੇ ਵਿਸ਼ਵ ਬੈਂਕ, ਅੰਤਰਰਾਸ਼ਟਰੀ ਮੁਦਰਾ ਕੋਸ਼ ਅਤੇ ਵਿਸ਼ਵ ਵਪਾਰ ਸੰਗਠਨ ਦੇ ਨਿਰਦੇਸ਼ਾਂ ਦੇ ਅਧਾਰ 'ਤੇ ਭਾਰਤੀ ਆਰਥਿਕਤਾ ਨੂੰ ਕਾਫ਼ੀ ਹੱਦ ਤੱਕ ਨਵਿਆਇਆ ਗਿਆ। ਐਕਸਪੋਰਟ-ਇੰਪੋਰਟ ਨੀਤੀ ਨੂੰ ਉਦਾਰ ਬਣਾਇਆ ਗਿਆ ਸੀ। ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਖੇਤੀਬਾੜੀ ਅਤੇ ਉਦਯੋਗਿਕ ਖੇਤਰ ਵਿੱਚ ਆਪਣਾ ਨਿਵੇਸ਼ ਘਟਾਉਣਾ ਅੰਤਰ ਕਰ ਦਿੱਤਾ, ਜਿਸ ਨਾਲ ਪ੍ਰਾਈਵੇਟ ਸੈਕਟਰ ਨੂੰ ਹਾਵੀ ਬਣਾ ਦਿੱਤਾ। ਜਨਤਕ ਵੱਡੇ ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਦੇ ਪੁਨਰਗਠਨ ਨੇ ਅਸਲ ਵਿੱਚ ਗਰੀਬਾਂ ਨੂੰ ਸਬਸਿਡੀ ਵਾਲੀਆਂ ਚਰਾਂ 'ਤੇ ਅਨਾਜ ਦੀ ਉਪਲੱਬਧਤਾ ਨੂੰ ਪ੍ਰਭਾਵਤ ਕੀਤਾ। ਅਜਿਹੇ ਸਾਰੇ ਉਪਾਹ ਖੇਤੀ ਸੈਕਟਰ ਲਈ ਪ੍ਰਭਾਵ ਪਾਉਂਦੇ ਸਨ ਅਤੇ ਕਿਵੇਂ ਵਿਸ਼ਵੀਕਰਨ ਦੀ ਨੀਤੀ ਨੇ ਭਾਰਤ ਵਿੱਚ ਖੇਤੀਬਾੜੀ ਨੂੰ ਪ੍ਰਭਾਵਤ ਕੀਤਾ ਹੈ।

ਅੰਤਰ-ਰਾਸ਼ਟਰੀ ਅਤੇ ਰਾਸ਼ਟਰੀ ਇਜ਼ਾਰੇਦਾਰ ਘਰਾਣਿਆਂ ਦੇ ਲਗਾਤਾਰ ਵਧਦੇ ਹੋਏ ਦਬਾਅ ਕਾਰਨ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਮੌਦੀ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਬੀ ਜੇ ਪੀ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਖੇਤੀਬਾੜੀ ਸੰਬੰਧੀ ਕਿਸਾਨ ਮਾਰੂ ਤਿੰਨ ਕਾਨੂੰਨ ਲਿਆਏ। ਇਹ ਕਾਨੂੰਨ ਵੱਡੇ ਬਹੁ-ਰਾਸ਼ਟਰੀ ਕਾਰੋਬਾਰੀ ਅਦਾਰਿਆਂ ਨੂੰ ਸਥਾਨਕ ਜਾਂ ਖੇਤਰੀ ਰਾਜ ਬਾਜ਼ਾਰਾਂ ਨੂੰ ਬਾਈਪਾਸ ਕਰਨ ਦੀ ਆਗਿਆ ਦਿੰਦੇ ਹਨ, ਜਿੱਥੇ ਆਮ ਤੌਰ 'ਤੇ ਕਿਸਾਨਾਂ ਦੇ ਉਤਪਾਦਾਂ ਨੂੰ ਗਾਰੰਟੀਬੱਧ ਕੀਤਾ 'ਤੇ ਵੇਚਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਵਪਾਰ ਨਾਲ ਕਿਸਾਨਾਂ ਨਾਲ ਸਿੱਧੇ ਸੰਬੰਧ ਦੀ ਆਗਿਆ ਮਿਲਦੀ ਹੈ। ਇਸ ਸਭ ਦੇ ਨਤੀਜੇ ਵਜੋਂ ਭਾਰਤ ਦੀ ਨਾਜ਼ੁਕ ਖੁਰਾਕ ਲੜੀ ਵਿੱਚ ਅੰਦਾਜ਼ਨ ਲੱਖਾਂ ਕਰੋੜ ਕਿਸਾਨਾਂ ਨੂੰ ਛੱਡੇ ਕਿਸਾਨ ਅਤੇ ਛੋਟੇ ਕਾਰੋਬਾਰੀ ਖਤਮ ਹੋ ਜਾਣਗੇ।

ਕਿਸਾਨੀ ਦੇ ਨਾਲ-ਨਾਲ ਸਨਅਤੀ ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ 'ਤੇ ਵੀ ਸਰਕਾਰ ਸਾਮਰਾਜੀ ਕਾਰਪੋਰੇਟ ਘਰਾਣਿਆਂ ਦੀ ਸ਼ਹਿ 'ਤੇ ਮਾਰੂ ਹਮਲੇ ਕਰ ਰਹੀ ਹੈ। 1947 ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ ਲਈ ਬਣੇ 44 ਕਿਰਤ ਕਾਨੂੰਨਾਂ ਵਿੱਚ ਮਜ਼ਦੂਰ ਵਿਰੋਧੀ ਸੋਧਾਂ ਕਰਕੇ ਚਾਰ ਕਿਰਤ

ਕੋਡ ਬਣਾਏ ਜਾ ਰਹੇ ਹਨ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਰਾਹੀਂ ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ ਦਾ ਮਾਲਕਾਂ ਨਾਲ ਝਗੜਾ ਹੋ ਜਾਣ 'ਤੇ ਅਦਾਲਤ ਜਾਣ ਦਾ ਹੱਕ ਖੋਹ ਲਿਆ ਗਿਆ, ਕੰਮ ਘੰਟੇ 8 ਘੰਟੇ ਤੋਂ ਵਧਾ ਕੇ 12 ਕਰ ਦਿੱਤੇ, ਫੈਕਟਰੀ ਮਾਲਕ ਹੁਣ 300 ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ ਤੱਕ ਨਾ ਕਿਰਤ ਕਾਨੂੰਨ ਲਾਗੂ ਕਰਨ ਦਾ ਪਾਬੰਦ ਹੋਵੇਗਾ ਅਤੇ ਨਾ ਹੀ ਉਸ ਨੂੰ ਫੈਕਟਰੀ ਬੰਦ ਕਰਨ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਤੋਂ ਕੋਈ ਆਗਿਆ ਲੈਣੀ ਪਵੇਗੀ, ਮਾਲਕ ਜਦੋਂ ਜੀ ਕਰੇ ਮਜ਼ਦੂਰ ਨੂੰ ਰੱਖ ਸਕੇਗਾ ਅਤੇ ਜਦੋਂ ਮਰਜ਼ੀ ਕੰਮ ਤੋਂ ਹਟਾ ਸਕੇਗਾ, ਪੈਨਸ਼ਨਰੀ ਅਤੇ ਹੋਰ ਭੱਤਿਆ 'ਚ ਕਟੌਤੀ ਆਦਿ ਕਰਨ ਦਾ ਵੀ ਪਰਾਵਧਾਨ ਹੈ।

ਸਾਬਕਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਅਟਲ ਬਿਹਾਰੀ ਵਾਜਪਾਈ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਿੱਚ ਬੀ ਜੇ ਪੀ ਦੀ ਐੱਨ ਡੀ ਏ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਅਪ੍ਰੈਲ 2004 ਤੋਂ ਭਰਤੀ ਕੀਤੇ ਜਾਣ ਵਾਲੇ ਸਰਕਾਰੀ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਲਈ ਪੁਰਾਣੀ ਪੈਨਸ਼ਨ ਸਕੀਮ ਅਧੀਨ ਅਧੀਨ ਮਿਲਦੀ ਪੈਨਸ਼ਨ ਬੰਦ ਕਰ ਦਿੱਤੀ। ਨੀਤੀ ਅਯੋਗ ਨੇ ਪੁਰਾਣੀ ਪੈਨਸ਼ਨ ਬਹਾਲ ਕਰਨ ਨੂੰ ਦੇਸ਼ ਦੀ ਆਰਥਿਕਤਾ ਲਈ ਨੁਕਸਾਨਦੇਹ ਦੱਸਿਆ ਹੈ। ਅੱਜ ਪੁਰਾਣੀ ਪੈਨਸ਼ਨ ਸਕੀਮ ਦੀ ਬਹਾਲੀ ਨੂੰ ਲੈ ਕੇ ਸਾਰੇ ਭਾਰਤ ਵਿੱਚ ਮੁਲਾਜ਼ਮ ਸੰਘਰਸ਼ੀਲ ਹਨ।

ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਮਿਲਦੀਆਂ ਸਬਸਿਡੀਆਂ ਬੰਦ ਕੀਤੀਆਂ ਜਾ ਰਹੀਆਂ। 350-400 ਰੁਪਏ ਨੂੰ ਮਿਲਦਾ ਘਰੇਲੂ ਗੈਸ ਸਿਲੰਡਰ 1100 ਰੁਪਏ ਨੂੰ ਮਿਲਦਾ ਹੈ। ਦਵਾਈਆਂ ਉੱਤੇ ਹੋਰ ਜ਼ਰੂਰੀ ਵਸਤਾਂ ਦੀਆਂ ਕੀਮਤਾਂ ਵਿੱਚ ਲਗਾਤਾਰ ਵਾਧਾ ਕੀਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਅੱਜ ਅੰਤਰ-ਰਾਸ਼ਟਰੀ ਮਾਰਕਿਟ ਵਿੱਚ ਕੱਚੇ ਤੇਲ ਦੀ ਕੀਮਤ 40 ਫੀਸਦ ਘਟ ਕੇ 130 ਡਾਲਰ ਪ੍ਰਤੀ ਬਰਲ ਤੋਂ 73 ਡਾਲਰ ਪ੍ਰਤੀ ਬਰਲ ਹੋ ਜਾਣ ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ ਪੈਟਰੋਲੀਅਮ ਵਸਤਾਂ ਪਹਿਲੀਆਂ ਚਾਰ ਉਪਰ ਹੀ ਦਿੱਤੀਆਂ ਜਾ ਰਹੀਆਂ ਹਨ।

ਆਪਣੀ ਹੱਦ ਸ਼ਕਤੀ ਰੱਖਣ ਅਤੇ ਰੋਟੀ-ਰੋਜ਼ੀ ਲਈ ਤਿੰਨ ਵਿਵਾਦਿਤ ਕਿਸਾਨ ਵਿਰੋਧੀ ਕਾਲੇ ਕਾਨੂੰਨਾਂ ਨੂੰ ਹੱਦ ਕਰਵਾਉਣ ਲਈ 'ਸੰਯੁਕਤ ਕਿਸਾਨ ਮਰਚਾਂ' ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਦੇਸ਼ ਭਰ ਦੇ ਕਿਸਾਨਾਂ 26 ਨਵੰਬਰ 2020 ਤੋਂ ਦਿੱਲੀ ਦੇ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਬਾਰਡਰਾਂ ਉੱਪਰ 378 ਦਿਨ ਮੋਰਚਾ ਲਾ ਕੇ ਦਿੱਲੀ 'ਤੇ ਮਾਰੂ ਹਮਲੇ ਕੀਤੇ ਗਏ। ਵਾਪਸ ਕਰਵਾਏ। ਮਜ਼ਦੂਰ ਵੀ ਕਿਰਤ ਕਾਨੂੰਨਾਂ ਵਿੱਚ ਮਜ਼ਦੂਰ ਵਿਰੋਧੀ ਸੋਧਾਂ ਨੂੰ ਲੈ ਕੇ ਅਤੇ ਕਿਸਾਨੀ



ਪਵਨ ਕੁਮਾਰ ਕੋਲੀ

ਮੰਗਾਂ ਦੇ ਸਮਰਥਨ ਵਿੱਚ ਕਿਸਾਨੀ ਅੰਦੋਲਨ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਏ ਅਤੇ ਇਹ ਅੰਦੋਲਨ ਜਨ-ਅੰਦੋਲਨ ਦਾ ਰੂਪ ਧਾਰਨ ਕਰ ਗਿਆ। ਇਸ ਅੰਦੋਲਨ ਵਿੱਚ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਖੋਹੇ ਹੋਏ ਅਤੇ ਖੋਹੇ ਜਾ ਰਹੇ ਜਮਹੂਰੀ ਹਕਾਂ ਦੀ ਅਤੇ ਮਨੁੱਖੀ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਦੀ ਬਹਾਲੀ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਣ ਨਾਲ ਇਸ ਅੰਦੋਲਨ ਨੇ ਲੋਕ ਜਮਹੂਰੀ ਇਨਕਲਾਬ ਦੇ ਪਹਿਲੇ ਪੜਾਅ ਅੰਦਰ ਆਪਣੇ ਪੈਰ ਰੱਖ ਲਏ ਹਨ।

ਕਿਸਾਨ ਮੋਰਚੇ ਨੂੰ ਸਾਬਤਾਜ ਕਰਨ ਲਈ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਹਰ ਹੱਥ ਡੰਡਾਂ ਵਰਤੀਆਂ। ਕਦੀ ਖਾਲਿਸਤਾਨੀ, ਅੱਤਵਾਦੀ, ਮਾਓਵਾਦੀ, ਦੇਸ਼ ਧੋਰੀ ਅਤੇ ਖੱਬੇ ਪੱਖੀ ਆਦਿ ਦਾ ਨਾਂ ਦੇ ਕੇ ਕਿਸਾਨ ਸੰਘਰਸ਼ ਨੂੰ ਅਸਫਲ ਕਰਨ ਦੀਆਂ ਸਾਜਿਸ਼ਾਂ ਰਚੀਆਂ ਅਤੇ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਲਾਲ ਕਿਲੇ ਦੀ ਘੜੀ ਸਾਜਿਸ਼ ਦੀਆਂ ਹਿੰਸਕ ਘੋਟਨਾਵਾਂ ਇਸੇ ਕੜੀ ਦਾ ਹਿੱਸਾ ਸਨ ਪ੍ਰੰਤੂ ਕਿਸਾਨਾਂ ਦੇ ਵਿਸ਼ਾਲ ਏਕੇ ਅਤੇ ਭਾਈਚਾਰਕ ਸਾਂਝ ਮੂਲਕ ਸਰਕਾਰ ਦਾ ਫਰੋਜ਼ੇ ਤੇ ਝੂਠ ਚਲ ਨਹੀ ਸਕਿਆ। ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ ਹਰ ਬਾਰ ਅਪਣੀ ਚੱਲੀ ਚਾਲ ਅਤੇ ਘੜੀ ਸਾਜਿਸ਼ ਤੋਂ ਮੂੰਹ ਦੀ ਖਾਣੀ ਪਈ।

ਅੱਜ ਕਿਸਾਨੀ ਦੀ ਹੱਦ ਲਈ ਅਤੇ ਆਪਣੀ ਰੋਟੀ-ਰੋਜ਼ੀ ਲਈ ਲੜ ਰਹੇ ਲੋਕਾਂ ਦਾ ਸੰਘਰਸ਼ ਕੇਂਦਰ ਦੀ ਮੌਦੀ ਸਰਕਾਰ ਅਤੇ ਇਨ੍ਹਾਂ ਅੰਤਰ-ਰਾਸ਼ਟਰੀ ਬਹੁ-ਕੌਮੀ ਕਾਰਪੋਰੇਟਾਂ ਦੇ ਹਿੱਤਾਂ ਦੀ ਰਖਵਾਲੀ ਕਰਨ ਵਾਲੀਆਂ 'ਵਿਸ਼ਵ ਵਪਾਰ ਸੰਸਥਾ' ਅਤੇ 'ਕੌਮਾਂਤਰੀ ਮੁਦਰਾ ਕੋਸ਼' ਵਿਰੁੱਧ ਹੈ। ਇਸ ਲਈ ਸਾਨੂੰ ਇਸ ਗੱਲ ਤੋਂ ਸੁਚੇਤ ਰਹਿਣਾ ਪਵੇਗਾ ਕਿ ਮੌਜੂਦਾ ਝੂਠੀ, ਫਰੋਬੀ ਅਤੇ ਤਾਨਾਸ਼ਾਹੀ ਅਤੇ ਫਾਸ਼ੀਵਾਦੀ ਨੀਤੀਆਂ ਉਪਰ ਚੱਲਣ ਵਾਲੀ ਸਰਕਾਰ ਕਿਸਾਨੀ ਸੰਘਰਸ਼ ਨੂੰ ਅਤੇ ਦੇਸ਼ ਦੀ ਭਾਈਚਾਰਕ ਸਾਂਝ ਨੂੰ ਢਾਹ ਲਾਉਣ ਲਈ ਕਿਸੇ ਵੀ ਅਤੇ ਟੱਕ ਗਿਰ ਸਕਦੀ ਹੈ। ਇਹ ਆਪਣੀਆਂ ਏਜੰਡਿਆਂ ਰਾਹੀਂ ਅਤੇ ਭਾੜੇ ਦੇ ਟੱਟੂਆਂ ਰਾਹੀਂ ਕਾਨੂੰਨ ਹੱਦ ਕਰਵਾਉਣ ਦੇ ਨਾਹਰਿਆਂ ਰਾਹੀਂ ਲਾਲ ਕਿਲ੍ਹੇ ਵਰਗੇ ਹਾਲਤ ਪੈਦਾ ਕਰਕੇ ਕਿਸਾਨੀ ਏਕੇ ਨੂੰ ਖੁੱਧੇ-ਖੁੱਧੇ ਕਰਨ ਦੀ ਸਾਜਿਸ਼ ਰਚ ਸਕਦੀ ਹੈ। ਇਸ ਲਈ ਅੱਜ ਚੋਕਸੀ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ ਅਤੇ 'ਸੰਯੁਕਤ ਕਿਸਾਨ ਮਰਚੇ' ਦੇ ਸਦੇ ਤੋਂ ਬਿਨਾਂ ਹੋਰ ਕਿਸੇ ਦੂਸਰੇ ਦੇ ਝਾਂਸੇ ਵਿੱਚ ਨਾ ਆ ਕੇ ਸਰਕਾਰ ਦੀ ਇਸ ਕਿਸਾਨ ਸੰਘਰਸ਼ ਨੂੰ ਢਾਹ ਲਾਉਣ ਦੀ ਹਰ ਸਾਜਿਸ਼ ਦਾ ਟਾਕਰਾ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਇਸ ਸੰਘਰਸ਼ ਨੂੰ ਅੱਜ ਆਖਰੀ ਅੱਖ ਤੱਕ ਲਿਜਾਣਾ ਹੋਵੇਗਾ।

ਸੰਪਰਕ : 98550-04500

ਸ਼ਹਾਦਤ ਦਿਵਸ 'ਤੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਵੱਡੇ ਸਾਹਿਬਜ਼ਾਦਿਆਂ ਦੀ ਬਹਾਦਰੀ ਦੀ ਗਾਥਾ ਦਾ ਗਵਾਹ ਚਮਕੌਰ ਸਾਹਿਬ ਦਾ ਯੁੱਧ

ਸਿੱਖ ਕੌਮ ਦੇ ਕੁਰਬਾਨੀਆਂ ਭਰਪੂਰ ਗੋਰਖਵਾਦੀ ਇਤਿਹਾਸ 'ਚ ਚਮਕੌਰ ਸਾਹਿਬ ਦੇ ਯੁੱਧ ਦਾ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਸਥਾਨ ਹੈ। ਫੌਜਾਂ ਦੀ ਗਿਣਤੀ ਪੱਖੋਂ ਇਹ ਇੱਕ ਅਸਾਵਾਂ ਯੁੱਧ ਸੀ। ਇਤਿਹਾਸਕਾਰਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਇਹ ਯੁੱਧ ਗੁਰੂ ਜੀ ਦੀ ਫੌਜ ਦੇ ਕੇਵਲ ਚਾਲੀ ਸਿੰਘਾਂ ਅਤੇ ਮੁਗਲਾਂ ਦੀਆਂ ਅਣਗਿਣਤ ਫੌਜਾਂ ਦਰਮਿਆਨ ਹੋਇਆ। ਫੌਜਾਂ ਦੀ ਗਿਣਤੀ ਦਾ ਏਨਾ ਜ਼ਿਆਦਾ ਅਸਾਵਾਂਪਣ ਹੋਣ ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ ਖਾਲਸਾਈ ਫੌਜਾਂ ਨੇ ਦੁਸ਼ਮਣ ਦੀਆਂ ਫੌਜਾਂ ਨੂੰ ਵਧਤ ਪਾਈ ਰੱਖਿਆ। ਗਿਣਤੀ ਪੱਖੋਂ ਘੱਟ ਹੋਣ ਦਾ ਖਾਲਸਾਈ ਫੌਜਾਂ ਨੇ ਮਨ 'ਚ ਕਿਸੇ ਕਿਸਮ ਦਾ ਭੈਅ ਰੱਖਣ ਦੀ ਬਜਾਏ ਬੜੀ ਦਲੇਰੀ ਨਾਲ ਟਕੜਾਈ 'ਚ ਸ਼ਹਾਦਤ ਦਾ ਜਾਮ ਪੀਤਾ।

ਮੁਗਲਾਂ ਅਤੇ ਪਹਾੜੀ ਰਾਜਿਆਂ ਨੇ ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਗੋਬਿੰਦ ਸਿੰਘ ਜੀ ਨੂੰ ਖੂਨ ਵਾਹਦੇ ਅਤੇ ਕਸਮਾਂ ਦੇ ਕੇ ਸ੍ਰੀ ਆਨੰਦਪੁਰ ਸਾਹਿਬ ਦਾ ਕਿਲ੍ਹਾ ਖਾਲੀ ਕਰਵਾ ਲਿਆ। ਇਤਿਹਾਸਕਾਰਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਕਿਲ੍ਹੇ 'ਚ ਗੁਰੂ ਸਾਹਿਬ ਕੋਲ ਪਰਿਵਾਰਕ ਮੈਂਬਰਾਂ ਤੋਂ ਬਿਨਾਂ ਤਕਰੀਬਨ ਚਾਰ ਸੌ ਖਾਲਸਾਈ ਫੌਜਾਂ ਸਨ। ਮੁਗਲਾਂ ਨੇ ਅੰਗਰੇਜ਼ੀ ਦੇ ਦਸਤਖਤਾਂ ਹੇਠ ਕੁਰਾਨ ਸ਼ਹੀਦ ਦੀਆਂ ਸਹੁੰਆਂ ਖਾ ਕੇ ਗੁਰੂ ਸਾਹਿਬ ਨੂੰ ਕਿਲ੍ਹਾ ਖਾਲੀ ਕਰਨ ਅਤੇ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਨਿਕਲਣ ਦੀ ਬੇਨਤੀ ਕੀਤੀ। ਹਿੰਦੂ ਰਾਜਿਆਂ ਵੱਲੋਂ ਵੀ ਸਹੁੰਆਂ ਖਾਣ ਦਾ ਜ਼ਿਕਰ ਇਤਿਹਾਸ 'ਚ ਮਿਲਦਾ ਹੈ। ਗੁਰੂ ਸਾਹਿਬ ਨੂੰ ਮੁਗਲਾਂ ਅਤੇ ਪਹਾੜੀ ਰਾਜਿਆਂ ਦੀਆਂ ਸਹੁੰਆਂ 'ਤੇ ਰੱਤੀ ਭਰ ਵੀ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਨਹੀਂ ਸੀ ਪਰ ਸਿੱਖ ਸ਼ਹਾਦਤ ਦੇ ਕਰੇ ਅਨੁਸਾਰ ਗੁਰੂ ਸਾਹਿਬ ਨੇ ਕਿਲ੍ਹਾ ਖਾਲੀ ਕਰਨ ਦੀ ਗਾਮੀ ਖਰ ਦਿੱਤੀ। ਪਰ ਹੋਇਆ ਓਹੀ ਜੋ ਦੁਸ਼ਮਣ ਪਿਤਾ ਨੇ ਕਿਹਾ ਸੀ। ਮੁਗਲਾਂ ਅਤੇ ਪਹਾੜੀ ਰਾਜਿਆਂ ਨੇ ਚੰਦ ਸਮੇਂ ਬਾਅਦ ਹੀ ਆਪਣੀਆਂ ਸਹੁੰਆਂ ਅਤੇ ਵਾਅਦੇ ਤੋੜਦਿਆਂ ਗੁਰੂ ਸਾਹਿਬ ਉੱਪਰ ਹਮਲਾ ਕਰ ਦਿੱਤਾ। ਪੰਚ ਮਹੀਨੇ ਦੀ ਭਰ ਸਰਦੀ 'ਚ ਗੁਰੂ ਸਾਹਿਬ ਨੇ ਜਿਉਂ ਤੇ ਸਮੇਂ ਪਾਏ ਤਾਂ ਸ੍ਰੀ ਆਨੰਦਪੁਰ ਸਾਹਿਬ ਤੋਂ ਤਕਰੀਬਨ ਪੰਚੀ ਕਿਲੋਮੀਟਰ ਦੂਰੀ 'ਤੇ ਸਰਸਾ ਨਦੀ ਕਿਨਾਰੇ ਮੁਗਲਾਂ ਅਤੇ ਪਹਾੜੀ ਰਾਜਿਆਂ ਨੇ ਗੁਰੂ ਸਾਹਿਬ ਦੀਆਂ ਸਿੱਖ ਫੌਜਾਂ 'ਤੇ ਹਾਵਾ ਬਲਦਾਈਆਂ ਬਹੁਤ ਸਾਰੇ ਸਿੱਖਾਂ ਨੂੰ ਸ਼ਹੀਦ ਕਰ ਦਿੱਤਾ।

ਸਿੱਖਾਂ ਦੀ ਇੱਕ ਟੁਕੜੀ ਨੇ ਦੁਸ਼ਮਣ ਫੌਜਾਂ ਨਾਲ ਟਾਕਰਾ ਜਾਰੀ ਰੱਖਿਆ ਅਤੇ ਯੁੱਧ ਨੀਤੀ ਤਹਿਤ ਗੁਰੂ ਸਾਹਿਬ ਨੂੰ ਸਮੇਂ ਪਰਵਾਹ ਬਾਰੀ ਫੌਜਾਂ ਸਮੇਤ ਉੱਥੇ ਅੱਗੇ ਤੋਰ ਦਿੱਤਾ। ਗੁਰੂ ਸਾਹਿਬ ਪਰਵਾਰ ਅਤੇ ਫੌਜਾਂ ਸਮੇਤ ਸਰਸਾ ਨਦੀ ਦੇ ਬਢ ਵਾਂਗ ਸਮੇਂ ਪਾਣੀ ਰਾਹੀਂ ਦੂਸਰੇ ਪਾਸੇ ਲੱਥੇ ਚਾਲੇ ਪਾ ਦਿੱਤੇ। ਦੁਸ਼ਮਣ

ਖਾਲਸਾਈ ਫੌਜਾਂ ਦੇ ਬੁਲੰਦ ਹੌਸਲਿਆਂ ਤੋਂ ਵੀ ਬਾਧੂਬੀ ਵਾਕਫ਼ ਸਾਹਿਬ ਦੇ ਪੰਚ ਮੁਗਲਾਂ 'ਤੇ ਭਰੋਸਾ ਕਰਨ ਦੀ ਬਜਾਏ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਯੁੱਧ ਦੀ ਲੋਕਾਰ ਪਾਈ। ਗੁਰੂ ਸਾਹਿਬ ਨੇ ਖਾਸ ਯੁੱਧ ਨੀਤੀ ਤਹਿਤ ਖੁਦ ਕਾਂਚੀ ਗੜ੍ਹੀ 'ਤੇ ਉੱਪਰ ਡੇਰੇ ਲਗਾਉਂਦਿਆਂ ਗੜ੍ਹੀ ਦੇ ਅੰਦਰੋਂ ਪੰਜ-ਪੰਜ ਸਿੰਘਾਂ ਦਾ ਜਥਾ ਬਾਹਰ ਦੁਸ਼ਮਣ 'ਤੇ ਹਾਵਾ ਬੋਲਣ ਲਈ ਭੇਜਣਾ ਸ਼ੁਰੂ ਕੀਤਾ। ਖਾਲਸਾਈ ਫੌਜਾਂ ਦਾ ਜਥਾ ਜਿਉਂ ਹੀ ਗੜ੍ਹੀ 'ਤੇ ਬਾਹਰ ਆਉਂਦਾ ਤਾਂ ਦੁਸ਼ਮਣ ਦੀਆਂ ਫੌਜਾਂ 'ਤੇ ਟੱਟ ਕੇ ਪੈ ਜਾਂਦਾ। ਧਰਮ ਦੀ ਰਖਵਾਲੀ ਹਿੱਤ ਸ਼ਹਾਦਤ ਦਾ ਜਾਮ ਪੀਣ ਲਈ ਮੈਦਾਨੇ ਜੰਗ 'ਚ ਉਤਰੇ ਗੁਰੂ ਕੇ ਸਿੱਖਾਂ ਸਾਹਮਣੇ ਤਨਖਾਹੀਏ ਮੁਗਲ ਫੌਜੀਆਂ ਦੇ ਪੰਚ ਉੱਪਰ ਉੱਪਰ ਜਾ ਰਹੇ ਸਨ। ਮੁਗਲਾਂ ਨੂੰ ਭਲੀਭਾਂਤ ਪਤਾ ਸੀ ਕਿ ਗੁਰੂ ਸਾਹਿਬ ਵੱਲੋਂ ਵਰਗੋਆਂ ਇਹ ਖਾਲਸਾਈ ਫੌਜਾਂ ਤਾਂ ਇਕੱਲੀਆਂ ਇਕੱਲੀਆਂ ਸਵਾ-ਸਵਾ ਲੱਖ 'ਤੇ ਭਾਰੀ ਪੈ ਸਕਦੀਆਂ ਹਨ। ਸਿੱਖਾਂ ਦਾ ਜਥਾ ਮੈਦਾਨੇ ਜੰਗ 'ਚ ਆਉਂਦਾ ਅਤੇ ਸ਼ਹਾਦਤ ਦਾ ਜਾਮ ਪੀ ਜਾਂਦਾ। ਅਗਲਾ ਜਥਾ ਵੀ ਗੁਰੂ ਸਾਹਿਬ ਤੋਂ ਮੈਦਾਨੇ ਜੰਗ ਵਿੱਚ ਜਾ ਕੇ ਦੁਸ਼ਮਣ ਨੂੰ ਸਬਕ ਸਿਖਾਉਣ ਦੀ ਇਜਾਜ਼ਤ ਮੰਗਦਾ। ਦੁਸ਼ਮਣ ਫੌਜਾਂ ਦੀ ਲਾਚਾਰੀ ਵੇਖਣ ਵਾਲੀ ਸੀ। ਗੁਰੂ ਸਾਹਿਬ ਦੀਆਂ ਸਿਮਤ ਗਿਣਤੀ ਦੀਆਂ ਫੌਜਾਂ ਦੁਸ਼ਮਣ ਦੇ ਟਿੱਡੀ ਦਲ ਨੂੰ ਗੜ੍ਹੀ ਦੇ ਨੇੜੇ ਨਹੀਂ ਸਨ ਫਟਕਣ ਦੇ ਰਹੀਆਂ। ਪੰਜੀ ਰਾਹੀਂ ਗੜ੍ਹੀ ਦੇ ਉੱਪਰ ਚੜ੍ਹਨ ਦੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਕਰਦੀਆਂ ਫੌਜਾਂ ਨੂੰ ਗੁਰੂ ਸਾਹਿਬ ਦੇ ਤੀਰਾਂ ਦਾ ਸ਼ਿਕਾਰ ਹੋਣਾ ਪਿਆ।

ਵਾਂਗ ਟੱਟ ਕੇ ਪੈ ਗਏ। ਇਤਿਹਾਸਕਾਰਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਜਦੋਂ ਸਾਹਿਬਜ਼ਾਦਾ ਅਜੀਤ ਸਿੰਘ ਯੁੱਧ ਭੂਮੀ 'ਚ ਆਏ ਤਾਂ ਦੁਸ਼ਮਣ ਦੀਆਂ ਫੌਜਾਂ 'ਚ ਜਾਨ ਬਚਾਉਣ ਲਈ ਹੜਤਾ-ਦੜਤੀ ਮੱਚ ਗਈ। ਦੁਸ਼ਮਣ ਦੀਆਂ ਫੌਜਾਂ ਭਾਰੀ ਗਿਣਤੀ ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ ਸਿੱਖ 'ਚ ਆ ਗਈਆਂ। ਅਖੀਰ ਸਾਹਿਬਜ਼ਾਦਾ ਅਜੀਤ ਸਿੰਘ ਦੁਸ਼ਮਣ ਦੀਆਂ ਫੌਜਾਂ ਦਾ ਭਾਰੀ ਨੁਕਸਾਨ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਖੁਦ ਵੀ ਧਰਮ ਦੀ ਰਖਵਾਲੀ ਲਈ ਸ਼ਹਾਦਤ ਦਾ ਜਾਮ ਪੀ ਗਏ।

ਗੁਰੂ ਸਾਹਿਬ ਵੱਡੇ ਸਾਹਿਬਜ਼ਾਦਿਆਂ ਸਮੇਤ ਅਲੱਗ ਰਹਿ ਗਏ। ਬਹੁਤ ਸਾਰੇ ਸਿੱਖ ਸਰਸਾ ਨਦੀ ਦੇ ਪਾਣੀ 'ਚ ਸ਼ਹਾਦਤ ਦਾ ਜਾਮ ਪੀ ਗਏ। ਇਤਿਹਾਸਕਾਰਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਇਸ ਸਮੇਂ ਗੁਰੂ ਸਾਹਿਬ ਕੋਲ ਕੇਵਲ ਚਾਲੀ ਸਿੰਘਾਂ ਦੀ ਫੌਜ ਬਾਕੀ ਬਚੀ ਸੀ। ਗੁਰੂ ਸਾਹਿਬ ਦੇ ਪਰਵਾਰਕ ਮੈਂਬਰਾਂ ਦੇ ਵਿਛੋੜੇ ਵਾਲੇ ਇਸ ਪਵਿੱਤਰ ਅਸਥਾਨ 'ਤੇ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਸ੍ਰੀ ਪਰਵਾਰ ਵਿਛੋੜਾ ਸਾਹਿਬ ਸੁਸ਼ੋਭਿਤ ਹੈ।

ਗੁਰੂ ਸਾਹਿਬ ਨੇ ਵੱਡੇ ਸਾਹਿਬਜ਼ਾਦਿਆਂ ਅਤੇ ਬਾਕੀ ਬਚੀਆਂ ਖਾਲਸਾਈ ਫੌਜਾਂ ਸਮੇਤ ਸ੍ਰੀ ਚਮਕੌਰ ਸਾਹਿਬ ਵਿਖੇ ਖੁੱਲ੍ਹੇ ਅਸਥਾਨ ਹੇਠ ਡੇਰੇ ਲਗਾਏ। ਸ਼ਾਮ ਤੱਕ ਖਾਲਸਾਈ ਫੌਜਾਂ ਨੇ ਯੁੱਧ ਪੱਖੋਂ ਅੰਤਿਮ ਹੱਤਵਪੂਰਨ ਅਸਥਾਨ ਕੱਚੀ ਗੜ੍ਹੀ ਵਿੱਚ ਜਾ ਡੇਰੇ ਲਗਾਏ। ਇਸ ਕੱਚੀ ਗੜ੍ਹੀ ਦੇ ਅੰਦਰ ਜਾਣ ਲਈ ਕੇਵਲ ਇੱਕੋ ਹੀ ਰਸਤਾ ਸੀ। ਓਹਰ ਦੁਸ਼ਮਣਾਂ ਦੀਆਂ ਫੌਜਾਂ ਗੁਰੂ ਸਾਹਿਬ ਦੀ ਤਲਾਸ਼ 'ਚ ਹਰਲ-ਹਰਲ ਕਰਦੀਆਂ ਫਿਰਦੀਆਂ ਸਨ। ਇਤਿਹਾਸਕਾਰਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਇਸ ਅੰਤਿਮ ਕਲਮਟੀਆਂ ਸਮੇਂ 'ਚ ਵੀ ਗੁਰੂ ਸਾਹਿਬ ਪੂਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਅਡੋਲ ਅਤੇ ਆਤਮ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਨਾਲ ਭਰਪੂਰ ਸਨ। ਗੁਰੂ ਸਾਹਿਬ ਨੇ ਅੰਮ੍ਰਿਤ ਵਾਸਾ ਹੋਣ 'ਤੇ ਭਾਈ ਸੰਗਤ ਸਿੰਘ ਜੀ ਨੂੰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਆਲਾ ਦੀ ਵਾਰ ਦਾ ਕੀਰਤਨ ਕਰਨ ਲਈ ਕਿਹਾ। ਪਰਵਾਰ ਵਿਛੋੜੇ ਉੱਪਰੰਤ ਯੁੱਧ ਦੀਆ

ਡੱਲਾ ਸੜਕ 'ਤੇ ਖੜ੍ਹੇ ਟਰੱਕਾਂ ਦੀ ਸਿਖਤੀ ਜਿਉਂ ਦੀ ਤਿਉਂ

ਸੁਲਤਾਨਪੁਰ ਲੋਧੀ (ਬਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਧਾਲੀਵਾਲ)- ਡੱਲਾ-ਸੁਲਤਾਨਪੁਰ ਲੋਧੀ ਨੂੰ ਬੇਨਤੀ ਕੀਤੀ ਸੀ ਕਿ ਡੱਲਾ ਸੜਕ ਤੇ ਖੜ੍ਹੇ ਟਰੱਕਾਂ ਦੇ ਬਾਰੇ ਖੜ੍ਹੇ ਟਰੱਕਾਂ ਜਿਉਂ ਦੀ ਤਿਉਂ ਬਰਕਰਾਰ ਹਨ ਅਤੇ ਸੰਘਣੀ ਹੁੰਦੇ ਕਾਰਨ ਪੁਲਸ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਨ ਕਿਸੇ ਵੱਡੇ ਹਾਦਸੇ ਦੀ ਉਡੀਕ ਵਿੱਚ ਨਹੀਂ ਆ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਜ਼ਿਕਰਯੋਗ ਹੈ ਕਿ ਇਸ ਸਮੱਸਿਆ ਸਬੰਧੀ ਪੱਤਰਕਾਰਾਂ ਵੱਲੋਂ ਸਬੰਧਤ ਬਾਣਾ ਸੁਲਤਾਨਪੁਰ ਲੋਧੀ ਨੂੰ ਬੇਨਤੀ ਕੀਤੀ ਸੀ ਕਿ ਡੱਲਾ ਸੜਕ ਤੇ ਖੜ੍ਹੇ ਟਰੱਕਾਂ ਦੇ ਬਾਰੇ ਖੜ੍ਹੇ ਟਰੱਕਾਂ ਜਿਉਂ ਦੀ ਤਿਉਂ ਬਰਕਰਾਰ ਹਨ ਅਤੇ ਸੰਘਣੀ ਹੁੰਦੇ ਕਾਰਨ ਪੁਲਸ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਨ ਕਿਸੇ ਵੱਡੇ ਹਾਦਸੇ ਦੀ ਉਡੀਕ ਵਿੱਚ ਨਹੀਂ ਆ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਜ਼ਿਕਰਯੋਗ ਹੈ ਕਿ ਇਸ ਸਮੱਸਿਆ ਸਬੰਧੀ ਪੱਤਰਕਾਰਾਂ ਵੱਲੋਂ ਸਬੰਧਤ ਬਾਣਾ ਸੁਲਤਾਨਪੁਰ ਲੋਧੀ ਨੂੰ ਬੇਨਤੀ ਕੀਤੀ ਸੀ ਕਿ ਡੱਲਾ ਸੜਕ ਤੇ ਖੜ੍ਹੇ ਟਰੱਕਾਂ ਦੇ ਬਾਰੇ ਖੜ੍ਹੇ ਟਰੱਕਾਂ ਜਿਉਂ ਦੀ ਤਿਉਂ ਬਰਕਰਾਰ ਹਨ ਅਤੇ ਸੰਘਣੀ ਹੁੰਦੇ ਕਾਰਨ ਪੁਲਸ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਨ ਕਿਸੇ ਵੱਡੇ ਹਾਦਸੇ ਦੀ ਉਡੀਕ ਵਿੱਚ ਨਹੀਂ ਆ ਰਿਹਾ ਹੈ।



ਪਾਰਕ ਕੀਤੇ ਟਰੱਕ ਹਾਲੇ ਵੀ ਸੰਘਣੀ ਹੁੰਦੇ ਪੈਣ ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ ਖੜ੍ਹੇ ਰਹਿੰਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਹਾਦਸਿਆਂ ਨੂੰ ਸੱਦਾ ਦੇ ਰਹੇ ਹਨ। ਸਵੇਰੇ ਸਵੇਰੇ ਆਮ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਕੋਮਾਂ ਕਾਰਾਂ ਤੇ ਜਾਣਾ ਹੁੰਦਾ ਅਤੇ ਸਕੂਲ ਜਾਣ ਵਾਲੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦੀਆਂ ਵੀ ਬੱਸਾਂ ਗੱਡੀਆਂ ਇਥੇ ਹੀ ਜਾਂਦੀਆਂ ਹਨ। ਜਿਸ ਕਰਕੇ ਇਲਾਕੇ ਭਰ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਲਈ ਵੱਡੀ ਸਮੱਸਿਆ ਪੈਦਾ ਕਰ ਦਿੰਦੀ ਹੈ। ਇਹ ਗੁਆਂਢ ਵਿੱਚ ਪਹੁੰਚਦੇ ਟਰੱਕਾਂ ਅਤੇ ਹੋਰ ਵਾਹਨਾਂ ਦੀਆਂ ਲਾਈਨਾਂ ਦੂਰ ਦੂਰ ਤੱਕ ਲੱਗ ਜਾਂਦੀਆਂ ਹਨ ਅਤੇ ਹੁੰਦੇ ਜ਼ਿਆਦਾ ਹੋਣ ਕਾਰਨ ਕੁਝ ਵੀ ਦਿਖਾਈ ਨਹੀਂ ਦਿੰਦਾ।

ਸੱਤਾ ਦੇ ਕੇਂਦਰੀਕਰਨ ਵਿਰੁੱਧ ਕਨਵੈਨਸ਼ਨ 29 ਨੂੰ ਸ਼ੁਰੂ

ਜਲੰਧਰ, (ਕੇਸਰ)-ਭਾਰਤੀ ਕਮਿਊਨਿਸਟ ਪਾਰਟੀ (ਮਾਰਕਸਵਾਦੀ-ਲੈਨਿਨਵਾਦੀ) ਨਿਊ ਡੈਮੋਕਰੇਸੀ ਨੇ ਸੋਵਿਅਤ ਵਿੱਚ ਦਰਜ ਸੂਬਿਆਂ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਨੂੰ ਖੋਲ੍ਹਣ, ਜ਼ੋਲ੍ਹੇ ਵਿੱਚ ਬਿਨਾਂ ਮੁਕੱਦਮਾ ਚਲਾਇਆਂ ਡੱਕੇ ਬੁੱਧੀਜੀਵੀਆਂ, ਪੱਤਰਕਾਰਾਂ, ਲੇਖਕਾਂ, ਰਾਜਸੀ ਕਾਰਕੁੰਨਾਂ, ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਅਤੇ ਸਭਾ ਭਗਤ ਵੱਲੋਂ ਸਿੱਖਾਂ ਸਮੇਤ ਰਾਜਸੀ ਕੈਦੀਆਂ ਦੀ ਰਿਹਾਈ ਲਈ ਵਾਸ਼ੀ ਹਮਲਿਆਂ ਵਿਰੁੱਧ ਫ਼ਰੰਟ ਵੱਲੋਂ 29 ਦਸੰਬਰ ਨੂੰ ਜਲੰਧਰ ਦੇ ਦੋਬਗੜ੍ਹ ਯਾਦਗਾਰ ਹਾਲ ਵਿੱਚ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਕਨਵੈਨਸ਼ਨ ਵਿੱਚ ਭਰਵੀਂ ਸ਼ਮੂਲੀਅਤ ਕਰਨ ਦਾ ਫੈਸਲਾ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਪਾਰਟੀ ਵੱਲੋਂ ਜਾਰੀ ਬਿਆਨ ਵਿੱਚ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਸੂਬਾਈ ਆਗੂ ਕਾਂਗੜ ਅਜਮੇਰ ਸਿੰਘ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਭਾਰਤ-ਆਰ.ਐੱਸ.ਐੱਸ. ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਾਲੀ ਮੌਲੀ ਸਰਕਾਰ ਹਿੰਦੂਵਾਦੀ ਵਿਚਾਰਧਾਰਾ ਲਾਗੂ ਕਰਨ ਲਈ ਦੋਸ਼ ਦੇ ਫੈਡਰਲ ਵਾਂਗ ਉੱਪਰ ਲਗਾਤਾਰ ਹਮਲੇ ਕਰ ਰਹੀ ਹੈ ਅਤੇ ਸੂਬਿਆਂ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰ ਖੋਹ ਕੇ ਸੱਤਾ ਦਾ ਕੇਂਦਰੀਕਰਨ ਕਰ ਰਹੀ ਹੈ। ਸੂਬਿਆਂ ਦੀਆਂ ਵਿਧਾਨ ਸਭਾਵਾਂ ਵੱਲੋਂ ਪਸਾਰੇ ਗਏ ਡਿੱਕਾਂ ਨੂੰ ਰਾਜਪਾਲ ਦੁਆਰਾ ਇਤਿਹਾਸ ਉਠਾ ਕੇ ਵਿਧਾਨ ਸਭਾਵਾਂ ਨੂੰ ਨਗਰਪਾਲਿਕਾਵਾਂ ਵਿੱਚ ਬਦਲਣ ਦੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ। ਸਾਥਾ ਸਿਵਲ ਕੋਰਟ ਲਾਗੂ ਕਰਕੇ ਘੱਟ ਗਿਣਤੀਆਂ ਦੀ ਜੀਵਨ-ਜਾਚ ਖੋਹ ਰਹੀ ਹੈ ਅਤੇ ਦੋਸ਼ ਦੀ ਵੇਨ-ਸੁਵੇਨਤਾ ਨੂੰ ਖਤਮ ਕਰ ਰਹੀ ਹੈ। ਸੂਬਿਆਂ ਦੀਆਂ ਰਾਜਪਾਲੀਆਂ ਵਿੱਚ ਕੇਂਦਰੀ ਜਾਂਚ ਏਜੰਸੀ ਦੇ ਦਫ਼ਤਰ ਖੋਲ੍ਹਣਾ ਸੂਬਿਆਂ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਉੱਪਰ ਇੱਕ ਹੋਰ ਹਮਲਾ ਹੈ। ਐ.ਐਸ.ਐੱਫ. ਦਾ ਸਰੋਤ ਦੇ ਅੰਦਰ ਘੇਰਾ ਵਧਾਉਣ ਵੀ ਸੂਬੇ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰ ਨੂੰ ਖੋਹ ਲਾ ਕੇ ਕੇਂਦਰੀਕਰਨ ਕਰਨ ਵੱਲ ਕਦਮ ਹੀ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਇਹ ਵੀ ਕਿਹਾ ਕਿ ਖੋਤੀ ਕਾਨੂੰਨਾਂ ਦੇ ਵਿਰੋਧ ਕਾਰਨ ਜੰਮੂ ਕਸ਼ਮੀਰ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਪੰਜਾਬ ਨੂੰ ਹਮਲਿਆਂ ਦਾ ਨਿਸ਼ਾਨਾ ਬਣਾਇਆ ਗਿਆ ਹੈ। ਪਾਰਟੀ ਆਗੂ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਸ ਕਨਵੈਨਸ਼ਨ ਵਿੱਚ ਪੰਜਾਬ ਨਾਲ ਹੋ ਰਹੇ ਪੱਕਿਆਂ, ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਪਾਣੀਆਂ ਦੀ ਰਾਖੀ, ਪ੍ਰਦੂਸ਼ਤ ਹੋ ਰਹੇ ਪਾਣੀ ਨੂੰ ਬਚਾਉਣ, ਨਹਿਰਾਂ ਦੇ ਤਲ ਪੱਕੇ ਕਰਨ, ਪੰਜਾਬ ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀ ਨੂੰ ਕੇਂਦਰੀ ਹੱਥਾਂ ਵਿੱਚ ਸਾਣ ਤੋਂ ਰੋਕਣ ਅਤੇ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਪਾਣੀਆਂ ਦੀ ਰਾਖੀ ਲਈ ਜ਼ੋਰਦਾਰ ਆਵਾਜ਼ ਬੁਲੰਦ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ। ਉਹਨਾਂ ਨੇ ਪਾਰਟੀ ਸਭਾ, ਇਕਾਈਆਂ ਦੇ ਨਾਲ-ਨਾਲ ਇਕਲਾਕਾਰੀ, ਜਸਮਗੂਰ, ਇਨਸਾਫ਼ਟਮੰਦ ਅਤੇ ਦੋਬਗੜ੍ਹ ਸਕੌਟੀਆਂ ਨੂੰ ਇਸ ਕਨਵੈਨਸ਼ਨ ਨੂੰ ਸਫਲ ਬਣਾਉਣ ਲਈ 29 ਦਸੰਬਰ ਨੂੰ ਭਰਵੀਂ ਸ਼ਮੂਲੀਅਤ ਕਰਨ ਦਾ ਸੱਦਾ ਦਿੱਤਾ ਹੈ।

ਭਾਈ ਜੈਤਾ ਦੀ ਯਾਦਗਾਰ ਦਾ ਕੰਮ ਜਲਦ ਹੋਵੇਗਾ ਮੁਕੰਮਲ

ਸ਼੍ਰੀ ਅਨੰਦਪੁਰ ਸਾਹਿਬ (ਅਰਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਬਿੰਦੀ)-ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਭਗਵੰਤ ਮਾਨ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਾਲੀ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਨੂੰ ਅਮੀਰ ਬਣਾਉਣ, ਇਤਿਹਾਸ ਅਤੇ ਕੁਰਬਾਨੀਆਂ ਬਾਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦੇਣ ਲਈ ਉਸਾਰੀਆਂ ਜਾਰੀ ਕੀਤੀਆਂ ਯਾਦਗਾਰਾਂ ਦਾ ਕੰਮ ਜਲਦੀ ਮੁਕੰਮਲ ਕਰਕੇ ਲੋਕ ਅਰਪਣ ਕਰ ਰਹੀ ਹੈ। ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਵੱਲੋਂ ਇਸ ਬਾਰੇ ਪਹਿਲਾਂ ਹੀ ਨਿਰਦੇਸ਼ ਦਿੱਤੇ ਗਏ ਹਨ। ਮਹਾਨ ਸਿੱਖ ਜਰਨੈਲ ਭਾਈ ਜੈਤਾ ਜੀ ਦੇ ਸਮੁੱਚੇ ਜੀਵਨ ਅਤੇ ਗੁਰੂ ਸਾਹਿਬ ਨਾਲ ਬਿਝਾਦੇ ਸਮੇਂ ਦਰਸਾਉਣ ਦਾ ਉਪਾਲਾ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਸ਼੍ਰੀ ਅਨੰਦਪੁਰ ਸਾਹਿਬ ਵਿੱਚ ਉਸਾਰੀ ਜਾਰੀ ਯਾਦਗਾਰ ਵਿੱਚ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। 12.50 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਦੀ ਲਾਗਤ ਨਾਲ ਉਸਾਰੀ ਜਾਰੀ ਭਾਈ ਜੈਤਾ ਜੀ ਦੀ ਯਾਦਗਾਰ ਨੂੰ ਅੱਤਿਯ ਛੋਟਾ ਦਿੱਤੀਆਂ ਜਾ ਰਹੀਆਂ ਹਨ। ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਭਾਈ ਜੈਤਾ ਜੀ ਦੀ ਯਾਦਗਾਰ ਦੀ ਉਸਾਰੀ ਦਾ ਕੰਮ ਲਗਭਗ ਮੁਕੰਮਲ ਹੋ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਇਸ ਯਾਦਗਾਰ ਦੇ ਕਰੀਬ 12.50 ਕਰੋੜ ਦੀ ਲਾਗਤ ਆਵੇਗੀ। ਹੋਰ ਵਧੇਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੰਦੇ ਹੋਏ ਇਕ ਬੁਲਾਰੇ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਵਿਰਾਸਤ ਦੇ ਖਾਲਸਾ ਦੇ ਕੋਪਲੇਬਲ ਵਿੱਚ 5 ਏਕੜ ਥਾਂ ਵਿੱਚ ਇਹ ਵਿਸ਼ਾਲ ਯਾਦਗਾਰ ਦੀ ਉਸਾਰੀ ਦਾ ਕੰਮ ਲਗਭਗ ਮੁਕੰਮਲ ਹੋ ਗਿਆ ਹੈ। ਇਹ ਯਾਦਗਾਰ ਦੇ ਭਾਗ ਵਿੱਚ ਤਿਆਰ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ 32 ਮੀਟਰਕ ਟਨ ਦਾ ਸਟੋਨਲੈੱਸ ਸਟੀਲ ਦਾ ਖੰਡਾ ਸਥਾਪਿਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਭਾਈ ਜੈਤਾ ਜੀ ਦੇ ਸਮੁੱਚੇ ਜੀਵਨ ਅਤੇ ਗੁਰੂ ਸਾਹਿਬ ਨਾਲ ਬਿਝਾਦੇ ਪਲਾਂ ਨੂੰ 05 ਗੈਲਰੀਆਂ ਵਿੱਚ ਦਰਸਾਇਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਇਸ ਯਾਦਗਾਰ ਵਿੱਚ 02 ਟੈਰਿਸ ਗਾਰਡਨ ਬਣਾਏ ਗਏ ਹਨ। ਇਸ ਯਾਦਗਾਰ ਵਿੱਚ ਪੋਲਪੁਰ ਦਾ ਪੱਥਰ ਲਗਾ ਕੇ ਕਲੋਨਿੰਗ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ। ਸ਼੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਨਾਨਕ ਦੇਵ ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀ ਦੇ ਮਾਹਰਾਂ ਵੱਲੋਂ ਭੀਸ਼ਮੀਏ ਤਿਆਰ ਕੀਤੇ ਗਏ ਹਨ, ਜਿਸ ਦੀ ਮਹੀਨ ਕਾਰੀਗਰੀ ਅਤੇ ਸੁੰਦਰਤਾ ਸੰਗਤਾਂ ਦੀ ਖਿੱਚ ਦਾ ਕੇਂਦਰ ਬਣੇਗੀ। ਯਾਦਗਾਰ ਵਿੱਚ ਆਧੁਨਿਕ ਤਕਨਾਲੋਜੀ ਨਾਲ ਗੈਲਰੀਆਂ ਦਾ ਨਿਰਮਾਣ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਜ਼ਿਕਰਯੋਗ ਹੈ ਕਿ ਵਿਰਾਸਤ-ਦੇ-



ਪਾਲਸਾ ਦੇਖਣ ਲਈ ਰੋਜ਼ਾਨਾ ਹਜ਼ਾਰਾਂ ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਸ਼੍ਰੀ ਅਨੰਦਪੁਰ ਸਾਹਿਬ ਆਉਂਦੇ ਹਨ। ਸ਼੍ਰੀ ਅਨੰਦਪੁਰ ਸਾਹਿਬ ਵਿੱਚ ਪਹਿਲੀ ਵਾਰ ਭਾਈ ਜੈਤਾ ਜੀ ਦੀ ਯਾਦਗਾਰ ਉਸਾਰੀ ਜਾਰੀ ਹੋ ਰਹੀ ਹੈ, ਜੋ ਸੰਗਤਾਂ ਦੀ ਖਿੱਚ ਦਾ ਕੇਂਦਰ ਬਣੇਗੀ ਅਤੇ ਇਥੇ ਵੱਡੀ ਗਿਣਤੀ ਸੰਗਤਾਂ ਪ੍ਰਚੁੱਟਗੀਆਂ। ਇਸ ਨਾਲ ਵਪਾਰ ਦੇ ਕਾਰੋਬਾਰ ਦੀਆਂ ਹੋਰ ਸੰਭਾਵਨਾਵਾਂ ਵੀ ਵੱਧਣਗੀਆਂ। ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਭਗਵੰਤ ਮਾਨ ਨੇ ਨੌਜਵਾਨ ਪੀੜ੍ਹੀ ਨੂੰ ਸਾਡੇ ਇਤਿਹਾਸ ਬਾਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦੇਣ ਲਈ ਉਸਾਰੀਆਂ ਜਾਰੀ ਕੀਤੀਆਂ ਯਾਦਗਾਰਾਂ ਦਾ ਕੰਮ ਵਿੱਚ ਤੇਜ਼ੀ ਲਿਆ ਕੇ ਦਿੱਲੀ ਸੰਗਤਾਂ ਲਈ ਖੋਲ੍ਹਣ ਦਾ ਐਲਾਨ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਬੇਬੰਨਿਟ ਮੰਤਰੀ ਹਰਜੋਤ ਬੈਂਸ ਵੱਲੋਂ ਆਪਣੇ ਵਿਧਾਨ ਸਭਾ ਕਰਕੇ ਸ਼੍ਰੀ ਅਨੰਦਪੁਰ ਸਾਹਿਬ ਵਿੱਚ ਸੋਰ ਸਪਾਟਾ ਵਿਭਾਗ ਵੱਲੋਂ ਅਜਿਹੀਆਂ ਯਾਦਗਾਰਾਂ, ਪਾਰਕ ਅਤੇ ਹੋਰ ਵਿਰਾਸਤਾਂ ਨੂੰ ਮੁਕੰਮਲ ਕਰਨ, ਨਵੀਨੀਕਰਨ ਅਤੇ ਸੁੰਦਰਤਾ ਲਈ ਨਿਰੰਤਰ ਨਿਗਰਾਨੀ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ। ਅਗਲੇ ਸਾਲ ਦਿੱਲੀ ਵਿੱਚ ਭਾਈ ਜੈਤਾ ਜੀ ਦੀ ਯਾਦਗਾਰ ਮੁਕੰਮਲ ਕਰਕੇ ਸੰਗਤਾਂ ਅਤੇ ਸੈਲਾਨੀਆਂ ਲਈ ਲੋਕ ਅਰਪਣ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ।

ਸੈਂਟ ਸੋਲਜਰ ਸਕੂਲ 'ਚ ਦੂਸਰਾ ਦੋ ਦਿਨਾ ਵਾਲੀਬਾਲ ਟੂਰਨਾਮੈਂਟ ਕਰਵਾਇਆ

ਜਲੰਧਰ, (ਨਵਾਂ ਜ਼ਮਾਨਾ ਸਰਵਿਸ)- ਸੈਂਟ ਸੋਲਜਰ ਡਿਵਾਈਨ ਪਬਲਿਕ ਸਕੂਲ 'ਚ ਚਾਰ ਸਾਹਿਬਜ਼ਾਦਿਆਂ ਦੀ ਲਾਸਾਨੀ ਸ਼ਹਾਦਤ ਨੂੰ ਸਮਰਪਿਤ ਦੂਸਰਾ ਦੋ ਦਿਨਾ ਪਿੰਡ ਪੱਕੀ ਵਾਲੀਬਾਲ ਟੂਰਨਾਮੈਂਟ ਕਰਵਾਇਆ ਗਿਆ। ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਗੁਰਦਿੱਤ ਸਿੰਘ ਦੀ ਅਗਵਾਈ 'ਚ ਕਰਵਾਏ ਗਏ ਇਸ ਟੂਰਨਾਮੈਂਟ ਦੌਰਾਨ ਇਲਾਕੇ ਦੀਆਂ 40 ਟੀਮਾਂ ਨੇ ਹਿੱਸਾ ਲੈਂਦਿਆਂ ਆਪਣੇ ਖੇਡ ਕੌਸ਼ਲ ਦਾ ਸਾਹਮਣਾ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਕੀਤਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਇੱਕ ਸ਼ੋਅ ਮੌਕੇ ਵੀ ਕਰਵਾਇਆ ਗਿਆ, ਜਿਸ 'ਚ ਡੀ. ਟ੍ਰਿਪਦਰਸ਼ੀ ਸਿੰਘ ਦੀ ਟੀਮ ਜੇਤੂ ਰਹੀ। ਇਹ ਵੀ ਦੱਸਣਯੋਗ ਹੈ ਕਿ ਇਹ ਟੀਮ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਕਰਵਾਏ ਗਏ 'ਖੇਡਾਂ ਵਤਨ ਪੰਜਾਬ ਦੀਆਂ' ਤਹਿਤ ਸਟੇਟ ਲੈਵਲ ਵਾਲੀਬਾਲ ਮੁਕਾਬਲਾ ਵੀ ਖੇਡ ਚੁੱਕੀ ਹੈ। ਇਸ ਦੋ ਦਿਨਾ ਟੂਰਨਾਮੈਂਟ ਦਾ ਉਦਘਾਟਨ ਸੰਤ ਬਾਬਾ ਸੇਵਾ ਸਿੰਘ ਖੇਡਾ ਸਾਹਿਬ ਵਾਲੇ ਤੇ ਸੰਤ ਬਾਬਾ ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਜਿਰਜਪੁਰ ਵਾਲਿਆਂ ਵੱਲੋਂ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਡੀ. ਟ੍ਰਿਪਦਰਸ਼ੀ ਸਿੰਘ ਤੇ ਸਾਇੰਸ ਅਧਿਆਪਕ ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਦੀ ਦੇਸ਼-ਪੇਸ਼ 'ਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਣੇ ਟੂਰਨਾਮੈਂਟ ਦੇ ਵਾਈਨਲ ਮੁਕਾਬਲੇ 'ਚ ਖੇਡਦਿਆਂ ਵੀ ਟੀਮ ਨੇ ਪਿੰਡ ਵੱਟਾਂ ਦੀ ਟੀਮ ਨੂੰ ਹਰਾ ਕੇ ਪਹਿਲਾ ਸਥਾਨ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਦਿਆਂ ਨਕਦ ਇਨਾਮ 21000 ਰੁਪਏ ਤੇ ਕੱਪ 'ਤੇ ਕਬਜ਼ਾ ਕੀਤਾ। 15,000 ਰੁਪਏ ਤੇ ਟਾਈ ਦਾ ਦੂਜਾ ਇਨਾਮ ਪਿੰਡ ਵੱਟਾਂ ਦੀ ਟੀਮ ਨੇ ਜਿੱਤਿਆ। ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ 9100 ਰੁਪਏ



ਦਾ ਤੀਸਰਾ ਇਨਾਮ ਪਿੰਡ ਮਹਿੰਦੂਦ ਪੁਰ ਤੇ ਵਿਕਰਾਂ ਦੀ ਟੀਮ ਨੇ ਸਾਥੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਜਿੱਤਿਆ। ਇਨਾਮ ਤਕਸੀਮ ਕਰਦਿਆਂ ਬਾਬਾ ਸੇਵਾ ਸਿੰਘ ਤੇ ਬਾਬਾ ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਨੇ ਆਖਿਆ ਕਿ ਅੱਜ ਪੰਜਾਬ 'ਚ ਵਰਿੰਦੇ ਨਸ਼ਿਆਂ ਦੇ ਛੇਵੇਂ ਦਰਿਆ ਨੂੰ ਠੱਲ੍ਹਾ ਪਾਉਣ ਲਈ ਅਜਿਹੇ ਟੂਰਨਾਮੈਂਟ ਕਰਵਾਉਣੇ ਸਮੇਂ ਦੀ ਲੋੜ ਹਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਸੈਂਟ ਸੋਲਜਰ ਮੈਨੇਜਮੈਂਟ ਦਾ ਇਸ ਉਪਰਾਲੇ ਲਈ ਧੰਨਵਾਦ ਕੀਤਾ। ਸੈਂਟ ਸੋਲਜਰ ਗਰੁੱਪ ਦੇ ਚੇਅਰਮੈਨ ਅਨਿਲ ਚੌਧਾਣੀ ਤੇ ਵਾਈਸ ਚੇਅਰਮੈਨ ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਸੰਗੀਤਾ ਚੌਧਾਣੀ ਨੇ ਆਪਣੇ ਸਦੋਸ਼ 'ਚ ਸਮੂਹ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਖੇਡਾਂ 'ਚ ਵਧ ਚੜ੍ਹ ਕੇ ਹਿੱਸਾ ਲੈਣ ਲਈ ਪ੍ਰੇਰਿਤ ਕੀਤਾ।

ਸੰਗੀਤਮਈ ਸ਼ਾਮ ਨੇ ਸਰੋਤਿਆਂ ਨੂੰ ਝੂਮਣ ਲਾਇਆ

ਸੁਲਤਾਨਪੁਰ ਲੋਧੀ (ਬਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਧਾਲੀਵਾਲ, ਗੁਰਦੀਰ ਸਿੰਘ) ਫੋਟੀ ਕਲੱਬ ਅਤੇ ਇਨਰਵੀਲ ਕਲੱਬ ਸੁਲਤਾਨਪੁਰ ਲੋਧੀ ਵੱਲੋਂ ਡਾ. ਹਰਜੀਤ ਸਿੰਘ, ਡਾਕਟਰ ਸੋਮੀ ਸੋਨੀ ਦੇ ਸਹਿਯੋਗ ਨਾਲ ਅੱਜ ਪੰਜ ਪੁਰਾਣੀ ਕਲੱਬ ਅਤੇ ਮੈਡਮ ਸਤਵੰਤ ਕੌਰ ਪ੍ਰਧਾਨ ਇਨਰਵੀਲ ਕਲੱਬ ਵੱਲੋਂ ਸਾਂਝੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਇੱਕ ਸੰਗੀਤਮਈ ਸ਼ਾਮ ਮੁਲਾਨਾ ਰਾਜ ਦੇ ਸਮੇਂ ਮੁਗਲ ਨਾਚ ਸ਼ਾਹ ਵੱਲੋਂ ਬਣਾਏ ਹੋਏ ਹਦੀਦਾ ਨੇੜੇ ਕਾਲੀ ਦੇਵੀ ਦੇ ਪ੍ਰਥਮਗੁਰੂ ਵਿਰੋਧ ਵਿੱਚ ਕਰਵਾਈ ਗਈ। ਜਿਸ ਵਿਚ ਅਦਾਕਾਰੀ ਸੰਗੀਤ ਗਰੁੱਪ ਵੱਲੋਂ ਆਪਣੇ ਗੀਤਾਂ ਨਾਲ ਸਰੋਤਿਆਂ ਨੂੰ ਝੂਮਣ ਲਾ ਦਿੱਤਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਡਾਕਟਰ ਹਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਨੇ ਉਸ ਸਮੇਂ ਗੁੱਟ ਵਿਲਮ ਮੁਗਲ ਆਜਮ ਦੀ ਹੋਂਦ ਅਤੇ ਸਰੋਤਿਆਂ ਨੂੰ ਝੂਮਣ ਲਾਇਆ। ਉਹਨਾਂ ਨੇ ਉਸ ਸਮੇਂ ਦੀ ਵਿਲਮ ਜਿਸ ਨੂੰ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਕਰੀਬ 14 ਸਾਲ ਲੱਗੇ ਸਨ ਉਸ ਦੇ ਅਣੂਣੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਸਾਂਝੇ ਕੀਤੇ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸਾਰੇ ਹੀ ਸੰਗੀਤ ਪ੍ਰੇਮੀਆਂ ਨੇ ਖੂਬ ਅਨੰਦ ਮਾਇਆ। ਇਸ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਨੂੰ ਪੰਜ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਸਾਰੇ ਗਾਇਕਾਂ ਨੇ ਵਧੀਆ ਪੇਸ਼ਕਾਰੀ ਕੀਤੀ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਪ੍ਰਥਮਕ ਵੱਲੋਂ ਆਏ ਹੋਏ ਮਹਿਮਾਨਾਂ ਨੂੰ ਗੁਲਾਬ ਦੇ ਫੁੱਲਾਂ ਦੇ ਤੇ ਸਵਾਗਤ ਕੀਤਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸਤਵੰਤ ਕੌਰ ਪ੍ਰਧਾਨ, ਚਾਹਣ ਪ੍ਰਧਾਨ ਵਰਿੰਦ ਕੌਰ, ਪਰਮਿੰਦਰ ਬਿੰਦੀ, ਅੱਜ ਪੰਜ ਪੁਰਾਣੀ ਕਲੱਬ, ਲਾਭ ਸਿੰਘ, ਸੁਖਰਾਜ ਸਿੰਘ, ਜਗਦੇਵ ਸਿੰਘ, ਸਰੋਤ ਸਿੰਘ ਆਦਿ ਵੱਡੀ ਗਿਣਤੀ ਵਿਚ ਇਨਰਵੀਲ ਕਲੱਬ ਅਤੇ ਫੋਟੀ ਕਲੱਬ ਦੇ ਮੈਂਬਰ ਹਾਜਰ ਸਨ।

ਡੀ ਟੀ ਐੱਫ ਨੇ ਸਿੱਖਿਆ ਮੰਤਰੀ ਵੱਲ ਭੇਜਿਆ ਮੰਗ ਪੱਤਰ

ਗੁਇਆਰਪੁਰ, (ਬਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਸੈਣੀ)-ਡੈਮੋਕ੍ਰੇਟਿਕ ਟੀਚਰਜ਼ ਫ਼ਰੰਟ ਪੰਜਾਬ (ਡੀ.ਟੀ.ਐੱਫ.) ਦੀ ਸ਼੍ਰੀ ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਫੈਸਲੇ ਅਨੁਸਾਰ ਸਬੰਧਿਤਾਂ ਦੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸੁਖਦੇਵ ਡਾਨਸੀਵਾਲ, ਇੰਦਰ ਸੁਖਦੀਪ ਸਿੰਘ ਓਚਰਾ, ਮਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਦਸੂਜਾ, ਰੋਮ ਸਿੰਘ ਪੁੱਛਾ ਅਤੇ ਅਫ਼ਜ਼ੀ ਕੁਮਾਰ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਿੱਚ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਦੀਆਂ ਮੰਗਾਂ ਸਬੰਧੀ ਸਕੂਲ ਸਿੱਖਿਆ ਮੰਤਰੀ ਹਰਜੋਤ ਸਿੰਘ ਬੈਂਸ ਵੱਲੋਂ ਡੀ.ਟੀ.ਐੱਫ.(ਸ) ਹਰਭਗਵੰਤ ਸਿੰਘ, ਡਿਪਟੀ ਡੀ.ਟੀ.ਐੱਫ.(ਸ) ਧੀਰਜ ਵਰਿੰਦ ਅਤੇ ਸਿੱਖਿਆ ਸੁਧਾਰ ਟੀਮ ਦੇ ਮੁਖੀ ਸ਼੍ਰੀ ਸ਼ਿਲੋਚਨ ਠਾਕੁਰ ਰਾਹੀਂ ਮੰਗ ਪੱਤਰ ਭੇਜਿਆ ਗਿਆ। ਇਸ ਉੱਪਰੰਤ ਹੋਈ ਜਿਲ੍ਹਾ ਕਮੇਟੀ ਦੀ ਮੀਟਿੰਗ ਦੌਰਾਨ 1 ਜਨਵਰੀ ਤੋਂ ਵੱਡੇ ਪੱਧਰ 'ਤੇ ਮੈਂਬਰਸ਼ਿਪ ਮੁਹਿੰਮ ਭਰਾਉਣ ਅਤੇ ਸਿੱਖਿਆ ਮੰਤਰੀ ਵੱਲੋਂ ਪੈਨਲ ਮੀਟਿੰਗ ਵਿੱਚ ਪ੍ਰਮੁੱਖ ਹਿੱਸਾ ਦਾ ਕੋਈ ਠੋਸ ਹੱਲ ਨਾ ਕੱਢਣ 'ਤੇ 15 ਜਨਵਰੀ 2023 ਨੂੰ ਅਨੰਦਪੁਰ ਸਾਹਿਬ ਵਿਖੇ ਸੁਬਾਈ ਕੋਸ ਮੁਕਾਬਲੇ ਦਾ ਭਵਾਵ ਹਿੱਸਾ ਬਣਨ ਦਾ ਫੈਸਲਾ ਵੀ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਅਗੂਆਂ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਓਪਨ ਡਿਸਟੈਂਸ ਲਰਨਿੰਗ ਅਧਿਆਪਕਾਂ (3442, 7654, 5178 ਵਿਭਾਗੀ ਭਰਤੀਆਂ) ਦੇ ਪੈਂਡਿੰਗ 125 ਰੋਗੂਲਰ ਆਰਡਰਾਂ ਬਾਰੇ 180 ਈ.ਟੀ.ਟੀ. ਅਧਿਆਪਕਾਂ 'ਤੇ ਮੁੱਢਲੀ ਭਰਤੀ (4500 ਈ.ਟੀ.ਟੀ.) ਦੇ ਸਾਰੇ ਲਾਭ ਬਹਾਲ

ਅਲਾਇੰਸ ਕਲੱਬ ਨੇ ਅੰਤਰਰਾਸ਼ਟਰੀ ਮਾਨਵ ਏਕਤਾ ਦਿਵਸ ਮਨਾਇਆ

ਗੁਇਆਰਪੁਰ, (ਬਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਸੈਣੀ)-ਅੰਤਰਰਾਸ਼ਟਰੀ ਮਾਨਵ ਏਕਤਾ ਦਿਵਸ ਦੇ ਮੌਕੇ 'ਤੇ ਅਲਾਇੰਸ ਕਲੱਬ ਗੁਇਆਰਪੁਰ ਪਿੰਡ ਵੱਲੋਂ ਦੁਬਰਿਹਾ ਗਰਾਉਂਡ ਦੀਆਂ ਭੁੰਗੀਆਂ ਵਿੱਚ ਕਹਿਣ ਵਾਲੇ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਪੜ੍ਹਨ ਵਾਲੀਆਂ ਕਿਤਾਬਾਂ ਐਲੀ ਸੋਸ਼ਲ ਗੁਮਾਰ ਪੀ.ਡੀ.ਸੀ. ਦੇ ਜਨਮ ਦਿਨ ਦੇ ਮੌਕੇ 'ਤੇ ਵੰਡੀਆਂ ਗਈਆਂ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਤੇ ਐਲੀ ਅੰਬਕ ਪੁਰੀ, ਐਲੀ ਰੋਸ਼ਲ ਗੁਮਾਰ ਪੀ.ਡੀ.ਸੀ.-ਐਲੀ ਮਨੋਜ ਗੁਮਾਰੀ ਅਤੇ ਕਲਮੀਰੀ ਲਾਲ ਮੈਂਬਰ ਗੁਮਾਰ ਪੰਚਾਇਤ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਤੌਰ 'ਤੇ ਹਾਜ਼ਰ ਰੋਏ। ਇਸ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਦੇ ਪ੍ਰੋਜੈਕਟ ਚੇਅਰਮੈਨ ਐਲੀ ਡਿਓਕਾ ਵਰਮਾ ਸਨ। ਇਸ ਮੌਕੇ 'ਤੇ ਟੀਮ ਨੇ ਪਹਿਲਾਂ ਤੋਂ ਲਗਾਏ ਗਏ ਪੌਦਿਆਂ ਦਾ ਨਿਗਰਾਨ ਕੀਤਾ ਅਤੇ ਪਾਣਿਆਂ ਵਿਚ ਜਿਹੜੇ ਪੌਦੇ ਪਹਿਲਾਂ ਵੱਡੇ ਗਏ ਸਨ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਸਾਰੇ ਲੋਕਾਂ ਨੇ ਆਪਣੇ ਘਰਾਂ ਵਿੱਚ ਲਗਾਇਆ ਹੋਇਆ ਹੈ ਅਤੇ ਚੰਗੀ ਹਾਲਤ ਵਿੱਚ ਹਨ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਤੇ ਐਲੀ ਅੰਬਕ ਪੁਰੀ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਅਲਾਇੰਸ ਕਲੱਬ ਦੇ ਸਾਰੇ ਅਹੁੱਦੇਦਾਰ ਆਪਣੇ ਜਨਮ ਦਿਨ ਸਮਾਨ ਸੇਵਾ ਦੇ ਕੰਮ ਕਰਕੇ ਮਨਾਉਂਦੇ ਹਨ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਤੇ ਟੀਮ ਨੇ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਭਰਮਾ ਦਿੱਤਾ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਭਵਿੱਖ ਜਿਹੜੀ ਵੀ ਪਾਠ ਵਾਲੀ ਸਮੱਗਰੀ ਦੀ ਸ਼ੁਰੂਤ ਹੋਵੇਗੀ ਉਹ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਉਪਲਬਧ ਕਰਵਾਈ ਜਾਵੇਗੀ ਤਾਂ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਪੜ੍ਹਾਈ ਵਿੱਚ ਕੋਈ ਰੁਕਾਵਟ ਨਾ ਆਵੇ ਅਤੇ ਉਹ ਪੜ੍ਹ ਲਿਖ ਕੇ ਸਮਾਜ ਦੀ ਮੁੱਖ ਧਾਰਾ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਿਲ ਹੋ ਸਕਣ। ਇਸ ਮੌਕੇ 'ਤੇ ਐਲੀ ਅੰਬਕ ਪੁਰੀ ਨੇ ਸਾਰੇ ਸ਼ਹਿਰ ਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਅਪੀਲ ਕੀਤੀ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਸਮਾਜ ਦੇ ਵੱਧਿਤ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਸਹਾਇਤਾ ਦੇ ਲਈ ਅੱਗੇ ਆਉਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਆਪਣੀਆਂ ਖੁਸ਼ੀਆਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨਾਲ ਵੰਡਣੀਆਂ ਚਾਹੀਦੀਆਂ ਹਨ।

ਕੁੜੇ ਦੀ ਸਮੱਸਿਆ ਤੇ ਪ੍ਰਦੂਸ਼ਣ ਤੋਂ ਨਜ਼ਾਤ ਲਈ ਅਪਣਾਈਆਂ ਜਾਣਗੀਆਂ ਆਧੁਨਿਕ ਤਕਨੀਕਾਂ : ਸੰਘਵਾਂ

ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ, (ਗੁਰਜੀਤ ਬਿੱਲਾ)- ਪੰਜਾਬ ਵਿਧਾਨ ਸਭਾ ਦੇ ਸਪੀਕਰ ਗੁਲਤਾਰ ਸਿੰਘ ਸੰਘਵਾਂ ਵੱਲੋਂ ਬਣਾਏ ਉਦਯੋਗਿਕ ਖੇਤਰ ਵਿਖੇ ਕੁੜੇ ਤੇ ਆਧੁਨਿਕ ਤਕਨੀਕਾਂ ਜਾਰੀ ਕਰਨ ਲਈ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਤੇ ਖਾਦ ਤਿਆਰ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਪ੍ਰੋਜੈਕਟ ਦਿੱਲੀ ਐਮ.ਐਸ.ਡਬਲਿਊ ਸਿਲਿਊਸ਼ਨ ਲਿਮਿਟਿਡ ਦਾ ਦੌਰਾ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਸੰਘਵਾਂ ਵੱਲੋਂ ਇਥੇ ਗਿੱਲੇ ਤੇ ਸੁੱਕੇ ਕੁੜੇ ਨੂੰ ਅਲੱਗ ਕਰਨ ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ ਇਸ ਤੋਂ ਬਿਜਲੀ ਪੈਦਾਵਾਰ, ਖਾਦ ਤਿਆਰ ਕਰਨ ਅਤੇ ਵੇਸਟ ਨੂੰ ਵਿਗਿਆਨਕ ਤਰੀਕਿਆਂ ਨਾਲ ਉਸਾਰੀ ਲਈ ਵਰਤੀ ਜਾਣ ਵਾਲੀ ਸਮੱਗਰੀ ਵਿਚ ਤਬਦੀਲ ਕੀਤੇ ਜਾਣ ਦੀਆਂ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆਵਾਂ ਬਾਰੇ ਬਾਹੀਰੀ ਵਿਚ ਜਾਣਕਾਰੀ ਲਈ ਕੀਤੀ। ਇਸ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਸ੍ਰੀ ਸੰਘਵਾਂ ਅਤੇ ਰਾਜ ਸਭਾ ਮੈਂਬਰ ਸੰਤ ਬਲਬੀਰ ਸਿੰਘ ਸੋਚਵਾਲ ਵੱਲੋਂ ਸੰਤ ਬਲਬੀਰ ਸਿੰਘ ਸੋਚਵਾਲ ਸੱਤਾ ਵਿੱਚ ਆਉਣ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਇਸ ਸੋਚਵਾਲ ਵਿੱਚ ਦਿੱਲੀ ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਦੇ ਕੁੜੇ ਤੋਂ ਖਾਦ ਤਿਆਰ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਕੁਝ ਪ੍ਰਥਮ ਪ੍ਰਾਜੈਕਟ ਦਾ ਵੀ ਦੌਰਾ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਸੰਘਵਾਂ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਕੁੜੇ ਅਤੇ ਇਸ ਨਾਲ ਪੈਦਾ ਹੋ ਰਹੇ ਪ੍ਰਦੂਸ਼ਣ ਦੀ ਸਮੱਸਿਆ ਨਾਲ

ਸਮਾਰਟ ਸੀਡਰ ਨਾਲ ਬੀਜੀ ਕਣਕ ਦੀ ਫਸਲ ਦਾ ਕੀਤਾ ਨਿਰੀਖਣ

ਗੁਰਾਣੀ (ਮੋਹਨ ਅੰਗਰਵਾਲ)- ਖੇਤੀਬਾੜੀ ਅਤੇ ਕਿਸਾਨ ਭਲਾਈ ਵਿਭਾਗ ਐੱਸ ਐੱਸ ਨਗਰ ਵੱਲੋਂ ਆਤਮਾ ਸਕੀਮ ਅਧੀਨ ਕਿਸਾਨ ਭੁਪਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਪਿੰਡ ਬਦਨਪੁਰ ਬਲਾਕ ਖਰੜ ਵਿਖੇ ਵਾਹਮ ਸਕੂਲ ਤਹਿਤ ਸਮਾਰਟ ਸੀਡਰ ਮਸ਼ੀਨ ਨਾਲ ਬੀਜੀ ਕਣਕ ਦੀ ਫਸਲ ਦਾ ਡਾ. ਗੁਰਬਚਨ ਸਿੰਘ ਮੁੱਖ ਖੇਤੀਬਾੜੀ ਅਫ਼ਸਰ ਵੱਲੋਂ ਸਰਵੇਖਣ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਡਾਕਟਰ ਗੁਰਬਚਨ ਸਿੰਘ ਮੁੱਖ ਖੇਤੀਬਾੜੀ ਅਫ਼ਸਰ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਸਮਾਰਟ ਸੀਡਰ ਮਸ਼ੀਨ ਇੱਕ ਨਵੀਨਤਮ ਤਕਨੀਕ ਹੈ ਜਿਸ ਨਾਲ ਸੁਪਰ ਸੀਡਰ ਮਸ਼ੀਨ ਦੇ ਮੁਕਾਬਲੇ ਘੱਟ ਹਾਜ਼ਮ ਵਾਲੇ ਟ੍ਰੈਕਟ ਨਾਲ ਅਸਾਨੀ ਨਾਲ ਕਣਕ ਦੀ ਬਿਜਾਈ ਕੀਤੀ ਜਾ ਸਕਦੀ ਹੈ ਅਤੇ ਖਰਚਾ ਵੀ ਘੱਟ ਆਉਂਦਾ ਹੈ ਤੇ ਖੇਤ ਵਿਚ ਨਦੀਆਂ ਵੀ ਘੱਟ ਉਗਰੇ ਹਨ ਇਸ ਤਕਨੀਕ ਨਾਲ ਭੋਂ ਨੇ ਪਹਾਣੀ ਦਾ ਸੁਚੱਜਾ ਪ੍ਰਥੇਪ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਡਾ. ਜਗਦੀਪ ਸਿੰਘ ਬਲਾਕ ਟੋਕਨੋਲੋਜੀ ਮੈਨੇਜਰ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਵਾਹਮ ਸਕੂਲ ਤਹਿਤ ਸਮਾਰਟ ਸੀਡਰ



ਮਸ਼ੀਨ ਨਾਲ ਕਣਕ ਦੀ ਬਿਜਾਈ ਦਾ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨੀ ਪਠਾਣ ਲਗਾਇਆ ਹੈ, ਇਸ ਦੀ ਆਉਣ ਵਾਲੇ ਸਮੇਂ ਵਿੱਚ ਹੋਰ ਕਿਸਾਨਾਂ ਨੂੰ ਵੀ ਦੌਰਾ ਕਰਵਾ ਕੇ ਤਕਨੀਕੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇਗੀ ਤਾਂ ਜੋ ਇਸ ਤਕਨੀਕ ਨੂੰ ਵੱਧ ਤੋਂ ਵੱਧ ਕਿਸਾਨ ਵੇਚਕੇ ਲਾਭ ਲੈ ਸਕਣ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਕਿਸਾਨ ਭੁਪਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਨੇ ਸਮਾਰਟ ਸੀਡਰ ਮਸ਼ੀਨ ਨਾਲ ਬੀਜੀ ਕਣਕ ਦੀ ਫਸਲ ਸਬੰਧੀ ਤਾਜ਼ੀ ਪ੍ਰਗਟਾਈ ਤੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਇਸ ਤਕਨੀਕ ਨਾਲ ਬੀਜੀ ਕਣਕ ਵਿੱਚ ਨਦੀਆਂ ਦੀ ਸਮੱਸਿਆ ਕਾਰੀ ਘੱਟ ਹੈ ਚੰਗੇ ਨਤੀਜੇ ਆਉਣ ਦੀ ਆਸ ਪ੍ਰਗਟਾਈ।

ਟਾਈਮ ਬਦਲ ਕੇ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਤੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀਆਂ ਸਮੱਸਿਆਵਾਂ ਵਧਾਈਆਂ-ਡੀ.ਟੀ.ਐੱਫ

ਜਲੰਧਰ (ਨਵਾਂ ਜ਼ਮਾਨਾ ਸਰਵਿਸ)- ਐੱਤ ਦੀ ਪੈ ਹੋਈ ਸ਼ਬਦੀ ਦੌਰਾਨ ਖਰਾਬ ਮੌਸਮ ਅਤੇ ਪੈ ਰਹੀ ਸੰਘਣੀ ਹੁੰਦ ਨੂੰ ਦੇਖਦਿਆਂ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਸਵੇਰੇ ਸਕੂਲ ਖੋਲ੍ਹਣ ਦਾ ਸਮਾਂ 10 ਵਜੇ ਕਰਨਾ ਚੰਗੀ ਗੱਲ ਹੈ,ਪਰ ਸਕੂਲ ਬੰਦ ਕਰਨ ਦਾ ਸਮਾਂ 4 ਵਜੇ ਕਰਨ ਨਾਲ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਤੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀਆਂ ਸਮੱਸਿਆਵਾਂ ਵੱਲੋਂ ਘਰ ਵਾਪਸ ਪੁੱਜਣ ਦੀਆਂ ਸਮੱਸਿਆਵਾਂ ਵਿਚ ਹੋਰ ਵੀ ਵਧਾ ਪੈ ਗਿਆ ਹੈ। ਉਕਤ ਪ੍ਰਗਟਾਵਾ ਡੈਮੋਕ੍ਰੇਟਿਕ ਟੀਚਰਜ਼ ਫ਼ਰੰਟ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਸੂਬਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਦਿਵਾਨਵਿੰਸ ਪਾਲ ਸਮਾਜੀਕ ਪ੍ਰਧਾਨ ਕਰਨੈਲ ਸਿੰਘ ਚਿੱਟੀ,ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਸਰਵਣ ਸਿੰਘ ਐੱਲ.ਐਲ.ਸਾਹਿਬ ਸਕੱਤਰ ਨਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਕੋਟਕੀ ਅਤੇ ਵਿੱਤ ਸਕੱਤਰ ਜਸਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਬਠਿੰਡਾ ਨੇ ਜਾਰੀ ਪ੍ਰੈਸ ਬਿਆਨ ਰਾਹੀਂ ਕੀਤਾ। ਅਧਿਆਪਕ ਆਗੂਆਂ ਨੇ ਦੱਸਿਆ 4 ਵਜੇ ਸਕੂਲ ਬੰਦ ਕੀਤੇ ਜਾਣ 20 ਤੋਂ 60 ਕਿਲੋਮੀਟਰ ਦਾ ਸਫਰ ਤੈਅ ਕਰਕੇ

ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਵਿਚਾਰ ਸਾਹਿਬਾਂ ਦੀਆਂ ਸਮੱਸਿਆਵਾਂ ਨੂੰ ਹਮਦਰਦੀ ਨਾਲ ਵਿਚਾਰੋਗੇ : ਡਾ.ਬਲਜੀਤ ਕੌਰ

ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ, (ਗੁਰਜੀਤ ਬਿੱਲਾ)- ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਭਗਵੰਤ ਮਾਨ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਾਲੀ ਭਲਾਈ ਲਈ ਵਰਕਬੱਧ ਹੈ। ਵਿਚਾਰ ਸਾਹਿਬਾਂ ਦੀਆਂ ਸਮੱਸਿਆਵਾਂ ਨੂੰ ਹਮਦਰਦੀ ਨਾਲ ਵਿਚਾਰ ਕਰ ਕੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਹੱਲ ਕਰੋਗੀ। ਸਮੱਸਿਆਵਾਂ ਨਿਰਧਾਰਤ ਤੇ ਘੱਟ ਗਿਣਤੀ ਬਾਰੇ ਮੰਤਰੀ ਡਾ.ਬਲਜੀਤ ਕੌਰ ਨੇ ਵਿਚਾਰ ਸਾਹਿਬਾਂ ਦੇ ਨੁਮਾਇੰਦਿਆਂ ਨਾਲ ਮੀਟਿੰਗ ਦੌਰਾਨ ਇਹ ਪ੍ਰਗਟਾਵਾ ਕੀਤਾ। ਸਮਾਜਿਕ ਨਿਆਂ, ਅਧਿਕਾਰਤਾ ਅਤੇ ਘੱਟ ਗਿਣਤੀ ਮੰਤਰੀ ਡਾ.ਬਲਜੀਤ ਕੌਰ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਬਿਆਨ ਵਿੱਚ ਆਇਆ ਸੀ ਕਿ ਵਿਚਾਰ ਸਾਹਿਬਾਂ ਨੂੰ ਦਿੱਤੇ ਜਾ ਰਹੇ 2% ਰਾਖਵੇਰਕਨ ਸਬੰਧੀ ਸੁਝਾਵਾਂ ਆ ਰਹੀਆਂ ਹਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਵਿਚਾਰ ਵੱਲੋਂ ਮਿਤੀ 20.12.2002 ਅਤੇ ਮਿਤੀ 18.12.2020 ਤੱਕ ਗੱਲਾਂ ਗੱਲਾਂ ਆਪਸ ਵਿਚ ਆਪ ਵਾਪਸ ਸੜਕ ਹਾਦਸਿਆਂ 'ਚ ਮਾਰੇ ਗਏ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਤੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦਾ ਕਿਸੇ ਵੀ ਪ੍ਰਕਾਰ ਦਾ ਭਾਰੀ ਨੁਕਸਾਨ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਸਰਕਾਰ ਤੋਂ ਮੰਗ ਕੀਤੀ ਕਿ ਇਸ ਸੰਭਾਵੀ ਖਤਰੇ ਨੂੰ ਦੇਖਦੇ ਹੋਏ ਪ੍ਰਾਇਰਿਟੀ ਸਕੂਲਾਂ ਦਾ ਸਮਾਂ 10 ਤੋਂ 2 ਅਤੇ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਦਾ ਸਮਾਂ 10 ਤੋਂ 3.20 ਤੱਕ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ। ਹੁੰਦੇ ਕਾਰਨ ਵਾਪਸ ਸੜਕ ਹਾਦਸਿਆਂ 'ਚ ਮਾਰੇ ਗਏ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਤੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਬਿਨਾਂ ਦੇਰੀ ਯੋਗ ਮੁਆਵਜ਼ਾ ਤੇ ਸਰਕਾਰੀ ਨੌਕਰੀ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇ।

ਅਕਾਲ ਗਲੈਕਸੀ ਕਾਨਵੈਂਟ ਸਕੂਲ 'ਚ ਛੋਟੇ ਸਾਹਿਬਜ਼ਾਦਿਆਂ ਦਾ ਸ਼ਹੀਦੀ ਦਿਹਾੜਾ ਮਨਾਇਆ

ਲੋਹੀਆਂ ਖਾਸ, (ਯੋਗੇਸ਼ਵਰ, ਗੀਨਾ ਸ਼ਰਮਾ) : ਅਕਾਲ ਗਲੈਕਸੀ ਕਾਨਵੈਂਟ ਸਕੂਲ ਸਿੰਧੂਪੁਰ ਲੋਹੀਆਂ ਖਾਸ ਵਿਖੇ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਮੋਡਮ ਅਮਨਵੀਰ ਕੌਰ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਅੰਗਣਵੀ ਦਾ ਆਯੋਜਨ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਜਿਸ ਦੌਰਾਨ ਛੋਟੇ ਸਾਹਿਬਜ਼ਾਦਿਆਂ ਦੇ ਸ਼ਹੀਦੀ ਦਿਹਾੜੇ ਨੂੰ ਸਮਰਪਣ ਕਰਕੇ ਗਾਠਣ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਗੜਕੇ ਦੇ ਵੱਖ ਵੱਖ ਜੋਰ ਦਿਖਾਏ ਗਏ। ਸਕੂਲ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਸਾਹਿਬਜ਼ਾਦਿਆਂ ਦੇ ਵਿਡੇਓ ਨੂੰ ਯਾਦ ਕਰਦਿਆਂ ਘੋੜੀਆਂ, ਕਵਿਤਾਵਾਂ, ਕਵੀਗੀਤਾਂ, ਗੀਤ ਤੇ ਵਾਰ ਗਾਏ ਗਏ। ਸਕੂਲ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਸੁਖਦੇਵ ਸਿੰਘ ਜੱਜ ਦੁਆਰਾ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਛੋਟੇ ਸਾਹਿਬਜ਼ਾਦਿਆਂ ਦੇ ਸ਼ਹੀਦੇ ਹੋ ਜਾਣ ਦੇ ਇਤਿਹਾਸ ਤੋਂ ਜਾਣੂ ਕਰਵਾਇਆ ਗਿਆ ਕਿ ਕਿਵੇਂ ਜਸਟ ਪਿਤਾ ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਗੋਬਿੰਦ ਸਿੰਘ ਜ

ਮਾਂ ਬੋਲੀ ਦਾ ਮਹੱਤਵ ਬੰਗਲੀਆਂ ਤੋਂ ਸਮਝਿਆ ਜਾ ਸਕਦੈ : ਵਾਲੀਆ ਸਾਹਿਬਜ਼ਾਦਿਆਂ ਦੀ ਨਿੱਘੀ ਯਾਦ 'ਚ

23ਵਾਂ ਸਾਲਾਨਾ ਕੀਰਤਨ ਦਰਬਾਰ 25 ਨੂੰ

ਲੋਹੀਆਂ ਖਾਸ, (ਗੰਨਾ ਸ਼ਰਮਾ, ਯੋਗੇਸ਼ਵਰ) : 'ਪੰਜਾਬੀ ਜਾਗਰਣ' ਤੋਂ ਦਰਬਾਰ-ਏ-ਪੰਜਾਬ ਜਥੇਬੰਦੀ ਦੇ ਆਗੂ ਭਾਈ ਪਾਲ ਸਿੰਘ ਫਰਾਂਸ ਦੇ ਸਹਿਯੋਗ ਨਾਲ 'ਮਾਂ ਬੋਲੀ ਲਹਿਰ, ਪਿੰਡ-ਪਿੰਡ, ਸ਼ਹਿਰ-ਸ਼ਹਿਰ' ਤਹਿਤ ਬੇਹੱਦ ਗਲਬੇ ਡਿਸਕਵਰੀ ਸਕੂਲ ਮਲਸੀਆ ਵਿਖੇ ਟਰਾਂਸਟੀ ਰਾਮ ਮੂਰਤੀ, ਅੱਡਮਨਿ ਹੱਡ ਤੇਜਪਾਲ ਸਿੰਘ ਤੇ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਸੰਦੀਪ ਕੌਰ ਦੀ ਦੇਖ-ਰੇਖ ਹੇਠ ਲੇਖ ਮੁਕਾਬਲਾ ਕਰਵਾਇਆ ਗਿਆ। ਮੁਕਾਬਲੇ ਵਿੱਚ ਪੰਜਵੀਂ ਤੋਂ ਬਾਰ੍ਹਵੀਂ ਜਮਾਤ ਤੱਕ ਦੇ 150 ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੇ ਭਾਗ ਲਿਆ ਤੇ ਬਹੁਤ ਹੀ ਸੁੰਦਰ ਢੰਗ ਨਾਲ ਆਪਣੇ ਵਿਚਾਰਾਂ ਨੂੰ ਲੇਖ ਦੇ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਪ੍ਰਗਟ ਕੀਤਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ 'ਪੰਜਾਬੀ ਜਾਗਰਣ' ਦੇ ਸੰਪਾਦਕ ਵਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਵਾਲੀਆ ਨੇ ਮੁੱਖ ਮਹਿਮਾਨ ਜਦਕਿ ਦਰਬਾਰ-ਏ-ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਆਗੂ ਭਾਈ ਪਾਲ ਸਿੰਘ ਫਰਾਂਸ, ਲੇਖ ਅਧਿਕਾਰ ਲਹਿਰ ਦੇ ਆਗੂ ਬਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਹਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਯੂਕੇ, ਪੱਤਰਕਾਰ ਪ੍ਰਿਤਪਾਲ ਸਿੰਘ ਨੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਮਹਿਮਾਨ ਵਜੋਂ ਸ਼ਿਰਕਤ ਕੀਤੀ। ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਸੰਬੋਧ ਕਰਦਿਆਂ ਸੰਪਾਦਕ ਵਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਵਾਲੀਆ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਜੇ ਕਿਸੇ ਨੇ ਆਪਣੀ ਮਾਂ ਬੋਲੀ ਦੇ ਮਹੱਤਵ



ਨੂੰ ਸਮਝਿਆ ਹੈ ਤਾਂ ਉਹ ਬੰਗਲੀਆਂ ਨੇ ਸਮਝਿਆ ਹੈ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਆਪਣੀ ਮਾਂ ਬੋਲੀ ਬੰਗਲਾ ਦੀ ਹੋਂਦ ਬਚਾਉਣ ਵਾਸਤੇ ਪੰਜਾਬੀ ਪਾਕਿਸਤਾਨ ਵੱਲੋਂ ਠੋਸੀਆਂ ਜਾ ਰਹੀਆਂ ਹੋਰ ਭਾਸ਼ਾਵਾਂ ਦੇ ਗਲਬੇ ਦੇ ਵਿਰੋਧ ਵਿੱਚ ਖੜ੍ਹੇ ਹੋ ਕੇ ਸੰਘਰਸ਼ ਕੀਤਾ। ਮਾਂ-ਬੋਲੀ ਦੇ ਸਨਮਾਨ ਲਈ ਵਿੱਦਿ ਸੰਘਰਸ਼ ਨੂੰ ਦਬਾਉਣ ਲਈ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਬੜੀ ਸਖ਼ਤੀ ਵਰਤੀ ਗਈ ਤੇ ਤਸੱਦਦ ਕੀਤਾ ਗਿਆ, ਪਰ ਬੰਗਲੀ ਨਹੀਂ ਝੁਕੇ ਤੇ ਸ਼ਾਂਤਮਈ ਢੰਗ ਨਾਲ ਮੁਕਾਬਲਾ ਕਰਦੇ ਰਹੇ। ਮਾਤ-ਭਾਸ਼ਾ ਪ੍ਰੇਮੀਆਂ ਉੱਤੇ ਪਾਕਿਸਤਾਨੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਫੋਰਸ ਵੱਲੋਂ ਢਾਕਾ ਵਿੱਚ 21

ਬੋਲੀ ਦੀ ਹੋਂਦ ਨੂੰ ਬਚਾਇਆ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਬੰਗਲਾ ਵਾਸੀਆਂ ਦੇ ਸੰਘਰਸ਼ ਦੀ ਹੀ ਸਿੱਟਾ ਹੈ ਕਿ ਹਰ ਸਾਲ 21 ਫਰਵਰੀ ਨੂੰ ਯੂਨੇਸਕੋ ਵੱਲੋਂ ਕੌਮਾਂਤਰੀ ਪੱਧਰ ਉੱਤੇ 2009 ਤੋਂ ਲਗਾਤਾਰ ਮਾਂ ਬੋਲੀ ਦਿਵਸ ਮਨਾਇਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਲਈ ਮਾਂ ਬੋਲੀ ਦਾ ਮਹੱਤਵ ਬੰਗਲੀਆਂ ਤੋਂ ਸਮਝਿਆ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਦਰਬਾਰ-ਏ-ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਆਗੂ ਭਾਈ ਪਾਲ ਸਿੰਘ ਫਰਾਂਸ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਆਪਣੇ ਵਿਰਸੇ ਨੂੰ ਜਿੰਦਾ ਰੱਖਣ ਵਾਸਤੇ, ਅਗਲੀਆਂ ਪੀੜ੍ਹੀਆਂ ਵਿੱਚ ਨੌਜਵਾਨ ਕਦਰਾਂ ਕੀਮਤਾਂ ਬਣਾਈ ਰੱਖਣ ਵਾਸਤੇ ਮਾਂ ਬੋਲੀ ਦਾ ਪੱਕਾ ਫੜ ਕੇ ਰੱਖਣਾ ਪਵੇਗਾ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਭਾਸ਼ਾਵਾਂ ਦਾ ਗਿਆਨ ਵੱਧ ਤੋਂ ਵੱਧ ਹੋਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਪਰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਸਤਿਕਾਰ ਮਾਂ ਬੋਲੀ ਨੂੰ ਵਿਸ਼ਵ ਦੇ ਨਹੀਂ ਹੋ ਸਕਦਾ। ਮਾਤ-ਭਾਸ਼ਾ ਨੂੰ ਕੋਈ ਵੀ ਆਪਣੀ ਹੋਂਦ ਨਾਲੋਂ ਵੱਖ ਨਹੀਂ ਕਰ ਸਕਦਾ। ਸਿਰਫ ਮਾਤ-ਭਾਸ਼ਾ ਵਿੱਚ ਹੀ ਆਪਣੇ ਵਿਚਾਰਾਂ ਦਾ ਖੁੱਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਗਟਾਵਾ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਮਾਤ-ਭਾਸ਼ਾ ਰਾਹੀਂ ਜੋ ਵੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਜਾਂ ਗਿਆਨ ਅਸੀਂ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਦੇ ਹਾਂ, ਉਹ ਹਮੇਸ਼ਾ ਸਾਡੇ ਨਾਲ ਰਹਿੰਦਾ ਹੈ। ਜੇ ਬੰਦੀ ਆਪਣੀ ਮਾਂ ਬੋਲੀ ਨਾਲ ਜੁੜੇ ਰਹੇਗੇ ਤਾਂ ਹੀ ਉਹ ਆਪਣੇ ਵਿਰਸੇ ਅਤੇ ਸਮਾਜਿਕ

ਕਦਰਾਂ-ਕੀਮਤਾਂ ਨਾਲ ਜੁੜ ਸਕੇਗੇ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਸਖ਼ੀਅਤ ਦਾ ਹਰ ਪੱਖ ਵਿਕਾਸ ਹੋਵੇਗਾ। ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਸੰਦੀਪ ਕੌਰ ਨੇ ਮਾਂ ਬੋਲੀ ਲਹਿਰ, ਪਿੰਡ ਪਿੰਡ ਸ਼ਹਿਰ ਸ਼ਹਿਰ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰਨ ਦੇ ਉਪਰਾਲੇ ਦੀ ਪ੍ਰਸ਼ੰਸਾ ਕਰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸਾਡੀ ਨਵੀਂ ਪੀੜ੍ਹੀ, ਜੋ ਆਪਣੀ ਮਾਂ ਬੋਲੀ ਤੋਂ ਦੂਰ ਹੋ ਰਹੀ ਹੈ, ਨੂੰ ਮਾਂ ਬੋਲੀ ਪੰਜਾਬੀ ਨਾਲ ਜੁੜ ਕੇ ਉਸ ਦੀ ਸੇਵਾ ਕਰਨ ਲਈ ਪ੍ਰੇਰਨਾ ਮਿਲੇਗੀ। ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਸੰਦੀਪ ਕੌਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਹੋ ਜਿਹੇ ਉਪਰਾਲੇ ਹੁੰਦੇ ਰਹਿਣੇ ਚਾਹੀਦੇ ਹਨ ਤਾਂ ਜੋ ਬੱਚੇ ਆਪਣੀ ਧਰਤੀ, ਵਿਰਸੇ ਨਾਲ ਜੁੜੇ ਰਹਿਣ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਲੇਖ ਮੁਕਾਬਲੇ ਵਿੱਚ 150 ਦੇ ਕਰੀਬ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੇ ਭਾਗ ਲਿਆ। ਪੰਜਾਬੀ ਤੋਂ ਅੱਠਵੀਂ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੇ ਪੜ੍ਹੇ ਪੜ੍ਹਾਈ, ਲਿਖੇ ਪੰਜਾਬੀ ਵਿਸ਼ੇ, ਨੌਵੀਂ ਤੇ ਦਸਵੀਂ ਜਮਾਤ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੇ ਵੱਧ ਰਿਹਾ ਵਾਸਤਵ ਫੂਡ ਦਾ ਰੁਖ਼ਾਨਾ ਵਿਸ਼ੇ ਅਤੇ ਗਿਆਰਵੀਂ-ਬਾਰ੍ਹਵੀਂ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੇ ਨਿਸ਼ਾਚੀ ਚਾਚਾ ਦਾ ਜੱਥਾ, ਭਾਈ ਬਹੁਜੰਤ ਵਿਸ਼ੇ 'ਤੇ ਬਹੁਤ ਸੁੰਦਰ ਲੇਖ ਲਿਖੇ।

ਫਗਵਾੜਾ (ਡਾ.ਰਮਨ, ਢੱਬਾ)-ਬਾਬਾ ਫਤਿਹ ਸਿੰਘ ਨਗਰ ਵੈਲਫੇਅਰ ਸੁਸਾਇਟੀ ਰਜਿ. ਫਗਵਾੜਾ ਵਲੋਂ ਸਰਬੋਤ ਦਾਨੀ ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਗੋਬਿੰਦ ਸਿੰਘ ਜੀ ਦੇ ਚਾਰ ਸਾਹਿਬਜ਼ਾਦਿਆਂ ਅਤੇ ਮਾਤਾ ਗੁਜਰੀ ਜੀ ਦੇ ਸ਼ਹੀਦੀ ਦਿਹਾੜੇ ਨੂੰ ਸਮਰਪਿਤ ਸਮੂਹ ਸਾਧ ਸੰਗਤ ਦੇ ਸਹਿਯੋਗ ਨਾਲ 25 ਦਸੰਬਰ ਨੂੰ ਕਰਵਾਏ ਜਾ ਰਹੇ 23ਵੇਂ ਸਾਲਾਨਾ ਮਹਾਨ ਕੀਰਤਨ ਦਰਬਾਰ ਦੀਆਂ ਤਿਆਰੀਆਂ ਜਗੀ ਪੱਧਰ 'ਤੇ ਜਾਰੀ ਹਨ। ਵਧੇਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੰਦਿਆਂ ਸੁਸਾਇਟੀ ਦੇ ਚੇਅਰਮੈਨ ਮੋਜਰ ਸਿੰਘ ਸੁਖਮਨੀ ਸਾਹਿਬ ਦੇ ਪਾਠ ਦਾ ਸ਼ੁੱਭ ਆਰੰਭ ਹੋਵੇਗਾ ਅਤੇ 10.30 ਵਜੇ ਪਾਠ ਦੇ ਭੋਗ ਉਪਰੰਤ ਸਰਬੱਤ ਦੇ ਲੇਖ ਅਤੇ ਪੰਥ ਦੀ ਚੜ੍ਹਦੀ ਕਲਾ ਲਈ ਅਰਦਾਸ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਸ਼ਾਮ 4 ਵਜੇ ਤੱਕ ਪਾਰਮਿਕ ਦੀਵਾਨ ਸਜਾਏ ਜਾਣਗੇ। ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਭਾਈ ਬਿਠਲਜੀਤ ਸਿੰਘ ਯਜੁਰੀ ਰਾਗੀ ਸ੍ਰੀ ਦਰਬਾਰ ਸਾਹਿਬ ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ, ਪਰਉਪਕਾਰ ਸਿੰਘ ਖਾਲਸਾ ਨਕੋਦ ਸਲੀਮ ਬੀਬੀਆਂ ਦਾ ਜੱਥਾ, ਭਾਈ ਬਹੁਜੰਤ ਵਿਸ਼ੇ 'ਤੇ ਗੋਪਾਲ ਨਗਰ ਜਲੰਧਰ ਵਾਲੇ, ਰਾਗੀ ਭਾਈ ਰਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ

ਮਾਨ ਨੇ ਕ੍ਰਿਸਮਸ ਨੂੰ ਸਮਰਪਤ ਸ਼ੋਭਾ ਯਾਤਰਾ ਦਾ ਕਰਵਾਇਆ ਸ਼ੁੱਭ ਆਰੰਭ



ਫਗਵਾੜਾ (ਡਾ. ਰਮਨ) ਪਾਸਟ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਫਗਵਾੜਾ ਵਲੋਂ ਕ੍ਰਿਸਮਸ ਦੇ ਸੰਬੰਧ 'ਚ ਸ਼ਾਈ ਗਈ ਸ਼ੋਭਾ ਯਾਤਰਾ ਦਾ ਸ਼ੁੱਭ ਆਰੰਭ ਸੀਨੀਅਰ ਆਪ ਆਪ ਅਤੇ ਹੋਰ ਵਿਧਾਨ ਸਭਾ ਫਗਵਾੜਾ ਦੇ ਵਿਧਾਨ ਸੰਗ੍ਰਹਿ ਵਿੱਚ ਸਿੱਖ ਮਾਨ ਵਲੋਂ ਸ਼ਿਰਕਤ ਕੀਤੇ ਗਏ। ਸ਼ੋਭਾ ਯਾਤਰਾ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਨਾਲ ਐਸ.ਐਚ.ਐਚ. ਸਿਟੀ ਅਮਨਦੀਪ ਨਗਰ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਤੌਰ 'ਤੇ ਮੌਜੂਦ ਰਹੇ। ਜੋਗਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਮਾਨ ਨੇ ਸਮੂਹ ਸੀਨੀਅਰ ਭਾਈਚਾਰੇ ਨੂੰ ਪ੍ਰਭੂ ਈਸਾ ਮਸੀਹ ਦੇ ਜਨਮ ਦਿਵਸ ਦੀ ਸ਼ੁੱਭ ਵਿੱਛਾਵਾਂ ਦਿੱਤੀਆਂ ਅਤੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪ੍ਰਭੂ ਯੀਸੂ ਨੇ ਦੁਨੀਆ ਨੂੰ ਨਿਰਭਰ, ਤਿਆਗ ਅਤੇ ਦਯਾ ਦਾ

ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ ਟਰਾਂਸਪੋਰਟ ਵਿਭਾਗ ਤੇ ਬੈਂਕਾਂ ਤੋਂ ਪੈਸ਼ਨ ਸੀ.ਟੀ.ਯੂ. ਪੈਨਸ਼ਨਰਾਂ ਵੱਲੋਂ ਭਰਵੀਂ ਮੀਟਿੰਗ



ਸ਼ਾਹਕੋਟ (ਗਿਆਨ ਸੈਦਪੁਰੀ) ਯੂ.ਟੀ. ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ ਗੋਰਮਿਟ ਪੈਨਸ਼ਨਰਸ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਵੱਲੋਂ ਪੈਨਸ਼ਨਰਾਂ ਦੀਆਂ ਪਿਛਲੇ ਲੰਬੇ ਸਮੇਂ ਤੋਂ ਲਮਕਦੀਆਂ ਆ ਰਹੀਆਂ ਮੰਗਾਂ ਨੂੰ ਲੈ ਇੱਕ ਭਰਵੀਂ ਮੀਟਿੰਗ ਸੈਕਟਰ 17 ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ ਵਿਖੇ ਹੋਈ ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਵੱਡੀ ਗਿਣਤੀ ਵਿੱਚ ਪੈਨਸ਼ਨਰਾਂ ਨੇ ਸਮੂਲੀਅਤ ਕਰਵਾਈ ਯੂ.ਟੀ. ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਨ, ਟਰਾਂਸਪੋਰਟ ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਅਤੇ ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ ਵਿਚਲੇ ਬੈਂਕਾਂ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਖਿਲਾਫ ਨਾਅਰੇਬਾਜ਼ੀ ਵੀ ਕੀਤੀ। ਮੀਟਿੰਗ ਨੂੰ ਸੰਬੋਧ ਕਰਦਿਆਂ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਜਗਦੀਪ ਸਿੰਘ ਸਰਾਓ, ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਨਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਜਵਾਹਰਪੁਰ, ਸਕਪਸਤ ਮਹਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਏਟਵਾਲ, ਕਾਨੂੰਨੀ ਸਲਾਹਕਾਰ ਰਾਜ ਕੁਮਾਰ, ਮੀਤ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸਕਤੀ ਕੁਮਾਰ ਆਦਿ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸੀ.ਟੀ.ਯੂ. ਵਿੱਚ 1 ਜਨਵਰੀ 2016 ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਸੇਵਾਮੁਕਤ ਹੋਏ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਦੀ ਹਾਲੇ ਤੱਕ ਪੈਨਸ਼ਨ ਸਹੂਲਤ ਨਹੀਂ ਗਈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਬਠਾਇਆਂ ਦੇ ਬਿਲ ਕੀ.ਟੀ.ਐਮ. ਵੱਲੋਂ ਗਲਤ ਬਣਾਏ ਗਏ ਜਿਸ ਕਰਕੇ ਉਹ ਬਿਲ ਖਰਨ ਵਿੱਚ ਕਈ ਵਾਰ ਪਾਸ

ਗੁਰੂ ਗੋਬਿੰਦ ਸਿੰਘ ਜੀ ਦੀ ਕੁਰਬਾਨੀ ਅਦੁੱਤੀ : ਭੰਡਾਲ

ਨੁਰਮਹਿਲ (ਬਾਲ ਕਿਸ਼ਨ ਬਾਲੀ) ਸ੍ਰੀ ਅਨੰਦਪੁਰ ਸਾਹਿਬ ਛੱਡਣ ਵੇਲੇ ਸਰਸਾ ਨਦੀ ਪਾਰ ਕਰਦੇ ਸਮੇਂ ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਗੋਬਿੰਦ ਸਿੰਘ ਜੀ ਦਾ ਪੂਰਾ ਪਰਵਾਰ ਵਿਛੜ ਗਿਆ। ਇਸ ਦੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਪ੍ਰਧਾਨ, ਗੁਰੂ ਗੋਬਿੰਦ ਅਮਰੀਕਾ ਨੇ ਦਿੱਤੀ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਸਾਹਿਬਜ਼ਾਦੇ ਜੋਰਾਵਰ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਫਤਿਹ ਸਿੰਘ ਨਾਲ ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਗੋਬਿੰਦ ਸਿੰਘ ਜੀ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਦੋ ਵੱਡੇ ਸਾਹਿਬਜ਼ਾਦਿਆਂ ਨਾਲ ਅਲੱਗ ਹੋ ਗਏ। ਸਰਸਾ ਨਦੀ ਪਾਰ ਕਰਦੇ ਹੋ ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਗੋਬਿੰਦ ਸਿੰਘ ਜੀ ਉੱਤੇ ਦੁਸ਼ਮਣਾਂ ਦੀ ਸੈਨਾ ਨੇ ਚਮਕੌਰ ਦੀ ਗੜ੍ਹੀ ਦੇ ਵਿਸ ਭਿਆਨਕ ਯੁੱਧ 'ਚ ਗੁਰੂ ਜੀ ਦੇ ਦੋ ਵੱਡੇ ਸਾਹਿਬਜ਼ਾਦਿਆਂ ਨੇ ਸ਼ਹਾਦਤ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰ ਲਈ। ਸਾਹਿਬਜ਼ਾਦਾ ਅਜੀਤ ਸਿੰਘ 17 ਸਾਲ ਦੇ ਅਤੇ ਸੁਧਾਣ ਸਿੰਘ 15 ਸਾਲ ਦੀ ਉਮਰ ਵਿੱਚ ਗੁਰੂ ਜੀ ਨੇ ਆਪਣੇ ਹੱਥਾਂ ਨਾਲ ਸ਼ਮਸਤਰ ਸਜਾ ਕੇ ਯਠਮਯੁੱਧ ਭੂਮੀ ਵਿੱਚ ਭੇਜਿਆ ਸੀ। ਸਰਸਾ ਨਦੀ 'ਤੇ ਵਿਛੜੇ ਗੁਰੂ ਜੀ ਦੇ ਦੋ ਵੱਡੇ ਸਾਹਿਬਜ਼ਾਦੇ ਜੋਰਾਵਰ ਸਿੰਘ ਜੀ ਦੀ ਉਮਰ 7 ਸਾਲ ਅਤੇ ਸਾਹਿਬਜ਼ਾਦਾ ਫਤਿਹ ਸਿੰਘ 5 ਸਾਲ ਦੀ ਉਮਰ ਵਿੱਚ ਗਿਰਫਤਾਰ ਕਰ ਏਏ ਗਏ। ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਸਹਿੰਦ ਦੇ ਨਵਾਬ ਵਜੀਰ ਖਾਂ ਦੇ

ਸਾਹਿਬਜ਼ਾਦਿਆਂ ਦੀ ਸ਼ਹਾਦਤ ਨੂੰ ਸਮਰਪਤ ਪਾਰਮਿਕ ਸਮਾਗਮ ਕਰਵਾਇਆ ਕਿਸੇ ਵੀ ਸਰਕਾਰੀ ਸਕੂਲ ਜਾਂ ਹਸਪਤਾਲ ਦਾ ਬਿਜਲੀ ਕੁਨੈਕਸ਼ਨ ਨਹੀਂ ਕੱਟਿਆ ਜਾਵੇਗਾ : ਈ ਟੀ ਓ

ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ (ਗੁਰਜੀਤ ਬਿੱਲਾ)- ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਵਲੋਂ ਸੂਬੇ ਦੇ ਸਿਹਤ ਅਤੇ ਸਿੱਖਿਆ ਅਦਾਰੇ ਦਾ ਬਿਜਲੀ ਕੁਨੈਕਸ਼ਨ ਨੂੰ ਵਿਸ਼ਵ ਮਿਆਰੀ ਬਣਾਉਣਾ ਮੁੱਖ ਏਜੰਡਾ ਹੈ। ਇੱਥੇ ਅਹਿਮ ਵੈਸਲਾ ਲੈਂਦਿਆਂ ਬਿਜਲੀ ਮੰਤਰੀ ਹਰਭਜਨ ਸਿੰਘ ਈ ਟੀ ਓ ਨੇ ਉਕਮ ਜਾਰੀ ਕੀਤੇ ਹਨ ਕਿ ਕਿਸੇ ਵੀ ਸਰਕਾਰੀ ਸਕੂਲ ਜਾਂ ਹਸਪਤਾਲ ਦਾ ਬਿਜਲੀ ਕੁਨੈਕਸ਼ਨ ਨਹੀਂ ਕੱਟਿਆ ਜਾਵੇਗਾ। ਬਿਜਲੀ ਮੰਤਰੀ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਭਰਵੰਤ ਮਾਨ ਦੇ ਅਗਵਾਈ 'ਚ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਵਲੋਂ ਸਿਹਤ ਅਤੇ ਸਿੱਖਿਆ ਦੇ ਖੇਤਰ ਵਿੱਚ ਦਿੱਲੀ ਵਿੱਚ ਕਰਵਾਏ ਜਾ ਰਹੇ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਕੀਤੇ ਗਏ ਕ੍ਰਾਂਤੀਕਾਰੀ ਸੁਧਾਰਾਂ ਦੀ ਤਰਜ 'ਤੇ ਕੰਮ ਕੀਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਜੇਕਰ ਕਿਸੇ ਵੀ ਪੱਧਰ ਦੇ

ਜਨਤਕ ਸ਼ਿਕਾਇਤਾਂ ਤੇ ਵਿਕਾਸ ਕਾਰਜਾਂ ਦੀ ਪ੍ਰਗਤੀ ਦੀ ਸਮੀਖਿਆ ਬਾਰੇ ਕੈਂਪ ਲਾਇਆ



ਫਗਵਾੜਾ (ਅਵਤਾਰ ਕਲੋਰ) ਡਿਪਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਸ਼ਹੀਦ ਭਗਤ ਸਿੰਘ ਨਗਰ ਦੀਆਂ ਹਦਾਇਤਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ 'ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਆਪ ਦੇ ਦੁਆਰਾ' ਨੂੰ ਸਹੀ ਪ੍ਰਭੂ ਵਿੱਚ ਅਲੱਗ ਵਿੱਚ ਲਿਆਉਣ ਹਿੱਤ ਮਨਾਏ ਜਾ ਰਹੇ ਸੁਸਾਨ ਸ਼ਹਾਦਤ ਤਹਿਤ ਆਮ ਲੋਕਾਂ ਦੀਆਂ ਸ਼ਿਕਾਇਤਾਂ ਦੀ ਸੁਣਵਾਈ ਅਤੇ ਵਿਕਾਸ ਤੇ ਕੰਮਾਂ ਦੀ ਪ੍ਰਗਤੀ ਦਾ ਮੁਲਾਂਕਣ ਕਰਨ ਸਬੰਧੀ ਐਸ.ਡੀ.ਐਮ. ਬੰਗਾ ਦੀ ਰਹਿਨੁਮਾਈ ਹੇਠ ਪਿੰਡ

ਸਾਹਿਬਜ਼ਾਦਿਆਂ ਦੀ ਸ਼ਹਾਦਤ ਨੂੰ ਸਮਰਪਤ ਪਾਰਮਿਕ ਸਮਾਗਮ ਕਰਵਾਇਆ



ਸ੍ਰੀ ਅਨੰਦਪੁਰ ਸਾਹਿਬ, (ਅਰਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਬਿੱਦੀ) ਚੀਫ ਖਾਲਸਾ ਦੀਵਾਨ ਚੈਰੀਟੇਬਲ ਸੁਸਾਇਟੀ ਸ੍ਰੀ ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਦੇ ਪ੍ਰਬੰਧ ਅਧੀਨ ਚੱਲ ਰਹੇ ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਹਰਿਕ੍ਰਿਸ਼ਨ ਪਬਲਿਕ ਸਕੂਲ ਅਨੰਦਪੁਰ ਸਾਹਿਬ ਵਿਖੇ ਸਾਹਿਬਜ਼ਾਦਿਆਂ ਦੀ ਸ਼ਹਾਦਤ ਨੂੰ ਸਮਰਪਿਤ ਪਾਰਮਿਕ ਸਮਾਗਮ ਕਰਵਾਇਆ ਗਿਆ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਸਕੂਲ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਲੈਕਚਰ, ਕਵਿਤਾਵਾਂ ਅਤੇ ਕਵੀਗੀਤਾਂ ਪੇਸ਼ ਕੀਤੀਆਂ ਗਈਆਂ। ਚੀਫ ਖਾਲਸਾ ਦੀਵਾਨ ਦੀ ਧਰਮ ਪ੍ਰਚਾਰ ਕਮੇਟੀ ਵੱਲੋਂ ਗੁਰਬਰਨ ਸਿੰਘ ਘਰਿੰਡਾ ਤੇ ਗੁਰਮਤ ਸਿੰਘ ਨੇ ਉਚੇਚੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸ਼ਿਰਕਤ ਕੀਤੀ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਮਾਤਾ ਗੁਜਰੀ ਜੀ ਦੇ

ਸਿੱਖਿਆ ਦੇ ਮਿਆਰ ਨੂੰ ਉੱਚਾ ਚੁੱਕਣ ਲਈ ਹਰ ਜਨਤਕ ਕੋਲਾ ਜਾਵੇਗਾ - ਰਾਜਾ

ਹਰਜੋਤ ਸਿੰਘ ਬੈਂਸ ਵੱਲੋਂ ਹਰ ਸੰਭਵ ਯਤਨ ਕੀਤੇ ਜਾ ਰਹੇ ਹਨ, ਜਿਸ ਕਾਰਨ ਪੇਂਡੂ ਪੱਧਰ 'ਤੇ ਸਾਰੇ ਸਕੂਲਾਂ ਨੂੰ ਆਧੁਨਿਕ ਸੁਵਿਧਾਵਾਂ ਦਿੱਤੀਆਂ ਜਾ ਰਹੀਆਂ ਹਨ ਤਾਂ ਜੋ ਪਿੰਡਾਂ ਦੇ ਬੱਚੇ ਵੀ ਚੰਗੀ ਸਿੱਖਿਆ ਹਾਸਲ ਕਰ ਸਕਣ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਵਿਚਾਰਾਂ ਦਾ ਪ੍ਰਗਟਾਵਾ ਹਲਕਾ ਟਾਂਡਾ ਉਲਮੁੜ ਦੇ ਵਿਧਾਇਕ ਜਸਵੀਰ ਸਿੰਘ ਰਾਜਾ ਨੇ ਸ਼ਾਹਰ ਪੱਤਰਕਾਰਾਂ ਨਾਲ ਗੱਲਬਾਤ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਕਿਹਾ ਕਿ ਭਗਵੰਤ ਮਾਨ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਹਲਕੇ ਦੇ ਸਕੂਲਾਂ ਦੀ ਹਾਲਤ ਸੁਧਾਰਨ ਲਈ 2 ਕਰੋੜ ਦੀ ਗ੍ਰਾਂਟ ਜਾਰੀ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਹਰ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਇਸ ਗ੍ਰਾਂਟ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਨਾਲ ਸਕੂਲਾਂ ਵਿੱਚ ਚੰਗੀਆਂ ਕੰਪਿਊਟਰ ਲੈਬ ਸਾਇੰਸ ਲੈਬ ਅਤੇ ਚੰਗੀਆਂ ਲਾਇਬ੍ਰੇਰੀਆਂ ਬਣਾਈਆਂ ਜਾਣਗੀਆਂ ਅਤੇ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਸਕੂਲਾਂ ਵਿੱਚ ਇਮਾਰਤ ਦੀ ਕੋਈ ਘਾਟ ਹੈ ਉਸ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ ਜਾਰੀ ਹੋਈ ਇਸ ਗ੍ਰਾਂਟ ਲਈ ਉਨ੍ਹਾਂ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਪੰਜਾਬ ਅਤੇ ਸਿੱਖਿਆ ਮੰਤਰੀ ਪੰਜਾਬ ਦਾ ਧੰਨਵਾਦ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਹ ਇਸ ਪੈਸੇ ਦੀ ਯੋਗਤਾ ਨਾਲ ਵਰਤੋਂ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਲੋੜੀਂਦੀਆਂ ਆਧੁਨਿਕ ਸੁਵਿਧਾਵਾਂ ਉਲਥਾ ਕਰਵਾਉਣਗੇ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨਾਲ ਬਲਾਕ ਪ੍ਰਧਾਨ ਕੇਸਰ ਉਪਰੰਤ ਸਿੱਖਿਆ ਦੇ ਮਿਆਰ ਨੂੰ ਉੱਚਾ ਚੁੱਕਣ ਲਈ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਪੰਜਾਬ ਭਗਵੰਤ ਸਿੰਘ ਮਾਨ ਅਤੇ ਸਿੱਖਿਆ ਮੰਤਰੀ

ਸਾਹਿਬਜ਼ਾਦਿਆਂ ਦਾ ਸ਼ਹੀਦੀ ਪੁਰਬ ਵੀਰ ਬਾਲ ਦਿਵਸ ਵਜੋਂ ਮਨਾਇਆ ਜਾਵੇਗਾ : ਗੋਸ਼ਾ



ਗੁਇਆਰਪੁਰ, (ਬਲਵੰਦਰ ਸਿੰਘ ਸੈਣੀ)-ਪੰਜਾਬ ਭਾਜਪਾ ਵੱਲੋਂ ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਗੋਬਿੰਦ ਸਿੰਘ ਜੀ ਦੇ ਸਾਹਿਬਜ਼ਾਦਿਆਂ ਦਾ ਸ਼ਹੀਦੀ ਪੁਰਬ 26 ਦਸੰਬਰ ਨੂੰ ਬਾਲ ਵੀਰ ਦਿਵਸ ਵਜੋਂ ਪੂਰੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ-ਖੇਡੇ ਨਾਲ ਮਨਾਇਆ ਜਾਵੇਗਾ। ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਗੁਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਗੋਸ਼ਾ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਗੁਇਆਰਪੁਰ ਵਿਖੇ ਕਰਵਾਏ ਜਾਣ ਵਾਲੇ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਸੰਬੰਧੀ ਪੰਜਾਬ ਭਾਜਪਾ ਵੱਲੋਂ ਸੂਬਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਨਾਲ ਵਿਚਾਰ ਵਟਾਂਦਰਾ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਰਮੇਟੀ ਨੇ ਅਜਿਹਾ ਕਰਨ ਲਈ ਭਾਜਪਾ ਦਫਤਰ ਵਿਖੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਨਿਪੁੰਨ ਸ਼ਰਮਾ ਦੀ ਪ੍ਰਧਾਨਗੀ ਹੇਠ ਹੋਈ ਮੀਟਿੰਗ 'ਚ ਪ੍ਰਚਾਰ ਕੀਤਾ। ਗੋਸ਼ਾ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਗੋਬਿੰਦ ਸਿੰਘ ਜੀ ਦੇ ਪੁਰਬ ਪੁਰਬ ਦੇ ਸ਼ੁੱਭ ਮੌਕੇ 'ਤੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਸੈਣੀ ਵੱਲੋਂ ਟਵਿੱਟਰ 'ਤੇ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਔਲੰਕਾਰ ਹਿੱਤ 'ਤੇ 26 ਦਸੰਬਰ ਨੂੰ 'ਵੀਰ ਦਿਵਸ' ਵਜੋਂ ਮਨਾਇਆ ਜਾਵੇਗਾ, ਜੋ ਸਾਹਿਬਜ਼ਾਦਿਆਂ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਮਿਸ਼ਨ 'ਤੇ ਜਿੱਕ ਅਨਮੋਲ ਸ਼ਰਧਾਂਜਲੀ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਕੁਰਬਾਨੀ ਨੂੰ ਅੱਜ ਦੇ ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਦੇ ਨਾਲ-ਨਾਲ ਆਉਣ ਵਾਲੀਆਂ ਪੀੜ੍ਹੀਆਂ ਨੂੰ ਵੀ ਯਾਦ ਰੱਖਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸਮਾਜ ਨੂੰ ਪਹਿਲਾਂ ਵੀ 17

ਸਿੱਖਿਆ ਦੇ ਮਿਆਰ ਨੂੰ ਉੱਚਾ ਚੁੱਕਣ ਲਈ ਹਰ ਜਨਤਕ ਕੋਲਾ ਜਾਵੇਗਾ - ਰਾਜਾ



ਹਰਜੋਤ ਸਿੰਘ ਬੈਂਸ ਵੱਲੋਂ ਹਰ ਸੰਭਵ ਯਤਨ ਕੀਤੇ ਜਾ ਰਹੇ ਹਨ, ਜਿਸ ਕਾਰਨ ਪੇਂਡੂ ਪੱਧਰ 'ਤੇ ਸਾਰੇ ਸਕੂਲਾਂ ਨੂੰ ਆਧੁਨਿਕ ਸੁਵਿਧਾਵਾਂ ਦਿੱਤੀਆਂ ਜਾ ਰਹੀਆਂ ਹਨ ਤਾਂ ਜੋ ਪਿੰਡਾਂ ਦੇ ਬੱਚੇ ਵੀ ਚੰਗੀ ਸਿੱਖਿਆ ਹਾਸਲ ਕਰ ਸਕਣ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਵਿਚਾਰਾਂ ਦਾ ਪ੍ਰਗਟਾਵਾ ਹਲਕਾ ਟਾਂਡਾ ਉਲਮੁੜ ਦੇ ਵਿਧਾਇਕ ਜਸਵੀਰ ਸਿੰਘ ਰਾਜਾ ਨੇ ਸ਼ਾਹਰ ਪੱਤਰਕਾਰਾਂ ਨਾਲ ਗੱਲਬਾਤ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਕਿਹਾ ਕਿ ਭਗਵੰਤ ਮਾਨ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਹਲਕੇ ਦੇ ਸਕੂਲਾਂ ਦੀ ਹਾਲਤ ਸੁਧਾਰਨ ਲਈ 2 ਕਰੋੜ ਦੀ ਗ੍ਰਾਂਟ ਜਾਰੀ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਹਰ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਇਸ ਗ੍ਰਾਂਟ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਨਾਲ ਸਕੂਲਾਂ ਵਿੱਚ ਚੰਗੀਆਂ ਕੰਪਿਊਟਰ ਲੈਬ ਸਾਇੰਸ ਲੈਬ ਅਤੇ ਚੰਗੀਆਂ ਲਾਇਬ੍ਰੇਰੀਆਂ ਬਣਾਈਆਂ ਜਾਣਗੀਆਂ ਅਤੇ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਸਕੂਲਾਂ ਵਿੱਚ ਇਮਾਰਤ ਦੀ ਕੋਈ ਘਾਟ ਹੈ ਉਸ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ ਜਾਰੀ ਹੋਈ ਇਸ ਗ੍ਰਾਂਟ ਲਈ ਉਨ੍ਹਾਂ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਪੰਜਾਬ ਅਤੇ ਸਿੱਖਿਆ ਮੰਤਰੀ ਪੰਜਾਬ ਦਾ ਧੰਨਵਾਦ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਹ ਇਸ ਪੈਸੇ ਦੀ ਯੋਗਤਾ ਨਾਲ ਵਰਤੋਂ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਲੋੜੀਂਦੀਆਂ ਆਧੁਨਿਕ ਸੁਵਿਧਾਵਾਂ ਉਲਥਾ ਕਰਵਾਉਣਗੇ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨਾਲ ਬਲਾਕ ਪ੍ਰਧਾਨ ਕੇਸਰ ਉਪਰੰਤ ਸਿੱਖਿਆ ਦੇ ਮਿਆਰ ਨੂੰ ਉੱਚਾ ਚੁੱਕਣ ਲਈ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਪੰਜਾਬ ਭਗਵੰਤ ਸਿੰਘ ਮਾਨ ਅਤੇ ਸਿੱਖਿਆ ਮੰਤਰੀ

ਬਾਣਾ ਸਿਟੀ ਦੀ ਪੁਲਸ ਨੇ ਜਾਅਲੀ ਜ਼ਮਾਨਤਾਂ ਦੇਣ ਵਾਲੇ ਦੌਰੇ



ਜ਼ਮਾਨਤ ਦੇਣ ਲਈ ਆਇਆ ਹੋਇਆ ਹੈ। ਜਿਸ 'ਤੇ ਏ.ਐਸ.ਐਚ. ਵਿੱਚ ਸਿੱਖ ਨੇ ਸਮੇਤ ਸਾਬੀ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਦੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਕਚਹਿਰੀ ਗੁਇਆਰਪੁਰ ਤੋਂ ਵਿਛਲਾ ਹੁਇਆ ਸੱਤ ਰਾਮ ਵਾਸੀ ਮਕਾਨ ਨੰ: 75-ਬੀ ਗਲੀ ਨੰਬਰ 1 ਹੁਸੈਨਪੁਰ ਬਾਣਾ ਰਾਮਬਾਗ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਨੂੰ ਕਾਬੂ ਕਰਕੇ ਉਸ ਪਾਸੋਂ ਇੱਕ ਜਾਅਲੀ ਮੋਹਰ ਅਤੇ ਦੋ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ਬਰਾਮਦ ਕੀਤੇ। ਵਿਛਲਾ ਉਕਤ ਪਹਿਲਾਂ ਦੀ ਬਾਣਾ ਸਿਟੀ, ਗੁਇਆਰਪੁਰ 'ਚ ਲੋੜੀਂਦਾ ਸੀ। ਜਿਸ ਦੀ ਉਕਤ ਮੁੱਕਦਮੇ ਵਿੱਚ ਗਿਰਫਤਾਰ ਪਾਈ ਗਈ ਸੀ। ਦੋਹਾਂ ਨੇ ਤਕਤੀਸ਼ ਮੁੱਕਦਮੇ 'ਚ ਦੱਸੀ ਸੁਧਾਲ ਸਿੰਘ ਮੁੱਤਰ ਲੋਟ ਬਿਸ਼ਨ ਸਿੰਘ ਵਾਸੀ ਪਿੰਡ ਤਿੰਨਾਂ ਦੀ ਪੱਤੀ ਵਾਰਡ ਨੰਬਰ 7 ਪਿੰਡ ਫਤਾਹਪੁਰ ਬਾਣਾ ਅਸਲਮਾਬਾਦ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਅਤੇ ਦੋਹੀ ਨੀਰਜ ਕੁਮਾਰ ਪੁੱਤਰ ਯੋਗਰਾਜ ਵਾਸੀ ਮੁੱਤਰ ਚੰਗੀ ਵਿਠਕਲੋਟ ਗੁਇਆਰਪੁਰ ਨੂੰ ਗਿਰਫਤਾਰ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਕਿ ਪਿੱਛੇ ਅਦਾਲਤ ਕੀਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ।

ਕਾਮਰੇਡ ਸੁਖਦੇਵ ਸਿੰਘ ਦੇਬੀ ਬਾਸੀ ਨਮਿਤ ਹੋਇਆ ਪ੍ਰਭਾਵਸ਼ਾਲੀ ਸ਼ਰਧਾਂਜਲੀ ਸਮਾਗਮ ਬੋਲਾ ਕਾਲਜ 'ਚ ਸੱਤ ਰੋਜ਼ਾ ਐੱਨ.ਐੱਸ.ਐੱਸ ਕੈਂਪ ਸਮਾਪਤ



ਫਿਰੋਜ਼ (ਨਿਰਮਲਾ) ਸੀ ਪੀ ਆਈ ਐਮ. ਅਤੇ ਕੁੱਲ ਹਿੰਦੂ ਕ੍ਰਿਸ਼ਨ ਸਭਾ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਆਗੂ ਕਾਮਰੇਡ ਸੁਖਦੇਵ ਸਿੰਘ ਦੇਬੀ ਦਾ ਦਿਹਾਂਤ 10 ਦਸੰਬਰ ਨੂੰ ਪੀ.ਜੀ.ਆਈ. ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ ਵਿਖੇ ਹੋ ਗਿਆ ਸੀ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਨਮਿਤ ਬੋਲ ਸਭਾ ਅਤੇ ਸ਼ਰਧਾਂਜਲੀ ਸਮਾਗਮ ਬੰਡਾਲਾ (ਜਲੰਧਰ) ਵਿੱਚ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਪਿੰਡ ਤੇ ਇਲਾਕਾ ਨਿਵਾਸੀ, ਪਰਵਾਰ ਦੇ ਮਿੱਤਰ ਸੱਜਣ, ਸਨੌਰੀ, ਰਿਸ਼ਤੇਦਾਰ ਅਤੇ ਆਮ ਲੋਕ ਵੱਡੀ ਗਿਣਤੀ ਵਿੱਚ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ। ਵੱਖ-ਵੱਖ ਰਾਜਸੀ ਪਾਰਟੀਆਂ ਦੇ ਆਗੂ, ਸਮਾਜਿਕ, ਪਾਰਮਿਕ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਦੇ ਮੁਖੀ ਅਤੇ ਜਨਤਕ ਜਥੇਬੰਦੀਆਂ ਦੇ ਆਗੂ ਤੇ ਵਰਗ ਵੀ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ। ਸੀਪੀਆਈ (ਐਮ), ਕੁਲ ਹਿੰਦੂ ਕ੍ਰਿਸ਼ਨ ਸਭਾ, ਕੁੱਲ ਹਿੰਦੂ ਖੇਤ ਮਜਦੂਰ ਯੂਨੀਅਨ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਸੁਬਾਈ ਆਗੂ ਤੇ ਹੋਰ ਵਰਗ ਵੀ ਸਮਾਗਮ ਵਿੱਚ ਪ੍ਰਚੋਰੇ ਹੋਏ ਸਨ। ਸਭ ਹਾਜ਼ਰ ਲੋਕ ਕਾਮਰੇਡ ਦੇਬੀ ਬਾਸੀ ਬੰਡਾਲਾ ਦੇ ਸਮਾਜਿਕ ਵਿਕਾਸ, ਸਮਾਜ ਨੂੰ ਜੋੜ ਕੇ ਰੱਖਣ ਵਾਲੇ ਸੁਭਾਅ, ਨਾਮਵਰ ਤੇ ਮਿੱਠੇ ਬੋਲੇ ਆਪਣੇ ਪਿਆਰੇ ਸਾਥੀ ਨੂੰ ਯਾਦ ਕਰ ਰਹੇ ਸਨ। ਸੀਪੀਆਈ (ਐਮ) ਦੇ ਸੂਬਾ ਸਕੱਤਰ ਕਾਮਰੇਡ ਸੁਖਦੇਵ ਸਿੰਘ ਸੇਖੋਂ ਵੱਲੋਂ ਸਮਾਗਮ ਨੂੰ ਸੰਬੋਧ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਆਖਿਆ ਕਿ ਕਾਮਰੇਡ ਦੇਬੀ ਸੀਪੀਆਈ (ਐਮ) ਦਾ ਵੱਡਾ



ਆਗੂ ਬਣਨ ਵਾਲੇ ਗੁਣ ਰੱਖਣ ਸੀ। ਅੱਜ ਦੇਸ਼ ਨੂੰ ਦੇਬੀ ਵਰਗੇ ਨੌਜਵਾਨ ਆਗੂਆਂ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਬੀਮਾਰੀ ਦੀ ਹਾਲਤ ਨੂੰ ਵੇਖਦੇ ਹੋਏ ਪਾਰਟੀ ਨੂੰ ਕਾਮਰੇਡ ਹਰਿਕ੍ਰਿਸ਼ਨ ਸਿੰਘ ਸੁਜਨੀ ਦੀ ਬਰਸੀ ਦੀ ਮਿੱਤੀ ਮੁਲਤਕਾਈ ਕਰਨੀ ਪਈ। ਪਰਵਾਰ ਵੱਲੋਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਇਲਾਜ ਕਰਵਾਉਣ ਦੀ ਕਸਰ ਨਹੀਂ ਛੱਡੀ ਗਈ। ਖਬਰਾਂ ਦੀ ਪ੍ਰਵਾਹ ਕੀਤੇ ਬਿਨਾਂ ਵੱਡੇ-ਵੱਡੇ ਰਾਸਤਰਾਂ ਵਿੱਚ ਇਲਾਜ ਕਰਵਾਇਆ ਗਿਆ, ਪਰ ਸਾਥੀ ਨੂੰ ਮੌਤ ਤੋਂ ਬਚਾ ਨਹੀਂ ਸਕੇ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਮੌਤ ਨਾਲ ਪਰਵਾਰ, ਸਮਾਜ ਅਤੇ ਪਾਰਟੀ ਨੂੰ ਵੱਡਾ



ਦਾ ਮਾਲਕ ਬਣ ਚੁੱਕਾ ਸੀ। ਪਿੰਡ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਨੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਛੋਟੀ ਉਮਰੋਂ ਵੱਟਾ ਪਾ ਕੇ ਆਪਣਾ ਲੀਡਰ ਬਣ ਲਿਆ ਸੀ। ਦੇਬੀ ਬਾਸੀ ਨੇ ਇਹ ਲੋਕਾਂ ਵੱਲੋਂ ਦਿੱਤੀ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀ ਪੂਰੀ ਇਮਾਨਦਾਰੀ ਨਾਲ ਨਿਭਾਈ ਹਰ ਨਾਗਰਿਕ ਉਸ ਦੇ ਮਾਣ ਕਰਦਾ ਸੀ। ਉਹ ਸੀਪੀਆਈ (ਐਮ) ਕਿਸਾਨਾਂ ਤੇ ਮਜਦੂਰਾਂ ਵਿੱਚ ਵੱਡਾ ਆਗੂ ਬਣਨ ਦੀ ਯੋਗਤਾ ਰੱਖਦਾ ਸੀ। ਉਹ ਸੂਬਾ ਸਕੱਤਰ ਤੇ ਮੋਹਰ ਕਾਮਰੇਡ ਗੁਰਦੇਵ ਸਿੰਘ ਵਾਸੀ ਬੰਡਾਲਾ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਿੱਚ ਕੰਮ ਕਰਦਾ ਰਹਦਾ ਉਸਦਾ ਸਲਾਹਕਾਰ ਵੀ ਬਣ ਚੁੱਕਾ ਸੀ। ਉਹ ਸਿੱਖ ਦੇ ਪਰਵਾਰ ਅਤੇ ਪਾਰਟੀ ਨੂੰ ਦੇਬੀ ਦੇ ਚਲੇ ਜਾਣ ਦਾ ਵੱਡਾ ਘਾਟਾ ਪਿਆ ਹੈ। ਕਾਮਰੇਡ ਤੀਰਠ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਦੇਬੀ ਦੇ ਕਾਰਜਾਂ ਅਤੇ ਲਹਿਰ ਨੂੰ ਜੋ ਘਾਟਾ ਪਿਆ ਹੈ ਉਸ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰਨ ਲਈ ਹਰ ਨੌਜਵਾਨ ਨੂੰ ਹਿੱਸਾ ਪਾਉਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ, ਇਹ ਹੀ ਸੱਚੀ ਸ਼ਰਧਾਂਜਲੀ ਹੋਵੇਗੀ। ਸੁਖਬੀਰ ਸਿੰਘ ਸਾਬਕਾ ਸਰਪੰਚ ਭਾਦਵਾਦੀਆਂ, ਸਲਾਜੀਤ ਸਿੰਘ ਸਰਪੰਚ ਬੰਡਾਲਾ, ਕਾਮਰੇਡ ਮੱਖਣ ਪਾਣੂ ਸਰਪੰਚ ਜੰਡਿਆਲਾ, ਕਾਮਰੇਡ ਮੱਲਾ ਸਿੰਘ ਸਾਬਕਾ ਸਰਪੰਚ ਤੁਕਾਰ ਕਾਥੇ (ਐਮ) ਆਪਣੇ ਸੰਘਯੋਗੀ ਸਾਥੀ ਨੂੰ ਸਭਾ ਦੇ ਫੁੱਲ ਛੇਟ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਪਰਵਾਰ ਨਾਲ ਦੁੱਖ ਸਾਂਝਾ ਕੀਤਾ ਗਿਆ।



ਸ੍ਰੀ ਚਮਕੌਰ ਸਾਹਿਬ (ਕਾਲਾ)-ਅਮਰ ਸ਼ਹੀਦ ਬਾਬਾ ਅਜੀਤ ਸਿੰਘ ਸੁਭਾ ਸਿੰਘ ਮੋਹੀਅਲ ਕਾਲਜ ਬੋਲਾ ਵਿਖੇ ਪੰਜਾਬੀ ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀ ਪਟਿਆਲਾ ਤੋਂ ਪ੍ਰਵਾਨਿਤ ਸੱਤ ਰੋਜ਼ਾ ਐੱਨ.ਐੱਸ.ਐੱਸ ਕੈਂਪ ਸਲਾਤਪੁਰ ਸਲਲਤਪੁਰਵਕ ਸਮਾਪਤ ਹੋਇਆ। ਇਹ ਕੈਂਪ ਐੱਨ.ਐੱਸ.ਐੱਸ ਕੋਆਰਡੀਨੇਟਰ ਸਾਹਿਬ ਪ੍ਰ. ਸੁਨੀਤਾ ਰਾਣੀ ਅਤੇ ਸਹਾਇਕ ਪ੍ਰ. ਅਮਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਦੀ ਸੁਭੰਗ ਅਗਵਾਈ ਅਧੀਨ ਲਗਾਇਆ ਗਿਆ। ਇਸ ਸੰਬੰਧੀ ਵਿਸਥਾਰਪੂਰਵਕ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੰਦਿਆਂ ਕਾਲਜ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਡਾ. ਸਤਵੰਤ ਕੌਰ ਸਾਹੀ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਸੱਤ ਰੋਜ਼ਾ ਕੈਂਪ ਦਾ ਮੁੱਖ ਬੀਮ "ਵਿਜਨ ਕਲੀਨ ਡਿਊਟੀ"

ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਨੇ 207 ਕਿੱਲੋ ਪਲਾਸਟਿਕ ਦੇ ਕੈਰੀ ਬੈਗ ਕੀਤੇ ਜ਼ਬਤ

ਦੁਕਾਨਦਾਰ ਦਾ 20 ਹਜ਼ਾਰ ਰੁਪਏ ਦਾ ਕੱਟਿਆ ਚਲਾਨ

ਬਠਿੰਡਾ (ਪਰਿਵਾਰ ਸੰਭਾਲ) ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਸ਼੍ਰੀ ਰਾਗੁਲ ਦੇ ਦਿਸ਼ਾ-ਨਿਰਦੇਸ਼ਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਪੰਜਾਬ ਪ੍ਰਦੂਸ਼ਣ ਕੰਟਰੋਲ ਬੋਰਡ ਨਾਲ ਸਾਂਝੀ ਮੁਹਿੰਮ ਤਹਿਤ ਗੁਪਤ ਸੂਚਨਾ ਦੇ ਅਧਾਰ 'ਤੇ ਪੰਜਾਬ ਪਲਾਸਟਿਕ ਕੈਰੀ ਬੈਗ (ਮੈਨਵੇਕਰ, ਯੂਜ਼ ਤੇ ਡਿਸਪੋਜ਼ਲ) ਕੰਟਰੋਲ ਐਕਟ-2005 ਅਧੀਨ ਕਾਰਵਾਈ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਨੇੜੇ ਕਿਲ੍ਹਾ ਰੋਡ ਟਰਾਂਸਪੋਰਟ ਕੇਪਨੀਆਂ 'ਤੇ ਛਾਪੇਮਾਰੀ ਕੀਤੀ। ਸ਼੍ਰੀ ਰਾਗੁਲ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਮਾਰੀ ਗਈ ਛਾਪੇਮਾਰੀ ਦੌਰਾਨ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਵੱਲੋਂ 205 ਕਿੱਲੋ ਪਲਾਸਟਿਕ ਕੈਰੀ ਬੈਗ ਜ਼ਬਤ ਕੀਤੇ ਗਏ। ਇਸ ਵਿੱਚ ਕੁਝ ਪਲਾਸਟਿਕ ਟਰਾਂਸਪੋਰਟ ਕੇਪਨੀ ਦੀ ਡਰਿਵਰ ਦੌਰਾਨ ਕਾਬੂ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਤੇ ਕੁਝ



ਮਿਊਲਮ ਗਲੀ ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਪਲਾਸਟਿਕ ਵਿਕਰੇਤਾ ਦੀ ਦੁਕਾਨ 'ਤੇ ਜ਼ਬਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਉਕਤ ਸਾਰੇ ਪਾਬੰਦੀਗ੍ਰਹਿਤ ਪਲਾਸਟਿਕ ਨੂੰ ਨਿਗਮ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਤੋਂ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਆਪਣੇ ਕਬਜ਼ੇ ਵਿੱਚ ਲਿਆ ਗਿਆ। ਇਸ ਉਪਰੰਤ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਦੁਕਾਨਦਾਰ ਦੇ 20

ਹਰਮਨ ਸਿੰਘ ਤੇ ਨਿਰਮਲ ਸਿੰਘ ਕਤਲ ਮਾਮਲੇ 'ਚ ਦੋ ਹੋਰ ਮੁਲਜ਼ਮ ਗ੍ਰਿਫ਼ਤਾਰ

ਸ਼੍ਰੀ ਮੁਕਤਸਰ ਸਾਹਿਬ (ਸ਼ਮਿੰਦਰਪਾਲ, ਪੁਜਾ, ਕੁਲਭੁਬਾ) ਪਿੰਡ ਕੋਟਵਾਈ ਤੇ ਪਿੰਡ ਗੁੜੀ ਸਿੰਘ ਤੋਂ ਅਗਵਾ ਕਰਕੇ ਕਤਲ ਕੀਤੇ ਗਏ ਲੜਕੇ ਹਰਮਨ ਸਿੰਘ ਤੇ ਨਿਰਮਲ ਸਿੰਘ ਕਤਲ ਮਾਮਲੇ ਵਿੱਚ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਸ਼੍ਰੀ ਮੁਕਤਸਰ ਸਾਹਿਬ ਪੁਲਸ ਵੱਲੋਂ ਲਗਾਤਾਰ ਗ੍ਰਿਫ਼ਤਾਰੀਆਂ ਜਾਰੀ ਹਨ। ਇਸ ਸੰਬੰਧੀ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪੁਲਸ ਮੁਖੀ ਨੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੰਦੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਪੁਲਸ ਵੱਲੋਂ ਹਰਮਨ ਸਿੰਘ ਤੇ ਨਿਰਮਲ ਸਿੰਘ ਕਤਲ ਮਾਮਲੇ ਨੂੰ ਸੁਲਝਾ ਲਿਆ ਗਿਆ ਹੈ ਤੇ ਬਾਕੀ ਰਹਿੰਦੇ ਮੁਲਜ਼ਮਾਂ ਦੀ ਗ੍ਰਿਫ਼ਤਾਰੀ ਲਈ ਲਗਾਤਾਰ ਛਾਪੇਮਾਰੀ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ। ਇੱਥੇ ਇਹ ਦੱਸਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਕਿ ਬੀਤੇ 25 ਨਵੰਬਰ 2022 ਨੂੰ ਪਿੰਡ ਕੋਟਵਾਈ ਤੋਂ ਹਰਮਨ ਸਿੰਘ ਨਾਮ ਦੇ ਲੜਕੇ ਨੂੰ ਅਗਵਾ ਕਰਕੇ ਮੁਲਜ਼ਮਾਂ ਵੱਲੋਂ ਉਸ ਦਾ ਕਤਲ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਸੀ। ਪੁਲਸ ਵੱਲੋਂ ਮਾਮਲੇ ਦੀ ਡੂੰਘਾਈ ਨਾਲ ਤਫ਼ਤੀਸ਼ ਕਰਦਿਆਂ 5 ਮੁਲਜ਼ਮਾਂ ਨੂੰ ਗ੍ਰਿਫ਼ਤਾਰ ਕਰ ਲਿਆ ਗਿਆ ਸੀ ਤੇ ਮੁਕੱਦਮੇ ਦੇ ਮੁੱਖ ਦੋਸ਼ੀ ਨਵਜੋਤ ਸਿੰਘ ਨੂੰ ਵੀ ਗ੍ਰਿਫ਼ਤਾਰ ਕਰ ਲਿਆ ਗਿਆ ਹੈ। ਨਵਜੋਤ ਸਿੰਘ ਨੇ ਪੁੰਡ-ਗਿੱਛ ਦੌਰਾਨ ਮੰਨਿਆ ਹੈ ਕਿ ਉਸ ਵੱਲੋਂ ਆਪਣੇ ਸਾਥੀਆਂ ਨਾਲ ਮਿਲ ਕੇ ਹਰਮਨ ਸਿੰਘ ਦਾ ਕਤਲ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਸੀ ਤੇ ਇਸ ਤੋਂ

ਪਹਿਲਾਂ ਮਾਰਚ-2022 ਵਿੱਚ ਨਿਰਮਲ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਮਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਵਾਸੀ ਗੁੜੀ ਸਿੰਘ ਦਾ ਕਤਲ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਸੀ ਤੇ ਨਿਰਮਲ ਸਿੰਘ ਦੀ ਲਾਸ਼ ਨੂੰ ਪਿੰਡ ਭੁੱਲਰ ਨੇੜੇ ਸੋਮਨਾਲੇ ਪਾਸ ਸੁੱਟ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਸੀ। ਨਵਜੋਤ ਸਿੰਘ ਦੀ ਨਿਸ਼ਾਨਦੇਹੀ 'ਤੇ ਮਿਤ੍ਰਕ ਨਿਰਮਲ ਸਿੰਘ ਦੀ ਲਾਸ਼ ਨੂੰ ਬੁਝਾ ਕਰਵਾ ਲਿਆ ਗਿਆ ਹੈ। ਪੁਲਸ ਵੱਲੋਂ ਨਿਰਮਲ ਸਿੰਘ ਕਤਲ ਮਾਮਲੇ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਮੁਲਜ਼ਮ ਸੁਖਬੀਰ ਸਿੰਘ ਉਰਫ਼ ਰਾਮੂ ਪੁੱਤਰ ਸੁਖਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਉਰਫ਼ ਛਿੱਦਰ ਵਾਸੀ ਵਾਰਡ ਨੰਬਰ 11, ਤਲਵੰਡੀ ਸਾਬੋ, ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਬਠਿੰਡਾ ਨੂੰ ਗ੍ਰਿਫ਼ਤਾਰ ਕਰ ਲਿਆ ਗਿਆ ਹੈ ਤੇ ਹਰਮਨ ਸਿੰਘ ਕਤਲ ਮਾਮਲੇ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਦੋਸ਼ੀ ਮਨਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਉਰਫ਼ ਪੀਤਾ ਪੁੱਤਰ ਹਰਬਜਨ ਸਿੰਘ ਵਾਸੀ ਚੌਕ ਰਾਮ ਸਿੰਘ ਵਾਲਾ ਨੂੰ ਗ੍ਰਿਫ਼ਤਾਰ ਕਰ ਲਿਆ ਹੈ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਪੁਲਸ ਰਿਮਾਂਡ ਹਾਸਲ ਕਰਕੇ ਡੂੰਘਾਈ ਨਾਲ ਪੁੱਛਗਿੱਛ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ। ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪੁਲਸ ਮੁਖੀ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਸ ਮਾਮਲੇ ਦੀ ਡੂੰਘਾਈ ਨਾਲ ਤਫ਼ਤੀਸ਼ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ, ਤਫ਼ਤੀਸ਼ ਦੌਰਾਨ ਜਿਸ ਕਿਸੇ ਦੀ ਇਸ ਮਾਮਲੇ ਵਿੱਚ ਸ਼ਮੂਲੀਅਤ ਸਾਬਤ ਹੋਵੇ ਆਈ ਤਾਂ ਉਸ ਬਿਲਕੁਲ ਕਾਨੂੰਨ ਅਨੁਸਾਰ ਬਣਦੀ ਕਾਰਵਾਈ ਅਮਲ ਵਿੱਚ ਲਿਆਈ ਜਾਵੇਗੀ।

ਚੇਅਰਮੈਨ ਜੱਸੀ ਨੇ ਆਪਣੇ ਸਕੂਲ ਪਹੁੰਚ ਕੇ ਯਾਦਾਂ ਕੀਤੀਆਂ ਤਾਜ਼ਾ

ਨਾਭਾ (ਵਰਿੰਦਰ ਵਰਮਾ) ਸਰਕਾਰੀ ਸੀਨੀਅਰ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਮਾਰਟ ਸਕੂਲ ਪਿੰਡ ਦੋਦਰਾਲਾ ਚੌਡਸਾ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਰਹੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਯੋਜਨਾ ਬੋਰਡ ਪਟਿਆਲਾ ਦੇ ਚੇਅਰਮੈਨ ਜਸਵੀਰ ਸਿੰਘ ਜੱਸੀ ਸੋਗੀਆਂ ਵਾਲਾ ਦਾ ਅੱਜ ਚੇਅਰਮੈਨ ਬਣਨ 'ਤੇ ਪਹਿਲੀ ਵਾਰ ਸਕੂਲ 'ਚ ਪੁੱਜਣ 'ਤੇ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਮੈਡਮ ਅਰਚਨਾ ਗੋਇਲ ਦੀ ਸਰਪ੍ਰਸਤੀ ਹੇਠ ਸਮੂਹ ਸਟਾਫ਼, ਸਕੂਲ ਮੈਨੇਜਮੈਂਟ ਕਮੇਟੀ ਅਤੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਨਿੱਘਾ ਸਵਾਗਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਅਰਚਨਾ ਗੋਇਲ ਨੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਸੰਬੋਧਨ ਕਰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸਾਡੇ ਸਕੂਲ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਰਹੇ ਨੌਜਵਾਨ ਆਗੂ ਜੱਸੀ ਸੋਗੀਆਂ ਵਾਲਾ ਦੇ ਯੋਜਨਾ ਬੋਰਡ ਪਟਿਆਲਾ ਦਾ ਚੇਅਰਮੈਨ ਬਣਨ ਨਾਲ ਸਾਡੇ ਸਕੂਲ ਦਾ ਨਾਂਅ ਰੋਸ਼ਨ ਹੋਇਆ ਹੈ ਅਤੇ ਸਾਨੂੰ ਇਹ ਜਿੱਥੇ ਹੋਣਾ ਹੈ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ 'ਤੇ ਹਮੇਸ਼ਾ ਮਾਣ ਰਹੇਗਾ। ਚੇਅਰਮੈਨ ਜੱਸੀ ਸੋਗੀਆਂ ਵਾਲਾ ਨੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਸੰਬੋਧਨ ਕਰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਵਿੱਦਿਆ ਦੇ ਮੱਦਰ 'ਚ ਮਿਲੀ ਸਿੱਖਿਆ ਦੀ ਰੋਸ਼ਨੀ ਜਿੰਦਗੀ ਭਰ ਸਾਡੇ ਕੰਮ ਆਉਂਦੀ ਹੈ, ਇਸ ਲਈ



ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਗੁਰੂ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਦਾ ਸਨਮਾਨ ਤੇ ਸਤਿਕਾਰ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਜਿਸ ਮੁਕਾਮ 'ਤੇ ਅਸੀਂ ਜਾਣਾ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹਾਂ, ਉਸ ਮੁਕਾਮ ਨੂੰ ਹਾਸਲ ਕਰਨ ਲਈ ਸੱਚੇ ਦਿਲ ਨਾਲ ਲਗਨ ਨਾਲ ਕੀਤੀ ਮਿਹਨਤ ਨਾਲ ਹਮੇਸ਼ਾ ਸਫਲਤਾ ਦੇ ਬੂਟੇ ਖੁੱਲ੍ਹਦੇ ਹਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਮੁੱਖ ਮੰਤਵ ਭਗਵੰਤ ਮਾਨ 'ਤੇ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਸਿੱਖਿਆ ਦੇ ਮਿਸ਼ਨ ਨੂੰ ਉੱਚਾ ਚੁੱਕਣ ਲਈ ਦਿਲ ਰਾਤ ਉਪਰਾਲੇ ਕਰ ਰਹੀ ਹੈ ਅਤੇ ਆਉਣ ਵਾਲੇ ਸਮੇਂ 'ਚ ਪ੍ਰਾਈਵੇਟ ਸਕੂਲਾਂ ਦੇ ਮੁਕਾਬਲੇ ਸਰਕਾਰੀ ਸਕੂਲ ਵਧੀਆ ਬਣਾਏ ਜਾਣਗੇ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਚੇਅਰਮੈਨ ਜੱਸੀ ਸੋਗੀਆਂ ਵਾਲਾ ਨੇ ਸਕੂਲ 'ਚ ਆਪਣੀ ਪੜ੍ਹਾਈ ਸਮੇਂ ਦੀਆਂ ਯਾਦਾਂ ਤਾਜ਼ਾ ਕੀਤੀਆਂ। ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਅਰਚਨਾ ਗੋਇਲ ਵੱਲੋਂ ਚੇਅਰਮੈਨ ਦੇ ਸਪੁੱਤਰ ਅਮਨਵੀਰ ਸਿੰਘ ਤੇ ਗੁਰਵੀਰ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਜਮਾਤੀ ਰਹੇ ਦੋਸਤ ਸਾਦੀ ਸਿੰਘ, ਸੁਖਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਦਾ ਵੀ ਸਨਮਾਨ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਹੋਰਨਾਂ 'ਤੇ ਇਲਾਵਾ ਬਿਸ਼ਨਗੜ੍ਹ, ਗੁਰਚਰਨ ਸਿੰਘ ਸਰਪੰਚ ਰਣਜੀਤਗੜ੍ਹ, ਸਤਗੁਰ ਸਿੰਘ ਖਰਿਹਾ, ਕਨਦੀਪ ਸਿੰਘ, ਜਸਕਰਨਵੀਰ ਸਿੰਘ ਤੇਜੋ ਆਦਿ ਮੌਜੂਦ ਸਨ।

ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪੱਧਰੀ ਡਾ. ਏ ਪੀ ਜੇ ਅਬਦੁਲ ਕਲਾਮ ਆਈ ਸੀ ਟੀ ਕੁਇਜ਼ ਮੁਕਾਬਲਾ ਕਰਾਇਆ



ਕੁਇਜ਼ ਮੁਕਾਬਲੇ ਦੇ ਜੇਤੂ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਨੂੰ ਸਨਮਾਨਤ ਕਰਦੇ ਮੁੱਖ ਮਹਿਮਾਨ।

ਵਿਭੋਜਪੁਰ (ਅੰਬੋਕ ਸ਼ਰਮਾ) ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪੱਧਰੀ ਡਾ. ਏ ਪੀ ਜੇ ਅਬਦੁਲ ਕਲਾਮ ਆਈ ਸੀ ਟੀ ਕੁਇਜ਼ ਤੇ ਟਾਈਪਿੰਗ ਮੁਕਾਬਲਾ ਸਰਕਾਰੀ ਹਾਈ ਸਕੂਲ ਝੋਕ ਹਰੀਬ, ਵਿਭੋਜਪੁਰ ਵਿਖੇ ਸ਼ਰਲਤਾ ਪੁਰਨ ਕਰਵਾਇਆ ਗਿਆ। ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਸਿੱਖਿਆ ਅਫ਼ਸਰ ਕਵਲਜੀਤ ਸਿੰਘ ਤੇ ਉਪ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਸਿੱਖਿਆ ਅਫ਼ਸਰ ਕੋਲ ਸ਼ਰਮਾ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਿੱਚ ਬਲਾਕ ਪੱਧਰ 'ਤੇ ਜੇਤੂ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪੱਧਰ 'ਤੇ ਬੜੇ ਹੀ ਉਤਸ਼ਾਹ ਨਾਲ ਭਾਗ ਲਿਆ। ਇਸ ਆਈ ਸੀ ਟੀ ਕੁਇਜ਼ ਮੁਕਾਬਲੇ ਦੇ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਵਿੱਚ ਹਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਸੰਧੂ (ਡੀ ਐੱਮ ਕੰਪਿਊਟਰ ਸਾਇੰਸ) ਨੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੰਦਿਆਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਅੱਜ ਦੇ ਮੁਕਾਬਲੇ ਦਾ ਨਤੀਜਾ ਮੌਕੇ 'ਤੇ ਹੀ ਐਲਾਨਿਆ ਗਿਆ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਜਮਾਤ 10ਵੀਂ ਤੋਂ ਸੂਨੀਤਾ ਕੌਰ (ਸਰਕਾਰੀ ਹਾਈ ਸਕੂਲ ਰੁਹਲਾ ਹਾਜ਼ੀ) ਨੇ ਪਹਿਲਾ, ਮਿਸ਼ਨਰੀਪ ਕੌਰ (ਸ਼ਹੀਦ ਗੁਰੂ ਰਾਮ ਦਾਸ ਸਰਕਾਰੀ ਸੀਨੀਅਰ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਜੀਹਾ ਲੜਕੀਆਂ) ਨੇ ਦੂਜਾ, ਜੀਆ (ਸਰਕਾਰੀ ਸੀਨੀਅਰ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਸੁਖਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਮੱਲਾਂ ਵਾਲਾ) ਨੇ ਤੀਜਾ ਸਥਾਨ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤਾ। ਇਸੇ ਪ੍ਰਕਾਰ ਜਮਾਤ 9ਵੀਂ ਤੋਂ ਸਾਨੀਆ (ਸਰਕਾਰੀ ਹਾਈ ਸਕੂਲ ਰੁਹਲਾ ਹਾਜ਼ੀ) ਨੇ ਪਹਿਲਾ,

ਪਵਨ (ਸਰਕਾਰੀ ਸੀਨੀਅਰ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਮਹਿਮਾ) ਨੇ ਦੂਜਾ, ਜਸ਼ਨਦੀਪ (ਸਰਕਾਰੀ ਸੀਨੀਅਰ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਨੂਰਪੁਰ ਸੇਠਾਂ) ਨੇ ਤੀਜਾ ਸਥਾਨ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤਾ। ਜੇਤੂ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਮੁਕਾਬਲਾ ਜੇਤੂ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ ਤੇ ਮੈਡਲ ਦੇ ਕੇ ਸਨਮਾਨਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ।

ਇਸ ਮੌਕੇ ਰਾਜੀਵ ਮੌਗਾ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਆਈ ਸੀ ਟੀ ਕੋਆਰਡੀਨੇਟਰ ਨੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ 'ਤੇ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਨੂੰ ਸੰਬੋਧਨ ਕਰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਕੰਪਿਊਟਰ ਸਿੱਖਿਆ ਅੱਜਕਲ੍ਹ ਯੁੱਗ ਵਿੱਚ ਕੇਵਲ ਇੱਕ ਵਿਸ਼ਾ ਹੀ ਨਹੀਂ ਸਗੋਂ ਸਾਖਰਤਾ ਦਾ ਮਾਧਿਅਮ ਬਣ ਚੁੱਕਾ ਹੈ ਤੇ ਹਰਕੋ ਨੂੰ ਇਸ ਵਿਸ਼ੇ ਦੀ ਮੁਢਲੀ ਸਮਝਣ ਵਾਲਾ ਆਉਣਾ ਲਾਜ਼ਮੀ ਹੈ। ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਆਈ ਸੀ ਟੀ ਟੀਮ ਵੱਲੋਂ ਜੇਤੂ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਵਧਾਈ ਦਿੱਤੀ ਗਈ। ਇਸ ਦੇ ਨਾਲ ਹੀ ਭਾਗ ਲੈਣ ਵਾਲੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਤੇ ਮੁਕਾਬਲੇ ਦੀ ਤਿਆਰੀ ਕਰਵਾਉਣ ਵਾਲੇ ਗਾਈਡ ਕੰਪਿਊਟਰ ਫੈਕਲਟੀ ਅਧਿਆਪਕ ਜੱਤੀ, ਆਭਾ ਗੁਪਤਾ, ਰਜਨੀ ਬਾਲਾ, ਸੋਨੂੰ ਬਾਲਾ, ਪੁਜਾ ਗੁੱਬਰ, ਜੋਗਿੰਦਰ ਪਾਲ ਨੂੰ ਸਨਮਾਨ ਪੱਤਰ ਦਿੱਤੇ ਗਏ। ਮੁਕਾਬਲਾ ਕਰਵਾਉਣ ਲਈ ਡਿਊਟੀ 'ਤੇ ਕੰਪਿਊਟਰ ਫੈਕਲਟੀ ਰੁਚੀ ਜੈਨ, ਮਿਸ਼ਾਲ ਪਵਨ, ਚੰਦਨ ਕੌਰ, ਸਤੀਸ਼ ਕੁਮਾਰ, ਵਿਜੈ ਕੁਮਾਰ, ਮਨੀਸ਼ ਸ਼ਰਮਾ, ਹਰਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ, ਰਜਨੀਸ਼ ਕੁਮਾਰ, ਹਰਪਾਲ ਸਿੰਘ, ਜੋਤ ਸੁਧੂ ਸਿੰਘ, ਹਰਮੀਤ ਕੌਰ, ਸਚਿਨ ਕੁਮਾਰ ਨੂੰ ਪ੍ਰਸ਼ੰਸਾ ਪੱਤਰ ਦਿੱਤੇ ਗਏ। ਸਕੂਲ ਦੇ ਮੁਖੀ ਤੇ ਸਟਾਫ਼ ਮੈਂਬਰ ਸਮੇਤ ਬਲਾਕ ਤੋਂ ਭਾਗ ਲੈਣ ਵਾਲੇ ਕੰਪਿਊਟਰ ਅਧਿਆਪਕ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਗੁਲਾਬੇਵਾਲਾ ਸੁਸਾਇਟੀ ਦੀ ਚੋਣ, ਗੁਰਮੀਤ ਸੈਕਟਰੀ ਬਣੇ ਪ੍ਰਧਾਨ



ਗੁਲਾਬੇਵਾਲਾ ਦੀ ਸੁਸਾਇਟੀ ਦੇ ਚੁਣੇ ਗਏ ਪ੍ਰਧਾਨ ਤੇ ਬਾਕੀ ਅਹੁਦੇਦਾਰਾਂ ਦਾ ਸਨਮਾਨ ਕਰਦੇ ਵਿਧਾਇਕ ਜਗਦੀਪ ਸਿੰਘ 'ਕਾਕਾ ਬਰਾੜ' ਤੇ ਹੋਰ।

ਬਠੇ ਸਨ। ਇਸ ਦੌਰਾਨ ਨਵੇਂ ਚੁਣੇ ਗਏ ਅਹੁਦੇਦਾਰਾਂ 'ਤੇ ਮੈਂਬਰਾਂ ਦਾ ਵਿਧਾਇਕ ਜਗਦੀਪ ਸਿੰਘ 'ਕਾਕਾ ਬਰਾੜ' ਵੱਲੋਂ ਹਾਰ ਪਾ ਕੇ ਤੇ ਮੁੱਘ ਮਿੱਠਾ ਕਰਵਾ ਕੇ ਵਧਾਈ ਦਿੱਤੀ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਐੱਫ ਵੈਕਟੋ ਅਰਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਜਗਦੀਪ ਸਿੰਘ ਗਿੱਲ, ਤੇਜੋਦਰ ਸਿੰਘ ਬਰਾੜ, ਗੁਰਤੇਜ ਸਿੰਘ ਸੇਖੋਂ, ਹਰਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਬਰਾੜ, ਸੇਵਕ ਸਿੰਘ ਬਰਾੜ, ਮੰਗਲ ਸਿੰਘ ਬਰਾੜ, ਹਰਭਗਵਾਨ ਸਿੰਘ ਵੈਜੀ, ਬਲਜੀਤ ਸਿੰਘ ਸਾਬਕਾ ਸਰਪੰਚ ਆਦਿ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਨੈਸ਼ਨਲ ਹੈਲਥ ਮਿਸ਼ਨ ਦੇ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਵੱਲੋਂ ਰੋਸ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ

ਵਿਭੋਜਪੁਰ (ਅੰਬੋਕ ਸ਼ਰਮਾ)-ਸਿਹਤ ਵਿਭਾਗ ਅਧੀਨ ਨੈਸ਼ਨਲ ਹੈਲਥ ਮਿਸ਼ਨ ਦੇ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਵੱਲੋਂ ਕਾਲੇ ਬਿੱਲੇ ਲਾ ਕੇ ਰੋਸ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਪ੍ਰੀਤ ਮੁਖੀਆ ਸੀ ਐੱਚ ਓ ਤੇ ਨਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਸੀ ਐੱਚ ਓ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਸਿਹਤ ਵਿਭਾਗ ਵਿੱਚ ਰਾਸ਼ਟਰੀ ਸਿਹਤ ਮਿਸ਼ਨ ਅਧੀਨ ਨੌਕੇ 'ਤੇ ਕੰਮ ਕਰਦੇ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਨਾਲ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਨੇ ਵਾਅਦਾ ਕੀਤਾ ਸੀ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਵਿੱਚ ਸਰਕਾਰ ਬਣਦੇ ਹੀ ਨੈਸ਼ਨਲ ਹੈਲਥ ਮਿਸ਼ਨ ਦੇ ਸਮੂਹ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਬਿਨਾਂ ਕਿਸੇ ਸ਼ਰਤ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਦੇ ਅਧਾਰ 'ਤੇ ਰੋਗਰੋਗ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ, ਜਿਸ ਦੇ ਸਬੰਧ ਵਿੱਚ ਐੱਫ ਐੱਚ ਐੱਮ ਯੂਨੀਅਨ ਦੇ ਆਗੂਆਂ ਵੱਲੋਂ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਮੰਤਰੀਆਂ 'ਤੇ ਉੱਚ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਨਾਲ ਮੀਟਿੰਗਾਂ ਕੀਤੀਆਂ ਗਈਆਂ, ਪਰ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਇਨ੍ਹਾਂ ਨੌਕੇ 'ਤੇ ਕੰਮ ਕਰਦੇ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਦੀਆਂ ਮੰਗਾਂ ਵੱਲੋਂ ਕੋਈ ਧਿਆਨ ਨਹੀਂ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ, ਜਿਸ ਕਰਕੇ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਵਿੱਚ ਭਾਰੀ ਰੋਸ

ਪਾਇਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਇਸ ਦੇ ਸਬੰਧ ਵਿੱਚ ਐੱਫ ਐੱਚ ਐੱਮ ਯੂਨੀਅਨ ਦੇ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਨੇ ਪੰਜਾਬ ਭਰ ਵਿੱਚ ਰੋਸ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਕਰਨ ਦਾ ਫ਼ੈਸਲਾ ਲਿਆ ਹੈ, ਜਿਸ ਦੇ ਤਹਿਤ ਯੂਨੀਅਨ ਦੀ ਕਾਲ 'ਤੇ 21 ਤੇ 22 ਦਸੰਬਰ ਨੂੰ ਕਾਲੇ ਬਿੱਲੇ ਲਗਾ ਕੇ ਅਤੇ 23 ਦਸੰਬਰ ਨੂੰ ਆੱਫ ਦਿਨ ਕੰਮ ਬੰਦ ਕਰਕੇ ਡੀ ਸੀ ਫਫਤਰ ਦੇ ਬਾਹਰ ਰੋਸ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਇਸ ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ ਜੋ ਸਰਕਾਰ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਦੀਆਂ ਮੰਗਾਂ ਨਹੀਂ ਮੰਨਦੀ ਤਾਂ ਸਰਕਾਰ ਵਿਰੁੱਧ ਸੰਘਰਸ਼ ਹੋਰ ਤਿੱਖਾ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਯੂਨੀਅਨ ਦੇ ਆਗੂ ਜੋਗਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸਾਡੇ ਵੱਲੋਂ ਆਪਣੀ ਜਾਨ ਖਤਰੇ ਵਿੱਚ ਪਾ ਕੇ ਕਰੋਨਾ ਕਾਲ ਵਿੱਚ ਦਿੱਤੀਆਂ ਸੇਵਾਵਾਂ ਨੂੰ ਵੀ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਅਣਦੇਖਾ ਕੀਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ ਤੇ ਐੱਫ ਐੱਚ ਐੱਮ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਵੱਲੋਂ ਬਿਲਕੁੱਲ ਵੀ ਧਿਆਨ ਨਹੀਂ ਦਿੱਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸ਼ਿਵਾ ਸਿੰਘ, ਪ੍ਰੀਤਬਾ, ਨਰਸ, ਅਮਰਜੀਤ ਸਿੰਘ, ਰਣਜੀਤ ਕੌਰ, ਨਵਜੀਤ ਕੁਮਾਰ ਆਦਿ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਸਹਾਰਾ ਫਾਉਂਡੇਸ਼ਨ ਵੱਲੋਂ ਸਹਾਰਾ ਜਨ ਸੇਵਾ ਅਭਿਆਨ ਦੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤ



ਸੰਗਰੂਰ (ਪ੍ਰਵੀਨ ਸਿੰਘ)-ਪ੍ਰਸਿੱਧ ਸਮਾਜ ਸੇਵੀ ਸੰਸਥਾ ਸਹਾਰਾ ਫਾਉਂਡੇਸ਼ਨ ਵੱਲੋਂ ਕੀਤੀਆਂ ਜਾ ਰਹੀਆਂ ਵੱਖ ਵੱਖ ਸੇਵਾਵਾਂ ਦੀ ਲੜੀ ਵਿੱਚ ਸਹਾਰਾ ਜਨ ਸੇਵਾ ਅਭਿਆਨ ਦੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਸਥਾਨਕ ਸਿਵਲ ਹਸਪਤਾਲ ਵਿਖੇ ਇਸ ਸੰਬੰਧ 'ਚ ਸੰਬੰਧ ਅਤੇ ਪ੍ਰਭਾਵਸ਼ਾਲੀ ਸਮਾਗਨ ਨਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਕਨਵੀਨਰ ਸੇਵਾ ਅਭਿਆਨ, ਸਰਬਜੀਤ ਸਿੰਘ ਰੇਖੀ ਚੇਅਰਮੈਨ, ਡਾ. ਚਰਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਉਭਾਰੀ ਸਰਪ੍ਰਸਤ, ਦਿਨੇਸ਼ ਗਰੇਵਰ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਮੈਡੀਕਲ ਵਿੰਗ, ਅੰਬੋਕ ਕੁਮਾਰ ਸਕੱਤਰ ਦੀ ਦੇਖ ਰੇਖ ਹੇਠ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸੁਰਿੰਦਰ ਲਾਬਾ ਆਈ ਪੀ ਐੱਸ ਐੱਸ ਐੱਸ ਪੀ ਸੰਗਰੂਰ ਨੇ ਮੁੱਖ ਮਹਿਮਾਨ ਵਜੋਂ ਸ਼ਮੂਲੀਅਤ ਕੀਤੀ। ਹਸਪਤਾਲ ਪਹੁੰਚਣ 'ਤੇ ਚੇਅਰਮੈਨ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਿੱਚ ਸਹਾਰਾ ਟੀਮ ਵੱਲੋਂ ਸੁਰਿੰਦਰ ਪਾਲ ਸਿੰਘ ਸਿਦਕੀ, ਵਰਿੰਦਰ ਜੀਤ ਸਿੰਘ ਬਜਾਜ, ਡਾ. ਸੁਮਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਸੁਭਾਸ਼ ਕਰਾੜੀਆ, ਗੁਰਤੇਜ ਖੇਤਲਾ ਨੇ ਸਵਾਗਤ

ਕੀਤੀ। ਉਪਰੰਤ ਗਾਇਨੀ ਵਾਰਡ ਵਿਖੇ ਹੋਏ ਸਮਾਗਨ ਦੌਰਾਨ ਕਾਮਨਾ ਜੈਨ ਦੇ ਸਟੇਜ ਸੰਚਾਲਨ ਅਧੀਨ ਡਾ. ਕਿਰਪਾਲ ਸਿੰਘ ਸੀਨੀਅਰ ਮੈਡੀਕਲ ਅਫ਼ਸਰ ਨੇ ਐੱਸ ਐੱਸ ਪੀ ਨੂੰ ਜੀ ਆਇਆਂ ਕਿਹਾ। ਸਰਬਜੀਤ ਸਿੰਘ ਰੇਖੀ ਨੇ ਸਹਾਰਾ ਫਾਉਂਡੇਸ਼ਨ ਦੇ ਮੈਡੀਕਲ ਵਿੰਗ, ਬਲਡ ਡੋਨੇਸ਼ਨ ਵਿੰਗ, ਲੋਡੀਜ਼ ਵਿੰਗ ਵੱਲੋਂ ਸਮੇਂ ਸਮੇਂ 'ਤੇ ਸਿਹਤ ਤੰਦਰੁਸਤੀ, ਸਮਾਜ ਸੇਵਾ ਅਤੇ ਵਾਤਾਵਰਨ ਦੀ ਸੰਭਾਲ ਸੰਬੰਧੀ ਕੀਤੇ ਜਾ ਰਹੇ ਕਾਰਜਾਂ ਬਾਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੱਤੀ। ਡਾ. ਪਰਮਿੰਦਰ ਕੌਰ ਸਿਵਲ ਸਰਜਨ ਨੇ ਸਹਾਰਾ ਵੱਲੋਂ ਸਿਹਤ ਵਿਭਾਗ ਨੂੰ ਦਿੱਤੇ ਜਾ ਰਹੇ ਸਹਿਯੋਗ ਨੂੰ ਸਲਾਹਿਆ ਜਦੋਂ ਕਿ ਸ਼ਿਵ ਆਰੀਆ ਚੇਅਰਮੈਨ ਕੈਂਬਰਿਜ ਇੰਟਰਨੈਸ਼ਨਲ ਸਕੂਲ ਨੇ ਸਮਾਜ ਦੇ ਵੱਖ ਵੱਖ ਵਰਗਾਂ ਨੂੰ ਸਹਾਰਾ ਵੱਲੋਂ ਲੋੜ ਅਨੁਸਾਰ ਦਿੱਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਸਹਾਇਤਾ ਦਾ ਸ਼ਿਕਰ ਕੀਤਾ। ਸੁਰਿੰਦਰ ਲਾਬਾ ਨੇ ਸਹਾਰਾ ਵੱਲੋਂ ਕੀਤੀਆਂ ਜਾ ਰਹੀਆਂ ਸੇਵਾਵਾਂ ਅਤੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਕਰਕੇ ਜਨ ਸੇਵਾ ਅਭਿਆਨ ਦੀ ਭਰਪੂਰ ਸਲਾਮਤ ਕੀਤੀ ਅਤੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਤੇ ਪੁਲਸ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਨ ਵੱਲੋਂ ਹਰ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦਾ ਸਹਿਯੋਗ ਦੇਣ ਦਾ ਭਰੋਸਾ ਦਿੱਤਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਡਾ. ਹਰਪ੍ਰੀਤ ਕੌਰ ਰੇਖੀ, ਡਾ. ਰਾਗੁਲ, ਡਾ. ਵਿਕਾਸ ਪੀਰ, ਸੁਖਵਿੰਦਰ ਬਬਲਾ, ਹੰਸ ਰਾਜ ਨੌਕੇਦਾਰ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ। ਉਪਰੰਤ 50 ਲੋੜਵੰਦ ਪਰਿਵਾਰਾਂ ਨੂੰ ਰਜਾਈਆਂ ਕੱਢਣ ਤੇ ਗਰਮ ਕੱਪੜੇ ਵੰਡੇ ਗਏ।

ਸਰਕਾਰੀ ਸਹਾਇਤਾ ਪ੍ਰਾਪਤ ਸਕੂਲ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਵੱਲੋਂ ਸੰਘਰਸ਼ ਦਾ ਐਲਾਨ



ਯੂਰੀ (ਸੁਖਦੇਵ ਯੂਰੀ)-ਸਰਕਾਰੀ ਸਹਾਇਤਾ ਪ੍ਰਾਪਤ ਅਧਿਆਪਕ ਤੇ ਹੋਰ ਕਰਮਚਾਰੀ ਯੂਨੀਅਨ ਦੀ ਮੀਟਿੰਗ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਸੰਗਰੂਰ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਲਖਵੀਰ ਸਿੰਘ ਤੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਮਿਸਰਾ ਸਿੰਘ ਦੀ ਪ੍ਰਧਾਨਗੀ ਹੇਠ ਮਾਲਵਾ ਖਾਲਸਾ ਸੀਨੀਅਰ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਪੂਰੀ ਵਿਖੇ ਹੋਈ। ਮੀਟਿੰਗ ਵਿੱਚ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਏਡਿਡ ਇਨਸਟਿਚਿਊਟ ਤੇ ਰਿਟਾਇਰ ਸਾਥੀਆਂ ਨੂੰ ਕਾਨੂੰਨੀ ਹੱਕ ਹੋਣ ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ ਵੀ ਹਾਲੇ ਤੱਕ ਛੇਵਾਂ ਪੈ ਕਮਿਸ਼ਨ ਦੇਣ ਦਾ ਪੱਤਰ ਜਾਰੀ ਨਾ ਕਰਨ 'ਤੇ ਤਕੜਾ ਰੋਸ ਜਤਾਇਆ ਤੇ ਸਾਰੇ ਹਾਊਸ ਨੇ ਸਰਬਸੰਮਤੀ ਨਾਲ ਤਿੱਖਾ ਸੰਘਰਸ਼ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰਨ ਦਾ ਐਲਾਨ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਪਹਿਲੇ ਪੜਾਅ 'ਤੇ ਸਿੱਖਿਆ ਮੰਤਰੀ ਦੇ

ਹੁਲਕੇ ਵਿੱਚ ਪਹਿਲਾਂ 26 ਦਸੰਬਰ ਦੀ ਰੱਖੀ ਰੈਲੀ ਦੀ ਥਾਂ ਸ਼ਹੀਦੀ ਜੋੜ ਮੇਲਿਆਂ ਦੇ ਸਤਿਕਾਰ ਵਜੋਂ ਰੈਲੀ ਦਾ ਸਥਾਨ ਬਦਲ ਕੇ ਡੀ ਪੀ ਆਈ ਦਫਤਰ ਮੁਹਾਲੀ ਰੱਖਿਆ ਹੈ। ਇਸ 'ਤੇ ਸਟੇਟ ਯੂਨੀਅਨ ਵੱਲੋਂ ਲਏ ਵੈਸਲੇ ਅਨੁਸਾਰ ਡੀ ਪੀ ਆਈ ਦਫਤਰ ਵਿੱਚ ਪਿਛਲੇ ਛੇ ਮਹੀਨਿਆਂ ਤੋਂ ਹੁਲ ਰਹੇ ਛੇਵਾਂ ਪੈ ਕਮਿਸ਼ਨ ਦੀ ਵਾਈਲ ਤੇ ਪਿਛਲੇ ਦਸ ਦਸ ਮਹੀਨੇ ਤੋਂ ਹੁਲ ਰਹੀਆਂ ਤਨਖਾਹਾਂ ਤੇ ਪੈਨਸ਼ਨ ਦੀਆਂ ਵਾਈਲਾਂ 'ਤੇ ਸਖਤ ਰੋਸ ਪ੍ਰਗਟਾਇਆ। ਮੀਟਿੰਗ ਵਿੱਚ ਸਰਬਸੰਮਤੀ ਨਾਲ ਵੈਸਲਾ ਕੀਤਾ ਕਿ ਜੇਕਰ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਪੰਜਾਬ ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਯੂਨੀਅਨ ਦੇ ਡੈਪੂਟੀ ਸਕੱਤਰ ਨਾਲ ਪੈਨਲ ਮੀਟਿੰਗ ਦੇ ਕੇ ਛੇਵਾਂ ਪੈ ਕਮਿਸ਼ਨ ਦੇਣ ਦਾ ਐਲਾਨ ਨਹੀਂ ਕਰਦੇ ਤਾਂ ਅਗਲੇ ਸਾਲ ਜਨਵਰੀ ਦੇ ਪਹਿਲੇ ਹਫਤੇ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਦੇ ਹੁਲਕੇ ਵਿੱਚ ਤਕੜਾ ਰੋਸ ਮੁਜ਼ਾਹਰਾ ਕਰਨ 'ਤੇ ਅਗਲੇ ਸੰਘਰਸ਼ ਦੀ ਰੂਪ-ਰੇਖਾ ਤਿਆਰ ਕਰਨ ਲਈ ਸਾਰੇ ਅਧਿਕਾਰ ਨਵੀਂ ਬਣਾਈ ਐਕਸ਼ਨ ਕਮੇਟੀ ਨੂੰ ਦਿੱਤੇ ਗਏ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸਵਰਨਜੀਤ ਕੌਰ ਸੰਗਰੂਰ, ਵਰਿੰਦਰਜੀਤ ਯੂਰੀ, ਅਵਤਾਰ ਸਿੰਘ ਸੰਗਰੂਰ, ਵਰਿੰਦਰ ਐਲਪ, ਪਰਵੀਨ ਯੂਰੀ, ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਨਵਿੰਦਰ ਪੰਛੇਰ, ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਸਰਜੀਤ ਕੌਰ, ਪ੍ਰੀਤ ਕੁੰਧ ਕਲਾ, ਯਰਵਿੰਦਰ ਗੁਰੀ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

PUBLIC NOTICE
It is to put the General Public on notice that Mrs. Vinod Bala w/o Vinay Arora R/o 2594 Gali No. 4, Bhagatnawla Amritsar 143001 owner of Residential property bearing House Khana Shumari No. 4027/9 Vakyia Rakha Amritsar Urban Circle No. 107 Bazar Munshian Katra Karam Singh Gate Hakima Amritsar 143001 area measuring 100 Sq. yds that is bounded as North - Road South - Ownership Bala Ram East - Ownership Bhalia West - Ownership Lubhaya that is situated at 4027/9 Vakyia Rakha Amritsar Urban Circle No. 107 Bazar Munshian Katra Karam Singh Gate Hakima Amritsar 143001 vide Sale Deed dated : 09/11/2022 as Document No. 2022-23/89/15834 has approached Equitas Small Finance Bank Limited, Branch office at Shop No. 99 National Shopping Complex 2nd Floor Near Hide Market, Civil Hospital G.T. Road Amritsar, 143001, with a request to extend Loan against the mortgage of the above property. Anybody having objection in respect of the said property or regarding creation of mortgage with my client, may raise their objections within 7 days from the date of this publication. To the below mentioned address.
Vikas Verma (Advocate)
Distt. Courts Amritsar,
Ph. : 9815156302

ਗੁਰਚਰਨ ਨੂਰਪੁਰ 'ਤੇ ਪਰਚਾ ਦਰਜ ਕਰਨ ਦੀ ਕੇਂਦਰੀ ਸਭਾ ਵੱਲੋਂ ਨਿੰਦਾ
ਯੂਰੀ (ਸੁਖਦੇਵ ਯੂਰੀ)-ਕੇਂਦਰੀ ਪੰਜਾਬੀ ਲੇਖਕ ਸਭਾ ਸੇਖੋਂ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਪਵਨ ਹਰਚੰਦਰ ਨੇ ਪ੍ਰੈੱਸ ਨੂੰ ਸਾਰੀ ਕੀਤੇ ਇੱਕ ਬਿਆਨ ਵਿੱਚ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪਿਛਲੇ ਕਾਰੀ ਅਰਸੇ ਤੋਂ ਪਿੱਛੇ ਜੀਹਾ ਵਿਖੇ ਇੱਕ ਫੈਕਟਰੀ ਵੱਲੋਂ ਆਸ-ਪਾਸ ਦੇ ਇਲਾਕੇ ਵਿੱਚ ਬੇਹੱਦ ਪ੍ਰਦੂਸ਼ਣ ਵੱਲਾਇਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਸੀ। ਉਸ ਪ੍ਰਦੂਸ਼ਣ ਤੋਂ ਤੰਗ ਆ ਕੇ ਇਲਾਕੇ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਵੱਲੋਂ ਪਿੱਛੇ ਜੀਹਾ ਵਿਖੇ ਵਿਰੋਧ ਦੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਪਰਨਾ ਲਗਾਇਆ ਗਿਆ ਹੈ, ਜਿਸ 'ਚ ਕਿਸਾਨ ਨੇਤਾਵਾਂ ਵੱਲੋਂ ਤਕਰੀਬੀ ਵੀ ਕੀਤੀਆਂ ਜਾਂਦੀਆਂ ਹਨ। ਇਸ ਧਰਨੇ ਵਿੱਚ ਪੱਤਰਕਾਰ, ਬੁੱਧੀਜੀਵੀ ਤੇ ਨਾਮਵਰ ਲੇਖਕ ਗੁਰਚਰਨ ਸਿੰਘ ਨੂਰਪੁਰ ਵੀ ਆਪਣਾ ਮਾਨਵਤਾ ਪੱਖੀ ਫਰਜ਼ ਸਮਝਦੇ ਹੋਏ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਏ ਹਨ। ਉਹ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਪ੍ਰਦੂਸ਼ਣ ਦੇ ਘਾਤਕ ਨਤੀਜਿਆਂ ਬਾਰੇ ਤੇ ਵਾਤਾਵਰਣ ਪ੍ਰਤੀ ਸੁਚੇਤ ਕਰਨ ਦਿੱਤਾ ਤਕਰੀਬੀ ਵੀ ਕਰਦੇ ਹਨ, ਪਰ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਗੁਰਚਰਨ ਸਿੰਘ ਨੂਰਪੁਰ ਨੂੰ ਕਾਰਵਾਈ ਤੋਂ ਕੀ ਕਰਨੀ ਸੀ, ਸਗੋਂ ਪਰਨਾ 'ਤੇ ਰਹੇ ਕਿਸਾਨਾਂ ਤੇ ਹੋਰਕਰਨ ਸਿੰਘ ਨੂਰਪੁਰ, ਜੋ ਕਿ ਕੇਂਦਰੀ ਪੰਜਾਬੀ ਲੇਖਕ ਸਭਾ (ਸੇਖੋਂ) ਦੇ ਸਕੱਤਰ ਹਨ, ਬਿਲਕੁਲ ਹੀ ਕੇਸ ਬਣਾ ਕੇ ਪਰਚਾ ਦਰਜ ਕਰ ਦਿੱਤਾ। ਕੇਂਦਰੀ ਪੰਜਾਬੀ ਲੇਖਕ ਸਭਾ ਸੇਖੋਂ ਦੇ ਸੀਨੀਅਰ ਅਹੁਦੇਦਾਰਾਂ ਵੱਲੋਂ ਇਸ ਦੀ ਨਿੰਦਾ ਕਰਦਿਆਂ ਵਿਚਾਰ ਉਪਰੰਤ ਇਹ ਵੈਸਲਾ ਲਿਆ ਗਿਆ ਕਿ ਕੇਂਦਰੀ ਸਭਾ ਦਾ ਇੱਕ ਵਫਦ ਉਸ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਦੇ ਡਿਪਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਤੇ ਐੱਸ ਐੱਸ ਪੀ ਨੂੰ ਮਿਲੇਗਾ ਤਾਂ ਕਿ ਗੁਰਚਰਨ ਸਿੰਘ ਨੂਰਪੁਰ ਦੇ ਨਾਮ 'ਤੇ ਜੋ ਪਰਚਾ ਕੱਟਿਆ ਗਿਆ ਹੈ, ਉਸ ਨੂੰ ਵਾਪਸ ਲਿਆ ਜਾਵੇ ਤੇ ਹੋਰਨਾਂ ਕਿਸਾਨਾਂ ਦੇ ਵੀ ਪਰਚੇ ਖਾਰਜ ਕੀਤੇ ਜਾਣ।

ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ
ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ
ਭਗਵੰਤ ਮਾਨ
ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ
ਸੂਰਬੀਰ ਸਿੱਖ ਜਰਨੈਲ
ਬਾਬਾ ਜੀਵਨ ਸਿੰਘ ਜੀ
(ਭਾਈ ਜੈਤਾ ਜੀ)
ਨੂੰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ
ਸ਼ਹੀਦੀ ਦਿਹਾੜੇ
ਮੌਕੇ ਸ਼ਰਧਾਪੂਰਵਕ ਸਤਿਕਾਰ
ਭੇਟ ਕਰਦੀ ਹੈ

ਭਾਈ ਜੈਤਾ ਜੀ
ਨੌਵੇਂ ਪਾਤਿਸ਼ਾਹ ਸ਼੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਤੇਗ ਬਹਾਦਰ ਜੀ
ਦਾ ਸੀਸ ਚਾਂਦਨੀ ਚੌਕ (ਦਿੱਲੀ) ਤੋਂ
ਸ਼੍ਰੀ ਅਨੰਦਪੁਰ ਸਾਹਿਬ
ਲੈ ਕੇ ਆਏ ਸਨ

ਸੂਚਨਾ ਅਤੇ ਲੋਕ ਸੰਪਰਕ ਵਿਭਾਗ, ਪੰਜਾਬ
ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ, ਪੰਜਾਬ

ਡੀ ਸੀ ਦਫਤਰ ਅੱਗੇ ਅੰਦੋਲਨ 27ਵੇਂ ਦਿਨ ਵੀ ਰਿਹਾ ਜਾਰੀ

ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ (ਜਸਬਰ ਸਿੰਘ ਪੱਟੀ) : ਕਿਸਾਨ ਮਜ਼ਦੂਰ ਸੰਘਰਸ਼ ਕਮੇਟੀ ਪੰਜਾਬ ਵੱਲੋਂ ਸੂਬਾ ਪੱਧਰੀ ਅੰਦੋਲਨ ਦੇ ਚਲਦੇ ਸੂਬਾ ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਸਰਵਣ ਸਿੰਘ ਪੰਛ, ਸੂਬਾ ਆਗੂ ਗੁਰਚਰਨ ਸਿੰਘ ਚੌਥਾ ਅਤੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਰਣਜੀਤ ਸਿੰਘ ਕਲੇਰਕਾਲਾ ਦੀ ਅਗਵਾਈ 'ਚ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਵੱਲੋਂ ਡੀ ਸੀ ਦਫਤਰ ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਵਿੱਚ 27ਵੇਂ ਅਤੇ ਤਿੰਨ ਟੋਲ ਪਲਾਜ਼ਿਆਂ 'ਤੇ 8ਵੇਂ ਦਿਨ ਜੋਸ਼ ਖਰੜ ਨਾਲ ਜਾਰੀ ਰਿਹਾ। ਇਸ ਦੇ ਨਾਲ ਨਾਲ ਮੋਰਚੇ ਵਿਚ ਅਗਲੀ ਸ਼ੁੱਕਰਵਾਰ ਲਈ ਜ਼ੋਨ ਪੱਧਰੀ ਮੀਟਿੰਗਾਂ ਦਾ ਦੌਰ ਚਲਾ ਕੇ ਇਲਾਕੇ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਸੰਘਰਸ਼ ਪ੍ਰਤੀ ਜਾਗਰੂਕ ਕੀਤੇ ਜਾਣ ਦੇ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਵਜੋਂ ਵੱਡੀਆਂ ਲਾਮਬੰਦੀਆਂ ਕੀਤੀਆਂ ਗਈਆਂ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਮੀਡੀਆ ਨਾਲ ਗੱਲ ਕਰਦੇ ਆਗੂਆਂ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਤੋਂ ਕੇਂਦਰ ਸਰਕਾਰ ਲਗਾਤਾਰ ਆਪਣੇ ਵਾਅਦਿਆਂ ਤੋਂ ਭੱਜ ਰਹੀ ਹੈ ਅਤੇ ਪਿਛਲੀਆਂ ਸਰਕਾਰਾਂ ਅਤੇ ਇਸ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਮੰਨੀਆਂ ਹੋਈਆਂ ਮੰਗਾਂ 'ਤੇ ਕੋਮ ਨਹੀਂ ਹਰ ਰਹੀ। ਪੰਜਾਬ ਦਾ ਕਿਸਾਨ ਮਜ਼ਦੂਰ ਤੇ ਹੋਰ ਵਰਗਾਂ ਦੀ ਆਰਥਿਕ ਹਾਲਤ ਲਗਾਤਾਰ ਨਿੱਘ ਰਹੀ ਹੈ, ਭਗਵੰਤ ਮਾਨ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਲੋਕਾਂ ਨਾਲ ਬਦਲਾਵ ਦੇ ਨਾਮ ਹੇਠ ਖੋਜ ਕੀਤੀ ਹੈ, ਪੰਜਾਬ ਦੀਆਂ ਮੁਸ਼ਕਲਾਂ ਉੱਥੇ ਹੀ ਖੜ੍ਹੀਆਂ ਹਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਮੋਰਚੇ ਅੱਗੇ ਮੁੱਖ ਮੰਗਾਂ, ਸਰਕਾਰ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਲਗਾਤਾਰ ਹੋਰਾਂ ਨਾ ਹੋ ਪਾਣੀ ਨੂੰ ਬਚਾਉਣ ਲਈ ਪੌਲੀਸੀ ਬਣਾਵੇ, ਖੇਤੀ ਵਿਭਿਨਤਾ ਅਤੇ ਕਿਸਾਨਾਂ ਨੂੰ ਰਕਤ



ਏਨੇ ਦੇ ਗੋਚਰ ਕੱਢਣ ਲਈ ਤੋਲ ਬੀਜਾਂ, ਆਦਿ 23 ਫ਼ਸਲਾਂ ਦੇ ਹੋਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਸਵਾਮੀਨਾਥ ਕਮਿਸ਼ਨ ਦੀ ਹਿੱਸੇਵਾਰ ਅਨੁਸਾਰ 2-50% ਅਨੁਸਾਰ ਦਿੱਤੇ ਜਾਣ, ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ ਦੇ ਮਨਰੋਜ਼ ਤਹਿਤ ਕੀਤੇ ਕੰਮ ਦੇ ਬਰਾਬਰ ਆਮ ਨਿਯਮਾਂ ਨੂੰ ਜਾਰੀ ਕੀਤੇ ਜਾਣ, ਮਨਰੋਜ਼ਾ ਤਹਿਤ 365 ਦਿਨ ਰੁਜ਼ਗਾਰ ਦਿੱਤਾ ਜਾਣ, ਦਿੱਲੀ ਮੋਰਚੇ ਅਤੇ ਪਹਿਲੇ ਮੋਰਚਿਆਂ 'ਚ ਸ਼ਹੀਦ ਕਿਸਾਨਾਂ, ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ ਦੇ ਪਰਵਾਰਾਂ ਲਈ ਐਲਾਨ ਕੀਤੇ ਮੁਆਵਜ਼ੇ ਅਤੇ ਨੌਕਰੀ ਦਿੱਤੀ ਜਾਣ, ਨਹਿਰੀ ਤੇ ਦਰਿਆਈ ਪਾਣੀਆਂ 'ਤੇ ਕਾਰਪੋਰੇਟ ਘਰਾਣਿਆਂ ਦਾ ਕਬਜ਼ੇ ਕਰਵਾਉਣ ਵਾਲੀਆਂ ਨੀਤੀਆਂ ਵਾਪਸ ਲਈਆਂ ਜਾਣ, ਬੇਅਦਬੀਆਂ ਦੇ ਦੋਸ਼ੀਆਂ 'ਤੇ ਬਣਦੀ ਕਰਵਾਈ ਜਲਦ ਤੋਂ ਜਲਦ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇ ਤਾਂ ਇਲਾਵਾ ਹੋਰ ਅੰਗਾਂ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸੰਘਰਸ਼ ਜ਼ਰੂਰਤ ਪਰ ਸ਼ਾਂਤੀਪੂਰਨ ਹੋਣਗੇ ਜਿਸ ਦੀਆਂ ਤਿਆਰੀਆਂ ਲਗਾਤਾਰ ਕੀਤੀਆਂ ਜਾ ਰਹੀਆਂ ਹਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇੱਕ ਵਾਰ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ

ਵੱਡੇ ਕਾਰਪੋਰੇਟ ਘਰਾਣਿਆਂ ਦੇ 10.1 ਲੱਖ ਕਰੋੜ ਦਾ ਕਰਜ਼ਾ ਐਨ ਪੀ ਦੇ ਕਰ ਕੇ ਖਤਮ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਹੈ ਪਰ ਪਾਰਲੀਮੈਂਟਰੀ ਖਿਆਲ ਮੁਤਾਬਕ 42000 ਤੋਂ ਵੱਧ ਮਜ਼ਦੂਰ ਸਾਲਾਨਾ ਖੁਦਕੁਸ਼ੀਆਂ ਕਰ ਰਿਹਾ ਹੈ, ਜਿਸ ਦਾ ਸਿੱਧਾ ਤੇ ਮੁੱਖ ਕਾਰਨ ਮਾੜੇ ਆਰਥਿਕ ਹਾਲਤ ਹਨ ਪਰ ਸਰਕਾਰ ਸਾਡਾ ਕਰਜ਼ਾ ਖਤਮ ਕਰਨ ਦੀ ਬਜਾਏ ਸਿਰਫ਼ ਬਦਨਾਮ ਕਰਦੀ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਜ਼ੋਨ ਮੋਰਚੇ ਨੂੰ ਦੇਸ਼ ਅਤੇ ਵਿਸ਼ਵ ਵਿਆਪੀ ਸਮਰਥਨ ਮਿਲ ਰਿਹਾ ਹੈ ਅਤੇ ਜਥੇਬੰਦੀ 23 ਨਵੰਬਰ ਦੇ ਹਾਈ ਕੋਰਟ ਦੇ ਫ਼ੈਸਲੇ ਬਾਰੇ ਵੀ ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ ਅਗਰ ਕਰਦੀ ਹੈ ਕਿ ਅਗਰ ਮੋਰਚੇ ਨਾਲ ਹੋਕਾ ਕਰਨ ਦੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਕੀਤੀ ਤਾਂ ਤਿੱਖੇ ਪ੍ਰਤੀਕਰਮ ਹੋਣਗੇ। ਅੱਜ ਚਾਰ ਜਗ੍ਹਾ ਮੋਰਚਿਆਂ ਅਤੇ ਵੱਖ ਵੱਖ ਮੀਟਿੰਗਾਂ ਵਿੱਚ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਸਕੱਤਰ ਗੁਰਲਾਲ ਸਿੰਘ ਮਾਨ, ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਆਗੂ ਬਲਦੇਵ ਸਿੰਘ ਬੱਗਾ, ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰੈੱਸ ਸਕੱਤਰ ਕੰਵਲਦੀਪ ਸਿੰਘ, ਚਰਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਸਰੀਪੁਰ, ਗੁਰਭੋਜ ਸਿੰਘ ਝੰਡੇ, ਕੰਧਾਰ ਸਿੰਘ ਭੋਵੇਵਾਲ, ਸਵਿੱਚਰ ਸਿੰਘ ਗੁੱਪਤਾਲਾ, ਕਲਜੀਤ ਸਿੰਘ ਕਾਲਾ ਘਟੂਪੁਰ, ਸੁਖਦੇਵ ਸਿੰਘ ਚਾਨੀਵਿੰਡ, ਬਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਬਿੱਟੂ, ਕਾਕਸ ਸਿੰਘ ਮਹਾਵਾ, ਅਨਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਮਾਲਵਾਲ, ਸੁਬਰਾਜ ਨਿਰੰਗ ਸਿੰਘ, ਰਣਜੀਤ ਸਿੰਘ ਚਾਨੀਵਿੰਡ, ਗੁਰਭੋਜ ਸਿੰਘ ਭੋਲੇਵਾਲ, ਚਰਨ ਸਿੰਘ ਕਲੇਰ ਘਮਾਣਾ, ਅਮਰੀਕ ਸਿੰਘ ਜ਼ਮਾਲਪੁਰ, ਬਟਾਲੀ ਸਿੰਘ ਬੁੱਟਲ, ਸੁਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਉਧੇਨਗੜੀ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਹਜ਼ਾਰਾਂ ਕਿਸਾਨ ਮਜ਼ਦੂਰ ਤੇ ਬੀਬੀਆਂ ਨੇ ਸ਼ਿਕਰਤ ਕੀਤੀ।

ਜ਼ਹਿਰੀਲੀ ਦਵਾਈ ਪੀਣ ਨਾਲ ਮਾਂ ਦੀ ਮੌਤ, ਧੀ ਦੀ ਹਾਲਤ ਗੰਭੀਰ

ਦਾਦੀਆਂ (ਕਸ਼ਮੀਰ ਸੰਘ) : ਮਾਂ ਧੀ ਨੇ ਜ਼ਹਿਰੀਲੀ ਦਵਾਈ ਪੀ ਲਈ। ਮਾਂ ਦੀ ਮੌਤ ਤੋਂ ਧੀ ਦੀ ਹਾਲਤ ਨਾਜ਼ੁਕ ਦੱਸੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ। ਪਾਪਤ ਨਾਦਕਾਰੀ ਅਨੁਸਾਰ ਕਸਬਾ ਹਰਦੇਵਾਲ ਦੀ ਜਗੀਰ ਕੋਰ 50 ਸਾਲ ਪਤਨੀ ਰਾਜਨ ਕੁਮਾਰ, ਪੁੱਤਰ ਸਰਜੀਤ ਕੋਰ 28 ਸਾਲ ਨੇ ਬੀਤੀ ਰਾਤ ਜ਼ਹਿਰੀਲੀ ਦਵਾਈ ਪੀ ਲਈ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਸਰਕਾਰੀ ਹਸਪਤਾਲ ਹਰਦੇਵਾਲ ਵਿਖੇ ਦਾਖਲ ਕਰਵਾਇਆ ਗਿਆ ਪਰ ਹਾਲਤ ਨਾਜ਼ੁਕ ਦੇਖਦਿਆਂ ਬਟਾਲਾ ਹਸਪਤਾਲ ਵਿਖੇ ਰੋਕ ਕੀਤਾ ਪਰ ਇਲਾਜ ਦੌਰਾਨ ਜਗੀਰ ਕੋਰ ਦੀ ਮੌਤ ਹੋ ਗਈ। ਲੜਕੀ ਸਰਜੀਤ ਕੋਰ ਨੂੰ ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਵਿਖੇ ਰੋਕ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ। ਲੜਕੀ ਦੀ ਹਾਲਤ ਨਾਜ਼ੁਕ ਬਣੀ ਹੋਈ ਹੈ। ਇਸ ਸੰਬੰਧੀ ਹੋਰ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੰਦੇ ਹੋਏ ਬਾਣਾ ਸ਼੍ਰੀ ਹਰਗੋਬਿੰਦਪੁਰ ਦੇ ਐੱਸ ਐਚ ਐੱਮ ਮੋਹਨ ਬਲਜੀਤ ਕੋਰ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਇਹ ਮਾਮਲਾ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਪਿਆਰ ਵਿਚ ਹੋ ਤੇ ਮਿਤਕ ਅੰਤੜ ਜਗੀਰ ਕੋਰ ਦੇ ਭਰਾ ਗੋਬਿੰਦ ਕੁਮਾਰ ਪੁੱਤਰ ਗੁਪਤੀ ਦਾਸ ਵਾਸੀ ਪਿੰਡ ਸੁਚਾਣੀਆਂ ਤੋਂ ਪੁਲਸ ਨੂੰ ਬਿਆਨ ਦਰਜ ਕਰਵਾਉਣ ਹੀ ਉਹ ਹੋਰ ਵੀ ਕਾਰਵਾਈ ਨਹੀਂ ਕਰਵਾਉਣਾ ਚਾਹੁੰਦੇ। ਮਿਤਕਾ ਦੇ ਭਰਾ ਦੇ ਬਿਆਨਾਂ ਦੇ ਅਧਾਰ 'ਤੇ 174 ਦੀ ਕਾਰਵਾਈ ਕਰ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਹੈ।

ਪੰਜਾਬ ਇਸਤਰੀ ਸਭਾ ਦੇ ਸਹਿਯੋਗ ਨਾਲ ਆਸਟ੍ਰੇਲੀਅਨ ਸੰਸਥਾ ਵੱਲੋਂ ਸਕੂਲ ਨੂੰ ਪੱਖ ਤੇ ਕੁਲਰ ਭੇਟ

ਤਰਨ ਤਾਰਨ (ਨ ਜ ਸ) : ਸੂਬਾ ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਪੰਜਾਬ ਇਸਤਰੀ ਸਭਾ ਰਜਿੰਦਰਪਾਲ ਕੋਰ ਦੀ ਸਲਾਹ 'ਤੇ ਇਕ ਐਨ ਆਰ ਆਈ ਸੰਸਥਾ ਗਲੋਬਲ ਆਰਗਨਾਈਜ਼ੇਸ਼ਨ ਫਾਰ ਪੌਪਲ ਆਫ ਇੰਡੀਅਨ (ਆਸਟ੍ਰੇਲੀਆ) ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਨੇ ਦੋ ਸਕੂਲਾਂ ਨੂੰ ਪੱਖ ਅਤੇ ਕੁਲਰ ਭੇਟ ਕੀਤੇ। ਜ਼ਿਕਰਯੋਗ ਹੈ ਕਿ ਇਹ ਸੰਸਥਾ ਆਸਟ੍ਰੇਲੀਆ ਵਿਚ ਰਹਿ ਹੋ ਕੁਝ ਵਧੀਆਂ ਸੱਚ ਵਾਲੇ ਲੋਕਾਂ ਨੇ ਬੁਣੀ ਮਾਰੇ ਭਾਰਤੀ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀ ਮਦਦ ਵਾਸਤੇ ਬਣਾਈ ਹੈ। ਇਸ ਸੰਸਥਾ ਦੀ ਅਨੁਦੇਵਾਰ ਫੋਟੀ ਅਨ ਸਿੰਘ ਨੇ ਪੰਜਾਬ ਇਸਤਰੀ ਸਭਾ ਦੀ ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਕੋਲੋਂ ਪਤਾ ਕੀਤਾ ਤਾਂ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਮਿਹਨਤ ਦੀ ਕਮਾਈ ਗਲਤ ਹੱਥਾਂ ਵਿੱਚ ਨਾ ਚਲੀ ਜਾਵੇ। ਅਸੀਂ ਤਰਨ ਤਾਰਨ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਪਟੀ ਇਲਾਕੇ ਦੇ ਦੋ ਸਕੂਲ ਐਲੀਮੈਂਟਰੀ ਅਤੇ ਸੀ.ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਬਾਹਮਣੀਵਾਲਾ ਦੀ ਸਿਵਾਥਕ ਕੀਤੀ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਪੂਰੀ ਪੁਣ ਛਾਣਬੀਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਨਵਜੁਗੀ ਦਿੱਤੀ। ਹੀ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਕਾਰਜ ਸਿੰਘ ਕੋਰੋਂ ਜੋ ਕਿ ਅਧਿਆਪਕ ਯੂਨੀਅਨ ਦੇ ਆਗੂ ਨੇ, ਇਸ ਕੰਮ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਕੀਤੀ। ਆਸਟ੍ਰੇਲੀਆ ਤੋਂ ਖੋਟੀ ਅਨ ਆਈ ਅਤੇ ਦੋਵਾਂ ਸਕੂਲਾਂ ਵਿੱਚ ਜਾ ਕੇ ਪੱਖ ਅਤੇ ਵਾਰਤ ਕੁਲਰ ਭੇਟ ਕੀਤੇ। ਛੋਟੇ ਜਿਹੇ ਸਮਾਗਮ ਨੂੰ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਹਰਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਲੈਕਚਰਾਰ ਬਲਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਕਾਰਜ ਸਿੰਘ ਕੋਰੋਂ, ਰਜਿੰਦਰਪਾਲ ਕੋਰ, ਸੁਖਚੇਨ ਸਿੰਘ ਆਦਿ



ਬਲਾਕਿਆਂ ਨੇ ਅਨ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਉਸ ਦੀ ਸੰਸਥਾ ਵੱਲੋਂ ਮਨੁੱਖਤਾ ਦੀ ਸੇਵਾ ਅਤੇ ਆਪਣੇ ਪਿਛਕੜ ਵਾਲੇ ਇਲਾਕੇ ਭਾਰਤ ਅਤੇ ਪੰਜਾਬ ਨੂੰ ਯਾਦ ਰੱਖਣ ਅਤੇ ਲੋੜਵੰਦਾਂ ਦੀ ਮਦਦ ਦੇ ਉਪਰਾਲੇ ਵਰਗੇ ਮਹਾਨ ਕਾਰਜ ਦੀ ਸ਼ਲਾਘਾ ਕਰਦਿਆਂ ਧੰਨਵਾਦ ਕੀਤਾ। ਅਨ ਸਿੰਘ ਨੇ ਆਪਣੇ ਪੈਸੇ ਦੇ ਸਹੀ ਥਾਂ ਲੱਗਣ 'ਤੇ ਤਸੱਲੀ ਪ੍ਰਗਟ ਕੀਤੀ ਅਤੇ ਸਕੂਲ ਵੱਲੋਂ ਕੀਤੇ ਗਏ ਨਿੱਘ ਸਵਾਗਤ ਲਈ ਧੰਨਵਾਦ ਕੀਤਾ ਅਤੇ ਮਦਦ ਕਰਦੇ ਰਹਿਣ ਦਾ ਵਾਅਦਾ ਕੀਤਾ। ਅਨ ਸਿੰਘ ਦੀਆਂ ਬੇਟੀਆਂ ਅਮਲੀਨਾ ਅਤੇ ਇਸਕਾਰਾ ਵੀ ਨਾਲ ਸਨ ਜੋ ਕਿ ਆਪਣੀ ਮੰਮੀ ਦੇ ਨਕਬੇ ਕਰਦੀਆਂ ਤੇ ਦਲਦਿਆਂ ਮਨੁੱਖਤਾ ਦੀ ਸੇਵਾ ਵਿੱਚ ਆਪਣਾ ਹਿੱਸਾ ਪਾ ਰਹੀਆਂ ਹਨ।

ਹੈਰੋਇਨ ਸਮੇਤ 2 ਕਾਬੂ, ਪਰਚਾ ਦਰਜ

ਪਟੀ, (ਬਲਦੇਵ ਸਿੰਘ ਸੰਘ /ਸਮੋਰ ਸਿੰਘ ਚੌਧਾ) : ਬਾਣਾ ਹਰੀਕੇ ਦੀ ਪੁਲਸ ਵੱਲੋਂ 100 ਗ੍ਰਾਮ ਹੈਰੋਇਨ ਸਮੇਤ ਦੋ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਨੂੰ ਕਾਬੂ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਸਫਲਤਾ ਹਾਸਲ ਕੀਤੀ। ਮੁਲਜ਼ਮਾਂ ਖਿਲਾਫ਼ 2 ਮੁਕੱਦਮੇ ਦਰਜ ਕਰਕੇ ਅਗਲੀ ਪੁੱਛਗਿੱਛ ਅਮਲ 'ਚ ਲਿਆਉਣ ਦੀ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਜਾਰੀ ਹੈ। ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੰਦਿਆਂ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪੁਲਸ ਮੁਖੀ ਗੁਰਮੀਤ ਸਿੰਘ ਚੌਹਾਨ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਬਾਣਾ ਹਰੀਕੇ ਦੇ ਮੁੱਖ ਅਫਸਰ ਪਰਿਵਾਰ ਸਿੰਘ ਨਾਗੋਰ ਦੀ ਅਗਵਾਈ 'ਚ ਵੱਖ ਵੱਖ ਟੀਮਾਂ ਇਲਾਕੇ ਦੀ ਗ਼ੈਰਤ ਕਰ ਰਹੀਆਂ ਸਨ ਕਿ ਸਹਾਇਕ ਬਾਣੇਦਾਰ ਗੁਰਦਿਆਲ ਸਿੰਘ ਦੀ ਨਾਕਾਬੰਦੀ ਦੌਰਾਨ ਗਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਬੁਣਾ ਸਿੰਘ ਵਾਸੀ ਬੁਠ ਚੌਧਾ 95 ਗ੍ਰਾਮ ਹੈਰੋਇਨ ਸਮੇਤ ਗ੍ਰਿਫ਼ਤਾਰ ਕੀਤਾ ਅਤੇ ਦੂਜੀ ਨਾਕਾ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਦਿਚਾਰਜ ਸਹਾਇਕ ਬਾਣੇਦਾਰ ਕੁਲਵੰਤ ਸਿੰਘ ਨੇ ਮਨੁੱਖਤਾ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਲੋਟ ਜਗਜੀਤ ਸਿੰਘ ਵਾਸੀ ਹਰੀਕੇ ਨੂੰ 5 ਗ੍ਰਾਮ ਹੈਰੋਇਨ ਸਮੇਤ ਕਾਬੂ ਕੀਤਾ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ



ਕਿ ਮੁਲਜ਼ਮਾਂ ਖਿਲਾਫ਼ ਦੋ ਵੱਖ ਵੱਖ ਮੁਕੱਦਮੇ ਦਰਜ ਕਰਕੇ ਅਗਲੀ ਪੁੱਛਗਿੱਛ ਕਰਨ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਮਾਣਯੋਗ ਅਦਾਲਤ ਪਾਸੋਂ ਰਿਮਾਂਡ ਹਾਸਲ ਕਰਕੇ ਸਪਲਾਈ ਲਾਈਨ ਦੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਇਕੱਤਰ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ। ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪੁਲਸ ਮੁਖੀ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਆਖਰੀ ਤਸਰ ਨੂੰ ਕਾਬੂ ਕਰਨ ਤੱਕ ਨਸ਼ਾ ਮੁਕਤੀ ਮੁਹਿੰਮ ਜਾਰੀ ਰਹੇਗੀ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਬਾਣੇਦਾਰ ਗੁਰਜੀਤ ਸਿੰਘ, ਸਹਾਇਕ ਬਾਣੇਦਾਰ ਸਤਨਾਮ ਸਿੰਘ, ਪ੍ਰਗਟ ਸਿੰਘ, ਗੁਰਭੋਜ ਸਿੰਘ, ਤਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਹਰਚਰਨਜੀਤ ਸਿੰਘ, ਗੋਰਭ ਕੰਵਲਜੀਤ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਮੁੱਖ ਮੁਨਸ਼ੀ ਹਰਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਆਦਿ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਮੈਜਿਸਟ੍ਰੇਟ ਵੱਲੋਂ ਪਲਾਸਟਿਕ ਦੀ ਡੋਰ ਵੇਚਣ 'ਤੇ ਪਾਬੰਦੀ

ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ (ਜਨਕ ਮਹਾਜਨ) : ਡਾ. ਹਿਮਾਂਸ਼ੂ ਅਗਰਵਾਲ, ਆਈ ਏ ਐੱਸ, ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਮੈਜਿਸਟ੍ਰੇਟ ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ ਨੇ ਫ਼ੈਸਲਾ ਕੀਤਾ 1973 ਦੀ ਧਾਰਾ 144 ਅਧੀਨ ਮਿਲੇ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ 'ਚ ਪਤੰਗਾਂ/ਗੁੱਡੀਆਂ ਉਡਾਉਣ ਲਈ ਸੰਬੰਧਿਤ/ਪਲਾਸਟਿਕ ਦੀ ਡੋਰ ਨੂੰ ਵੇਚਣ, ਸਟੋਰ ਕਰਨ ਅਤੇ ਇਸ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰਨ 'ਤੇ ਮੁਕੱਮਲ ਤੌਰ 'ਤੇ ਪਾਬੰਦੀ ਲਗਾ ਦਿੱਤੀ ਹੈ। ਇਹ ਪਾਬੰਦੀ ਹੁਕਮ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ 'ਚ 21 ਦਸੰਬਰ ਤੋਂ 21 ਫਰਵਰੀ 2023 ਤੱਕ ਲਾਗੂ ਰਹੇਗਾ। ਪਾਬੰਦੀ ਦੇ ਇਹ ਹੁਕਮ ਜਾਰੀ ਕਰਦਿਆਂ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਮੈਜਿਸਟ੍ਰੇਟ ਨੇ ਕਿਹਾ ਹੈ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਪਿਆਨ 'ਚ ਆਇਆ ਹੈ ਕਿ ਅੱਜ ਕੱਠੂ ਪਤੰਗ/ਗੁੱਡੀਆਂ ਉਡਾਉਣ ਲਈ ਜਿਹੜੀ ਡੋਰ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ, ਉਹ ਸੂਚੀ ਡੋਰ ਤੋਂ ਹਟ ਕੇ ਸੰਬੰਧਿਤ/ਪਲਾਸਟਿਕ ਦੀ ਬਣੀ ਹੋਈ ਹੈ ਅਤੇ ਉਹ ਬਹੁਤ ਮਜ਼ਬੂਤ, ਨਾ ਗਲਟਯੋਗ ਅਤੇ ਨਾ ਹੀ ਟੁਟਣਯੋਗ ਹੈ। ਇਸ ਡੋਰ ਨਾਲ ਸਾਈਚਲ, ਸਰੂਟਰ ਅਤੇ ਮੋਟਰਸਾਈਕਲ ਚਾਲਕਾਂ ਦੇ ਗਲ ਅਤੇ ਕੰਨ ਕੱਟੇ ਜਾਂਦੇ ਹਨ, ਉਭਰਦੇ ਪੈਦਿਆਂ ਦੇ ਫਸਣ 'ਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਮਰਨ ਬਾਰੇ ਵੀ ਕਾਫੀ ਘਟਨਾਵਾਂ ਵਾਪਰਦੀਆਂ ਹਨ। ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਸੰਬੰਧਿਤ/ਪਲਾਸਟਿਕ ਦੀ ਬਣੀ ਇਹ ਡੋਰ ਜਦੋਂ ਪਤੰਗ ਉਡਾਉਣ ਲਈ ਵਰਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ ਤਾਂ ਇਹ ਮਨੁੱਖੀ ਜਾਨਾਂ/ਰਾਗਗੀਆਂ ਅਤੇ ਪੰਛੀਆਂ ਲਈ ਘਾਵਕ ਸਿੱਧ ਹੁੰਦੀ ਹੈ, ਜਿਸ ਨੂੰ ਰੱਖਿਆ ਜਾਣਾ ਬੇਹੱਦ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੈ। ਪੁਲਸ ਵੱਲੋਂ ਚੈਕਿੰਗ ਦੌਰਾਨ ਬਰਾਮਦ ਕੀਤੀ ਗਈ ਪਲਾਸਟਿਕ ਦੀ ਡੋਰ ਨੂੰ ਨਸ਼ਟ ਕਰਨ ਲਈ ਕਾਰਜਕਾਰੀ ਇੰਜੀਨੀਅਰ, ਪ੍ਰਦੂਸ਼ਣ ਕੰਟਰੋਲ ਬੋਰਡ ਨੂੰ ਨੋਟਿਸ ਅਨੁਸਾਰ ਨਿਯੁਕਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਸੁਘ ਐੱਸ ਡੀ ਐੱਮ. ਆਪਣੀ ਤਹਿਲੀ 'ਚ ਪਲਾਸਟਿਕ ਡੋਰ ਦੀ ਵਿਕਰੀ ਅਤੇ ਖਰੀਦ ਦੀ ਰੋਕਥਾਮ ਲਈ ਵਿਚਾਰਵਾਲ ਦਿਚਾਰਜ ਹੋਣਗੇ ਅਤੇ ਆਮ ਜਨਤਾ ਨੂੰ ਸੂਚੀ ਧਾਰੇ

ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਲਈ ਪ੍ਰੇਰਿਤ ਕਰਨਗੇ। ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਸਿੱਖਿਆ ਅਫਸਰ (ਸ) ਅਤੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਸਿੱਖਿਆ ਅਫਸਰ (ਅ), ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ ਵੱਲੋਂ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਦੇ ਸਮੂਹ ਸਰਕਾਰੀ/ਗੈਰ ਸਰਕਾਰੀ/ਪ੍ਰਾਈਵੇਟ/ਮਾਨਤਾ ਪ੍ਰਾਪਤ ਸਕੂਲਾਂ ਆਦਿ 'ਚ ਪਲਾਸਟਿਕ ਦੀ ਡੋਰ ਦੀ ਰੋਕਥਾਮ ਸੰਬੰਧੀ ਜਾਗਰੂਕਤਾ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਕੀਤੇ ਜਾਣਗੇ ਅਤੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦੀ ਸਕੂਲ ਡਾਇਰੀ 'ਚ ਪਲਾਸਟਿਕ ਦੀ ਡੋਰ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਨਾ ਕਰਨ ਅਤੇ ਸੂਚੀ ਧਾਰੇ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰਨ ਸੰਬੰਧੀ ਲਿਖ ਕੇ ਭੇਜਣਗੇ। ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਮੈਜਿਸਟ੍ਰੇਟ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਨਗਰ ਨਿਗਮ, ਬਟਾਲਾ, ਸਹਾਇਕ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਕਰ ਵਿਭਾਗ, ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ, ਸਮੂਹ ਬੀ ਡੀ ਪੀ ਏ ਅਤੇ ਸਮੂਹ ਨਗਰ ਕੌਂਸਲ ਵੱਲੋਂ ਪਲਾਸਟਿਕ ਦੀ ਡੋਰ ਦੀ ਚੈਕਿੰਗ ਸੰਬੰਧੀ ਆਪਣੇ ਅਧਿਕਾਰ ਖੇਤਰ 'ਚ ਦੁਕਾਨਦਾਰਾਂ/ਵਪਾਰੀਆਂ ਨਾਲ ਮੀਟਿੰਗ ਕਰਕੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਪਲਾਸਟਿਕ ਦੀ ਡੋਰ ਸੰਬੰਧੀ ਪੁਰਣਾ ਮਾਲ ਵੇਚਣ ਤੋਂ ਅਤੇ ਨਵਾਂ ਮਾਲ ਖਰੀਦਣ ਤੋਂ ਮਨਾਹੀ ਕਰਨ ਲਈ ਜਾਗਰੂਕ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਸੂਚੀ ਧਾਰੇ ਨੂੰ ਪੁੱਛ ਕੇ ਵੇਚਣ ਲਈ ਪ੍ਰੇਰਿਤ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਵੱਲੋਂ ਆਪਣੇ ਪੱਧਰ 'ਤੇ ਇਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਚੈਕਿੰਗ ਕਰਕੇ ਪੁਲਸ ਨਾਲ ਤਾਲਾਕਲ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ ਅਤੇ ਪਲਾਸਟਿਕ ਡੋਰ ਵੇਚਣ ਜਾਂ ਖਰੀਦਣ ਵਾਲੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਆਰਭੀ ਜਾਵੇਗੀ। ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਨ ਵੱਲੋਂ ਸਮਾਜ ਸੇਵੀ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਦਾ ਸਹਿਯੋਗ ਲੈ ਕੇ ਪਲਾਸਟਿਕ ਦੀ ਡੋਰ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਨੂੰ ਰੋਕਣ ਅਤੇ ਸੂਚੀ ਧਾਰੇ ਨੂੰ ਪੁੱਛ ਕੇ ਵੇਚਣ ਲਈ ਆਮ ਜਨਤਾ ਨੂੰ ਜਾਗਰੂਕ/ਪ੍ਰੇਰਿਤ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਮੈਜਿਸਟ੍ਰੇਟ ਹਿਮਾਂਸ਼ੂ ਅਗਰਵਾਲ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਨ ਵੱਲੋਂ ਸੰਬੰਧਿਤ ਡੋਰ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਨੂੰ ਰੋਕਣ ਅਤੇ ਸੂਚੀ ਧਾਰੇ ਦੀ ਡੋਰ ਨੂੰ ਉਤਸ਼ਾਹਤ ਕਰਨ ਲਈ ਜਨਰਲੀ ਦੇ ਦੂਰਯੋਗਤਾ ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ ਵਿੱਚ ਪਤੰਗਬਾਜ਼ੀ ਦਾ ਮੌਲਾ ਕਰਵਾਇਆ ਜਾਵੇਗਾ, ਜਿਸ 'ਚ ਦੇਸ਼ ਅਤੇ ਸੂਬੇ ਤਰ ਵਿੱਚੋਂ ਨਾਮੀ ਪਤੰਗਬਾਜ਼ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਣਗੇ।

ਸਰਵਾਧਿਕਲ ਕੌਂਸਰ ਦੇ ਬਚਾਅ ਦੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਲਈ ਸੈਮੀਨਾਰ

ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ (ਅਰੋੜਾ) : ਰੋਟਰੀ ਕਲੱਬ ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਨਾਰਥ ਕਲੱਬ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਵਿਜੇ ਭਸੀਨ, ਸਕੱਤਰ ਗੁਰਮੀਤ ਸਿੰਘ, ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਕੋਮਲਕੌਰ ਡਾ. ਜੀ ਐੱਸ ਮਦਾਨ, ਸਾਬਕਾ ਸਹਾਇਕ ਗਵਰਨਰ ਰਜਜੀਤ ਸਿੰਘ ਦੀ ਪ੍ਰਧਾਨਗੀ ਹੇਠ ਸ਼੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਰਾਮਦਾਸ ਸੀਨੀਅਰ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ 36 ਖੂਹੀ 'ਚ ਇੱਕ ਵਿਸ਼ਾਲ ਸੈਮੀਨਾਰ ਦਾ ਆਯੋਜਨ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਸੈਮੀਨਾਰ 'ਚ ਸਕੂਲ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਮਾਤਾ ਪਿਤਾ ਅਤੇ ਸਟਾਫ ਨੇ ਵੱਖ ਚੜ੍ਹ ਕੇ ਹਿੱਸਾ ਲਿਆ। ਸੈਮੀਨਾਰ 'ਚ ਰੋਟਰੀ ਨੌਰਥ ਦੀ ਸਾਬਕਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਡਾ. ਮਨਜੀਤਪਾਲ ਕੋਰ ਮੁੱਖ ਮਹਿਮਾਨ ਦੇ ਵਜੋਂ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਏ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਸਰਵਾਧਿਕਲ ਕੌਂਸਰ ਦੇ ਬਚਾਅ ਲਈ ਵੈਕੈਸੀਨੇਟਿਵ ਦੇ ਬਾਰੇ ਵਿਸਥਾਰ ਨਾਲ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੱਤੀ। ਇਸ ਵਿਸ਼ੇ 'ਤੇ ਇੱਕ ਲਘੂ ਫਿਲਮ ਵੀ ਦਿਖਾਈ ਗਈ ਅਤੇ ਸਾਰਿਆਂ ਨੂੰ



ਵੈਕਸੀਨ ਲਈ ਪ੍ਰੇਰਿਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਸੈਮੀਨਾਰ ਦੇ ਨਾਲ ਮੁਢਤ ਦੌਰਾ ਦਾ ਚੈਕਅਪ ਅਤੇ ਬੋਨ ਡੈਂਸਿਟੀ ਮਾਪਣ ਦਾ ਮੁਢਤ ਕੰਮ ਵੀ ਲਗਾਇਆ ਗਿਆ। ਸਮਾਗਮ ਦੀ ਪ੍ਰਧਾਨਗੀ ਸਕੂਲ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਜਤਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਨੇ ਕੀਤੀ। ਆਈ ਐਮ ਏ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਸਾਬਕਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਡਾ. ਕੁਲਦੀਪ ਸਿੰਘ ਅਰੋੜਾ ਅਤੇ ਸੀ ਏ ਏ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਮਾਤਾ ਪਿਤਾ ਅਤੇ ਸਟਾਫ ਨੇ ਵੱਖ ਚੜ੍ਹ ਕੇ ਹਿੱਸਾ ਲਿਆ। ਸੈਮੀਨਾਰ 'ਚ ਰੋਟਰੀ ਨੌਰਥ ਦੀ ਸਾਬਕਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਡਾ. ਮਨਜੀਤਪਾਲ ਕੋਰ ਮੁੱਖ ਮਹਿਮਾਨ ਦੇ ਵਜੋਂ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਏ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਸਰਵਾਧਿਕਲ ਕੌਂਸਰ ਦੇ ਬਚਾਅ ਲਈ ਵੈਕੈਸੀਨੇਟਿਵ ਦੇ ਬਾਰੇ ਵਿਸਥਾਰ ਨਾਲ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੱਤੀ। ਇਸ ਵਿਸ਼ੇ 'ਤੇ ਇੱਕ ਲਘੂ ਫਿਲਮ ਵੀ ਦਿਖਾਈ ਗਈ ਅਤੇ ਸਾਰਿਆਂ ਨੂੰ

ਅਜ਼ਾਦ ਮਿਸ਼ਨ ਚਰਚ ਗੋਤਰ ਪੋਕਰ ਵੱਲੋਂ ਪ੍ਰਭੂ ਯਿਸ਼ੂ ਮਸੀਹ ਦੇ ਜਨਮ ਦਿਹਾੜੇ 'ਤੇ ਸ਼ੋਭਾ ਯਾਤਰਾ

ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ (ਜਨਕ ਮਹਾਜਨ) : ਅਜ਼ਾਦ ਮਿਸ਼ਨ ਚਰਚ ਗੋਤਰ ਪੋਕਰ ਵੱਲੋਂ ਪ੍ਰਭੂ ਯਿਸ਼ੂ ਮਸੀਹ ਦੇ ਆਗਮਨ ਪੁਰਬ ਤੇ ਵੱਡੇ ਦਿਨ ਨੂੰ ਸਮਰਪਣ ਵਿਸ਼ਾਲ ਸ਼ੋਭਾ ਯਾਤਰਾ ਦਾ ਆਯੋਜਨ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਸ਼ੋਭਾ ਯਾਤਰਾ



ਦਾ ਉਦਘਾਟਨ ਪਿੱਛੇ ਦੇ ਸਰਪੰਚ ਹਰਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਮੋਖਰ ਅਮਰੀਕ ਸਿੰਘ, ਮੋਖਰ ਸੁੰਦਰ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਕੁਲਦੀਪ ਸਿੰਘ ਨੇ ਕੀਤਾ। ਇਹ ਸ਼ੋਭਾ ਯਾਤਰਾ ਸਵੇਰੇ 12 ਵਜੇ ਅਜ਼ਾਦ ਮਿਸ਼ਨ ਚਰਚ ਤੋਂ ਰਵਾਨਾ ਹੋਈ ਤੇ ਪਿੰਡ ਦੀ ਪਰਿਕਰਮਾ ਕਰਦੀ ਹੋਈ ਆਰੰਭਿਕ ਅਸਥਾਨ 'ਤੇ ਸਮਾਪਤ ਹੋਈ। ਸ਼ੋਭਾ ਯਾਤਰਾ 'ਚ ਕਈ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੀਆਂ ਝਾਕੀਆਂ ਵੀ ਬਣਾਈਆਂ ਹੋਈਆਂ ਸਨ। ਪ੍ਰਧਾਨ ਐਡਮਨ, ਰਾਜ ਪ੍ਰਿੰਟ, ਖੇਤੀ ਮੋਟੂ, ਅਤੇ ਰਾਜਨ ਮਸੀਹ ਕ੍ਰਿਸਚਨ ਫੋਰਟ ਬਲਾਕ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਇਸ ਸ਼ੋਭਾ ਯਾਤਰਾ ਦਾ ਪਿੰਡ ਵਾਸੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਭਰਵਾਂ ਸਵਾਗਤ ਕਰਨ ਦੇ ਨਾਲ ਸ਼ਰਧਾਲੂਆਂ ਵਾਸਤੇ ਕਈ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੇ ਸਟਾਲ ਲਗਾਏ ਹੋਏ ਸਨ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸ਼ਾਂਤਾ ਕਲਾਜ ਨੇ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਟਾਕੀਆਂ ਵੀ ਵੱਡੀਆਂ।

ਆਰ ਐੱਮ ਪੀ ਆਈ ਨੇ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਦਾ ਟੁਕਿਆ ਪੁਤਲਾ

ਭਿੱਖੀਵਿੰਡ/ਖਲਾੜਾ (ਲਖਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਗੋਲਣ/ਰਣਬੀਰ ਸਿੰਘ ਗੋਲਣ) : ਭਾਰਤੀ ਇਨਕਲਾਬੀ ਮਾਰਕਸਵਾਦੀ ਪਾਰਟੀ ਆਰ.ਐੱਮ.ਪੀ.ਆਈ ਵੱਲੋਂ ਭਿੱਖੀਵਿੰਡ ਦੇ ਬਸਾਰ 'ਚ ਗੈਰ ਆਰ ਕਰਕੇ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਪੰਜਾਬ ਭਗਵੰਤ ਮਾਨ ਦਾ ਪੁਤਲਾ ਟੁਕਿਆ ਗਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਕਿਰਤੀ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਭਾਰੀ ਇਕੱਠ ਨੂੰ ਸੰਬੰਧਿਤ ਕਰਦਿਆਂ ਭਾਰਤੀ ਇਨਕਲਾਬੀ ਮਾਰਕਸਵਾਦੀ ਪਾਰਟੀ ਆਰ. ਐੱਮ. ਪੀ. ਆਈ ਦੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਚਮਨ ਲਾਲ ਦਰਸਾਰਕੋ ਤੋਂ ਦਿਹਾਤੀ ਮਜ਼ਦੂਰ ਸਭਾ ਦੇ ਤਹਿ. ਪ੍ਰਧਾਨ ਹਰਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਚੌਧਾ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਜ਼ੋਰ ਵਿੱਚ ਮਾਰਕਸਵਾਦੀ ਸ਼ਾਬਕ ਫੈਕਟਰੀ ਦੇ ਮਾਲਕਾਂ ਵੱਲੋਂ ਪਾਣੀ ਨੂੰ ਜ਼ਹਿਰੀਲਾ ਕਰਨ ਦੇ ਖਿਲਾਫ ਅਮਨ ਖ਼ਾਤੀ ਨਾਲ ਧਰਨਾ ਦੇ ਰਹੇ ਲੋਕਾਂ 'ਤੇ ਕਿਸਾਨਾਂ ਉਪਰ ਪੰਜਾਬ ਪੁਲਸ ਵੱਲੋਂ ਕੀਤੇ ਗਏ ਲਾਠੀਚਾਰਜ ਦੀ ਪਾਰਟੀ ਕਰਕੇ ਸ਼ਬਦਾਂ 'ਚੋਂ ਨਿਖੇਧੀ ਕਰਦੀ ਹੈ। ਆਗੂਆਂ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪਾਣੀ ਵਾਲੇ ਪਾਣੀ 'ਚ ਜ਼ਹਿਰੀਲਾ ਮਾਦਾ 'ਤੇ ਸਨਅਤੀ ਰਹਿਦ ਪੁੰਗਰ ਰਠਾ ਕੇ ਸੂਬਾ ਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਡਿਯਾਨਾ ਸੁਘ ਐੱਸ ਡੀ ਐੱਮ. ਆਪਣੀ ਬਣਾ ਹੋ ਗਏ। ਪੁੰਡੂ ਸ਼ਾਬਕ ਫੈਕਟਰੀ ਮਾਲਕਾਂ ਖਿਲਾਫ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ 'ਤੇ ਪੁਲਸ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਨ ਵੱਲੋਂ ਸਖਤੀ ਵਰਤਣ



ਦੀ ਬਜਾਏ ਸੰਘਰਸ਼ ਕਰ ਰਹੇ ਕਿਸਾਨਾਂ ਤੇ ਕਿਰਤੀ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਅਵਾਜ਼ ਨੂੰ ਦਬਾਇਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਆਗੂਆਂ ਨੇ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ ਚਿਤਾਵਨੀ ਦਿੰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਜੇਕਰ ਸ਼ਾਬਕ ਦੀ ਫੈਕਟਰੀ ਨੂੰ ਬੰਦ ਨਾ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਤਾਂ ਆਰ.ਐੱਮ.ਪੀ.ਆਈ ਪਾਰਟੀ ਵੱਲੋਂ ਸੰਘਰਸ਼ ਨੂੰ ਹੋਰ ਤਿੱਖਾ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਸੀਨੀਅਰ ਆਗੂ ਸਕੱਤਰ ਸਿੰਘ ਚੌਧਾ, ਸੰਬੰਧਿਤ ਸਿੰਘ ਮੱਖੀ, ਗੁਰਲਾਲ ਸਿੰਘ ਅਲਗੋਂ, ਸ਼ਾਮ ਲਾਲ ਭਗਵਾਨਪੁਰ, ਬਿਕਰ ਸਿੰਘ ਭਗਵਾਨਪੁਰ, ਲਖਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਅਲਗੋਂ, ਗੋਰਾ ਪ੍ਰਧੂਵਿੰਡ, ਪਿੰਡੂ ਨਾਰਾਠਾ, ਸੁਖਦੇਵ ਬੰਬੀ ਪਹਿਲਵਾਨ, ਮਾਰਚੀਰ ਸਿੰਘ ਮਾਣੀ ਆਦਿ ਆਗੂ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਏ ਏ ਸਮਿਥ ਇੰਡੀਆ ਨੇ ਲੰਮੀ ਉਮਰ ਵਾਲਾ ਉਰਜਾ ਗੁਲਲ ਵਾਟਰ ਗੇਟ ਐਲੀਗੇਂਸ ਪ੍ਰਾਈਮ ਕੀਤਾ ਲਾਂਚ

ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ : ਏ ਏ ਸਮਿਥ, ਜੋ ਕਿ ਪ੍ਰਮੁੱਖ ਵਾਟਰ ਗੇਟਿੰਗ ਅਤੇ ਵਾਟਰ ਟ੍ਰੀਟਮੈਂਟ ਉਤਪਾਦ ਹੈ, ਉਸ ਨੇ ਭਾਰਤ ਵਿੱਚ ਆਧੁਨਿਕ ਵਾਟਰ ਗੇਟਰ ਦੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਕੀਤੀ ਹੈ, ਜੋ ਐਲੀਜੇਸ ਪ੍ਰਾਈਮ ਹੈ। ਇਹ ਬਿਉਰ ਆਫ ਐਨਰਜੀ ਐਲੀਜੇਸ (ਬੀ ਏ ਏ) ਪੰਜ ਸਿਤਾਰਾ ਹੋਟਲ ਵਾਟਰ ਗੇਟਰ ਹੈ ਜਿਸ ਦੀਆਂ ਬਹੁਤ ਸਾਰੀਆਂ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ਤਾਵਾਂ ਹਨ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਨਵੀਨਤਮਕਾਰੀ ਆਰ ਆਰ ਆਈ ਡੀ (ਗਟ ਰੈਜਿਸਟਰੇਟ ਏਟੀਗ੍ਰੇਟਿਡ ਡਿਵਾਈਸ) ਤਕਨਾਲੋਜੀ ਸ਼ਾਮਲ ਹੈ, ਜੋ ਗਰਮ ਪਾਣੀ ਦੇ ਉਤਪਾਦਨ ਨੂੰ ਵਧਾਉਂਦੀ ਹੈ ਅਤੇ ਉਰਜਾ ਦੇ ਖਰਚਿਆਂ ਨੂੰ ਬਚਾਉਂਦੀ ਹੈ। ਇਸ ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਬਲੂ ਡਾਇਮੰਡ ਗਲਾਸ ਲਾਈਨ ਵਾਲਾ ਟੈਂਕ ਅਤੇ ਇੱਕ ਅੰਤ-ਆਧੁਨਿਕ ਗੇਟਿੰਗ ਐਲੀਮੈਂਟ ਵੀ ਸ਼ਾਮਲ ਹੈ, ਜੋ ਆਮ ਵਾਟਰ ਗੇਟਰਾਂ ਦੀ ਤੁਲਨਾ ਵਿੱਚ, ਪਾਣੀ ਦੀਆਂ ਮੁਸ਼ਕਲ ਸਥਿਤੀਆਂ ਵਿੱਚ ਵੀ, ਲੰਬੇ ਜੀਵਨ ਦੇ ਨਾਲ ਖੋਰ ਪ੍ਰਤੀਰੋਧ ਵਿੱਚ ਸਹਾਇਤਾ ਕਰਦੇ ਹਨ। ਐਲੀਜੇਸ ਪ੍ਰਾਈਮ 15 ਅਤੇ 25 ਲੀਟਰ ਵਿੱਚ ਉਪਲਬਧ ਹੈ, ਜਿਸ ਦੀ ਕਰਮ 11,400 ਰੁਪਏ ਹੈ ਅਤੇ ਟੈਂਕ 'ਤੇ ਸੱਤ ਸਾਲ ਦੀ ਵਾਰੰਟੀ ਹੈ। ਸ਼ੁਰੂਆਤ 'ਤੇ ਇੱਠੀਵੀ ਕਰਦੇ ਹੋਏ, ਪਹਾਗ ਕੁਲਕਰਨੀ, ਸੀਨੀਅਰ ਵਾਈਸ ਪ੍ਰੈਜ਼ੀਡੈਂਟ ਇੰਟਰਨੈਸ਼ਨਲ ਐਂਡ ਪ੍ਰੋਜੈਕਟ ਏ ਏ ਸਮਿਥ ਇੰਡੀਆ ਨੇ ਕਿਹਾ, "ਅੱਜ ਖਪਤਕਾਰ ਵਧੇਰੇ ਸਮਝਦਾਰ ਹੁਣ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਭੁਕਾਅ ਤਕਨੀਕੀ ਅਤੇ ਸੁਖਮ ਉਤਪਾਦਾਂ ਵੱਲ ਹੈ।"

ਸਟੇਡੀਅਮ ਨੇੜੇ ਕੂੜਾ ਸੁੱਟਣਾ ਬੰਦ ਕਰਵਾਇਆ ਜਾਵੇ : ਖਿਡਾਰੀ

ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ (ਜਨਕ ਮਹਾਜਨ) : ਪਿੰਡ ਭੁੱਲੋਲੋਕ ਤੋਂ ਗੋਰਤ ਪੋਕਰ ਦੇ ਦੌਰ ਵਿੱਚ ਮਾਨ ਆਪਣੀ ਆਧੁਨਿਕ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ਤਾਵਾਂ ਵਿੱਚ ਬਣੇ ਖੇਡ ਸਟੇਡੀਅਮ ਨੇੜੇ ਪਿੱਛਾ ਦਾ ਗੈਰਾ ਕੂੜਾ ਸੁੱਟਣ ਨਾਲ ਵੱਲੀ ਭੈੜੀ ਬਦਬੂ ਨਾਲ ਨਕੀਲਾ ਖਿਡਾਰੀ ਕਾਫੀ ਪ੍ਰਸ਼ਾਨ



ਹਨ। ਇਸ ਸੰਬੰਧੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੰਦੇ ਹੋਏ ਸਟੇਡੀਅਮ ਖੇਡ ਆਊਟ ਖਿਡਾਰੀਆਂ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਹੁਲਕਾ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਬਰਿਦਰਮੀਤ ਸਿੰਘ ਪਾਹੜਾ ਵੱਲੋਂ ਲੱਖਾਂ ਰੁਪਏ ਦੀ ਲਾਗਤ ਨਾਲ ਇਲਾਕੇ ਦੇ 10 ਪਿੱਛਾ ਦੇ ਖਿਡਾਰੀਆਂ ਲਈ ਖੇਡ ਸਟੇਡੀਅਮ ਬਣਾਇਆ ਗਿਆ ਅਤੇ ਖਿਡਾਰੀ ਰੋਜ਼ ਸਵੇਰੇ ਸ਼ਾਮ ਦੋਹਾਂ ਕਿਰਕ ਆਦਿ ਹੋਰ ਗੇਮਾਂ ਖੇਡਣ ਵਾਸਤੇ ਅਤੇ ਸੈਰ ਕਰਨ ਆਦਿ ਦੇ ਹੇਠ ਅਤੇ ਕੁਝ ਦੀ ਭੈੜੀ ਬਦਬੂ ਨਾਲ

ਪ੍ਰਸ਼ਾਨ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਜ਼ਹਿਰੀਲੇ ਕੀੜੇ ਮਕੌਂ ਆਮ ਵੇਖਣ ਨੂੰ ਮਿਲਦੇ ਹਨ। ਜਿਸ ਕਰਕੇ ਖੇਡ ਸਟੇਡੀਅਮ ਨੇੜੇ ਸਵਾਈ ਦੀ ਅਹਿਮ ਲੋੜ ਹੈ। ਪ੍ਰਸ਼ਾਨ ਖਿ

ਵਰਦਾਨ ਸਾਬਤ ਹੋ ਰਹੀ ਮੋਟਰਸਾਈਕਲ ਐਂਬੂਲੈਂਸ

ਛੱਤੀਸਗੜ੍ਹ 'ਚ ਨਰਾਇਣਪੁਰ ਜਿਲ੍ਹਾ ਸੰਬੰਧਿਤ ਜੰਗਲਾਂ, ਪਹਾੜੀਆਂ, ਨਦੀਆਂ ਅਤੇ ਕੁਦਰਤੀ ਗੁਫਾਵਾਂ ਨਾਲ ਘਿਰਿਆ ਹੋਇਆ ਹੈ। ਜਿਲ੍ਹੇ ਦਾ ਲਗਭਗ 1000 ਵਰਗ ਕਿਲੋਮੀਟਰ ਇਲਾਕਾ ਜੰਗਲ ਹੈ। ਇਹ ਜਨਜਾਤੀ ਜਿਲ੍ਹੇ ਦੀ ਕੁੱਲ ਆਬਾਦੀ ਦਾ 77 ਕੀਸੇਟੀ ਤੋਂ ਜ਼ਿਆਦਾ ਹੈ। ਕਾਫ਼ੀ ਲੋਕ ਇਲਾਕੇ 'ਚ ਵੈਲੀਆਂ ਬਸਤੀਆਂ 'ਚ ਰਹਿੰਦੇ ਹਨ। ਪ੍ਰਤੀ ਵਰਗ ਕਿਲੋਮੀਟਰ 'ਚ ਕੇਵਲ 20 ਲੋਕ ਹੀ ਰਹਿੰਦੇ ਹਨ। ਜਿਲ੍ਹੇ ਦਾ ਇੱਕ ਵੱਡਾ ਹਿੱਸਾ ਮੁਲਕ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਕਾਰਨ ਅੱਜ ਵੀ ਸੜਕ ਮਾਰਗ ਤੋਂ ਸੰਖਣਾ ਹੈ, ਜਿਸ ਕਾਰਨ ਇੱਥੇ ਰਹਿਣ ਵਾਲੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਸਿਹਤ ਸਹੂਲਤਾਂ ਲਈ ਕਾਫ਼ੀ ਜੱਦੋ-ਜਹਿਦ ਕਰਨੀ ਪੈ ਰਹੀ ਹੈ। ਇੱਥੇ ਦੇ ਨਿਵਾਸੀਆਂ ਦੀਆਂ ਸਿਹਤ ਸਹੂਲਤਾਂ ਨੂੰ ਸੁਖਾਲਾ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਮੋਟਰਸਾਈਕਲ ਐਂਬੂਲੈਂਸ ਦਾ ਇਸਤੇਮਾਲ ਕੀਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ, ਜੋ ਪਹਾੜਾਂ, ਨਦੀਆਂ, ਨਾਲਿਆਂ ਅਤੇ ਜੰਗਲੀ ਇਲਾਕਿਆਂ ਵਾਲੇ ਖੇਤਰ 'ਚ ਅਸਾਨੀ ਨਾਲ ਪਹੁੰਚ ਸਕੇ। ਕਈ ਸਥਾਨਕ ਪਿੰਡ ਤਾਂ ਚੰਗੀਆਂ ਸੜਕਾਂ ਤੋਂ 16 ਤੋਂ 20 ਕਿਲੋਮੀਟਰ ਦੂਰ ਹਨ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਲਈ ਮੋਟਰਸਾਈਕਲ ਐਂਬੂਲੈਂਸ ਇਨ੍ਹਾਂ ਇਲਾਕਿਆਂ 'ਚ ਰਹਿਣ ਵਾਲੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਸਿਹਤ ਸੁਵਿਧਾ ਪਹੁੰਚਾਉਣ ਲਈ ਕਾਰਗਰ ਸਾਬਤ ਹੋ ਰਹੀ ਹੈ।

ਏਸਤੇਮਾਲ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਮੋਟਰਸਾਈਕਲ ਐਂਬੂਲੈਂਸਾਂ ਦੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਕੀਤੀ ਗਈ ਸੀ, ਜੋ ਬਹੁਤ ਵਧੀਆ ਸਾਬਤ ਹੋਈ। ਪਹਿਲਾਂ ਦੇ ਮੋਟਰਸਾਈਕਲ ਐਂਬੂਲੈਂਸਾਂ ਅੰਦਰੂਨੀ ਇਲਾਕਿਆਂ ਦੇ ਛੋਟੇ-ਛੋਟੇ ਨਦੀ-ਨਾਲਿਆਂ ਤੇ ਉਬੜ-ਖਾਬੜ ਰਸਤਿਆਂ 'ਤੇ ਦੌੜਦੀਆਂ ਸਫ਼ਲ ਹੋਈਆਂ। ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਪੱਛੜੀ ਜਨਜਾਤੀ ਮਾਡਿਆ, ਬਹੁਲਿਆ, ਓਰਫਾ ਬਲਾਕ ਦੇ ਪਨੌਰਾ, ਆਕਾਬੇੜਾ ਅਤੇ ਬੜੇਜਮਹਰੀ ਵਰਗੇ ਦੂਰ-ਦੁਰਾਡੇ ਮੁਕਾਮਕ ਜੰਗਲ 'ਚ ਰਹਿਣ ਵਾਲੇ ਬੱਚਿਆਂ ਅਤੇ ਗਰਭਵਤੀਆਂ ਲਈ ਮੋਟਰਸਾਈਕਲ ਐਂਬੂਲੈਂਸ ਵਰਦਾਨ ਸਾਬਤ ਹੋ ਰਹੀ ਹੈ। ਅੰਦਰੂਨੀ ਇਲਾਕਿਆਂ ਦੇ ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੇ ਪਿੰਡਾਂ 'ਚ ਜਿੱਥੇ ਵੱਡੀ ਐਂਬੂਲੈਂਸ ਨਹੀਂ ਪਹੁੰਚ ਪਾਉਂਦੀ ਜਾਂ ਸੜਕ ਮਾਰਗ ਨਾ ਹੋਣ ਕਾਰਨ ਗਰਭਵਤੀਆਂ ਨੂੰ ਮੁਸ਼ਕਲ ਦਾ ਸਾਹਮਣਾ ਕਰਨਾ ਪੈਂਦਾ ਸੀ, ਹੁਣ ਇਨ੍ਹਾਂ ਸਮੱਸਿਆਵਾਂ ਦੇ ਹੱਲ ਲਈ ਮੋਟਰਸਾਈਕਲ ਐਂਬੂਲੈਂਸ ਦਾ ਸਹਾਰਾ ਲਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਮੋਟਰਸਾਈਕਲ ਐਂਬੂਲੈਂਸ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋਣ ਤੋਂ ਹੁਣ ਤੱਕ 4000 ਤੋਂ ਜ਼ਿਆਦਾ ਮਰੀਜ਼ਾਂ ਨੂੰ ਇਸ ਸੁਵਿਧਾ ਦਾ ਸਿੱਧਾ ਲਾਭ ਮਿਲਿਆ ਹੈ।

ਇਸ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਸੂਬੇ 'ਚ 2014-2016 'ਚ 173 ਪ੍ਰਤੀ 100000 ਜਨਮ 'ਚ ਮੌਤ ਦਰ ਨੂੰ 141 ਤੱਕ ਥੋਲੇ ਲਿਆਉਣ ਦੀ ਦਿਸ਼ਾ 'ਚ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਯੋਗਦਾਨ ਮਿਲਿਆ ਹੈ। ਮੋਟਰਸਾਈਕਲ ਐਂਬੂਲੈਂਸ ਦਾ ਹੀ ਸਿੱਟਾ ਹੈ ਕਿ 2014 ਤੱਕ ਜਿਲ੍ਹੇ ਦੇ ਹਸਪਤਾਲਾਂ 'ਚ ਜਨਮ ਲੈਣ ਵਾਲੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦੀ ਗਿਣਤੀ ਸਿਰਫ 76 ਸੀ, ਜੋ 2014 ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਵਧ ਕੇ ਦੁੱਗਣੀ ਹੋ ਕੇ ਲਗਭਗ 162 ਤੱਕ ਪਹੁੰਚ ਗਈ ਹੈ।

- ਪੋਸ਼ਕ : ਕਮਲਜੀਤ ਬਾਬਲਕ

ਕੋਢਲੀ ਪਿੰਡ ਦੇ ਵਾਸੀ ਆਮ ਤੌਰ 'ਤੇ ਨੇੜੇ ਦੇ ਸ਼ਹਿਰ ਓਰਫਾ ਤੱਕ 20 ਕਿਲੋਮੀਟਰ ਪੈਦਲ ਚੱਲ ਕੇ ਆਉਂਦੇ-ਜਾਂਦੇ ਹਨ। ਇਸ 'ਚ ਬਹੁਤ ਸਮਾਂ ਲੱਗਦਾ ਹੈ। ਸੜਕਾਂ ਦੀ ਕਮੀ ਕਾਰਨ ਅਕਸਰ ਪਿੰਡ ਵਾਸੀ ਬਹੁਤ ਬਿਮਾਰ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਨੂੰ ਸ਼ਹਿਰ ਲਿਆਉਣ ਅਤੇ ਲਿਜਾਣ ਲਈ ਅਸਥਾਈ ਪਾਲਕੀ ਦਾ ਸਹਾਰਾ ਲੈਂਦੇ ਹਨ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਐਂਬੂਲੈਂਸਾਂ 'ਚ ਰੋਗੀ ਦੇ ਅਰਾਮ ਲਈ ਇੱਕ ਸਾਈਡ ਕੈਬਿਨ ਦੇ ਨਾਲ ਫਿਟ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਐਮਰਜੈਂਸੀ ਜ਼ਰੂਰਤਾਂ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰਨ ਲਈ ਦਵਾਈਆਂ ਅਤੇ ਹੋਰ ਮੈਡੀਕਲ ਸਹੂਲਤਾਂ ਨਾਲ ਲੈਸ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਕੈਸੇਟ ਨੂੰ ਅਫ਼ਰੀਕੀ ਦੇਸ਼ਾਂ 'ਚ ਪਹਿਲਾਂ ਹੀ ਬਹੁਤ ਸਫ਼ਲਤਾ ਮਿਲੀ ਹੈ।

ਜੰਗਲ ਦੇ ਅੰਦਰ ਜਿੱਥੇ ਪਹੁੰਚਣਾ ਮੁਸ਼ਕਲ ਹੈ, ਇਨ੍ਹਾਂ ਪਿੰਡਾਂ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਲਈ ਸਿਹਤ ਸੰਬੰਧੀ ਸਮੱਸਿਆ ਹੋਣ 'ਤੇ ਲੋਕ ਮੰਜਿਆ ਜਾਂ ਫਿਰ ਮਰੀਜ਼ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਮੰਦਿਆਂ 'ਤੇ ਚੁੱਕ ਕੇ ਦੂਰ ਹਸਪਤਾਲ ਤੱਕ ਲੈ ਕੇ ਜਾਂਦੇ ਸਨ। ਇਸ ਸਮੱਸਿਆ ਤੋਂ ਛੁਟਕਾਰਾ ਪਾਉਣ ਲਈ 2014 'ਚ ਨਰਾਇਣਪੁਰ ਜਿਲ੍ਹੇ 'ਚ ਸ਼ੁਰੂਆਤੀ ਤੌਰ



ਪਾਣੀ 'ਚੋਂ ਕੱਢਣ ਲਈ ਲੜਾ ਨੇਤਮ ਮੋਟਰਸਾਈਕਲ ਨੂੰ ਧੱਕਾ ਮਾਰ ਰਹੀ ਹੈ।

ਅਸਥਾਈ ਪਾਲਕੀ ਰਾਹੀਂ ਮਰੀਜ਼ ਨੂੰ ਸ਼ਹਿਰ ਲਿਜਾਣ ਲੱਕ

ਐੱਲ ਪੀ ਯੂ ਵੱਲੋਂ ਐੱਮ ਐੱਸ ਸੀ ਭਰੂਣ ਵਿਗਿਆਨ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਲਈ ਨਵੀਂ ਲੈਬ ਸਥਾਪਤ

ਜਲੰਧਰ: (ਸ਼ੈਲੀ ਐਲਬਰਟ)—ਲਵਲੀ ਪ੍ਰੋਸੇਸਨ ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀ (ਐੱਲ. ਪੀ. ਯੂ.) ਦੇਸ਼ ਦੀਆਂ ਕੁਝ ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀਆਂ ਵਿੱਚੋਂ ਇੱਕ ਹੈ ਜੋ ਐੱਮ ਐੱਸ ਸੀ ਐਂਬ੍ਰਿਓਲੋਜੀ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਆਫਰ ਕਰਦੀ ਹੈ। ਨਵੀਨਤਮ ਆਈ ਵੀ ਐਫ ਤਕਨਾਲੋਜੀ ਅਤੇ ਕਾਰਜਪ੍ਰਣਾਲੀ ਵੇਰੋ ਵਿਸਤ੍ਰਿਤ ਹੋਣ-ਆਨ ਅਨੁਭਵ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਲਈ, ਐਲਪੀਯੂ ਨੇ ਹਾਲ ਹੀ ਵਿੱਚ ਪ੍ਰਮੁੱਖ ਜਟਨ ਹੋਏ ਪ੍ਰਦਾਤਾ 'ਕ੍ਰਿਪਸਰਜੀਕਲ' ਦੇ ਸਹਿਯੋਗ ਨਾਲ ਆਪਣੇ ਕੈਂਪਸ ਵਿੱਚ ਉੱਤਮਤਾ ਕੇਂਦਰ ਸਥਾਪਤ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਐੱਮ ਐੱਸ ਸੀ ਭਰੂਣ ਵਿਗਿਆਨ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਸਕੂਲ ਆਫ ਅਪਲਾਈਡ ਮੈਡੀਕਲ ਸਾਇੰਸ ਵਿਖੇ ਮੈਡੀਕਲ ਲੈਬਰਟਰੀ ਸਾਇੰਸ ਵਿਭਾਗ ਦੁਆਰਾ ਚਲਾਇਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਇਹ ਦੁਨੀਆ ਭਰ ਵਿੱਚ ਕ੍ਰਿਪਸਰਜੀਕਲ ਦਾ ਇੱਕੋ ਇੱਕ 8ਵਾਂ 'ਸੈਂਟਰ ਆਫ ਐਕਸੀਲੈਂਸ' ਹੈ, ਅਤੇ ਭਾਰਤ ਵਿੱਚ ਇੱਕੋ ਇੱਕ ਹੈ। ਉੱਤਮਤਾ ਦੇ ਹੋਰ ਕ੍ਰਿਪਸਰਜੀਕਲ ਕੇਂਦਰ ਅਮਰੀਕਾ, ਯੂਕੇ, ਰੂਸ, ਜਾਪਾਨ, ਚੀਨ ਅਤੇ ਬੇਂਜ਼ੋਸੀਅਮ ਵਿੱਚ ਹਨ। ਐਲਪੀਯੂ ਦੇ ਭਰੂਣ ਵਿਗਿਆਨ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਹੁਣ ਨਵੀਨਤਮ ਅਤੇ ਸਹਾਇਕ ਤਕਨੀਕਾਂ 'ਤੇ ਸਿਖਲਾਈ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨਗੇ। ਐਲ ਪੀ ਯੂ ਉੱਤਰੀ ਭਾਰਤ ਦੀ ਪਹਿਲੀ ਪ੍ਰਾਈਵੇਟ ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀ ਹੈ ਜਿਸ ਨੇ ਕਲੀਨਿਕਲ ਭਰੂਣ ਵਿਗਿਆਨ ਵਿੱਚ ਮਾਸਟਰ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਸ਼ੁਰੂ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਭਾਰਤ ਅਤੇ ਦੁਨੀਆ ਭਰ ਵਿੱਚ ਬਹੁਤ ਘੱਟ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਹਨ ਜੋ ਕਲੀਨਿਕਲ ਭਰੂਣ ਵਿਗਿਆਨ



ਵਿੱਚ ਰਸਮੀ ਸਿੱਖਿਆ ਦਿੰਦੀਆਂ ਹਨ। ਇਹ ਭਾਰਤ ਵਿੱਚ ਆਪਣੀ ਕਿਸਮ ਦੀ ਪਹਿਲੀ ਪਹਿਲਕਦਮੀ ਹੈ, ਜਿੱਥੇ 'ਕ੍ਰਿਪਸਰਜੀਕਲ' ਨੇ ਐਲਪੀਯੂ ਵਰਗੇ ਅਕਾਦਮਿਕ ਸੰਸਥਾ ਨਾਲ ਕੰਮ ਮਿਲਾਇਆ ਹੈ। ਉਦਾਹਰਣ ਸਮਾਰੋਹ ਦੀ ਪ੍ਰਧਾਨਗੀ ਐਲ ਪੀ ਯੂ ਦੀ ਪ੍ਰੋ ਚਾਂਸਲਰ ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਗਮੀ ਮਿੱਤਲ ਨੇ ਕੀਤੀ। ਇਸ ਮੌਕੇ 'ਤੇ ਕ੍ਰਿਪਸਰਜੀਕਲ ਦੇ ਮਾਰਿਹਾਂ, ਕੇਂਦਰੀ ਮਨੁੱਖ ਮਨੋਸ਼ਾਸਤਰ ਡਾ: ਅਮਿਤ ਭਟਨਾਗਰ, ਡਾ: ਸ਼ਿਪਾ ਨੁਕਰਾਲ ਅਤੇ ਵਕੀਲ ਜਗਵੀਰ ਸਿੰਘ ਨੇ

ਐਲ ਪੀ ਯੂ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨਾਲ ਗੱਲਬਾਤ ਕੀਤੀ। ਉਹਨਾਂ ਨੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨਾਲ ਉਹਨਾਂ ਤੋਂ ਪੇਸ਼ਕਾਰ ਉਮੀਦਾਂ ਦੀਆਂ ਬਾਰੀਕੀਆਂ ਨੂੰ ਵੀ ਸਾਂਝਾ ਕੀਤਾ। ਸੈਨ ਰੈਮਨ ਵਿੱਚ ਟੈਕਸਟਾਈਲ ਟੈਕਸਟਾਈਲ ਨਾਲ ਕ੍ਰਿਪਸਰਜੀਕਲ ਦੇ 100 ਤੋਂ ਵੱਧ ਦੋਸ਼ਾਂ ਵਿੱਚ ਵਿੱਥ ਵਾਲੇ ਉਤਪਾਦਾਂ ਦੇ ਨਾਲ 12,000 ਸਮੇਂ ਤੋਂ ਉਪਜਾਊ ਸ਼ਕਤੀ ਅਤੇ ਔਰਤਾਂ ਦੇ ਸਿਹਤ ਸੰਭਾਲ ਖੇਤਰ ਵਿੱਚ ਨਵੀਨਤਾ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਮਾਹਰ ਹੈ। ਐਲ ਪੀ ਯੂ ਵਿਖੇ ਅਪਲਾਈਡ ਮੈਡੀਕਲ ਸਾਇੰਸ ਦੀ ਫੈਕਲਟੀ ਦੀ ਮੁਖੀ, ਡਾ: ਮਨਿਕਾ ਗੁਲਟੀ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਕੇਂਦਰ ਹੁਣ ਅੰਤ-ਆਧੁਨਿਕ ਉਪਕਰਨਾਂ ਨਾਲ ਲੈਸ ਹੈ। ਇਹ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਵੱਧ ਹੋਰ ਵਿਹਾਰਕ ਐਕਸਪੀਰੀਅਨਸ ਨਹੀਂ ਮੌਜੂਦਾ ਕਰਨ ਲਈ ਹਨ। ਇਹ ਕੇਂਦਰ ਮਨੁੱਖੀ 'ਏਆਰਟੀ' ਦੇ ਖੇਤਰ ਵਿੱਚ ਕੰਮ ਕਰ ਰਹੇ ਸਮੇਂ ਭਰੂਣ ਵਿਗਿਆਨੀਆਂ ਦੇ ਗਿਆਨ ਅਤੇ ਤਜਰਬੇ ਨੂੰ ਵਧਾਉਣ ਲਈ ਇੱਕ ਸਿਖਲਾਈ ਸੰਸਥਾ ਵਜੋਂ ਵੀ ਕੰਮ ਕਰੇਗਾ।

ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਕਾਨੂੰਨੀ ਸੇਵਾਵਾਂ ਅਥਾਰਟੀ ਨੇ ਕੇਂਦਰੀ ਜੇਲ੍ਹ ਵਿਖੇ ਲਗਾਇਆ ਮੈਡੀਕਲ ਕੈਂਪ

ਗੁਜ਼ਿਆਰਪੁਰ (ਓ ਪੀ ਚਾਟਾ) ਦਿਲਬਾਗ ਸਿੱਖ ਜੰਗਲ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਅਤੇ ਸ਼ੇਨ ਜੱਜ-ਕਮ-ਚੇਅਰਮੈਨ, ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਕਾਨੂੰਨੀ ਸੇਵਾਵਾਂ ਅਥਾਰਟੀ, ਗੁਜ਼ਿਆਰਪੁਰ ਵੱਲੋਂ ਕੇਂਦਰੀ ਜੇਲ੍ਹ, ਗੁਜ਼ਿਆਰਪੁਰ ਦਾ ਦੌਰਾ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਜਿਸ ਦੌਰਾਨ ਕੇਂਦਰੀ ਜੇਲ੍ਹ, ਗੁਜ਼ਿਆਰਪੁਰ ਵਿਖੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਕਾਨੂੰਨੀ ਸੇਵਾਵਾਂ ਅਥਾਰਟੀ, ਗੁਜ਼ਿਆਰਪੁਰ ਵੱਲੋਂ ਲਗਾਏ ਗਏ ਮੈਡੀਕਲ ਕੈਂਪ ਦਾ ਸਾਇੰਸਾ ਲਿਆ ਗਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸੀ.ਜੇ.ਐਮ-ਕਮ-ਕੋਰਟ, ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਕਾਨੂੰਨੀ ਸੇਵਾਵਾਂ ਅਥਾਰਟੀ, ਗੁਜ਼ਿਆਰਪੁਰ ਅਧਿਕਾਰਤਾ ਜੱਜੀ ਵੀ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨਾਲ ਸਨ। ਇਸ ਮੈਡੀਕਲ ਕੈਂਪ ਦੌਰਾਨ ਡਾਕਟਰਾਂ ਦੀ ਟੀਮ ਸਿੱਖਾਂ ਵਿੱਚ ਡਾਕਟਰਲ ਸੇਵਾ ਮੁਹਾਮਮਾ (ਦੇਸ਼ਾਂ ਦੇ ਮਾਰਿਹ), ਡਾਕਟਰ ਮਨਦੀਪ ਕੌਰ (ਅੱਖਾਂ ਦੇ ਮਾਰਿਹ), ਡਾਕਟਰ ਕਮਲੇਸ਼ (ਨੱਕ ਅਤੇ ਕੰਨ ਦੇ ਮਾਰਿਹ), ਡਾਕਟਰ ਗੁਣਦੀਪ ਸਿੰਘ (ਸ਼ਰੀਰ), ਡਾਕਟਰ ਜਸਦੀਪ (ਛਾਤੀ ਅਤੇ ਟੀ.ਵੀ. ਦੇ ਮਾਰਿਹ) ਅਤੇ ਡਾਕਟਰ ਪ੍ਰੀਤਬਾ ਵਲੋਂ ਜੇਲ੍ਹ ਵਿੱਚ ਬੰਦ ਕੀਤੇ ਹੋਏ ਹਵਾਲਾਤੀ



190 ਮਰੀਜ਼ਾਂ ਦਾ ਚੈਕ ਅੱਪ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਅਤੇ ਦਵਾਈਆਂ ਮੁਹੱਈਆ ਕਰਵਾਈਆਂ ਗਈਆਂ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਮੈਡੀਕਲ ਕੈਂਪ ਵਿੱਚ ਕੇਂਦਰੀ ਜੇਲ੍ਹ, ਗੁਜ਼ਿਆਰਪੁਰ ਅੰਦਰ ਬੰਦ ਹਵਾਲਾਤੀਆਂ ਦੀਆਂ ਬੇਰਗੀ ਨੂੰ ਚੈਕ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਅਤੇ ਕੋਈ/ਹਵਾਲਾਤੀਆਂ ਨੂੰ ਜੇਲ੍ਹ ਅੰਦਰ ਸਵਾ ਸਵਾਈ ਖੋਲ੍ਹਣ ਲਈ ਵੀ ਕਿਹਾ ਗਿਆ ਅਤੇ ਕੋਈ/ਹਵਾਲਾਤੀਆਂ ਨਾਲ ਗੱਲਬਾਤ ਕੀਤੀ ਗਈ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਸਿਹਤ ਚੈਕ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਅਨੁਗਾ ਕੁਮਾਰ ਆਜ਼ਾਦ, ਸੁਪਰਡੈਂਟ ਕੇਂਦਰੀ ਜੇਲ੍ਹ, ਗੁਜ਼ਿਆਰਪੁਰ, ਤੇਜਪਾਲ ਡਿਪਟੀ ਸੁਪਰਡੈਂਟ ਅਤੇ ਹੋਰ ਪੁਲਿਸ ਅਧਿਕਾਰੀ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

5 ਜੀ ਸਕੀਮ ਲਾਗੂ ਕਰਕੇ ਪੰਜਾਬ ਦੇਸ਼ ਦਾ ਪਹਿਲਾ ਸੂਬਾ ਬਣ ਜਾਵੇਗਾ : ਖਰਬੰਦਾ

ਰੋਪੜ (ਬਿਦਵਾ) ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਰੋਪੜ ਵਿੱਚ 5 ਜੀ ਸਕੀਮ ਲਾਗੂ ਕਰਕੇ ਇਸ ਖੇਤਰ ਵਿੱਚ ਪੰਜਾਬ ਦੇਸ਼ ਦਾ ਪਹਿਲਾ ਸੂਬਾ ਬਣ ਜਾਵੇਗਾ। ਇਹ ਗੱਲ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਤਕਨੀਕੀ ਸਿੱਖਿਆ ਵਿਭਾਗ ਅਤੇ ਉਦਯੋਗਿਕ ਸਿਖਲਾਈ ਵਿਭਾਗ ਪੰਜਾਬ ਸੀ ਡੀ ਐਸ ਖਰਬੰਦਾ ਨੇ ਨੈਸ਼ਨਲ ਇਸਟੀਮੇਂਟਿਓਰ ਆਫ ਇੰਟੈਲੀਜੈਂਟ ਤਕਨੀਕੀ ਸਿੱਖਿਆ (ਪਾਇਲਟ) ਰੋਪੜ ਵਿੱਚ 5 ਜੀ ਤਕਨਾਲੋਜੀ ਸੰਬੰਧੀ ਆਯੋਜਿਤ ਵਰਕਸ਼ਾਪ ਨੂੰ ਸੰਬੋਧ ਕਰਦਿਆਂ ਕੀਤੀ। ਉਹਨਾਂ ਆਖਿਆ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਇਸ ਸਕੀਮ ਸਾਰੇ ਸੂਬੇ ਵਿੱਚ ਲਾਗੂ ਕਰੇਗੀ। ਖਰਬੰਦਾ ਇਸ ਵਰਕਸ਼ਾਪ ਵਿੱਚ ਬਹੁਤ ਮੁੱਖ ਮਹਿਮਾਨ ਵਜੋਂ ਪੁੱਜੇ ਸਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ 5 ਜੀ ਤਕਨਾਲੋਜੀ ਤੇ ਤਕਨੀਕੀ ਸਿੱਖਿਆ ਅਤੇ ਉਦਯੋਗਿਕ ਸਿਖਲਾਈ ਵਿਭਾਗ ਵਿੱਚ ਕਿਵੇਂ ਲਾਗੂ ਕਰਕੇ ਨਵੇਂ ਕੌਮਸ਼ਾਸਤਰ ਚਲਾਏ ਜਾ ਸਕਦੇ ਹਨ। ਇਸ ਸਕੀਮ ਨਾਲ ਨਿੱਜੀ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਵਿੱਚ ਟ੍ਰੇਨਿੰਗ ਕਰ ਰਹੇ ਸਿੱਖਿਆਰਥੀਆਂ 'ਤੇ ਟ੍ਰੇਨਿੰਗ ਸਿਖਲਾਈ ਆਵੇਗਾ ਅਤੇ ਸਿੱਖਿਆਰਥੀ ਟ੍ਰੇਨਿੰਗ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਣ ਲਈ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਵਿੱਚ ਆਪਣਾ ਵਧ ਤੋਂ ਵਧ ਯੋਗਦਾਨ ਪਾਉਣ ਦੇ ਨਾਲ ਹੀ ਆਪਣਾ ਭਵਿੱਖ ਵੀ ਉਦਯੋਗ

ਇਨਸਾਨ ਨੂੰ ਨਾਮ ਸਿਮਰਨ ਦਾ ਪੱਲਾ ਨਹੀਂ ਛੱਡਣਾ ਚਾਹੀਦਾ : ਬਾਬਾ ਸ਼ੇਰ ਸਿੰਘ

ਰਾਂਝਾ ਉਦਯੋਗ (ਜਸਵਿੰਦਰ ਸੂਧੂ, ਉਦਯੋਗ ਸਿੰਘ) -ਕੋਈ ਵੀ ਵਿਅਕਤੀ ਜਿਵੇਂ ਲੋਧ ਲਿਖਣ ਦਾ ਅਭਿਆਸ ਕਰਕੇ ਇੱਕ ਚੰਗਾ ਲੇਖਕ ਬਣ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਉਦੋਂ ਹੀ ਜਿਹੜਾ ਇਨਸਾਨ ਆਪਣੇ ਸਤਿਗੁਰੂ ਦਾ ਧਿਆਨ ਕਰਕੇ ਪੜ੍ਹ ਦੇ ਨਾਮ-ਸਿਮਰਨ ਦਾ ਅਭਿਆਸ ਕਰਦਾ ਰਹਿੰਦਾ ਹੈ ਉਹ ਇਨਸਾਨ ਇੱਕ ਦਿਨ ਸੰਸਾਰਕ ਮੋਹ ਜਾਲ ਤੋਂ ਮੁਕਤ ਹੋ ਕੇ ਪੜ੍ਹ ਦੇ ਨਾਮ ਸਿਮਰਨ ਨਾਲ ਜੁੜ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਨਾਮ ਸਿਮਰਨ ਨਾਲ ਜਿੱਥੇ ਹਉਮੈ ਦਾ ਨਾਸ਼ ਹੋ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਉਥੇ ਦੁਨੀਆਂ ਦੀ ਬੁਠੀ ਮਾਇਆ ਇਕੱਠੀ ਕਰਨ ਦਾ ਲਾਲਚ ਵੀ ਖਤਮ ਹੋ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਇਸ ਲਈ ਹੁਣ ਇਨਸਾਨ ਨੂੰ ਨਾਮ-ਸਿਮਰਨ ਦਾ ਪੱਲਾ ਇੱਕ ਪਲ ਵੀ ਨਹੀਂ ਛੱਡਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਤਾਂ ਜੋ ਇਸ ਦੁਨੀਆਂ ਵਿੱਚ ਆਉਣ ਜਾਣ ਤੋਂ ਹਮੇਸ਼ਾ ਲਈ ਛੁਟਕਾਰਾ ਮਿਲ ਸਕੇ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਵਿਚਾਰਾਂ ਦਾ ਪ੍ਰਗਟਾਵਾ ਸਾਬਕਾ ਪੀਠ ਸੰਚਾਲਕ ਚਰਗਾ ਅਧਿਆਪਕ ਨਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਨੇ ਕੀਤਾ। ਇਸ ਸਮੇਂ ਚਰਗਾ ਵਿੱਚ ਹਾਜ਼ਰ ਸੰਗਤ ਨੂੰ ਪੜ੍ਹ ਪੜ੍ਹ ਵਿੱਚ ਜੋੜਦੇ ਹੋਏ ਚਰਗਾ ਦੇ ਮੁੱਖ ਸੇਵਾਦਾਰ ਬਾਬਾ ਸ਼ੇਰ ਸਿੰਘ ਘੋਸ਼ਣੀਆਂ ਵਾਲਿਆਂ ਨੂੰ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਕਿਹਾ ਕਿ ਨਾਮ ਸਿਮਰਨ ਦੀ ਦਾਤ ਉਦਯੋਗ ਵਾਲੇ ਇਨਸਾਨ ਨੂੰ ਹੀ ਨਾਮ ਸਿਮਰਨ ਦਾਤ ਅਭਿਆਸ ਕਰਦਾ ਰਹਿੰਦਾ ਹੈ ਉਹ ਇਨਸਾਨ ਇੱਕ ਦਿਨ ਸੰਸਾਰਕ ਮੋਹ ਜਾਲ ਤੋਂ ਮੁਕਤ ਹੋ ਕੇ ਪੜ੍ਹ ਦੇ ਨਾਮ ਸਿਮਰਨ ਨਾਲ ਜੁੜ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਨਾਮ ਸਿਮਰਨ ਨਾਲ ਜਿੱਥੇ ਹਉਮੈ ਦਾ ਨਾਸ਼ ਹੋ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਉਥੇ ਦੁਨੀਆਂ ਦੀ ਬੁਠੀ ਮਾਇਆ ਇਕੱਠੀ ਕਰਨ ਦਾ ਲਾਲਚ ਵੀ ਖਤਮ ਹੋ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਇਸ ਲਈ ਹੁਣ ਇਨਸਾਨ ਨੂੰ ਨਾਮ-ਸਿਮਰਨ ਦਾ ਪੱਲਾ ਇੱਕ ਪਲ ਵੀ ਨਹੀਂ ਛੱਡਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਤਾਂ ਜੋ ਇਸ ਦੁਨੀਆਂ ਵਿੱਚ ਆਉਣ ਜਾਣ ਤੋਂ ਹਮੇਸ਼ਾ ਲਈ ਛੁਟਕਾਰਾ ਮਿਲ ਸਕੇ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਵਿਚਾਰਾਂ ਦਾ ਪ੍ਰਗਟਾਵਾ ਸਾਬਕਾ ਪੀਠ ਸੰਚਾਲਕ ਚਰਗਾ ਅਧਿਆਪਕ ਨਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਨੇ ਕੀਤਾ। ਇਸ ਸਮੇਂ ਚਰਗਾ ਵਿੱਚ ਹਾਜ਼ਰ ਸੰਗਤ ਨੂੰ ਪੜ੍ਹ ਪੜ੍ਹ ਵਿੱਚ ਜੋੜਦੇ ਹੋਏ ਚਰਗਾ ਦੇ ਮੁੱਖ ਸੇਵਾਦਾਰ ਬਾਬਾ ਸ਼ੇਰ ਸਿੰਘ ਘੋਸ਼ਣੀਆਂ ਵਾਲਿਆਂ ਨੂੰ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਕਿਹਾ ਕਿ ਨਾਮ ਸਿਮਰਨ ਦੀ ਦਾਤ ਉਦਯੋਗ ਵਾਲੇ ਇਨਸਾਨ ਨੂੰ ਹੀ ਨਾਮ ਸਿਮਰਨ ਦਾਤ ਅਭਿਆਸ ਕਰਦਾ ਰਹਿੰਦਾ ਹੈ ਉਹ ਇਨਸਾਨ ਇੱਕ ਦਿਨ ਸੰਸਾਰਕ ਮੋਹ ਜਾਲ ਤੋਂ ਮੁਕਤ ਹੋ ਕੇ ਪੜ੍ਹ ਦੇ ਨਾਮ ਸਿਮਰਨ ਨਾਲ ਜੁੜ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਨਾਮ ਸਿਮਰਨ ਨਾਲ ਜਿੱਥੇ ਹਉਮੈ ਦਾ ਨਾਸ਼ ਹੋ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਉਥੇ ਦੁਨੀਆਂ ਦੀ ਬੁਠੀ ਮਾਇਆ ਇਕੱਠੀ ਕਰਨ ਦਾ ਲਾਲਚ ਵੀ ਖਤਮ ਹੋ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਇਸ ਲਈ ਹੁਣ ਇਨਸਾਨ ਨੂੰ ਨਾਮ-ਸਿਮਰਨ ਦਾ ਪੱਲਾ ਇੱਕ ਪਲ ਵੀ ਨਹੀਂ ਛੱਡਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਤਾਂ ਜੋ ਇਸ ਦੁਨੀਆਂ ਵਿੱਚ ਆਉਣ ਜਾਣ ਤੋਂ ਹਮੇਸ਼ਾ ਲਈ ਛੁਟਕਾਰਾ ਮਿਲ ਸਕੇ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਵਿਚਾਰਾਂ ਦਾ ਪ੍ਰਗਟਾਵਾ ਸਾਬਕਾ ਪੀਠ ਸੰਚਾਲਕ ਚਰਗਾ ਅਧਿਆਪਕ ਨਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਨੇ ਕੀਤਾ। ਇਸ ਸਮੇਂ ਚਰਗਾ ਵਿੱਚ ਹਾਜ਼ਰ ਸੰਗਤ ਨੂੰ ਪੜ੍ਹ ਪੜ੍ਹ ਵਿੱਚ ਜੋੜਦੇ ਹੋਏ ਚਰਗਾ ਦੇ ਮੁੱਖ ਸੇਵਾਦਾਰ ਬਾਬਾ ਸ਼ੇਰ ਸਿੰਘ ਘੋਸ਼ਣੀਆਂ ਵਾਲਿਆਂ ਨੂੰ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਕਿਹਾ ਕਿ ਨਾਮ ਸਿਮਰਨ ਦੀ ਦਾਤ ਉਦਯੋਗ ਵਾਲੇ ਇਨਸਾਨ ਨੂੰ ਹੀ ਨਾਮ ਸਿਮਰਨ ਦਾਤ ਅਭਿਆਸ ਕਰਦਾ ਰਹਿੰਦਾ ਹੈ ਉਹ ਇਨਸਾਨ ਇੱਕ ਦਿਨ ਸੰਸਾਰਕ ਮੋਹ ਜਾਲ ਤੋਂ ਮੁਕਤ ਹੋ ਕੇ ਪੜ੍ਹ ਦੇ ਨਾਮ ਸਿਮਰਨ ਨਾਲ ਜੁੜ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਨਾਮ ਸਿਮਰਨ ਨਾਲ ਜਿੱਥੇ ਹਉਮੈ ਦਾ ਨਾਸ਼ ਹੋ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਉਥੇ ਦੁਨੀਆਂ ਦੀ ਬੁਠੀ ਮਾਇਆ ਇਕੱਠੀ ਕਰਨ ਦਾ ਲਾਲਚ ਵੀ ਖਤਮ ਹੋ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਇਸ ਲਈ ਹੁਣ ਇਨਸਾਨ ਨੂੰ ਨਾਮ-ਸਿਮਰਨ ਦਾ ਪੱਲਾ ਇੱਕ ਪਲ ਵੀ ਨਹੀਂ ਛੱਡਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਤਾਂ ਜੋ ਇਸ ਦੁਨੀਆਂ ਵਿੱਚ ਆਉਣ ਜਾਣ ਤੋਂ ਹਮੇਸ਼ਾ ਲਈ ਛੁਟਕਾਰਾ ਮਿਲ ਸਕੇ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਵਿਚਾਰਾਂ ਦਾ ਪ੍ਰਗਟਾਵਾ ਸਾਬਕਾ ਪੀਠ ਸੰਚਾਲਕ ਚਰਗਾ ਅਧਿਆਪਕ ਨਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਨੇ ਕੀਤਾ। ਇਸ ਸਮੇਂ ਚਰਗਾ ਵਿੱਚ ਹਾਜ਼ਰ ਸੰਗਤ ਨੂੰ ਪੜ੍ਹ ਪੜ੍ਹ ਵਿੱਚ ਜੋੜਦੇ ਹੋਏ ਚਰਗਾ ਦੇ ਮੁੱਖ ਸੇਵਾਦਾਰ ਬਾਬਾ ਸ਼ੇਰ ਸਿੰਘ ਘੋਸ਼ਣੀਆਂ ਵਾਲਿਆਂ ਨੂੰ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਕਿਹਾ ਕਿ ਨਾਮ ਸਿਮਰਨ ਦੀ ਦਾਤ ਉਦਯੋਗ ਵਾਲੇ ਇਨਸਾਨ ਨੂੰ ਹੀ ਨਾਮ ਸਿਮਰਨ ਦਾਤ ਅਭਿਆਸ ਕਰਦਾ ਰਹਿੰਦਾ ਹੈ ਉਹ ਇਨਸਾਨ ਇੱਕ ਦਿਨ ਸੰਸਾਰਕ ਮੋਹ ਜਾਲ ਤੋਂ ਮੁਕਤ ਹੋ ਕੇ ਪੜ੍ਹ ਦੇ ਨਾਮ ਸਿਮਰਨ ਨਾਲ ਜੁੜ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਨਾਮ ਸਿਮਰਨ ਨਾਲ ਜਿੱਥੇ ਹਉਮੈ ਦਾ ਨਾਸ਼ ਹੋ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਉਥੇ ਦੁਨੀਆਂ ਦੀ ਬੁਠੀ ਮਾਇਆ ਇਕੱਠੀ ਕਰਨ ਦਾ ਲਾਲਚ ਵੀ ਖਤਮ ਹੋ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਇਸ ਲਈ ਹੁਣ ਇਨਸਾਨ ਨੂੰ ਨਾਮ-ਸਿਮਰਨ ਦਾ ਪੱਲਾ ਇੱਕ ਪਲ ਵੀ ਨਹੀਂ ਛੱਡਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਤਾਂ ਜੋ ਇਸ ਦੁਨੀਆਂ ਵਿੱਚ ਆਉਣ ਜਾਣ ਤੋਂ ਹਮੇਸ਼ਾ ਲਈ ਛੁਟਕਾਰਾ ਮਿਲ ਸਕੇ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਵਿਚਾਰਾਂ ਦਾ ਪ੍ਰਗਟਾਵਾ ਸਾਬਕਾ ਪੀਠ ਸੰਚਾਲਕ ਚਰਗਾ ਅਧਿਆਪਕ ਨਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਨੇ ਕੀਤਾ। ਇਸ ਸਮੇਂ ਚਰਗਾ ਵਿੱਚ ਹਾਜ਼ਰ ਸੰਗਤ ਨੂੰ ਪੜ੍ਹ ਪੜ੍ਹ ਵਿੱਚ ਜੋੜਦੇ ਹੋਏ ਚਰਗਾ ਦੇ ਮੁੱਖ ਸੇਵਾਦਾਰ ਬਾਬਾ ਸ਼ੇਰ ਸਿੰਘ ਘੋਸ਼ਣੀਆਂ ਵਾਲਿਆਂ ਨੂੰ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਕਿਹਾ ਕਿ ਨਾਮ ਸਿਮਰਨ ਦੀ ਦਾਤ ਉਦਯੋਗ ਵਾਲੇ ਇਨਸਾਨ ਨੂੰ ਹੀ ਨਾਮ ਸਿਮਰਨ ਦਾਤ ਅਭਿਆਸ ਕਰਦਾ ਰਹਿੰਦਾ ਹੈ ਉਹ ਇਨਸਾਨ ਇੱਕ ਦਿਨ ਸੰਸਾਰਕ ਮੋਹ ਜਾਲ ਤੋਂ ਮੁਕਤ ਹੋ ਕੇ ਪੜ੍ਹ ਦੇ ਨਾਮ ਸਿਮਰਨ ਨਾਲ ਜੁੜ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਨਾਮ ਸਿਮਰਨ ਨਾਲ ਜਿੱਥੇ ਹਉਮੈ ਦਾ ਨਾਸ਼ ਹੋ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਉਥੇ ਦੁਨੀਆਂ ਦੀ ਬੁਠੀ ਮਾਇਆ ਇਕੱਠੀ ਕਰਨ ਦਾ ਲਾਲਚ ਵੀ ਖਤਮ ਹੋ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਇਸ ਲਈ ਹੁਣ ਇਨਸਾਨ ਨੂੰ ਨਾਮ-ਸਿਮਰਨ ਦਾ ਪੱਲਾ ਇੱਕ ਪਲ ਵੀ ਨਹੀਂ ਛੱਡਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਤਾਂ ਜੋ ਇਸ ਦੁਨੀਆਂ ਵਿੱਚ ਆਉਣ ਜਾਣ ਤੋਂ ਹਮੇਸ਼ਾ ਲਈ ਛੁਟਕਾਰਾ ਮਿਲ ਸਕੇ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਵਿਚਾਰਾਂ ਦਾ ਪ੍ਰਗਟਾਵਾ ਸਾਬਕਾ ਪੀਠ ਸੰਚਾਲਕ ਚਰਗਾ ਅਧਿਆਪਕ ਨਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਨੇ ਕੀਤਾ। ਇਸ ਸਮੇਂ ਚਰਗਾ ਵਿੱਚ ਹਾਜ਼ਰ ਸੰਗਤ ਨੂੰ ਪੜ੍ਹ ਪੜ੍ਹ ਵਿੱਚ ਜੋੜਦੇ ਹੋਏ ਚਰਗਾ ਦੇ ਮੁੱਖ ਸੇਵਾਦਾਰ ਬਾਬਾ ਸ਼ੇਰ ਸਿੰਘ ਘੋਸ਼ਣੀਆਂ ਵਾਲਿਆਂ ਨੂੰ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਕਿਹਾ ਕਿ ਨਾਮ ਸਿਮਰਨ ਦੀ ਦਾਤ ਉਦਯੋਗ ਵਾਲੇ ਇਨਸਾਨ ਨੂੰ ਹੀ ਨਾਮ ਸਿਮਰਨ ਦਾਤ ਅਭਿਆਸ ਕਰਦਾ ਰਹਿੰਦਾ ਹੈ ਉਹ ਇਨਸਾਨ ਇੱਕ ਦਿਨ ਸੰਸਾਰਕ ਮੋਹ ਜਾਲ ਤੋਂ ਮੁਕਤ ਹੋ ਕੇ ਪੜ੍ਹ ਦੇ ਨਾਮ ਸਿਮਰਨ ਨਾਲ ਜੁੜ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਨਾਮ ਸਿਮਰਨ ਨਾਲ ਜਿੱਥੇ ਹਉਮੈ ਦਾ ਨਾਸ਼ ਹੋ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਉਥੇ ਦੁਨੀਆਂ ਦੀ ਬੁਠੀ ਮਾਇਆ ਇਕੱਠੀ ਕਰਨ ਦਾ ਲਾਲਚ ਵੀ ਖਤਮ ਹੋ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਇਸ ਲਈ ਹੁਣ ਇਨਸਾਨ ਨੂੰ ਨਾਮ-ਸਿਮਰਨ ਦਾ ਪੱਲਾ ਇੱਕ ਪਲ ਵੀ ਨਹੀਂ ਛੱਡਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਤਾਂ ਜੋ ਇਸ ਦੁਨੀਆਂ ਵਿੱਚ ਆਉਣ ਜਾਣ ਤੋਂ ਹਮੇਸ਼ਾ ਲਈ ਛੁਟਕਾਰਾ ਮਿਲ ਸਕੇ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਵਿਚਾਰਾਂ ਦਾ ਪ੍ਰਗਟਾਵਾ ਸਾਬਕਾ ਪੀਠ ਸੰਚਾਲਕ ਚਰਗਾ ਅਧਿਆਪਕ ਨਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਨੇ ਕੀਤਾ। ਇਸ ਸਮੇਂ ਚਰਗਾ ਵਿੱਚ ਹਾਜ਼ਰ ਸੰਗਤ ਨੂੰ ਪੜ੍ਹ ਪੜ੍ਹ ਵਿੱਚ ਜੋੜਦੇ ਹੋਏ ਚਰਗਾ ਦੇ ਮੁੱਖ ਸੇਵਾਦਾਰ ਬਾਬਾ ਸ਼ੇਰ ਸਿੰਘ ਘੋਸ਼ਣੀਆਂ ਵਾਲਿਆਂ ਨੂੰ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਕਿਹਾ ਕਿ ਨਾਮ ਸਿਮਰਨ ਦੀ ਦਾਤ ਉਦਯੋਗ ਵਾਲੇ ਇਨਸਾਨ ਨੂੰ ਹੀ ਨਾਮ ਸਿਮਰਨ ਦਾਤ ਅਭਿਆਸ ਕਰਦਾ ਰਹਿੰਦਾ ਹੈ ਉਹ ਇਨਸਾਨ ਇੱਕ ਦਿਨ ਸੰਸਾਰਕ ਮੋਹ ਜਾਲ ਤੋਂ ਮੁਕਤ ਹੋ ਕੇ ਪੜ੍ਹ ਦੇ ਨਾਮ ਸਿਮਰਨ ਨਾਲ ਜੁੜ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਨਾਮ ਸਿਮਰਨ ਨਾਲ ਜਿੱਥੇ ਹਉਮੈ ਦਾ ਨਾਸ਼ ਹੋ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਉਥੇ ਦੁਨੀਆਂ ਦੀ ਬੁਠੀ ਮਾਇਆ ਇਕੱਠੀ ਕਰਨ ਦਾ ਲਾਲਚ ਵੀ ਖਤਮ ਹੋ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਇਸ ਲਈ ਹੁਣ ਇਨਸਾਨ ਨੂੰ ਨਾਮ-ਸਿਮਰਨ ਦਾ ਪੱਲਾ ਇੱਕ ਪਲ ਵੀ ਨਹੀਂ ਛੱਡਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਤਾਂ ਜੋ ਇਸ ਦੁਨੀਆਂ ਵਿੱਚ ਆਉਣ ਜਾਣ ਤੋਂ ਹਮੇਸ਼ਾ ਲਈ ਛੁਟਕਾਰਾ ਮਿਲ ਸਕੇ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਵਿਚਾਰਾਂ ਦਾ ਪ੍ਰਗਟਾਵਾ ਸਾਬਕਾ ਪੀਠ ਸੰਚਾਲਕ ਚਰਗਾ ਅਧਿਆਪਕ ਨਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਨੇ ਕੀਤਾ। ਇਸ ਸਮੇਂ ਚਰਗਾ ਵਿੱਚ ਹਾਜ਼ਰ ਸੰਗਤ ਨੂੰ ਪੜ੍ਹ ਪੜ੍ਹ ਵਿੱਚ ਜੋੜਦੇ ਹੋਏ ਚਰਗਾ ਦੇ ਮੁੱਖ ਸੇਵਾਦਾਰ ਬਾਬਾ ਸ਼ੇਰ ਸਿੰਘ ਘੋਸ਼ਣੀਆਂ ਵਾਲਿਆਂ ਨੂੰ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਕਿਹਾ ਕਿ ਨਾਮ ਸਿਮਰਨ ਦੀ ਦਾਤ ਉਦਯੋਗ ਵਾਲੇ ਇਨਸਾਨ ਨੂੰ ਹੀ ਨਾਮ ਸਿਮਰਨ ਦਾਤ ਅਭਿਆਸ ਕਰਦਾ ਰਹਿੰਦਾ ਹੈ ਉਹ ਇਨਸਾਨ ਇੱਕ ਦਿਨ ਸੰਸਾਰਕ ਮੋਹ ਜਾਲ ਤੋਂ ਮੁਕਤ ਹੋ ਕੇ ਪੜ੍ਹ ਦੇ ਨਾਮ ਸਿਮਰਨ ਨਾਲ ਜੁੜ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਨਾਮ ਸਿਮਰਨ ਨਾਲ ਜਿੱਥੇ ਹਉਮੈ ਦਾ ਨਾਸ਼ ਹੋ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਉਥੇ ਦੁਨੀਆਂ ਦੀ ਬੁਠੀ ਮਾਇਆ ਇਕੱਠੀ ਕਰਨ ਦਾ ਲਾਲਚ ਵੀ ਖਤਮ ਹੋ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਇਸ ਲਈ ਹੁਣ ਇਨਸਾਨ ਨੂੰ ਨਾਮ-ਸਿਮਰਨ ਦਾ ਪੱਲਾ ਇੱਕ ਪਲ ਵੀ ਨਹੀਂ ਛੱਡਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਤਾਂ ਜੋ ਇਸ ਦੁਨੀਆਂ ਵਿੱਚ ਆਉਣ ਜਾਣ ਤੋਂ ਹਮੇਸ਼ਾ ਲਈ ਛੁਟਕਾਰਾ ਮਿਲ ਸਕੇ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਵਿਚਾਰਾਂ ਦਾ ਪ੍ਰਗਟਾਵਾ ਸਾਬਕਾ ਪੀਠ ਸੰਚਾਲਕ ਚਰਗਾ ਅਧਿਆਪਕ ਨਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਨੇ ਕੀਤਾ। ਇਸ ਸਮੇਂ ਚਰਗਾ ਵਿੱਚ ਹਾਜ਼ਰ ਸੰਗਤ ਨੂੰ ਪੜ੍ਹ ਪੜ੍ਹ ਵਿੱਚ ਜੋੜਦੇ ਹੋਏ ਚਰਗਾ ਦੇ ਮੁੱਖ ਸੇਵਾਦਾਰ ਬਾਬਾ ਸ਼ੇਰ ਸਿੰਘ ਘੋਸ਼ਣੀਆਂ ਵਾਲਿਆਂ ਨੂੰ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਕਿਹਾ ਕਿ ਨਾਮ ਸਿਮਰਨ ਦੀ ਦਾਤ ਉਦਯੋਗ ਵਾਲੇ ਇਨਸਾਨ ਨੂੰ ਹੀ ਨਾਮ ਸਿਮਰਨ ਦਾਤ ਅਭਿਆਸ ਕਰਦਾ ਰਹਿੰਦਾ ਹੈ ਉਹ ਇਨਸਾਨ ਇੱਕ ਦਿਨ ਸੰਸਾਰਕ ਮੋਹ ਜਾਲ ਤੋਂ ਮੁਕਤ ਹੋ ਕੇ ਪੜ੍ਹ ਦੇ ਨਾਮ ਸਿਮਰਨ ਨਾਲ ਜੁੜ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਨਾਮ ਸਿਮਰਨ ਨਾਲ ਜਿੱਥੇ ਹਉਮੈ ਦਾ ਨਾਸ਼ ਹੋ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਉਥੇ ਦੁਨੀਆਂ ਦੀ ਬੁਠੀ ਮਾਇਆ ਇਕੱਠੀ ਕਰਨ ਦਾ ਲਾਲਚ ਵੀ ਖਤਮ ਹੋ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਇਸ ਲਈ ਹੁਣ ਇਨਸਾਨ ਨੂੰ ਨਾਮ-ਸਿਮਰਨ ਦਾ ਪੱਲਾ ਇੱਕ ਪਲ ਵੀ ਨਹੀਂ ਛੱਡਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਤਾਂ ਜੋ ਇਸ ਦੁਨੀਆਂ ਵਿੱਚ ਆਉਣ ਜਾਣ ਤੋਂ ਹਮੇਸ਼ਾ ਲਈ ਛੁਟਕਾਰਾ ਮਿਲ ਸਕੇ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਵਿਚਾਰਾਂ ਦਾ ਪ੍ਰਗਟਾਵਾ ਸਾਬਕਾ ਪੀਠ ਸੰਚਾਲਕ ਚਰਗਾ ਅਧਿਆਪਕ ਨਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਨੇ ਕੀਤਾ। ਇਸ ਸਮੇਂ ਚਰਗਾ ਵਿੱਚ ਹਾਜ਼ਰ ਸੰਗਤ ਨੂੰ ਪੜ੍ਹ ਪੜ੍ਹ ਵਿੱਚ ਜੋੜਦੇ ਹੋਏ ਚਰਗਾ ਦੇ ਮੁੱਖ ਸੇਵਾਦਾਰ ਬਾਬਾ ਸ਼ੇਰ ਸਿੰਘ ਘੋਸ਼ਣੀਆਂ ਵਾਲਿਆਂ ਨੂੰ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਕਿਹਾ ਕਿ ਨਾਮ ਸਿਮਰਨ ਦੀ ਦਾਤ ਉਦਯੋਗ ਵਾਲੇ ਇਨਸਾਨ ਨੂੰ ਹੀ ਨਾਮ ਸਿਮਰਨ ਦਾਤ ਅਭਿਆਸ ਕਰਦਾ ਰਹਿੰਦਾ ਹੈ ਉਹ ਇਨਸਾਨ ਇੱਕ ਦਿਨ ਸੰਸਾਰਕ ਮੋਹ ਜਾਲ ਤੋਂ ਮੁਕਤ ਹੋ ਕੇ ਪੜ੍ਹ ਦੇ ਨਾਮ ਸਿਮਰਨ ਨਾਲ ਜੁੜ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਨਾਮ ਸਿਮਰਨ ਨਾਲ ਜਿੱਥੇ ਹਉਮੈ ਦਾ ਨਾਸ਼ ਹੋ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਉਥੇ ਦੁਨੀਆਂ ਦੀ ਬੁਠੀ ਮਾਇਆ ਇਕੱਠੀ ਕਰਨ ਦਾ ਲਾਲਚ ਵੀ ਖਤਮ ਹੋ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਇਸ ਲਈ ਹੁਣ ਇਨਸਾਨ ਨੂੰ ਨਾਮ-ਸਿਮਰਨ ਦਾ ਪੱਲਾ ਇੱਕ ਪਲ ਵੀ ਨਹੀਂ ਛੱਡਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਤਾਂ ਜੋ ਇਸ ਦੁਨੀਆਂ ਵਿੱਚ ਆਉਣ ਜਾਣ ਤੋਂ ਹਮੇਸ਼ਾ ਲਈ ਛੁਟਕਾਰਾ ਮਿਲ ਸਕੇ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਵਿਚਾਰਾਂ ਦਾ ਪ੍ਰਗਟਾਵਾ ਸਾਬਕਾ ਪੀਠ ਸੰਚਾਲਕ ਚਰਗਾ ਅਧਿਆਪਕ ਨਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਨੇ ਕੀਤਾ। ਇਸ ਸਮੇਂ ਚਰਗਾ ਵਿੱਚ ਹਾਜ਼ਰ ਸੰਗਤ ਨੂੰ ਪੜ੍ਹ ਪੜ੍ਹ ਵਿੱਚ ਜੋੜਦੇ ਹੋਏ ਚਰਗਾ ਦੇ ਮੁੱਖ ਸੇਵਾਦਾਰ ਬਾਬਾ ਸ਼ੇਰ ਸਿੰਘ ਘੋਸ਼ਣੀਆਂ ਵਾਲਿਆਂ ਨੂੰ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਕਿਹਾ ਕਿ ਨਾਮ ਸਿਮਰਨ ਦੀ ਦਾਤ ਉਦਯੋਗ ਵਾਲੇ ਇਨਸਾਨ ਨੂੰ ਹੀ ਨਾਮ ਸਿਮਰਨ ਦਾਤ ਅਭਿਆਸ ਕਰਦਾ ਰਹਿੰਦਾ ਹੈ ਉਹ ਇਨਸਾਨ ਇੱਕ ਦਿਨ ਸੰਸਾਰਕ ਮੋਹ ਜਾਲ ਤੋਂ ਮੁਕਤ ਹੋ ਕੇ ਪੜ੍ਹ ਦੇ ਨਾਮ ਸਿਮਰਨ ਨਾਲ ਜੁੜ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਨਾਮ ਸਿਮਰਨ ਨਾਲ ਜਿੱਥੇ ਹਉਮੈ ਦਾ ਨਾਸ਼ ਹੋ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਉਥੇ ਦੁਨੀਆਂ ਦੀ ਬੁਠੀ ਮਾਇਆ ਇਕੱਠੀ ਕਰਨ ਦਾ ਲਾਲਚ ਵੀ ਖਤਮ ਹੋ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਇਸ ਲਈ ਹੁਣ ਇਨਸਾਨ ਨੂੰ ਨਾਮ-ਸਿਮਰਨ ਦਾ ਪੱਲਾ ਇੱਕ ਪਲ ਵੀ ਨਹੀਂ ਛੱਡਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਤਾਂ ਜੋ ਇਸ ਦੁਨੀਆਂ ਵਿੱਚ ਆਉਣ ਜਾਣ ਤੋਂ ਹਮੇਸ਼ਾ ਲਈ ਛੁਟਕਾਰਾ ਮਿਲ ਸਕੇ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਵਿਚਾਰਾਂ ਦਾ ਪ੍ਰਗਟਾਵਾ ਸਾਬਕਾ ਪੀਠ ਸੰਚਾਲਕ ਚਰਗਾ ਅਧਿਆਪਕ ਨਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਨੇ ਕੀਤਾ। ਇਸ ਸਮੇਂ ਚਰਗਾ ਵਿੱਚ ਹਾਜ਼ਰ ਸੰਗਤ ਨੂੰ ਪੜ੍ਹ ਪੜ੍ਹ ਵਿੱਚ ਜੋੜਦੇ ਹੋਏ ਚਰਗਾ ਦੇ ਮੁੱਖ ਸੇਵਾਦਾਰ ਬਾਬਾ ਸ਼ੇਰ ਸਿੰਘ ਘੋਸ਼ਣੀਆਂ ਵਾਲਿਆਂ ਨੂੰ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਕਿਹਾ ਕਿ ਨਾਮ ਸਿਮਰਨ ਦੀ ਦਾਤ ਉਦਯੋਗ ਵਾਲੇ ਇਨਸਾਨ ਨੂੰ ਹੀ ਨਾਮ ਸਿਮਰਨ ਦਾਤ ਅਭਿਆਸ ਕਰਦਾ ਰਹਿੰਦਾ ਹੈ ਉਹ ਇਨਸਾਨ ਇੱਕ ਦਿਨ ਸੰਸਾਰਕ ਮੋਹ ਜਾਲ ਤੋਂ ਮੁਕਤ ਹੋ ਕੇ ਪੜ੍ਹ ਦੇ ਨਾਮ ਸਿਮਰਨ ਨਾਲ ਜੁੜ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਨਾਮ ਸਿਮਰਨ ਨਾਲ ਜਿੱਥੇ ਹਉਮੈ ਦਾ ਨਾਸ਼ ਹੋ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਉਥੇ ਦੁਨੀਆਂ ਦੀ ਬੁਠੀ ਮਾਇਆ ਇਕੱਠੀ ਕਰਨ ਦਾ ਲਾਲਚ ਵੀ ਖਤਮ ਹੋ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਇਸ ਲਈ ਹੁਣ ਇਨਸਾਨ ਨੂੰ ਨਾਮ-